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1 INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Informazioni generali sul manuale e sulla sua consultazione

Leggere attentamente il presente manuale di istruzioni prima di
A installare e utilizzare per la prima volta il Macinadosatore elettronico
per caffé della Fiorenzato M.C. S.r.l.

Il presente manuale di istruzioni € stato redatto in conformita a quanto previsto
dalla direttiva 2006/42/CE e fornisce tutte le indicazioni utili all’'utilizzatore finale per
installare, regolare e utilizzare il Macinadosatore elettronico per caffé prodotto dalla
Fiorenzato M.C. S.r.l.

Il contenuto del presente manuale deve essere letto e compreso in ogni sua parte prima
di installare e utilizzare il macinadosatore e deve essere conservato e manutenuto in
buone condizioni per consentire eventuali consultazioni future.

Immagini, dati, testi e descrizioni contenuti in questa documentazione sono di proprieta
della Fiorenzato M.C. S.r.l. e rispecchiano lo stato dell’arte della macchina al momento
della sua immissione nel mercato.

soluzioni per migliorare i propri prodotti e pertanto si riserva il diritto
di apportare nel tempo modifiche al macinadosatore e alla relativa
documentazione senza per questo ritenere inadeguati e/o obsoleti i
prodotti gia venduti.

o La Fiorenzato M.C. S.rl. & sempre alla continua ricerca di nuove

La consultazione del presente manuale & favorita da un indice generale che facilita
lindividuazione dell’argomento di interesse e da una serie di simboli informativi che
richiamano I'attenzione dell’utilizzatore sui contenuti di particolare interesse al fine della
propria sicurezza e del corretto utilizzo del macinadosatore.

1.2 Simbologia utilizzata nel manuale

AVVERTENZA - NOTA! Indica una avvertenza o una nota importante relativa
a funzioni specifiche e/o a informazioni utili all’utilizzatore. Prestare attenzione
ai paragrafi contrassegnati dal presene simbolo.

PERICOLO GENERICO - ATTENZIONE! Segnale di pericolo generico. I
testo contrassegnato da questo simbolo indica che la mancata osservanza
delle istruzioni fornite pud causare danni alla macchina e/o comportare rischi
di infortunio per I'utilizzatore.

APPERECCHIATURAIN TENSIONE - ATTENZIONE! Il testo contrassegnato
da questo simbolo indica il possibile rischio di elettrocuzione. Prestare
attenzione alle indicazioni impartite.

OPERAZIONE DESTINATA A TECNICI AUTORIZZATI: |l testo
contrassegnato da questo simbolo indica che I'azione descritta deve essere
eseguita da un tecnico specializzato (assistenza tecnica).

D> PO
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1.3 Avvertenze per I’acquirente

Il presente manuale, al pari della Dichiarazione CE di Conformita, & parte integrante
del vostro macinadosatore pertanto deve essere trattato e custodito con cura, reso
disponibile a tutti gli utilizzatori e seguire la macchina in caso di suo spostamento o
rivendita a terzi.

e possibile richiedere una copia al costruttore indicando il codice del

@ Incasodismarrimentoe/odeteriorazionedellapresente documentazione,
manuale riportato sul retro di copertina.

Prima di consentire 'uso del Macinadosatore per caffé ad altro utilizzatore, assicurarsi
che abbia letto e compreso il contenuto del presente manuale.

Il manuale di istruzioni contiene tutte le indicazioni e le procedure d’'uso che, se
correttamente seguite, consentono di operare in sicurezza senza arrecare danni a se
stessi ed alla macchina.

E obbligo dell’acquirente fornire una adeguata formazione all’'uso e alla
manutenzione del Macinadosatore per caffé al personale preposto al
suo utilizzo.

a seguire con attenzione tutte le specifiche avvertenze contenute
all’interno del presente manuale.

@ L’acquirente e tutti gli utilizzatori del macinadosatore sono chiamati

1.4 Recapiti del costruttore

Per qualsiasi chiarimento & possibile contattare la Fiorenzato M.C. S.r.l. al seguente
indirizzo:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 lIstruzioni per richiesta interventi

Per [l'assistenza tecnica sulla macchina, [Iutilizzatore deve necessariamente
rivolgersi al rivenditore dal quale ha acquistato I'apparecchiatura. Per ulteriori
informazioni o chiarimenti relativi all'uso e/o alla manutenzione del Macinadosatore, la
Fiorenzato M.C. S.r.l. rimane a disposizione e puo essere contattata ai recapiti sopra
riportati.
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1.6 Garanzia

Fiorenzato M.C. S.r.I. applica ai propri prodotti una garanzia di 24 mesi a decorrere dalla
data della fattura di vendita emessa da Fiorenzato M.C. S.r.l. .

Nel periodo di garanzia il costruttore si impegna a riparare o sostituire gratuitamente le
parti e/o i componenti che dovessero risultare difettosi all’origine per vizi di fabbricazione.

La garanzia a copertura del prodotto decade nel caso in cui:

* Non siano state rispettate le avvertenze/istruzioni contenute nel presente manuale.

* Le operazioni di manutenzione ordinaria e pulizia macchina non siano state eseguite
da un utilizzatore debitamente istruito sulle corrette modalita di esecuzione.

» Eventuali operazioni di riparazione siano state affidate a personale non qualificato o
non autorizzato dal costruttore.

» |l prodotto venga usato per scopi diversi da quelli previsti nel presente manuale.

« Eventuali sostituzioni siano state eseguite utilizzando parti di ricambio non originali
(si ricorda che le sostituzioni con ricambi non originali, oltre ad annullare la garanzia,
fanno decadere anche la validita della “Dichiarazione di conformita” che accompagna
I'apparecchio.

« Lagaranzia decade per danni provocati all'apparecchio da: incuria, installazione e/o
uso non conformi a quanto prescritto nel presente manuale, carente manutenzione
(pulizia), danni provocati da fulmini e fenomeni atmosferici, errata alimentazione
elettrica, sovratensioni e sovracorrenti.

1.7 Direttive applicate

Tutti i Macinadosatori per caffé prodotti dalla Fiorenzato M.C. S.r.l. sono stati progettati
e costruiti in conformita ai requisiti essenziali delle seguenti direttive comunitarie:

- 2006/42/EC [Direttiva Macchine].

- 2014/35/UE [Direttiva Bassa Tensione].

- 2014/30/UE [Direttiva Compatibilita Elettromagnetical.
- 2011/65/UE [Direttiva RoHS].

- 2015/863/UE [Direttiva Delegata RoHS].

- 2012/19/UE [Direttiva RAEE].
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2 DATI DI IDENTIFICAZIONE E CARATTERISTICHE TECNICHE

2.1 Introduzione

Fare il caffé &€ un’arte e per impararne a fondo i segreti bisogna seguire regole precise.
La formula per ottenere una perfetta tazzina di caffe espresso &, infatti, molto articolata
e la parte svolta dall’apparecchiatura € di estrema importanza Per una riuscita ottimale
ed una qualita indiscutibile & necessario combinare correttamente tre elementi:

* Una miscela pregiata.
* L’uso appropriato delle apparecchiature disponibili.

* La sapiente abilita e professionalita di chi lo prepara. Per gustare un buon caffe,
diversamente da come si crede, non basta soltanto scegliere una miscela particolare.

L'esperienza e la bravura dell’'operatore nel seguire le giuste procedure di preparazione
della bevanda e di utilizzo di macchinari adeguati, contribuiscono in maniera
determinante a creare un piccolo capolavoro. Per questo i professionisti danno tanta
importanza alla macchina espresso e al macinadosatore. Conoscere bene questi
strumenti, mantenerli in perfetta efficienza ed impiegarli al massimo delle loro possibilita
€ un’abilita che appartiene ai veri maestri del caffé. La qualita di un buon caffé espresso
deriva da una serie di operazioni, tra le quali la macinazione ha un ruolo importante. Il
macinadosatore, quindi, rappresenta per I'operatore uno degli strumenti basilari, la cui
struttura deve rispondere a determinate caratteristiche che sono: robustezza, resistenza
e funzionalita, caratteristiche soddisfatte appieno da tutti i macinadosatori prodotti dalla
Fiorenzato M.C. S.r.l.

2.2 Identificazione apparecchio

Sul fianco sinistro di tutti i macinadosatori prodotti dalla Fiorenzato M.C. S.r.l. , viene
applicata una etichetta di identificazione sulla quale sono sempre riportati i seguenti
dati:

* Ragione sociale della Fiorenzato M.C. S.r.l.
» Marchiatura CE e anno di costruzione.

« Altri eventuali marchi di certificazione.

* Modello e numero di matricola.

* Potenza dell’'apparecchio.
» Tensione e frequenza di alimentazione richieste.

i i i TSI
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Identificazione parti principali Macinadosatore

| macinadosatori sono composti da un corpo macchina con tutti i dispositivi necessari
ad eseguire la macinatura del caffé e da una tramoggia di alimentazione sulla parte
superiore per I'alimentazione del caffé torrefatto in grani da macinare.

Con riferimento alla Fig. 1 tutti i macinadosatori della serie ON DEMAND sono composti
dalle seguenti parti principali:

1 | Coperchio tramoggia
2 Tramoggia di carico caffé in
grani
3 | Serranda su tramoggia
4 | Leva blocco ghiera
5 Ghiera per regolazione del
grado di macinatura
6 | Pannello di controllo
7 Display di interfaccia macchina/
utilizzatore
8 Tubo estraibile di scarico caffe
macinato
9 Forcella supporto coppa porta
filtro
10 | Microinterruttore di attivazione
1 Interruttore di accensione/
spegnimento macchina
12 Ventilatore di raffreddamento
(solo su mod. “EVO” e “EK”) -
13 | Lamina rompi caffé Fig. 1 - Identificazione parti
Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 9/441T
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2.4 Destinazioni d’uso

Questo apparecchio € stato concepito esclusivamente per macinare grani di caffe
torrefatto. Ogni altro uso € da considerarsi improprio e pertanto pericoloso. Il costruttore
declina ogni responsabilita per eventuali danni dovuti ad uso improprio od errato.
Non utilizzare 'apparecchio per macinare altri tipi di alimenti o altri materiali in grani. |
nostri macinadosatori sono apparecchi destinati a personale qualificato per un utilizzo
professionale e non per uso domestico.

2.5 Modelli Serie ON DEMAND e caratteristiche tecniche

La Fiorenzato M.C. S.r.l. produce i macinadosatori della serie ON DEMAND nei seguenti

modelli:
* F64E E
- F64 EVO
Fxx EVO
- F83E
- FTMEK K

Come leggere la sigla del modello

Fxx E EVO K

@ 64 mm Modello elettronico | Modello elettronico | Macine coniche
@71 mm ad alta velocita

@ 83 mm

Nelle tabelle che seguono vengono riportate le misure di ingombro e le principali
caratteristiche tecniche dei macinadosatori per caffé serie ON DEMAND.

Dimensioni e pesi

Fig. 2 - Dimensioni

Modelli Dimensioni Peso

[Ax Hx B mm] kgl
F64 E 230 x 615 x 270 13
F64 EVO 230 x 615 x 270 13
F83 E 230 x 670 x 270 15
F71 EK 230 x 615 x 270 20

10/441T
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Caratteristiche tecniche

Modello

F64 EVO

F83 E

F71 EK

-

P
L

P
L

220-240V

doppia consigliata 14g [s]

Alimentazione 220-240V 220-240V 220-240V

50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Potenza [Watt] 350 350 650 850
Tipo macine Piane tipo B | Piane tipo C | Piane tipo B Coniche
Diametro macine [mm] 64 64 83 71
Velocita di rotazione delle | 1350 @ 50 Hz| 1350 a 50 Hz | 1350 a 50 Hz | 300 a 50 Hz
macine giri/min 1550 a 60 Hz | 1550 a 60 Hz | 1550 a 60 Hz | 300 a 60 Hz
Capacita tramoggia [kg] 1,5 1,5 1,5 1,5
Tempi macinatura dose | 1. 420 | 1,0+120 | 1,0+120 | 10+120
singola [s]
Tempi macinatura dose | 4 4. 950 | 10+250 | 1,0+250 | 1,0+250
doppia [s]
Tolleranza su tempo di +01 +01 +01 +01
macinatura [s] - - - -
Macinatura giornaliera [kg] 1+2 2+3 3+7 8+14
Tempo erogazione dose
singola consigliata 7g [s] 3.4 2.1 19 14
Tempo erogazione dose 6.8 49 38 28

Frequenza sostituzione macine espressa in ore lavoro (h) e in Kg di caffé macinato [kg]

Macine “Standard” (h) - [kg]

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

Macine “Red Speed” (h) - [kg]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

Optional

Campana 500 g
Pressino in metallo
Pressino laterale destro

0 sinistro
Macine “Red Speed”
Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 11/441T7
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2.6 Rumore

riverberante UNI EN ISO 3741 in accordi con le norme EN 60704-1, risulta
in accordo con le norme EN 60704-1: 1998 e EN 607043: 1996. Il livello
equivalente di esposizione sonora per un operatore, legato esclusivamente
ad un funzionamento limite dell’'apparecchio di 240 min su otto ore, & pari
a 78 dB(A), in accordo con la Direttiva Europea 86/188/EEC e successiva
revisione 2003/1 0/ EEC. Lutilizzo dell’'apparecchio non necessita pertanto
di nessuna precauzione contro rischi derivanti da esposizione al rumore nei
luoghi di lavoro (articoli 3-8 della DE 2003/1 O/EEC).

@ La massima emissione sonora dei nostri macinadosatori, misurata in camera

3 SICUREZZA

3.1 Informazioni generali

L'acquirente deve provvedere ad informare tutto il personale utilizzatore sui possibili
rischi derivanti da un uso improprio dell’apparecchio, sui dispositivi di sicurezza adottati
dal costruttore e sulle regole generali in tema di antinfortunistica previste dalle direttive
comunitarie e dalla legislazione del paese dove I'apparecchio viene utilizzato.

Gli utilizzatori devono essere a conoscenza della posizione e del funzionamento di tutti
i comandi e delle caratteristiche della macchina riportati in questo manuale.

un macinadosatore della Fiorenzato M.C. S.rl. & necessario aver letto e
compreso tutti i contenuti della presente documentazione e del fascicolo
“SAFETY INSTRUCTIONS".

@ ATTENZIONE! Prima di installare, accendere ed utilizzare per la prima volta

ATTENZIONE: La manomissione o la sostituzione non autorizzata di una o
piu parti della macchina, I'adozione di accessori che modifichino I'uso della
stessa e I'impiego di parti di ricambio non originali, possono divenire causa di
rischi di infortunio e compromettere il buon funzionamento dell’apparecchio.

@ L'inosservanza di quanto sopra riportato solleva la Fiorenzato M.C. S.r.l. da

ogni responsabilita per danni a persone e/o a cose.

3.2 Uso scorretto ragionevolmente prevedibile

Fiorenzato M.C. S.r.l. declina qualsiasi responsabilita e la garanzia decade in caso
di negligenza al momento dell’utilizzo della macchina o del non rispetto da parte
dell'utilizzatore delle istruzioni per I'uso riportate nel presente manuale.

Viene considerato scorretto qualsiasi utilizzo dell’apparecchio diverso da
quanto riportato nel presente manuale.
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Durante I'utilizzo dell’apparecchio non sono ammessi altri tipi di lavori e attivita
considerati scorretti e che in generale possono comportare rischi per la sicurezza degli
utilizzatori e/o danni alla macchina.

Si considerano usi scorretti ragionevolmente prevedibili:
- Utilizzo della macchina per la macinazione di prodotti diversi dal caffe tostato in
grani (es. pepe, sale ecc..).
- Utilizzo dell’'apparecchio con caffé gia macinato.

- Utilizzo scorretto dell’apparecchio da parte di personale non istruito all'uso e/o
che non abbia preso visione del presente manuale di istruzioni.

- Utilizzo di pezzi di ricambio non originali e/o non specifici per il modello di
macinadosatore in vostro possesso.

- Utilizzo della macchina in ambiente potenzialmente esplosivo.

Inoltre I'utilizzatore non deve mai e in nessun caso:

- Tentare di rimuovere eventuali corpi estranei caduti accidentalmente all’interno
della tramoggia di alimentazione caffé e/o della zona di macinazione senza prima
aver scollegato I'apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica.

- Utilizzare 'apparecchio con le mani umide o bagnate.

- Introdurre liquidi di qualsiasi genere all'interno della tramoggia di alimentazione
caffé e della zona di macinatura.

In caso di comportamento anomalo della macchina, qualsiasi tipo d’intervento
necessario € di competenza degli operatori addetti alla manutenzione.

3.3 Attenzioni per un uso corretto e sicuro

Per garantire la sicurezza dell’'utilizzatore e per gestire in modo ottimale I'apparecchio &
importante soddisfare alcune semplici ma importanti disposizioni, ovvero:

- Evitare un errato impiego del cavo di alimentazione. Utilizzare solo cavi o
prolunghe di sezione adeguati alla potenza installata nella macchina.

- Salvaguardare il cavo da elevate temperature, olio e spigoli taglienti.

- Variazioni rispetto al normale funzionamento (assorbimento di potenza
maggiorato, aumento della temperatura, vibrazioni eccessive, rumori anomali o
segnalazioni di allarme sul display) fanno prevedere che il funzionamento non sia
corretto. Per impedire guasti, che possono recare direttamente od indirettamente
danni a persone o all'apparecchio, provvedere alla necessaria manutenzione o,
se necessario, contattare il rivenditore o un riparatore specializzato.

- Apparecchio pesante! Prestare attenzione durante le fasi di trasporto,
movimentazione ed installazione! Consultare il capitolo 4 per la corretta
movimentazione dell’apparecchio.
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3.4 Dispositivi di sicurezza applicati al macinadosatore

adeguati dispositivi meccanici ed elettromeccanici atti a salvaguardare la

@ Tutti i macinadosatori prodotti dalla Fiorenzato M.C. S.rl. sono dotati di

sicurezza dell’'utilizzatore e l'integrita/funzionalita dell’apparecchio durante il
suo utilizzo.

I macinadosatori della serie ON DEMAND sono dotati dei seguenti dispositivi di
sicurezza:

Protettore termico motore

Il motore dell’apparecchio ha un protettore termico che lo protegge da eccessivi
riscaldamenti dovuti a sovracorrenti ed interviene interrompendo I'alimentazione del
motore.

Ventola di raffreddamento (Fig. 3)

Solo sui macinadosatori modello F64 EVO e F71 EK é& prevista, sul retro del
corpo macchina, una ventola di raffreddamento che permette di evitare |l
surriscaldamento del motore di azionamento delle macine. Questa ventola viene
attivata elettronicamente. In alcuni modelli la ventola viene avviata al termine di ogni
erogazione e rimane attiva per un tempo di 60 secondi; in altri modelli 'avvio viene
comandato alla partenza della dosata e si arresta al termine della macinatura.

Fungo anti intrusione su tramoggia di alimentazione caffé (Fig. 4)

Il fungo anti intrusione (Part. 1) presente all'interno della tramoggia di alimentazione
(Part. 2) consente il passaggio dei grani di caffé verso la camera di macinatura
impedendo una accidentale introduzione delle dita da parte dell’'operatore.

Leva blocca-ghiera di sicurezza (Fig. 5)

Per impedire una accidentale rotazione della ghiera di regolazione (Part. 1), &
presente una leva blocca-ghiera (Part. 2) sulla parte posteriore.

1474417 Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022
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3.5 Rischi residui

La Fiorenzato M.C. S.r.l. ha adottato durante la progettazione tutte le precauzione
necessarie a garantire l'utilizzo del macinadosatore in condizioni di massima
sicurezza. Tuttavia durante l'installazione, la pulizia e la manutenzione dell’apparecchio
permangono dei rischi residui non eliminabili i cui effetti possono essere affrontati
formando adeguatamente I'utilizzatore secondo le disposizioni riportate nella tabella
che segue.

Per ogni rischio residuo vengono indicate le disposizioni utili a limitare e/o annullare
I'entita dei singoli rischi.

Rischio residuo Presente durante: Disposizioni per ridurre il rischio
Movimentazione » Afferrare saldamente
A dell'apparecchio per: I'apparecchio prima di
_ . Disimballo. eseguirne la movimentazione.
Contusionee/o | Installazione +  Assicurarsi di avere sufficiente
Schiacciamento , ) spazio per movimentare
degli arti superiori | * Movimentazione I'apparecchio in sicurezza
e inferiori a dell'apparecchio per senza urtare ostacoli.
causa del peso la pulizia del relativo Utilizzare eventuali guant
- : : : . ilizz ventuali guanti
dell’apparecchio iano di appoggio. R
PP P PPogg anti scivolamento per
la movimentazione del
macinadosatore.
» Collegamento e » \Verificare frequentemente lo
A scollegamento del stato del cavo di alimentazione
cavo di alimentazione e sostituirlo quando riscontrato
Elettrocuzione elettrica. deteriorato o danneggiato.
* Assicurarsi che l'interruttore
sia in posizione “O” (OFF)
prima di collegare il
cavo di alimentazione al
macinadosatore.
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3.6 Etichette di segnalazione applicate alla macchina

Sul fondo del macinadosatore, in prossimita del cavo di alimentazione, viene applicata
una etichetta adesiva (vedi Fig. 1) indicante il pericolo di elettrocuzione. L'etichetta
segnala la presenza di componenti sotto tensione all’interno del corpo macchina.

ATTENZIONE! E’ vietato rimuovere il coperchio di chiusura inferiore con
spina collegata alla presa di alimentazione. Tutti gli interventi di manutenzione
elettrica (es. sostituzione del cavo eventualmente danneggiato) devono
essere eseguiti da personale qualificato e con apparecchio scollegato dalla
rete elettrica.

4 INSTALLAZIONE

ATTENZIONE! Prima di procedere all'installazione e alla messa in funzione
dell'apparecchio leggere attentamente quanto segue.

4.1 Immagazzinamento

Nel caso in cui 'apparecchio non venga subito installato nel luogo di utilizzo e si renda
necessario un suo momentaneo immagazzinamento, si consiglia di deporlo in un luogo
sicuro che soddisfi le seguenti caratteristiche:

» il luogo scelto per il deposito momentaneo dell’apparecchio sia un ambiente chiuso,
al riparo dal sole e dalle intemperie;

* la temperatura del luogo di deposito sia compresa tra i 5C° e i 40°C, con umidita
relativa compresa tra il 30% e 90%;

» qualora I'apparecchio debba rimanere in deposito per molto tempo prima di essere
installato, si consiglia di conservarlo nel suo imballo originale per garantirne una piu
adeguata protezione.
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4.2 Scelta del punto di installazione

Considerata la funzione del macinadosatore, si consiglia di POSIZIONARLO in
prossimita della macchina per caffe.

Prima di procedere all'installazione dell'apparecchio assicurarsi inoltre che il punto di
installazione soddisfi i seguenti requisiti:

» La superficie destinata al posizionamento dell’apparecchio deve essere piana, ben
livellata e sufficientemente robusta per sostenerne il peso;

* Lo spazio a disposizione deve essere sufficientemente ampio per consentire la
corretta installazione e un agevole utilizzo dell’apparecchio;

» L’apparecchio non deve essere installato in prossimita di lavelli e/o rubinetti che
possano bagnarlo con getti e/o schizzi d’acqua;

Il luogo di utilizzo sia sufficientemente illuminato e ben areato;

In prossimita del punto di installazione sia prevista una presa per l'allacciamento
elettrico dell’apparecchio conforme alle normative vigenti nel paese di utilizzo.

ATTENZIONE! La presa di corrente deve essere fornita di un efficiente
impianto di messa a terra.

ATTENZIONE! L'impianto elettrico di alimentazione deve inoltre essere

A dotato di magnetotermico di sicurezza posto a monte della presa, in posizione
conosciuta e facilmente raggiungibile dall’'operatore, al fine di proteggere
I'apparecchio da sovraccarichi e sbalzi di tensione e I'utilizzatore dal rischio
di elettrocuzione.

4.3 Disimballo e movimentazione dell’apparecchio

Dopo aver aperto I'imballo, controllare con cura che I'apparecchio sia integro e che non
ci siano parti danneggiate.

* Aprire I'imballo in prossimita del punto di installazione assicurandosi di avere
sufficiente spazio per maneggiare in sicurezza I'apparecchio.

Estrarre I'apparecchio dall'imballo, afferrandolo in modo saldo e sicuro.

Posizionare il macinadosatore sul piano di utilizzo.

dell'apparecchio. Il suo peso (18 + 25 kg) e la particolare forma arrotondata
del corpo macchina possono generare il rischio di scivolamento e perdita della
presa con possibile caduta e contusione/schiacciamento dei piedi durante il
sollevamento e/o delle mani durante il posizionamento dell’apparecchio sul
piano di lavoro. Se non ci si sente sicuri della presa si consiglia di chiedere
I'aiuto di una seconda persona.

ﬁ ATTENZIONE! Prestare la massima attenzione durante la movimentazione

ATTENZIONE! Le parti dellimballaggio non devono essere lasciate alla
portata dei bambini in quanto fonte di potenziale pericolo. Conservare
l'imballo fino a garanzia scaduta.
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4.4 Installazione e collegamento alla rete elettrica

Per completarne l'installazione ed iniziare ad utilizzare il vostro nuovo macinadosatore
per caffé & sufficiente:

» Accertarsi che la tensione dell'impianto elettrico di alimentazione soddisfi i requisiti
di alimentazione richiesti e che la portata elettrica dell'impianto sia adeguata a
sopportare la potenza assorbita dal’apparecchio (vedi etichetta di identificazione
prodotto applicata sul fianco del macinadosatore).

* Innestare la spina del cavo di alimentazione (Fig. 7 Part. 1) alla presa a muro
predisposta nel luogo di utilizzo (Fig. 7 Part. 2);

o prolunghe, & fatto obbligo I'utilizzo di prodotti conformi alle norme di

@ Qualora si renda necessario I'utilizzo di adattatori di corrente, prese multiple
certificazione vigenti nel paese di utilizzo.

Fig. 7

» Se presente, portare il magnetotermico di protezione posto a monte della presa di
alimentazione in posizione “ON” (Fig. 8).

* Ruotare in posizione “I” I'interruttore di accensione macchina (Fig. 9).

Fig. 8

A questo punto il macinadosatore € alimentato e pronto per essere utilizzato.
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5 UTILIZZO DEL MACINADOSATORE

5.1 Preparazione all’'uso del macinadosatore

Ad installazione completata, la macchina & pronta all’'uso e pud essere caricata con |l
caffé in grani da macinare. Con riferimento alla Fig. 10, per caricare i grani di caffe &
necessario:

* Montare la tramoggia (Part. 1) sul
macinadosatore (Part. 2) e bloccarla
in posizione di lavoro serrando la
relativa vite di fissaggio (Part. 3).

» Assicurarsi che la serranda (Part. 4)
sia completamente chiusa.

» Rimuovere il coperchio (Part. 5) e
riempire la tramoggia con i grani di
caffé torrefatto da macinare.

+ Chiudere la tramoggia con il relativo
coperchio (Part. 5).

» Aprire gradualmente la serranda
(Part. 4) per consentire I'afflusso
dei grani di caffé nella camera di
macinatura.

* Aquesto punto il macinadosatore &
carico e pronto per essere avviato al
lavoro.
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5.2 Comandi macchina

Il macinadosatore viene gestito attraverso I'interruttore di accensione/spegnimento (vedi
paragrafo 5.2.1), un microinterruttore di attivazione posto in prossimita della forcella
porta filtro (vedi paragrafo 5.2.2) e un pannello operatore con display di tipo TOUCH dal
quale é possibile selezionare e impostare tutte le funzioni operative dell’apparecchio
(vedi paragrafo 5.3). Tutte le informazioni sullo stato di funzionamento dell’'apparecchio,
i parametri di lavoro e i comandi impartibili vengono visualizzati sul display posto sulla
parte frontale della macchina. Di seguito vengono descritti tutti i dispositivi comando e
di segnalazione previsti sul macinadosatore.

5.21 Interruttore

Consente di accendere e spegnere I'apparecchio.

* Ruotato in posizione “O”: apparecchio
spento (alimentazione elettrica
sezionata).

* Ruotato in posizione “I”: apparecchio
acceso (alimentato elettricamente).

5.2.2 Microinterruttore di attivazione

Comanda l'avvio del ciclo di macinatura quando viene premuto dalla coppa porta filtro. Il
comando non ¢é attivo nella modalita di utilizzo “Diretta” (vedi paragrafo 5.3.2.2).

» Abilitato al funzionamento solo nelle
modalita di utilizzo “STANDARD”,
“AUTOMATICA” e “PRESELEZIONE”
(vedi paragrafo 5.3.2.2).

* Questo particolare comando
consente all'utilizzatore di avviare
la macinatura utilizzando la mano
impegnata a sorreggere la coppa
porta filtro dopo aver selezionato il
tipo di dose desiderata.
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5.3 Pannello operatore

All'accensione del macinadosatore, trascorsi alcuni secondi per I'avvio del sistema, il
display del pannello di comando visualizza la pagina HOME nella quale sono presenti
tutti i tasti funzione necessari all’utilizzo e alla gestione dell’apparecchio.

L'utilizzo del software di gestione adottato dalla Fiorenzato per i propri macinadosatori di
caffe & estremamente intuitivo e la presente guida all’'uso vi consentira di familiarizzare
velocemente con i tasti funzione e con le varie possibilita di settaggio del vostro
nuovo apparecchio. Il pannello € di tipo touch-screen pertanto i comandi funzionali,
la navigazione nel menu e I'impostazione delle preferenze e dei parametri di lavoro si
eseguono con un semplice tocco del dito sulle aree sensibili del display.

5.31 Pagina Home

In Fig. 11 viene illustrata la pagina HOME con la descrizione dei tasti funzione e dei
campi di visualizzazione presenti. La pagina HOME & personalizzabile dal “Menu
impostazioni” pertanto I'immagine riportata in figura pud differire dalla videata
effettivamente visualizzata sul vostro apparecchio alla sua prima accensione.

Tutte le funzioni accessibili da “Menu impostazioni”, sono descritte ai paragrafi
successivi.
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Fig. 11 - Pagina Home

Con riferimento alla Fig. 11 i campi di visualizzazione e i tasti funzione presenti nella
pagina HOME sono:
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Descrizione

Campo di visualizzazione della data e dell'ora correnti. | dati sono impostabili
accedendo alla schermata “Data e ora” dal menu impostazioni (§ 5.3.2.11).
Campo di visualizzazione della “Modalita di macinatura” attiva. Il tipo di macinatura
2 | (Standard, Diretta, Automatica o Preselezione) & selezionabile dalla schermata
“Modalita operativa”’ del menu impostazioni (§ 5.3.2.2).

Tasto “Statistiche”. Comanda I'apertura della finestra con i conteggi del numero
di dosi erogate nel giorno e nella settimana correnti e il numero totale di dosi
erogate dal primo utilizzo del macinadosatore. Per chiudere la finestra “Statistiche”
¢ sufficiente premere una seconda volta il tasto funzione “Statistiche”. Il tasto
“Statistiche” viene visualizzato solo se la funzione “Mostra statistiche” & stata
abilitata dal menu impostazioni (§ 5.3.2.5).

Tasto Erogazione Dose Singola. Attiva I'erogazione di una dose singola di
caffé secondo i tempi impostati nella schermata “Cambio tempi dose” (§ 5.3.2.1).
L'effettivo avvio della macinatura varia in base alla modalita operativa attiva (§
5.3.2.2).

Campo di sola visualizzazione del tempo di macinatura impostato per la dose
5 |singola. Durante la macinatura visualizza a ritroso il tempo necessario al
completamento della dose stessa.

Tasto Erogazione Dose doppia. Abilita I'erogazione di una dose doppia di caffe
secondo i tempi impostati nella schermata “Cambio tempi dose” (§ 5.3.2.1).
L'effettivo avvio della macinatura varia in base alla modalita operativa attiva (§
5.3.2.2).

Campo di sola visualizzazione del tempo di macinatura impostato per la dose
7 |doppia. Durante la macinatura visualizza a ritroso il tempo necessario al
completamento della dose stessa.

Tasto Macinatura Manuale. Comando ad azione mantenuta per I'erogazione del
caffé in modalita manuale. La macinatura del caffé, se consentita dalla “Modalita
operativa” attiva (§ 5.3.2.2), inizia alla pressione del tasto stesso e continua fino
al suo rilascio.

Tasto Menu Impostazioni. Consente di accedere al menu delle impostazioni (§
9 | 5.3.2) attraverso il quale & possibile modificare le varie impostazioni e le modalita
di utilizzo dell’apparecchio.

Tasto scorciatoia per accedere alla pagina “Cambio tempi dose”. Consente di
10 | accedere direttamente alla pagina di impostazione dei tempi di erogazione delle
dosi (§ 5.3.2.1) senza passare dal “Menu impostazioni” (§ 5.3.2)

Tasto Erogazione Tripla Dose. Abilita 'erogazione di una tripla dose di caffé
secondo i tempi impostati nella schermata “Cambio tempi dose” (§ 5.3.2.1).
11 | Leffettivo avvio della macinatura varia in base alla modalita operativa attiva (§
5.3.2.2). Il tasto funzione viene visualizzato solo se la funzione “Visibilita tripla
dose” & stata abilitata dal “Menu impostazioni” (§ 5.3.2.6).

Campo di sola visualizzazione del tempo di macinatura impostato perla tripla dose.
12 | Durante la macinatura visualizza a ritroso il tempo necessario al completamento
della dose stessa.

Icona di avviso. Compare solo allo scadere del tempo impostato dalla Fiorenzato
per segnalare la necessita di sostituire le macine (§ 6.1.5).

13
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5.3.2 Menu Impostazioni

Attraverso il “Menu impostazioni” avrete la possibilita di impostare e settare tutti i
parametri e le modalita di funzionamento del vostro macinadosatore.

Per accedere al Menu impostazioni basta premere il tasto funzione ﬂ sempre visibile
nella parte inferiore sinistra del display (vedi Fig. 11 Part. 9). A comando impartito il
display carichera il menu attraverso il quale sara possibile selezionare il parametro da
modificare e/o la funzionalita da attivare/disattivare semplicemente scorrendo verso il
basso la lista delle possibili opzioni fino a individuare la voce di proprio interesse. Nel
menu Impostazioni presenti le seguenti voci:

Impostazioni Tecniche et ol
» Cambio tempi dose (§ 5.3.2.1) Impostazioni Tecniche
* Modalita operativa (§ 5.3.2.2) Cambio tempi dose

» Visibilita tempi macinatura (§ 5.3.2.3)
* Macina manuale (§ 5.3.2.4)

* Mostra statistiche (§ 5.3.2.5)

+ Visibilita tripla dose (§ 5.3.2.6) Macina manuale
Impostazioni Utente Mostra statistiche
* Luminosita display (§ 5.3.2.7)
» Aspetto schermo (§ 5.3.2.8)

» Salvaschermo (§ 5.3.2.9)

» Lingua (§ 5.3.2.10)

+ Dataeora(§53211)

Modalita operativa

Visibilita tempi macinatura

Visibilita tripla dose

Impostazioni Utente

I:_‘ Luminosita display

(&) Aspetto schermo
* Informazioni (§ 5.3.2.12) {; Sabvaschormo
Impostazioni Sicurezza
+ Reset tempi dose (§ 5.3.2.13) By Lingua
+ Password amministratore (§ 5.3.2.14) | PFIEaE

i o
U:l Informazioni

Impostazioni Sicurezza

Reset tempi dose

Password amministratore

Alcune voci del menu permettono solamente I'abilitazione (ON) o la disabilitazione (OFF)
della specifica funzione attraverso I'apposito selettore “ [ 3l ", altre voci, identificabili
dal simbolo “ ” consentono invece di accedere a una sotto pagina dedicata per
procedere al settaggio/impostazione del parametro. Premendo il tasto funzione “ ﬂ "
(sempre visibile in alto a destra della schermata menu) si comanda I'uscita dal menu
e il ritorno alla pagina HOME. Di seguito si riporta la descrizione delle singole voci del
menu impostazioni.
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5.3.2.1 Cambio tempi dose

Premendo la voce “Cambio tempi dose”
dal menu “Impostazioni Tecniche” si| [RSKELEEELIIEIEE
accede alla pagina di impostazione dei
tempi di macinatura per la dose singola,
per la dose doppia e per la tripla dose. . T S

Dose singola Dose doppia

Nota: Il tempo di macinatura della tripla + +
dose viene visualizzato solo se 'opzione
“Visibilita tripla dose” & stata attivata dal
menu Impostazioni (§ 5.3.2.6).

Agire sui tasti funzione o] - per
aumentare o diminuire i tempi di
erogazione.

Il salvataggio dei parametri modificati
avviene in modo automatico all’uscita
dalla pagina.

5.3.2.2 Modalita operative

Selezionando la voce “Modalita operative”
dal menu “Impostazioni Tecniche” si £ Modalita operativa
accede alla pagina di impostazione che
consente di attivare una delle quattro
diverse modalita di funzionamento Diretta
del macinadosatore (Standard,
Diretta, Automatica o Preselezione) Automatica
semplicemente  selezionando quella
desiderata.

Standard

Preselezione

La modalita di utilizzo “Standard” & la
modalita attiva di default alla prima

accensione della macchina. Il cambio
della modalita di utilizzo da “Standard”
ad “Automatica”, “Preselezione” o

“Diretta” (e viceversa) viene mantenuto in
memoria anche dopo lo spegnimento del
macinadosatore.

Di seguito si riporta un esempio di come erogare il caffe in funzione delle diverse
modalita di funzionamento selezionabili.
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* Modalita di utilizzo “Standard”

Selezionare la dose desiderata (singola, doppia o tripla dose, se abilitata) premendo
il relativo tasto funzione (vedi Fig. 11 Part. 4, 6 o 11). L'icona del tasto premuto inizia
a lampeggiare per segnalare I'avvenuta selezione.

Comandare l'avvio della macinatura premendo il microinterruttore di attivazione
con la coppa porta filtro. A comando impartito il macinadosatore viene avviato per il
tempo di macinatura corrispondente alla specifica dose da preparare.

Premere ad azione mantenuta il tasto “Macinatura Manuale” (vedi Fig. 11 Part.
8) per avviare la macinazione continua. La macinazione si arresta in automatico al
rilascio del tasto stesso.

[ Selezione dose doppia | | Attivazione erogazione | ] Erogazione dose doppia |

Fig. 12 - Erogazione dose doppia in modalita “Standard”.

* Modalita di utilizzo “Diretta”

Premere il tasto funzione relativo alla dose singola, doppia o tripla dose (vedi Fig. 11
Part. 4, 6 0 11); a comando impartito viene immediatamente avviata la macinatura
della dose desiderata .

Premere ad azione mantenuta il tasto “Macinatura Manuale” (vedi Fig. 11 Part.
8) per avviare la macinazione continua. La macinazione si arresta in automatico al
rilascio del tasto stesso.

In questa modalita di utilizzo il microinterruttore di attivazione €& disabilitato e tutti i
tasti di selezione dose (vedi Fig. 11 Part. 4, 6, 8 e 11) sono attivabili.

[ Selezione dose doppia | | Erogazione dose doppia |

Fig. 13 - Erogazione dose doppia in modalita “Diretta”.
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* Modalita di utilizzo “Automatica”

Premere una volta il microinterruttore di attivazione con la coppa porta filtro per
comandare l'avvio della macinazione di una dose singola; premere due volte in
rapida successione il microinterruttore di attivazione per comandare I'avvio della
macinazione di una dose doppia di caffé. L'erogazione di un dose tripla, se abilitata,
viene comandata premendo tre volte in rapida successione il microinterruttore di
attivazione. A comando impartito il macinadosatore viene avviato per il tempo di
macinatura corrispondente alla specifica dose da preparare.

In questa modalita di utilizzo la macinatura manuale (vedi Fig. 11 Part. 8) e i tasti

di selezione delle dosi singola, doppia e tripla (vedi Fig. 11 Part. 4, 6 e 11) sono
disabilitati.

v v w

\ Selezione dose doppia | Erogazione dose doppia |

Fig. 14 - Erogazione dose doppia in modalita “Automatica”.

* Modalita di utilizzo “Preselezione”

Selezionare la dose desiderata (singola, doppia o tripla, se abilitata) premendo |l
relativo tasto funzione (vedi Fig. 11 Part. 4, 6 o 11) . A selezione eseguita I'icona
del tasto premuto inizia a lampeggiare per segnalare l'avvenuta selezione e
rimane attivato fino alla selezione di una dose diversa. Premere il microinterruttore
di attivazione con la coppa porta filtro (una volta) per comandare I'avvio della
macinazione della dose selezionata.

In questa modalita di utilizzo anche la macinatura manuale (vedi Fig. 11 Part. 8)
rimane abilitata.

Preselezione

[rm—

v " _w

[ Selezione dose doppia | | Attivazione erogazione | Erogazione dose doppia |

Fig. 15 - Esempio erogazione dose doppia in modalita “Preselezione”.
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Indipendentemente dalla modalita di utilizzo impostata:

» Durante la macinazione viene visualizzato il conto alla rovescia del tempo necessario
a completare la dose selezionata (in secondi e decimi di secondo), solo se I'opzione
“Visibilita tempi di macinatura” & abilitata. Durante la macinazione manuale il
conteggio del tempo (a salire) rappresenta la durata della macinazione.

* Al completamento di ogni erogazione vengono aggiornati i contatori delle statistiche
(vedi Fig. 11 Part. 3). Nelle statistiche la macinazione continua (vedi Fig. 11 Part.
8) corrisponde all'incremento di una singola unita del numero di erogazioni. | cicli
di macinatura vengono memorizzati anche se l'opzione “Mostra statistiche” &
disabilitata dal menu delle impostazioni tecniche.

5.3.2.3 Visibilita tempi macinatura

Quando la voce “Visibilita tempi
macinatura” del menu “Impostazioni
Tecniche” ¢& attivata (1), nella
schermata HOME vengono visualizzati
i tempi impostati per I'erogazione delle
diverse dosi.

Durante I'erogazione il tempo relativo alla
dose selezionata viene decrementato in
tempo reale fino a raggiungere lo “0” (zero)
al termine della macinatura. Nel caso
di macinatura manuale, il tempo viene
visualizzato a crescere e indica la durata
progressiva dell’effettiva erogazione.

Se l'opzione “Visibilita tempi macinatura”
¢ disabilitata ("3, i tempi di erogazione
dosi non vengono Vvisualizzati nella
schermata HOME.

HOME con tempi di macinatura non
visibili
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5.3.2.4 Macinatura manuale

Consente di abilitare (1) o disabilitare
(W) la modalita di macinatura manuale.

Quando la macinatura manale (Fig. 11
Part. 8) e disabilitata, il relativo tasto
funzione non é& selezionabile e viene
visualizzato in grigio.

02:00:00 AM
2 GEN 1

FIORERZATD

HOME con macinatura manuale
disabilitata

5.3.2.5 Mostra statistiche

Consente di abilitare (l1) o disabilitare
(W) |a visualizzazione del tasto funzione
“Statistiche” sulla schermata HOME (vedi
Fig. 11 Part. 3).

Nota: Il conteggio delle dosi erogate
viene incrementato e salvato in memoria
anche se l'opzione “Mostra statistiche” &
disabilitata.

FIORENZATD

HOME con tasto “Statistiche” disattivato

5.3.2.6 Visibilita tripla dose

Consente di abilitare (1) o disabilitare
(W) Ia visualizzazione e la gestione del
tasto funzione per I'erogazione della tripla
dose dalla schermata HOME.

02:00:00 AM

33 GEN 71 FIOEENZATD

w = w

'.__é‘

HOME con tasto “Tripla dose” abilitato

2814417

Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022

Serie ON DEMAND

5.3.2.7 Luminosita display

Selezionando la voce “Luminosita display”
si accede alla videata riportata in figura
attraverso la quale € possibile aumentare
o diminuire la luminosita dello schermo
semplicemente spostando a destra
(aumento) o a sinistra (diminuzione) il
cursore di regolazione.

¢ Luminosita display

90 %
L

HOME con tasto “Tripla dose” abilitato

5.3.2.8 Aspetto schermo

Selezionando la voce “Aspetto schermo”
si accede alla videata riportata in figura
attraverso la quale & possibile scegliere se
visualizzare le schermate nella “Versione
nera” (Dark mode) o nella “Versione
bianca” (Light mode).

£ Aspetto schermo

Versione nera

Versione bianca

La diversa modalita di visualizzazione
delle schermate non comporta ulteriori
variazioni sulle altre opzioni e/o sui vari
parametri impostabili.

HOME in “Versione nera”

02:00:00 AM

Y riovenzato,,, [ap

HOME in “Versione bianca”
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5.3.2.9 Salvaschermo

Selezionando la voce “Salvaschermo”
si accede alla videata riportata in figura
attraverso la quale € possibile attivare (
) o disabilitare (FM) I'omonima
funzione e selezionare dopo quanto
tempo di inattivita comandarne I'avvio.

L'avvio del salvaschermo pud essere
impostato dopo 20”, 45" o 5 minuti di
inutilizzo dell’apparecchio.

Quando abilitato, e trascorso il tempo
selezionato, il display entra nella modalita
di risparmio energetico Vvisualizzando
solo il logo del costruttore, la data e l'ora
correnti.

Per uscire dalla modalita “salvaschermo”
e sufficiente toccare il display.

£ Salvaschermo

Salvaschermo

Attiva dopo 20 secondi
45 secondi

5 minuti

HOME con tasto “Tripla dose” abilitato

5.3.2.10 Lingua

Selezionando la voce “Lingua” si accede

alla videata dalla quale & possibile | [EEEEES (w]
impostare la lingua di visualizzazione =— ™
del pannello. Una volta selezionata

la lingua preferita, tutti i menu e i tasti Inglese O
funzione verranno visualizzati nella lingua

desiderata. Francese @
Le lingue disponibili sono: Tedesco @)
. Italiano Spagnolo (D)
* Inglese

» Francese porcanese o
+  Tedesco Greco O
+ Spagnolo Croato O
+ Portoghese

. Greco Arabo D
+ Corato Cinese o
* Arabo Coreano l:'I
+ Cinese

. Coreano Selezione Iingua
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5.3.2.11 Data e ora

La voce “Data e ora” consente di caricare
la pagina di impostazione della data e
dell'ora correnti.

Attraverso i due selettori (1) l'orario
pud essere settato sulle 24 o sulle 12
ore e, nel caso delle 12 ore, deve essere
specificata la fascia dellora “AM” (Ante
meridiem) o “PM” (Post meridiem) per
consentire al sistema di aggiornare
correttamente la data allo scadere della
mezzanotte.

Per regolare l'orario (ore e minuti) o la
data (giorno / mese / anno) & sufficiente
agire opportunamente (tap singoli o
Eessione mantenuta) sui tasti funzione

(0]

Nota: La regolazione viene salvata in
memoria in tempo reale pertanto, usciti
dal menu, la pagina HOME visualizzera la
data e l'ora corrette.

¢ Dataeora

Regolazione data e ora

5.3.2.12 Informazioni

Selezionando la voce “Informazioni” dal
menu delle impostazioni si accede alla
pagina rappresentata in figura nella quale
vengono riportati:

* Laversione del Firmware installato sul

pannello;

* Il numero di serie del pannello
installato sull’apparecchio;

* Il numero totale di dosi erogate

dalla prima messa in funzione
dell'apparecchio;

» Il contatore generale indicante il tempo
totale di effettivo funzionamento
dell'apparecchio (tempo di lavoro del
motore di azionamento macine).

£ Informazioni

Ver. Firmware

SN 002 100 40 303 951 14 383 136

Pagina “Informazioni”
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5.3.2.13 Reset tempi dose

La voce “Reset tempi dose” consente di
accedere alla pagina di reset illustrata
in figura attraverso la quale & possibile
resettare i tempi di erogazione dosi
personalizzati dall’'utilizzatore e ripristinare
i parametri di fabbrica impostati dal
costruttore.

Attenzione: Il comando di “Reset tempi
dose” e irreversibile e comporta la
perdita dei tempi di erogazione delle dosi
personalizzati dall’'utilizzatore. Per evitare
la perdita accidentale dei tempi impostati,
il sistema chiedera all'utilizzatore di
confermare l'azione premendo sul tasto
“Sl, CONFERMA” prima di ripristinare i
tempi di fabbrica.

Tornando al menu [ ] o caricando la
pagina HOME [ [/ ] senza confermare
'azione di Reset, i tempi personalizzati
saranno mantenuti in memoria.

% Reset Dosi

Sei sicuro di voler resettare i tempi dosi?
L'operazione non & reversibile.

S, resetta le dosi

Reset tempi dose

5.3.2.14 Password amministratore

Premendo sulla voce “Password
amministratore” (ultima voce del “Menu
Impostazioni”) si carica la pagina di
autenticazione illustrata in figura che
consente ai soli tecnici autorizzati di
accedere alle pagine riservate contenenti
particolari  settaggi e funzioni di
inizializzazione dell’apparecchio.

Nota: La password numerica di
autenticazione non viene fornita
all'utilizzatore finale ma solo ai tecnici
specializzati del costruttore e ai suoi
rivenditori autorizzati.

£ Password amministratore

Inserire password:

L

o123 45 6789

Autenticazione per accesso alle pagine
protette da password

Serie ON DEMAND

5.4 Regolazione grado di macinatura

Per macinare il caffé pit o meno fine si
deve agire sulla ghiera di regolazione (Part.
1) posta sotto alla tramoggia (Part. 2).

Per aumentare la grossezza del macinato
€ necessario:

* Premere e mantenere premuta la leva
blocca-ghiera (Part. 3),

* Ruotare la ghiera in senso orario per
macinare piu grosso;

* Ruotare la ghiera in senso antiorario
per macinare piu fine.

» Aregolazione ultimata rilasciare la leva
(Part. 3) per bloccare nuovamente la
ghiera.

La regolazione va effettuata con motore
avviato. E consigliabile macinare piccoli
quantitativi di caffé per una valutazione
visiva del grado di macinatura.
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6 MANUTENZIONE MACINADOSATORE

6.1 Manutenzione ordinaria

ATTENZIONE! Prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione
ordinaria sul macinadosatore, scollegarlo dalla alimentazione elettrica
ruotando in posizione “O” (OFF) I'apposito interruttore (Fig. 16) e scollegare

Serie ON DEMAND

la spina di alimentazione dalla relativa presa (Fig. 17).

Fig. 17

Tutti gli interventi di manutenzione ordinaria del vostro apparecchio sono riassunti nella

tabella che segue.

Fiorenzato M.C. S.rl. raccomanda ai propri clienti di seguire scrupolosamente gli

interventi indicati eseguendoli nei tempi e secondo le modalita descritte.

INTERVENTI DI MANUTENZIONE ORDINARIA

Frequenza Tipo Intervento Esecutore Par.

Ogni fine turno Accurata pulizia dell'apparecchio | Utilizzatore 6.1.1

Ogni fine turno Cpntrollo _stato cavo di Utilizzatore 6.1.2
alimentazione

Ogni mese Pulizia fine delle macine Utilizzatore 6.1.3

Quando necessario Messa a riposo Macinadosatore | Utilizzatore 6.1.4

Alla scadenza

impostata (segnalata Operatore

in pagina “‘HOMFE” i

dallap g comparsa Sostituzione delle macine guTaeIgﬁigo 6.1.5

dell'icona “ ” alla specializzato

sinistra del logo).
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6.1.1

Pulizia apparecchio

AD OGNI FINE TURNO: eseguire una accurata pulizia dell’apparecchio.

Chiudere la serranda (Part. 1), allentare la vite di
fissaggio (Part. 2) e rimuovere la tramoggia (Part.
3) dall’apparecchio.

Togliere il coperchio (Part. 4) dalla tramoggia e
svuotarla dai grani di caffé contenuti al suo interno. Si

consiglia di riversare il caffé nel sacchetto di origine

e di chiuderlo ermeticamente per preservarne
'aroma.

Pulire le superfici interne ed esterne della
tramoggia utilizzando acqua calda e un prodotto
detergente e sgrassante non profumato a PH
neutro adatto al settore alimentare. Non utilizzare
spugne abrasive e/o detergenti aggressivi che

ossano danneggiare le superfici della tramoggia.

Asciugare accuratamente le parti lavate utilizzando
un panno morbido e asciutto.

:E ATTENZIONE! La tramoggia non pud essere

lavata in lavastoviglie.

Con un pennello a setole morbide (pulito e
igienizzato) e un aspiratore, rimuovere i chicchi
e i residui di polvere di caffé dalla camera di
macinatura (Part. 1).

ATTENZIONE! Non utilizzare acqua e/o
detergenti per la pulizia della camera di
macinatura e delle macine.

Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022
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*  Allentare la vite di fissaggio (Part. 1) ed estrarre il
tubo di scarico caffé (Part. 2) dalla relativa sede.

* Lavare il tubo con acqua calda e un prodotto
detergente e sgrassante non profumato a PH
neutro e specifico per il campo alimentare.

»  Asciugare con un panno morbido.

+ Con un aspiratore e un panno asciutto, pulire la
sede del tubo di scarico da tutti i residui di polvere
di caffé.

* La pulizia esterna del corpo macchina deve essere
eseguita utilizzando panni morbidi e prodotti idonei
al settore alimentare.

ATTENZIONE! Non utilizzare spugne
A abrasive e/o prodotti aggressivi che possano

danneggiare le superfici esterne della
macchina.

acqua o di vapore per eseguire la pulizia del
corpo macchina.

i"f ATTENZIONE! E vietato usare getti di
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* Anpulizia eseguita, provvedere al rimontaggio della
macchina inserendo il tubo di scarico (Part. 1)
nella relativa sede (Part. 2) e fissarlo in posizione
serrando la vite (Part. 3).

* Montare la tramoggia (Part. 4) e fissarla con la
relativa vite (Part. 5).

*  Chiudere la tramoggia con il relativo coperchio
(Part. 6).

La macchina & pronta per essere nuovamente utilizzata
dopo essere stata alimentata e riempita di caffe.

6.1.2 Controllo stato cavo di alimentazione

AD OGNI FINE TURNO: verifica cavo di alimentazione.

» Con il cavo scollegato dalla presa di alimentazione,
verificare visivamente e al tatto che la guaina di
protezione sia integra, che i fili non risultino scoperti
e che la spina non sia danneggiata.

ATTENZIONE! Qualora si riscontrino

A danneggiamenti al cavo di alimentazione,
provvedere alla sua sostituzione con uno di
uguali caratteristiche.
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6.1.3 Pulizia a fondo delle macine

OGNI MESE: eseguire una pulizia a fondo delle macine

La pulizia approfondita delle macine deve essere
eseguita una volta al mese (o quando necessario),
utilizzando prodotti specifici per la pulizia dei
macinadosatori reperibili faciimente nel mercato (es. il
detergente PULY GRIND per macina caffé).

* La pulizia a fondo va eseguita al termine della
pulizia di fine turno, con macchina priva di caffé e
senza la tramoggia di alimentazione.

+ La pulizia delle macine viene eseguita versando
nella camera di macinazione (completamente
vuota) una dose di prodotto ed avviando la
macinatura. Durante la macinazione il prodotto (in
grani o in cristalli) rigenera le macine rimuovendo
completante dalle loro superfici ogni deposito
di caffé, incrostazioni, muffe e depositi grassi,
assorbendo I'olio e distruggendo il rancido senza
lasciare residui.

* In questo modo la rigenerazione avviene senza
la necessita di smontare le macine e senza dover
variare la posizione di macinatura impostata.

6.1.4 Messa a riposo del macinadosatore

Se la macchina non viene utilizzata per lunghi periodi (es. festivita, ferie, ecc...), si
raccomanda di eseguire le seguenti operazioni di pulizia per conservarla in buono stato
ed evitare possibili inconvenienti al successivo riavvio.

QUANDO NECESSARIO: pulizia e messa a riposo macchina.

» Eseguire una accurata pulizia del macinadosatore
come riportato al Par. 6.1.1.

+ Eseguire la pulizia a fondo delle macine come
riportato al Par. 6.1.3.

« Disinserire il cavo di alimentazione elettrica dalla
presa di alimentazione.

+ Coprire la macchina con un telo per impedire
I'accumulo di polvere e sporco.
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6.1.5 Sostituzione delle macine

La scadenza programmata per la sostituzione delle macine & impostata dalla
Fiorenzato M.C. S.r.l. in funzione del tipo di macine e del modello di macinadosatore.

Alla scadenza del tempo impostato dal costruttore sul display compare I'icona di avviso
“ ” che segnala la necessita di provvedere alla loro sostituzione.

ATTENZIONE! La sostituzione delle macine deve essere eseguita da un
operatore qualificato o essere affidata a tecnici specializzati utilizzando parti
di ricambio originali.

6.2 Manutenzione straordinaria

Per il macinadosatore non sono previste operazioni di manutenzione straordinaria
programmate. Tuttavia, qualora si presentassero rotture e/o mal funzionamenti
non contemplati nella sezione “7 ANOMALIE - CAUSE - RIMEDI”, non intervenire
sull’apparecchio di propria iniziativa ma informare il proprio rivenditore di zona che
provvedera a contattare il servizio di assistenza della Fiorenzato M.C. S.r.l. per risolvere
il problema emerso.
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7 ANOMALIE - CAUSE - RIMEDI

In tabella sono riportate le possibili anomalie che possono causare un mancato e/o
non regolare funzionamento del macinadosatore. Per ogni anomalia viene indicata la
possibile causa che I'ha generata e le azioni da intraprendere per ripristinare il corretto

Serie ON DEMAND

motore si ferma.

a causa del blocco del

Anomalia Causa Rimedio
Durante la Intervento del termico di | + Spegnere I'apparecchio
macinazione il protezione del motore e attendere che si sia

completamente raffreddato.

funzionamento dell’apparecchio.

Anomalia Causa

Rimedio

Mancanza di
alimentazione.

Il macinadosatore
non si accende.

Assicurarsi che I'interruttore sia
in posizione “I” (ON);
Assicurarsi che il
magnetotermico a monte della
presa (se presente) sia in
posizione ON.

Assicurarsi che il cavo di
alimentazione sia integro e
correttamente collegato alla
presa elettrica prevista nel
luogo di utilizzo.

| grani di caffe Serranda chiusa.
non scendono
dalla tramoggia di

alimentazione.

Aprire la serranda.

All'accensione il Batteria tampone del
sistema perde i dati | sistema di gestione
delle impostazioni macchina esaurita.

Rivolgersi al servizio assistenza
per la sostituzione della batteria
tampone.

sostituire le macine | la loro sostituzione.

precedenti.

Adisplay compare | Le macine stanno + FE’possibile continuare a
licona h ” raggiungendo il utilizzare il macinadosatore
accompagnata limite delle ore di fino al raggiungimento del

da un messaggio lavoro impostato dal limite di tempo impostato. A
di Allert sulla costruttore e pertanto limite raggiunto, per garantire
necessita di dovra essere pianificata la massima efficienza della

macchina, & necessario
sostituire le macine seguendo le
indicazioni riportate al paragrafo
6.1.5.

A sostituzione eseguita il
tecnico specializzato provvede
a resettare il contatore del
tempo di lavoro delle macine.

40/441T
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sistema di macinatura
in presenza di oggetti
o corpi estranei tra le

macine.

Scollegare I'apparecchio
dall'alimentazione elettrica.

Chiudere la serranda e
rimuovere la tramoggia di
alimentazione.

Provvedere alla pulizia della
camera di macinatura ed alla
rimozione degli eventuali corpi
estranei.

Rimontare I'apparecchio e
avviare un ciclo di macinatura.

ATTENZIONE! Se 'anomalia persiste anche dopo aver eseguito le azioni
correttive suggerite, o qualora si verifichino anomalie funzionali non riportate

in tabella, contattare il proprio rivenditore di zona il quale decidera se
interessare il servizio assistenza della Fiorenzato M.C. S.r.l. o affidare ad un
tecnico specializzato la riparazione o revisione dell’apparecchio.
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8 RICHIESTA PARTI DI RICAMBIO

Qualora si renda necessaria la sostituzione di parti usurate del macinadosatore (es.
macine) l'utilizzatore finale (es. barista / ristoratore ecc..) dovra necessariamente
contattare il proprio distributore di zona quale intermediario diretto con la
Fiorenzato M.C. S.r.l. e comunicare il modello del macinadosatore in proprio possesso
per l'individuazione, la richiesta e I'approvvigionamento dei ricambi originali. Solo ai
distributori di zona autorizzati sara poi concessa la possibilita di registrarsi al nostro sito
web per procedere all’ordinazione del ricambio necessario.

| distributori di zona per richiedere i ricambi dovranno:

« Accedere al sito www.fiorenzato.com, entrare nella sezione dedicata ai ricambi e
selezionare il modello di macinadosatore indicato dall’utilizzatore finale.

* Accedere all'area riservata inserendo nell’apposita form le proprie credenziali (al
primo accesso € richiesta la registrazione con inserimento dei propri dati identificativi).

+ Selezionare i ricambi necessari utilizzando le tavole in esploso del prodotto presenti
nel portale.

* Seguire la procedura guidata per completare l'ordine ed inviarlo alla
Fiorenzato M.C. S.r.l. .

« Il distributore di zona verra contattato dal personale della Fiorenzato M.C. S.r.l. che
prendera in carico la richiesta.

da personale tecnico specializzato.

ATTENZIONE! La Fiorenzato M.C. S.rl. non si ritiene responsabile
di eventuali infortuni a persone e/o danni all’apparecchio causati dalla
sostituzione di componenti con ricambi non originali ed eseguite da personale
non qualificato.

ATTENZIONE! Si ricorda che gli interventi di sostituzione delle macine e in
generale di tutti gli organi interni del macinadosatore devono essere eseguiti
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9 SMALTIMENTO

ATTENZIONE! Nei vari paesi sono in vigore legislazioni differenti in
merito allo smaltimento dei prodotti elettrici ed elettronici e pertanto
si dovranno osservare le prescrizioni imposte dalle specifiche leggi e
dagli enti preposti dove avviene lo smaltimento.

* Nel caso in cui l'etichetta di identificazione affissa
all’apparecchio riporti il simbolo del cassonetto barrato
indicato in figura, significa che il prodotto € classificato,
secondo le norme vigenti, come apparecchiatura elettrica
od elettronica ed & conforme alla Direttiva EU 2002/96/
EC (RAEE) e pertanto, alla fine della propria vita utile,
dovra obbligatoriamente essere trattato separatamente
dai rifiuti domestici.

+ L'apparecchio dovra pertanto essere consegnato
gratuitamente a un centro di raccolta differenziata
per apparecchiature elettriche ed elettroniche oppure
riconsegnato al proprio rivenditore al momento
dell’acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente.

» L'utente éresponsabile del conferimento dell’apparecchio
a fine vita alle appropriate strutture di raccolta, pena le
sanzioni previste dalla vigente legislazione sui rifiuti.
L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo
dell’'apparecchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e
allosmaltimentoambientalmente compatibile contribuisce
ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla
salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composto
il prodotto. Per informazioni piu dettagliate inerenti i
sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale
di smaltimento rifiuti, o al negozio in cui & stato effettuato
'acquisto. | produttori e gli importatori ottemperano
alla loro responsabilita per il riciclaggio, il trattamento
e lo smaltimento ambientalmente compatibile sia
direttamente sia partecipando ad un sistema collettivo.
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1 GENERAL INFORMATION

1.1 General information on the manual and how to consult it

Please read this instruction manual carefully before installing and
A using the electronic coffee grinder-doser by Fiorenzato M.C. S.r.l. for
the first time.

This instruction manual has been drawn up in compliance with the provisions of
Directive 2006/42/EC and provides all the useful information for the end user to install,
adjust and use the electronic coffee grinder-doser manufactured by the company
Fiorenzato M.C. S.r.l.

The content of this manual must be thoroughly read and understood before installing
and using the grinder-doser. It must also be stored and kept in good condition for future
reference.

The images, data, texts and descriptions included in this documentation are the property
of Fiorenzato M.C. S.r.l. and reflect the state of the art of the machine at the time it was
placed on the market.

its products and therefore reserves the right to make changes to the
grinder-doser and related documentation over time without considering
the products already sold to be inadequate and/or obsolete.

o Fiorenzato M.C. S.r.l. is always looking for new solutions to improve

A general index makes it easy to find the subject of interest, and a number of informative
symbols draw the user’s attention to the contents of particular interest for their own
safety and for the correct use of the grinder-doser.

1.2 Symbols used in the manual

WARNING - NOTE! Indicates a warning or important note relating to specific
functions and/or useful information for the user. Bear in mind the paragraphs
marked with this symbol.

GENERAL DANGER - ATTENTION! General danger sign. Text marked with
this symbol indicates that failure to follow the instructions given may result in
damage to the machine and/or risk of injury to the user.

LIVE APPLIANCE - ATTENTION! Text marked with this symbol indicates a
possible risk of electrocution. Follow the instructions provided.

OPERATION INTENDED FOR AUTHORISED TECHNICIANS: Text marked
with this symbol indicates that the action described must be carried out by a
specialised technician (technical service).

S>> O
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1.3 Warnings for the buyer

This manual, like the EC Declaration of Conformity, is an integral part of your
grinder-doser and must therefore be treated and stored with care. It must be made
available to all users and accompany the machine when it is moved or resold to third
parties.

can be obtained from the manufacturer by specifying the manual code

@ In the event of loss and/or deterioration of this documentation, a copy
on the back cover.

Before allowing another user to use the coffee grinder-doser, please ensure that this
person has read and understood the contents of this manual.

The instruction manual contains all the instructions and procedures for use. When
correctly followed, they allow you to work safely without causing damage to yourself or
to the machine.

It is the purchaser’s obligation to provide appropriate training in the
use and maintenance of the coffee grinder-doser for the personnel
assigned to use it.

all the specific warnings included in this manual.

@ The purchaser and all users of the grinder-doser must carefully observe

1.4 Manufacturer’s contact details

If you have any questions, please contact Fiorenzato M.C. S.r.l. at the following address:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 Instructions for requesting assistance

For technical assistance on the machine, the user must contact the dealer from whom
the appliance was purchased. For further information or clarification regarding the
use and/or maintenance of the grinder-doser, Fiorenzato M.C. S.r.l. remains at your
disposal and can be contacted at the above addresses.
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1.6 Warranty
Fiorenzato M.C. S.r.l. provides a 24-month warranty for its products from the date of the
sales invoice issued by Fiorenzato M.C. S.r.l.

During the warranty period, the manufacturer undertakes to repair or replace, free of
charge, any parts and/or components that are originally faulty due to manufacturing
defects.

The warranty covering the product shall become void if:

« The warnings/instructions in this manual have not been followed.

* Routine maintenance and machine cleaning operations have not been carried out
by a user who has been properly instructed in the correct way to carry them out.

* Repair work has been carried out by personnel who are untrained or not authorised
by the manufacturer.

» The product is used for purposes other than those specified in this manual.

* Replacements have been carried out using non-original spare parts (please note
that replacements with non-original parts, in addition to invalidating the warranty,
also invalidate the “Declaration of Conformity” that accompanies the appliance.

+ The warranty is void in the event of damage to the appliance caused by: neglect,
installation and/or use not in accordance with the instructions in this manual, poor
maintenance (cleaning), damage caused by lightning and atmospheric events,
incorrect power supply, overvoltage and overcurrents.

1.7 Applicable directives

All coffee Grinder-dosers manufactured by Fiorenzato M.C. S.r.l. have been designed
and made in accordance with the essential requirements of the following EU directives:

- 2006/42/EC [Machinery Directive].

- 2014/35/EU [Low Voltage Directive].

- 2014/30/EU [Electromagnetic Compatibility Directive].
- 2011/65/EU [RoHS Directivel].

- 2015/863/EU [RoHS Delegated Directive].

- 2012/19/EU [WEEE Directive].
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2 IDENTIFICATION DATA AND TECHNICAL SPECIFICATIONS

2.1 Introduction

Making coffee is an art and in order to master its secrets, you need to follow precise
rules. The formula for a perfect cup of espresso coffee is, indeed, very complex and
the part played by the appliance is extremely important. For an excellent result and
unquestionable quality, three factors must be successfully combined:

* Afine blend.
» The appropriate use of available appliances.

» The skill and professionalism of those who make it. To enjoy a good coffee, contrary
to popular belief, it is not enough just to choose a particular blend.

The experience and skill of the operator in following the right procedures for preparing
the drink and using the appropriate machinery greatly help to create a small masterpiece.
This is why professionals attach so much importance to the espresso machine and
grinder-doser. Being familiar with these appliances, keeping them in perfect working
order and using them to their full potential is a skill that belongs to true coffee masters.
The quality of a good espresso coffee depends on a number of operations, including
grinding which plays an important role. The grinder-doser is therefore one of the basic
appliances for the operator. Its structure must comply with certain characteristics:
robustness, resistance and functionality, characteristics that are fully satisfied by all the
grinder-dosers manufactured by Fiorenzato M.C. S.r.l.

2.2 Appliance identification

On the left side of all grinder-dosers manufactured by Fiorenzato M.C. S.rl., an
identification label is attached, on which the following data is always shown:

+ Company name of Fiorenzato M.C. S.r.l.
» CE marking and year of construction.

* Any other certification markings.

* Model and serial number.

* Appliance power. T
» Supply voltage and frequency required. Fi0

o 82 OC€
i
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2.3 Identification of the main parts of the grinder-doser

Grinder-dosers consist of a machine body, with all the necessary devices for grinding
coffee, and a supply hopper on the top for feeding in the roasted coffeebeans to be
ground.

With reference to Fig. 1, all grinder-dosers in the ON DEMAND line consist of the
following main parts:

1 | Hopper lid

2 | Coffee bean feed hopper

3 | Locking slide on hopper

4 | Adjustment disk lock lever

5 | Grinding adjustment disk

6 | Control panel

7 | Machine/user interface display

Removable ground coffee
discharge tube

9 | Filter holder cup support fork

10 | Start microswitch

11 | Machine On/Off switch

Cooling fan (only on mod. ‘EVO’

12} and ‘EK) '

13 | Anti-clumping blade Fig. 1 - Identification of parts
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2.4 Intended use

This appliance has been designed exclusively for grinding roasted coffee beans. Any
other use is considered improper and therefore dangerous. The manufacturer accepts
no liability for any damage caused by improper or incorrect use. Do not use the appliance
to grind other types of food or other materials into granules. Our grinder-dosers are
intended for professional use by specialised personnel, and are not for domestic use.

2.5 The models in the ON DEMAND line and technical specifications

Fiorenzato M.C. S.rl. manufactures grinder-dosers in the ON DEMAND line in the

following models:

- F64E
- F64EVO
- F83E

- FTMEK

Fxx

EVO

How to read the model number

Fxx

E EVO

K

@ 64 mm
@71 mm
@ 83 mm

Electronic model

High-speed
electronic model

blades

Conical grinding

The tables below show the overall dimensions and the main technical features of the
ON DEMAND line of coffee grinder-dosers.

Dimensions and weights

Fig. 2 - Dimensions

Models [AD;T-le)r(] sBior:Tn] W[iif]ht
F64 E 230x615x270| 13
F64 EVO 230x615x270| 13
F83 E 230x670x270| 15
F71 EK 230 x615x270 | 20

10/ 44 EN
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Technical specifications

Model

F64 EVO

F83 E

F71 EK

-

P
L

P
L

220-240V

time for 14g double dose [s]

Power supply 220-240V 220-240V 220-240V

50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Power [Watt] 350 350 650 850
Grinding blade type Flattype B | Flattype C | Flattype B Conical
Grinding blade diameter [mm] 64 64 83 71
Grinding blade rotation 1350 at 50 Hz | 1350 at 50 Hz | 1350 at 50 Hz | 300 at 50 Hz
speed rpm 1550 at 60 Hz | 1550 at 60 Hz | 1550 at 60 Hz | 300 at 60 Hz
Hopper capacity [kg] 1.5 1.5 1.5 1.5
Single dose grinding time [s]| 1.0 + 12.0 1.0+12.0 1.0+12.0 1.0+12.0
e 18 dose grinding 10+250 | 1.0+250 | 1.0+250 | 1.0+250
Grinding time tolerance [s] +0.1 +0.1 +0.1 +0.1
Daily grinding [kg] 1+2 2+3 3+7 8+14
Recommended dspensing .4
Recommended dispensing 6.8 4.2 3.8 28

Frequency of grinding blade

replacement in working hours (h) and in kg of ground coffee [kg]

‘Standard’ grinding blades
(h) - [kl

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

‘Red Speed’ grinding blades
(h) - [kg]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

Optional

Hopper 500 g
Metal tamper
Right or left side tamper
kiTae:jieipeed grinding
Fiorenzato | ON DEMAND_O0O line Ed. 03/2022 11/44 EN



m ON DEMAND line

2.6 Noise level

EN ISO 3741 reverberation chamber in accordance with EN 60704-1:1998
and EN 607043:1996 standards. The equivalent noise exposure level for
an operator, exclusively related to an appliance operation limit of 240 min
over eight hours, is 78 dB(A), in accordance with European Directive
86/188/EEC and subsequent revision 2003/1 0/ EEC. Using the appliance
does not therefore require any precautions against risks arising from
exposure to noise in workplaces (Articles 3-8 of ED 2003/1 0/EEC).

@ The maximum noise emission of our grinder-dosers, measured in a UNI

3 SAFETY
3.1 General information

The purchaser must inform all personnel of any risks arising from the improper use
of the appliance, of the safety devices used by the manufacturer and of the general
regulations on accident prevention laid down by EU directives and by the legislation of
the country where the appliance is used.

Users must be aware of the location and operation of all controls and machine features
specified in this manual.

of the company Fiorenzato M.C. S.r.l. for the first time, you must have read
and understood all the contents of this documentation and the ‘SAFETY
INSTRUCTIONS’ booklet.

@ ATTENTION! Before installing, switching on and using the grinder-doser

ATTENTION: Tampering with or unauthorised replacement of one or more
parts of the machine, the use of accessories that alter the use of the machine
and the use of non-original spare parts may result in the risk of injury and
compromise the proper operation of the machine.

@ Failure to comply with the above releases Fiorenzato M.C. S.r.l. from any

liability for damage to people and/or to property.

3.2 Reasonably foreseeable misuse

Fiorenzato M.C. S.r.l. accepts no liability and the warranty will be rendered null and void
in the event of negligence when using the machine or failure by the user to comply with
the operating instructions in this manual.

Any use of the appliance other than that described in this manual is
considered improper.

12 /44 EN Fiorenzato | ON DEMAND_00 line Ed. 03/2022
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When using the machine, no other work or activities are permitted which are considered
to be improper and which, in general, may involve risks in terms of user safety and/or
damage to the machine.

Reasonably foreseeable misuse includes:

- Using the machine for grinding products other than roasted coffee beans
(e.g. pepper, salt, etc.).

- Using the appliance with pre-ground coffee.

- Improper use of the appliance by personnel who have not been trained to use it
and/or have not read this instruction manual.

- Using spare parts that are not original and/or not specifically for the grinder-doser
model in your possession.

- Using the machine in a potentially explosive environment.

In addition, the user must never under any circumstances:

- Attempt to remove any foreign objects that may have accidentally fallen into
the coffee feed hopper and/or grinding chamber without first disconnecting the
appliance from the mains power supply.

- Using the appliance with wet or damp hands.

- Introducing liquids of any kind into the coffee feed hopper and the grinding
chamber.

If the machine is not working properly, any necessary steps are the
responsibility of the maintenance technicians.

3.3 Precautions for proper and safe use

In order to ensure user safety and to operate the appliance in the best possible way, it is
important to comply with some simple but important provisions, namely:

- Avoid improper use of the power cable. Use only cables or extensions with a
cross-section suitable for the power installed in the machine.

- Protect the cable from high temperatures, oil and sharp edges.

- Any changes in normal operation (increased power absorption, a rise in
temperature, excessive vibration, abnormal noises or alarm signals on the
display) indicate improper operation. In order to prevent malfunctioning, which
may directly or indirectly cause damage to people or the appliance, ensure you
carry out the required maintenance or, if necessary, contact your dealer or a
specialised repairer.

- Heavy appliance! Be careful during the phases of transport, handling and
installation! Please refer to chapter 4 for proper handling of the appliance.

Fiorenzato | ON DEMAND_0O line Ed. 03/2022 13/44 EN
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3.4 Safety devices on the grinder-doser

o

The grinder-dosers in the ON DEMAND line are equipped with the following safety
devices:

All grinder-dosers manufactured by Fiorenzato M.C. S.r.l. are equipped with
appropriate mechanical and electromechanical devices to protect the safety
of the user and the integrity/functionality of the appliance during use.

* Motor thermal cut-out

The motor of the appliance has a thermal cut-out which protects it against
overheating due to overcurrents and intervenes by interrupting the power supply
to the motor.

» Cooling fan (Fig. 3)
Only the grinder-doser models F64 EVO and F71 EK have a cooling fan on the back
of the machine body to prevent overheating of the grinding blade drive motor. This
fan is activated electronically. On some models the fan starts after each dispensing
process and remains active for 60 seconds, whereas on other models the fan starts
when dispensing starts and stops when grinding stops.

* Anti-intrusion device on coffee supply hopper (Fig. 4)

The anti-intrusion device (Part. 1) inside the supply hopper (Part. 2) allows the
coffee beans to pass through to the grinding chamber, preventing operators from
accidentally inserting their fingers.

+ Safety adjustment disk lock lever (Fig. 5)

To prevent any accidental rotation of the grinding adjustment disk (Part. 1), there is
an adjustment disk lock lever (Part. 2) on the rear.
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3.5 Residual risks

Fiorenzato M.C. S.r.l. has taken all necessary precautions during the design phase to
ensure that the grinder-doser can be used under the safest possible conditions. However,
during installation, cleaning and maintenance of the appliance, there are still some
residual risks that cannot be eliminated. Their effects can be prevented by appropriately
training the user in accordance with the provisions set out in the table below.

For each residual risk, provisions are indicated to limit and/or eliminate the extent of

individual risks.

Residual risk

Present during:

Provisions for reducing the risk

Bruising and/or
crushing of the
upper and lower
limbs due to the
weight of the
appliance.

Handling the appliance
when:

Unpacking.
Installing.
Handling the
appliance to clean

the surface on which
it stands.

Grip the appliance firmly before
handling it.

Make sure you have enough
space to handle the appliance
safely without hitting any
obstacles.

Use non-slip gloves if
necessary when handling the
grinder-doser.

A\

Electrocution

Connecting and
disconnecting the
power supply cable.

Check the condition of the
power cable frequently and
replace it when it appears to be
deteriorated or damaged.

Make sure that the switch is in
the ‘O’ (OFF) position before
connecting the power cable to
the grinder-doser.

Fiorenzato | ON DEMAND_O0O line Ed. 03/2022

15/44 EN



m ON DEMAND line

3.6 Warning labels attached to the machine

An adhesive label is attached to the bottom of the grinder-doser near the power cable
(see Fig. 1) indicating the danger of electrocution. The label indicates the presence of
live components inside the machine body.

ATTENTION! It is forbidden to remove the bottom cover when the plug
is connected to the power socket. All electrical maintenance work (e.g.
replacement of a damaged cable) must be carried out by qualified technicians
when the appliance is disconnected from the mains power supply.

4 INSTALLATION

ATTENTION! Please read the following instructions carefully before
installing and operating the appliance.

4.1 Storage

If the appliance is not immediately installed where it is to be used and it is necessary
to store it temporarily, it should be put in a safe place that meets the following
requirements:

» the place chosen for temporarily storing the appliance should be a closed
environment, protected from the sun and bad weather conditions;

» the temperature of the storage location must be between 5°C and 40°C, with a
relative humidity of between 30% and 90%;

» if the appliance is to be stored for a long time before being installed, it should be
kept in its original packaging to ensure better protection.
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4.2 Choosing the installation location

Given the function of the grinder-doser, it is advisable to PLACE IT close to the coffee
machine.

Before installing the appliance, please also ensure that the installation location meets
the following requirements:

+ The surface on which the appliance is to be placed must be flat, well-levelled and
strong enough to support its weight;

+ the available space must be large enough to allow proper installation and easy use
of the appliance;

» the appliance must not be installed near sinks and/or taps, which may cause it to
become wet with jets and/or splashes of water;

The place of use must be sufficiently well-lit and well-ventilated;

Close to the installation position, there must be a socket, which complies with the
regulations in force in the country of use, for connecting the appliance to the mains
power supply.

f ATTENTION! The socket must be equipped with an efficient earthing system.

ATTENTION! The mains power supply must also be equipped with a thermal-
A magnetic circuit breaker located upstream of the socket, in a position known
to and easily accessible by the operator in order to protect the appliance from
overloads and voltage fluctuations and the user from the risk of electrocution.

4.3 Unpacking and handling the appliance

After opening the packaging, carefully check that the appliance is intact and that there
are no damaged parts.

» Open the packaging near the point of installation, ensuring that there is enough
space to handle the appliance safely.

+ Take the appliance out of its packaging, holding it firmly and securely.
« Place the grinder-doser on the worktop.

ATTENTION! Take extreme care when handling the appliance. Its weight
(18 + 25 kg) and the particular rounded shape of the machine body may
lead to the risk of slipping and loss of grip, with possible falling and bruising/
crushing of the feet when lifting and/or of the hands when positioning the
appliance on the worktop. If you are not sure you have a secure grip, it is
advisable to ask another person to help.

ATTENTION! Packaging parts must not be left within the reach of children
as they are a potential source of danger. Keep the packaging until the
warranty expires.
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4.4 Installation and mains connection 5 USING THE GRINDER-DOSER
To complete installation and start using your new coffee grinder-doser, all you need to 5.1 Preparing to use the grinder-doser E
dois:

When installation has been completed, the machine is ready for use and can be loaded

» Ensure that the voltage of the mains power supply meets the required power
requirements and that the electrical rating of the system is adequate to support the
power absorbed by the appliance (see product identification label on the side of the

with coffee beans to be ground. With reference to Fig. 10, to load coffee beans it is
necessary to:

grinder-doser). +  Place the hopper (Part. 1) on the
» Put the power cable plug (Fig. 7 Part. 1) into the wall socket provided at the place of grinder-doser (Part. 2) and lock it into
use (Fig. 7 Part. 2); the operating position by tightening
o . . ) the appropriate fastening screw
If it is necessary to use power adapters, power strips or extension cables, it (Part. 3).
;zrr::ir]ﬂdfffgrzc)tsntjrs)/eoﬂos?cts that comply with the certification standards in . Ensure that the locking slide (Part. 4)

is completely closed.

* Remove the lid (Part. 5) and fill the
] hopper with the roasted coffee beans

A g to be ground.
@ » Close the hopper with its lid (Part. 5).
@_/ /_® +  Gradually open the locking slide
(Part. 4) to allow the coffee beans to
fall into the grinding chamber.

» Atthis point, the grinder-doser is
Fig. 7 loaded and ready to go to work.

» If present, set the thermal-magnetic circuit breaker located upstream of the power
socket to the ‘ON’ position (Fig. 8).

* Turn the machine power switch (Fig. 9)to the ‘I’ position.

Fig. 8

The grinder-doser is now powered and ready for use.
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5.2 Machine controls

The grinder-doser is controlled by the On/Off switch (see paragraph 5.2.1), an activation
microswitch located near the filter holder fork (see paragraph 5.2.2) and an operator
control panel with a TOUCH-type display, for selecting and setting all the operating
functions of the appliance (see paragraph 5.3). All information on the operating status
of the appliance, working parameters and commands that can be given are shown on
the display on the front of the machine. All the command and signalling devices on the
grinder-doser are described below.

5.2.1 Switch

Switches the appliance on and off.

* Turned to the ‘O’ position: appliance
off (power supply disconnected).

» Turned to the ‘I’ position: appliance
on (electrically powered).

5.2.2 Activation microswitch

Controls the start of the grinding cycle when pressed by the filter holder cup. The
command is not active in the ‘Direct’ operating mode (see paragraph 5.3.2.2).

+ Enabled for operation only in
‘STANDARD’, ‘AUTOMATIC’ and
‘PRE-SET’ operating modes (see
paragraph 5.3.2.2).

» This particular command allows the
user to start grinding by holding the
filter holder cup after selecting the
required dose.
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5.3 Operator control panel

When the grinder-doser is switched on, after a few seconds for the system to start up,
the control panel display shows the HOME page, with all the function buttons required
to use and manage the appliance.

The management software adopted by Fiorenzato for its coffee grinder-dosers is
extremely intuitive to use. This user guide will allow you to quickly become familiar
with the function buttons and the various setting options on your new appliance. It has
touch-screen panel, which means that functional commands, menu navigation and the
setting of preferences and working parameters are carried out with a simple touch of
the finger on the sensitive areas of the display.

5.31 Home page

Fig. 11 shows the HOME page with a description of the function buttons and display
fields. The HOME page can be customised from the ‘Settings menu’, therefore the
image shown in the figure below may differ from the screen actually displayed on your
appliance when it is first switched on.

All the functions accessible from the ‘Settings menu’ are described in the following
paragraphs.

-

= SWIE =

FIBEENT

OICIONORONE

i)

Fig. 11 - Home page

With reference to Fig. 11, the display fields and function buttons on the HOME page are:
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Description

Display field for the current date and time. The data can be set by accessing the
‘Date and time’ screen from the settings menu (§ 5.3.2.11).

Display field for ‘Grinding mode’ in operation. The type of grinding (Standard,
2 | Direct, Automatic or Pre-selection) can be selected from the ‘Operating mode’
screen of the settings menu (§ 5.3.2.2).

‘Statistics’ button. It controls the opening of the window and shows the number
of doses dispensed on the current day and week, and the total number of doses
dispensed since the grinder-doser was first used. To close the ‘Statistics’ window,
simply press the ‘Statistics’ function button again. The ‘Statistics’ button is only
displayed if the ‘Show statistics’ function has been enabled in the settings menu
(§5.3.2.5).

Single Dose Dispensing Button. It activates the dispensing of a single dose of
coffee according to the times set on the ‘Change dose times’ screen (§ 5.3.2.1).
The actual start of grinding varies according to the activated operating mode
(§5.3.2.2).

Display field showing only the grinding time set for the single dose. During grinding,
it displays the countdown required to complete the dose.

Double Dose Dispensing Button. Enables the dispensing of a double dose of
coffee according to the times set on the ‘Change dose times’ screen (§ 5.3.2.1).
The actual start of grinding varies according to the activated operating mode
(§5.3.2.2).

Display field showing only the grinding time set for the double dose. During
grinding, it displays the countdown required to complete the dose.

Manual Grinding Button. Hold-to-run control for dispensing coffee in the manual
8 | mode. If allowed by the activated ‘Operating mode’ (§ 5.3.2.2), coffee grinding
starts when the button is pressed and continues until it is released.

Menu Settings Button. It provides access to the settings menu (§ 5.3.2), which
9 |allows the operator to change the various settings and operating modes of the
appliance.

Shortcut button to access the ‘Change dose times’ page. It allows direct access
10 | to the page for setting the dose dispensing times (§ 5.3.2.1) without using the
‘Settings menu’ (§ 5.3.2)

Triple Dose Dispensing Button. Enables the dispensing of a triple dose of coffee
according to the times set on the ‘Change dose times’ screen (§ 5.3.2.1). The
11 | actual start of grinding varies according to the activated operating mode (§ 5.3.2.2).
The function button is only displayed if the “Triple dose display’ function has been
enabled in the ‘Settings menu’ (§ 5.3.2.6).

Display field showing only the grinding time set for the triple dose. During grinding,
it displays the countdown required to complete the dose.

Warning icon. It only appears at the end of the time set by Fiorenzato to indicate
the need to replace the grinding blades (§ 6.1.5).

12

13
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5.3.2 Settings Menu

The ‘Settings menu’ allows you to set and adjust all the parameters and operating
modes of your grinder-doser.

The Settings menu is accessed by pressing the function button ﬂ always visible in
the bottom left-hand corner of the display (see Fig. 11 Part. 9). Once the command has
been given, the display will load the menu, allowing you to select the parameter to be
changed and/or the function to be activated/deactivated by simply scrolling down the list
of possible options until you find the option you require. The Settings menu contains the
following items:

Technical Settings ¢ Settings

» Change dose times (§ 5.3.2.1) Technical Settings
» Operating mode (§ 5.3.2.2) Change dose times
» Display grinding times (§ 5.3.2.3)
* Manual grinding (§ 5.3.2.4)

+ Show statistics (§ 5.3.2.5)

» Triple dose display (§ 5.3.2.6) Manual grinder
User Settings TS
» Display brightness (§ 5.3.2.7)
» Screen appearance (§ 5.3.2.8)
» Screensaver (§ 5.3.2.9)

» Language (§ 5.3.2.10)

. Date and time (§ 5.3.2. 11) '@J Screen appearance
* Information (§ 5.3.2.12) {; Sereonsaver
Safety Settings
+ Reset dose times (§ 5.3.2.13) By Longuage

* Administrator password (§ 5.3.2.14) [y Date and time

Operating mode

Grinding time display

Triple dose display

User Settings

I:_‘ Display brightness

e
|:l Information

Ih

Safety Settings

Reset dose times

Administrator password

Some items in the menu only allow the specific function to be enabled (ON) or disabled
(OFF) using the specific selector * [l ’, whereas other items, identifiable by the
symbol ¢ ’, allow access to a dedicated sub-page for setting/adjusting the parameter.
By pressing the function button E ’, (always visible in the top right-hand corner of the
menu screen), you can exit the menu and return to the HOME page. The following is a
description of the individual items in the Settings menu.
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5.3.2.1 Changing dose times

By pressing the ‘Change dose times’
option in the ‘Technical Settings’ menu
you can access the page for setting the
grinding times for a single, double and
triple dose.

N.B. The triple dose grinding time is only
displayed if the ‘Triple dose display’ option
has been activated in the Settings menu
(§ 5.3.2.6).

Use the function buttons or - to
increase or decrease dispensing times.

The changed parameters are saved
automatically when exiting the page.

£ Change dose times

Single dose Double dose

]
+

5.3.2.2 Operating modes

By selecting the ‘Operating Modes’ item
in the ‘Technical Settings’ menu, you can
access the setting page, which allows
you to activate one of the four different
operating modes of the grinder-doser
(Standard, Direct, Automatic or Pre-
selection) by simply selecting the one
required.

The ‘Standard’ operating mode is the
default mode when the machine is
switched on for the first time. The change
in the operating mode from ‘Standard’ to
‘Automatic’, ‘Preselection’ or ‘Direct’ (and
vice versa) is stored in the memory even
after the grinder-doser has been switched
off.

¢, Operating mode
Standard

Direct

Automatic

Pre-selection

Below is an example of how to dispense
operating modes.

coffee according to the various selectable
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Standard’ operating mode

Select the dose required (single, double or triple dose, if enabled) by pressing the
relevant function button (see Fig. 11 Part. 4, 6 or 11). The icon of the pressed button
starts flashing to indicate that the selection has been made.

You can control the start of the grinding process by pressing the activation
microswitch with the filter holder cup. After the command has been given, the
grinder-doser is activated for the grinding time corresponding to the specific dose
to be processed.

Press and hold the ‘Manual Grinding’ button (see Fig. 11 Part. 8) to start continuous
grinding. The grinding process stops automatically when the button is released.

Double dose selection | | Dispensing activation | ] Double dose dispensing

Fig. 12 - Double dose dispensing in ‘Standard’ mode.

‘Direct’ operating mode

Press the function button for a single, double or triple dose (see Fig. 11 Part. 4, 6 or
11); after the command has been given, the grinding of the required dose is started
immediately.

Press and hold the ‘Manual Grinding’ button (see Fig. 11 Part. 8) to start continuous
grinding. The grinding process stops automatically when the button is released.

In this operating mode, the activation microswitch is disabled and all the dose
selection buttons (see Fig. 11 Part. 4, 6, 8 and 11) can be activated.

Double dose selection | | Double dose dispensing |

Fig. 13 - Double dose dispensing in ‘Direct’ mode.
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Automatic’ operating mode

Press the activation microswitch with the filter holder cup once to start grinding
a single dose; press the activation microswitch twice in quick succession to start
grinding a double dose of coffee. The dispensing of a triple dose, if enabled, is
controlled by pressing the activation microswitch three times in quick succession.
After the command has been given, the grinder-doser is activated for the grinding
time corresponding to the specific dose to be processed.

In this operating mode, manual grinding (see Fig. 11 Part. 8) and the single, double
and triple dose selection buttons (see Fig. 11 Part. 4, 6 and 11) are disabled.

\ Double dose selection | Double dose dispensing

Fig. 14 - Double dose dispensing in ‘Automatic’ mode.

‘Pre-selection’ operating mode

Select the required dose (single, double or triple, if enabled) by pressing the relevant
function button (see Fig. 11 Part. 4, 6 or 11). When the selection has been made,
the icon of the pressed button starts to flash to indicate that the selection has been
made and remains activated until a different dose is selected. Press the activation
microswitch with the filter holder cup (once) to start grinding the selected dose.

In this operating mode, manual grinding also (see Fig. 11 Part. 8) remains enabled.

Double dose selection | | Dispensing activation | Double dose dispensing

Fig. 15 - Example of double dose dispensing in ‘Pre-set’ mode.
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Regardless of the set operating mode:

During the grinding process, the countdown of the time required to complete the
selected dose is displayed (in seconds and tenths of a second), only if the ‘Grinding
time display’ option is enabled. During the manual grinding process, the time count
(ascending) represents the duration of the grinding process.

At the end of each dispensing process, the statistics counters are updated (see
Fig. 11 Part. 3). In the statistics, the continuing grinding process (see Fig. 11
Part. 8) corresponds to an increase of one single unit in the number of dispensing
processes. The grinding cycles are stored in the memory even if the ‘Show

statistics’ option is disabled in the Technical Settings menu.

5.3.2.3 Grinding time display

When the item ‘Grinding time display’ in
the ‘Technical Settings’ menu is activated
(M)), the times set for the different
dispensing processes are displayed on
the HOME screen.

During the dispensing process, the time
for the selected dose is decreased in real
time until it reaches ‘0’ (zero) at the end of
the grinding process. For manual grinding,
the time is displayed as it increases and
indicates the progressive duration of the
actual dispensing process.

If the ‘Grinding time display’ option is
disabled ("M), the dispensing times are
not displayed on the HOME screen.

HOME screen
with grinding times displayed

HOME screen
without grinding times displayed

Fiorenzato | ON DEMAND_0O line Ed. 03/2022

27 /44 EN




m ON DEMAND line

5.3.2.4 Manual grinding

This allows you to enable () or disable
(W) the manual grinding mode.

When manual grinding (Fig. 11 Part. 8)
is disabled, the relevant function button
cannot be selected and is displayed in
grey.

HOME screen
with manual grinding disabled

5.3.2.5 Show statistics

It enables (1) or disables (CM) the
‘Statistics’ function button display on the
HOME screen (see Fig. 11 Part. 3).

N.B. The dispensed dose count is
increased and stored in the memory
even if the ‘Show statistics’ option is
disabled.

FIORENZATD

HOME screen
with ‘Statistics’ button deactivated

5.3.2.6 Triple dose display

It enables (1) or disables (M) the
display and management of the triple
dose dispensing function button from the
HOME screen.

FIOEENZATD

e >

'.__é‘

HOME screen
with ‘Triple dose’ button enabled
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5.3.2.7 Display brightness

When you select the ‘Display brightness’
option, you can access the screen
shown in the figure, using it to increase
or decrease the brightness of the screen
by simply moving the adjustment cursor
to the right (increase) or to the left
(decrease).

¢ Display brightness

90 %
L

HOME screen
with ‘Triple dose’ button enabled

5.3.2.8 Screen appearance

When you select the ‘Screen appearance’
option, the screen shown in the figure
below opens, and you can choose whether
to display the screens in ‘Dark mode’ or
‘Light mode’.

£ Screen appearance

Black version

White version

The different way in which the screens
are displayed does not affect other
options and/or the various parameters
that can be set.

HOME screen: ‘Black version’

02:00:00 AM

Y riovenzato,,, [ap

HOME screen: ‘White version’
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5.3.2.9 Screensaver

When you select the ‘Screensaver’
option, you can access the screen shown
in the figure and use it to activate () or
deactivate (I"MM) the function of the same
name and select the duration of stand-by
after which it is to be started up.

The start of the screen saver can be set
after the appliance has been on stand-by
for 20 secs, 45 secs or 5 minutes.

When enabled, and after the selected
time has elapsed, the display enters the
energy-saving mode, showing only the
manufacturer’s logo and the current date
and time.

To exit ‘screen saver’ mode, simply touch
the display.

£ Screensaver

Screensaver

Active after

HOME screen

20 seconds (i}
45 seconds

5 minutes

with ‘Triple dose’ button enabled

5.3.2.10 Language

Select ‘Language’ to access the screen
where you can set the language on the € Language (m]
display. Once the chosen language has = ™
been selected, all menus and function
buttons will be displayed in the required English O
language.
. French 1:1
The available languages are:
+ ltalian German o
. Engllsh Spanish @)
* FrenCh Portuguese D
+  German
+  Spanish Greek )
« Portuguese Croatian O
*  Greek Arabic D
» Croatian
«  Arabic Chinese D
*« Chinese Korean )
+ Korean
Language selection
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5.3.2.11 Date and time

The ‘Date and Time’ option allows the
current date and time setting page to be
loaded.

The two selectors () are for setting
the time to the 24 or 12-hour clock. For
the 12-hour clock, the time band ‘AM’
(Ante meridiem) or ‘PM’ (Post meridiem)
must be specified to allow the system to
update the date correctly at midnight.

To adjust the time (hours and minutes) or
the date (day/month/year), simply press
ﬁngle tap or hold) the function buttons

or .

N.B. The setting is stored in the memory
in real time, so when you exit the menu,
the HOME page will display the correct
date and time.

< Date and time

2bifp 1 Akl P
22 GEN 21
+ + +

Date and time adjustment

5.3.2.12 Information

Selecting the ‘Information’ option from
the Settings menu will take you to the
page shown in the figure below, where
you will find the following information:

* The version of the Firmware installed
on the panel;

 The serial number of the panel
installed on the appliance;

* The total number of doses dispensed
since the appliance was first used;

» The general counter showing the total
time the appliance is actually running
(working time of the grinding blade
drive motor).

£ Information
Ver. Firmware

SN 002 100 40 303 951 14 383 136

‘Information’ page
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5.3.2.13 Reset dose times

The ‘Reset dose times’ option allows you
to access the reset page illustrated in the
figure, so the user can reset customised
dose times and restore the factory
parameters set by the manufacturer.

Warning: The ‘Reset dose times’
command is irreversible and results in
the loss of the user’s customised dose
dispensing times. To prevent accidental
loss of the set times, the system will ask
the user to confirm the action by pressing
the ‘YES, CONFIRM’ button before
restoring the factory times.

If you return to the menu [] or load the
HOME page [H ] without confirming the
Reset action, the customised times will be
stored in the memory.

% Reset Doses

Are you sure you want to reset the dose times?
The operation is not reversible.

Yes, reset the doses

Reset dose times

5.3.2.14 Administrator password

When you press the ‘Administrator
password’ option (last option in the
‘Settings menu’), the authentication page
is loaded, shown in the figure, which
allows only authorised technicians to
access the reserved pages containing
particular settings and functions for
initialising the appliance.

N.B. The numerical authentication
password is not given to the end user but
only to the manufacturer’'s specialised
technicians and authorised dealers.

¢ Administrator password

Enter password:

L

o123 45 6789

Authentication for access to
password-protected pages

ON DEMAND line m

5.4 Adjusting the degree of grinding

To grind coffee more or less finely, adjust
the grinding adjustment disk (Part. 1)
located under the hopper (Part. 2).

To increase grinding coarseness, it is
necessary to:

* Press and hold the adjustment disk lock
lever (Part. 3),

» Turn the adjustment disk clockwise for
coarser grinding;

* Turn the adjustment disk anti-clockwise
for finer grinding.

*  When adjustment is finished, release
the lever (Part. 3) to lock the adjustment
disk again.

Adjustment can be made when the motor

is in operation. It is advisable to grind small

quantities of coffee so that you can visually
evaluate the degree of grinding.
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6 GRINDER-DOSER MAINTENANCE

6.1 Routine maintenance

ATTENTION! Before carrying out any routine maintenance work on the
grinder-doser, disconnect it from the power supply by turning the power
switch (Fig. 16) to the ‘O’ (OFF) position and disconnect the power plug from
its socket (Fig. 17).

Fig. 17

All routine maintenance for your appliance is summarised in the table below.

Fiorenzato M.C. S.rl. recommends that customers strictly follow the instructions
given and carry them out within the stated times and as described.

ROUTINE MAINTENANCE WORK

Frequency Type of intervention Implemented by Par.
Atlthe end of every Thor.ough cleaning of the User 6.1.1
shift appliance

:\rt]i’;:\e end of every Checking the power cable status | User 6.1.2
Every month Thorgugh cleaning of the User 6.1.3

grinding blades

When necessary Shutting down the Grinder-doser | User 6.1.4
On the set deadline

(indicated on the Qualified

‘HOME’ page by the . - operator or
aﬁearance of the Replacing the grinding blades specialised 6.1.5
‘K21’ icon to the left of technician

the logo).

34 /44 EN Fiorenzato | ON DEMAND_0O line Ed. 03/2022

ON DEMAND line “

6.1.1

Cleaning the appliance

AT THE END OF EVERY SHIFT: Thoroughly clean the appliance.

Close the locking slide (Part. 1), loosen the
fastening screw (Part. 2) and remove the hopper
(Part. 3) from the appliance.

Remove the lid (Part. 4) from the hopper and empty
out the coffee beans inside it. We recommend that
you pour the coffee beans back into the original
bag and seal it hermetically to preserve the aroma.

Clean the inner and outer surfaces of the hopper
using warm water and a pH-neutral, unscented,
degreasing and cleaning agent specifically for use
in the food industry. Do not use abrasive sponges
and/or_aggressive detergents that may damage
the hopper surfaces.

Thoroughly dry the washed parts with a soft, dry
cloth.

in a dishwasher.

:E ATTENTION! The hopper cannot be washed

Using a soft-bristled brush (clean and sanitised)
and a vacuum cleaner, remove the coffee beans
and coffee powder residue from the grinding
chamber (Part. 1).

ATTENTION! Do not use water and/or
detergents to clean the grinding chamber
and grinding blades.
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+ Loosen the fastening screw (Part. 1) and pull out
the coffee discharge tube (Part. 2) from its position.

*  Wash the tube with warm water and a pH-neutral,
unscented, degreasing and cleaning agent
specifically for use in the food industry.

*  Wipe dry with a soft cloth.

* Using a vacuum cleaner and a dry cloth, clean all
coffee powder residues from the discharge tube
housing.

*  The exterior of the machine body must be cleaned
using soft cloths and products suitable for use in
the food industry.

ATTENTION! Do not use abrasive sponges
and/or aggressive products that may damage
the external surfaces of the machine.

ATTENTION! It is forbidden to use water or
steam jets to clean the machine body.

ON DEMAND line “

» After cleaning, reassemble the machine, put the
discharge tube (Part. 1) back into place (Part. 2)
and secure it by tightening the screw (Part. 3).

* Place the hopper (Part. 4) and secure it with the
appropriate screw (Part. 5).

*  Close the hopper with its lid (Part. 6).

The machine is ready to be used again after being fed
and filled with coffee beans.

6.1.2 Checking the power cable status

AT THE END OF EVERY SHIFT: check the power supply cable.

» Disconnect the cable from the power socket, check
visually and by touching that the protective sleeve
is intact, that the wires are not exposed and that the
plug is not damaged.

ATTENTION! If the power cable is damaged,
replace it with one of the same type.
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6.1.3 Thoroughly cleaning the grinding blades

EVERY MONTH: thoroughly clean the grinding blades

The grinding blades should be thoroughly cleaned
once a month (or when necessary), using specific
cleaning products for grinder-dosers, which are readily
available on the market (e.g. PULY GRIND coffee
grinder cleaner).

» Thorough cleaning must be carried out after the end-
of-shift cleaning. No coffee must be in the machine
and the supply hopper must not be attached.

* The grinding blades can be cleaned by pouring a
dose of the product into the (completely empty)
grinding chamber and starting the grinding process.
During grinding, the product (in grains or crystals)
regenerates the grinding blades by completely
removing all coffee, scale, mould and greasy
deposits from their surfaces, absorbing oil and
destroying any rancid deposits without leaving any
residues.

* In this way, regeneration takes place without the
need to disassemble the grinding blades and
without having to change the set grinding position.

6.1.4  Shutting down the grinder-doser

If the machine is not used for long periods of time (e.g. festive periods, holidays, etc...),
we recommended carrying out the following cleaning operations to keep it in good
condition and avoid any potential problems when restarting it.

WHEN NECESSARY: cleaning and shutting down the machine.

» The grinder-doser should be thoroughly cleaned as
described in Par. 6.1.1.

» Thoroughly clean the grinding blades as described
in Par. 6.1.3.

+ Disconnect the power supply cable from the power
socket.

+ Cover the machine with a cloth to prevent any
accumulation of dust and dirt.
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6.1.5 Replacing the grinding blades

The scheduled deadline for replacing the grinding blades is set by Fiorenzato M.C. S.r.l.
depending on the type of grinders and the grinder-doser model.

At the end of the time set by the manufacturer, the warning icon ° ﬂ " appears on the
display, indicating that they need to be replaced.

ATTENTION! The grinding blades must be replaced by a qualified operator
or by specialised technicians using original spare parts.

6.2 Supplementary maintenance

There are no scheduled supplementary maintenance operations for the grinder-doser.
However, in the event of breakages and/or malfunctioning not covered in the section
“7 ANOMALIES - CAUSES - REMEDIES”, do not intervene on the appliance yourself but
inform your local dealer who will contact the Fiorenzato M.C. S.r.I. service department to
solve the problem.
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7 ANOMALIES - CAUSES - REMEDIES

The table shows possible faults that may cause the grinder-doser not to work and/or not
to function properly. For each anomaly, the possible cause is indicated along with the
actions to be taken to restore the correct operation of the appliance.

Anomaly

Cause

Remedy

The grinder-doser
does not switch on.

No power supply.

Make sure that the switch is in
the ‘I" (ON) position;

Make sure that the
thermal-magnetic circuit
breaker upstream of the socket
(if present) is in the ‘ON’
position.

Ensure that the power cable is
intact and correctly connected
to the electrical socket provided
at the location of use.

The coffee beans
do not fall out of the

supply hopper.

Locking slide closed.

Open the locking slide.

The system loses
data from previous
settings when it is

The backup battery
of the machine
management system

Contact the service department
to replace the backup battery.

accompanied by
an alert message
about the need to
replace the grinding
blades.

hour limit and therefore
their replacement must
be planned.

switched on. is flat.

The icon ‘ E , The grinding blades + The grln(_ier-doser.can pe_ .

appears on are close to the used until the set time limit is
Ppes manufacturer’s working reached. When the time limit

the display

has been reached, the grinding
blades must be replaced in
order to guarantee maximum
machine efficiency, following the
instructions given in paragraph
6.1.5.

Once they have been replaced,
the specialist technician resets
the time counter for the grinding
blades.
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Anomaly Cause

Remedy

Switch off the appliance and
wait until it has cooled down
completely.

Disconnect the appliance from

the mains power supply.

» Close the locking slide and
remove the supply hopper.

» Clean the grinding chamber and
remove any foreign bodies.

* Reassemble the appliance and

start a grinding cycle.

During grinding the | Triggering of the motor
motor stops. thermal-magnetic circuit
breaker due to blockage
of the grinding system

if objects or foreign
bodies are between the
grinding blades.

ATTENTION! If the anomaly persists even after carrying out the
recommended corrective actions, or if functional anomalies occur that
are not indicated in the table, contact your local dealer, who will decide
whether to contact the Fiorenzato M.C. S.r.l. service department or have
the appliance repaired or overhauled by a specialised technician.
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8 REQUESTING SPARE PARTS

If it is necessary to replace worn parts of the grinder-doser (e.g. grinding blades), the
end user (e.g. bartender/restaurateur, etc.) must contact their local distributor, a direct
intermediary with Fiorenzato M.C. S.r.l., and communicate the grinder-doser model in
their possession for identification and to request the supply of original spare parts. Only
authorised local distributors will then be given the opportunity to register on our website
to order the required spare part.

To request spare parts, local distributors must:
» Visit www.fiorenzato.com, enter the spare parts section and select the grinder-doser
model indicated by the end user.

* Access the reserved area by entering their credentials on the form provided (at the
first login, they must register by entering their identification data).

» Select the necessary spare parts using the exploded view tables of the product on
the portal.

* Follow the guided procedure to complete their order and send it to Fiorenzato M.C. S.r.I.

» The local distributor will be contacted by personnel of Fiorenzato M.C. S.r.I., who will
take care of the request.

specialised technicians.

ATTENTION! Fiorenzato M.C. S.r.l. is not liable for any personal injury
and/or damage to the appliance caused by the replacement of components
with non-original spare parts by unqualified persons.

ATTENTION! Please note that the replacement of grinding blades and,
in general, of all internal parts of the grinder-doser must be carried out by
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9

DISPOSAL

ATTENTION! Different countries have different laws regarding the
disposal of electrical and electronic products, and therefore the
requirements of the specific laws and organisations where disposal

takes place must be observed.

If the identification label attached to the appliance
bears the crossed-out wheelie bin symbol shown in
the figure, this means that the product is classified,
according to current regulations, as an electrical or
electronic appliance and complies with EU Directive
2002/96/EC (WEEE) and therefore, at the end of its
useful life, it must be disposed of separately from
household waste.

The appliance must therefore be handed over free
of charge to a waste sorting centre for electrical and
electronic equipment or returned to the retailer when
a new equivalent appliance is purchased.

The user is responsible for taking the appliance at the
end of its life to the appropriate collection facilities,
under penalty of the sanctions laid down in applicable
legislation on waste. Appropriate waste sorting for
subsequent delivery of the discarded appliance for
recycling, treatment and environmentally sound
disposal helps to avoid any possible negative effects
on the environment and health, and promotes the
recycling of the materials of which the product is made.
For more detailed information on available collection
systems, please contact your local waste disposal
service or the shop where you purchased the product.
Producers and importers fulfil their responsibility
for environmentally sound recycling, treatment
and disposal either directly or by participating in a
collective system.
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1 INFORMATIONS GENERALES

1.1 Informations générales sur le manuel et sa consultation

Lire attentivement ce manuel d’instructions avant d’installer et d’uti-
liser le Moulin-doseur a café électronique pour la premiére fois
Fiorenzato M.C. S.r.l.

Ce manuel d’instructions a été rédigé conformément aux dispositions de la directive
2006/42/CE et fournit toutes les informations utiles a I'utilisateur final pour installer, ré-
gler et utiliser le Moulin-doseur a café électronique fabriqué par la Fiorenzato M.C. S.r.l.

Le contenu de ce manuel doit étre lu et compris dans son intégralité avant d’installer
et d'utiliser le moulin-doseur et doit étre conservé et maintenu en bon état pour toute
référence ultérieure.

Les images, les données, les textes et les descriptions contenus dans cette documenta-
tion sont de la propriété de Fiorenzato M.C. S.r.l. et reflétent I'état de I'art de la machine
au moment ou elle a été mise sur le marché.

nouvelles solutions pour améliorer ses produits et se réserve donc le
droit d’apporter dans le temps des modifications au moulin-doseur et
a la documentation correspondante, sans pour autant considérer les
produits déja vendus comme inadéquats et/ou obsolétes.

o L’entreprise Fiorenzato M.C. S.rl. est toujours a la recherche de

La consultation de ce manuel est simplifi€e par un index général facilitant I'identification
du sujet d’intérét et par une série de symboles d’information qui attirent I'attention de
I'utilisateur sur les contenus d’intérét particulier a des fins de sécurité et de bonne utilisation
du moulin-doseur.

1.2 Symboles utilisés dans le manuel

AVERTISSEMENT - ATTENTION ! Indique un avertissement ou une note
importante concernant des fonctions spécifiques et/ou des informations utiles
pour I'utilisateur. Faire attention aux paragraphes marqués de ce symbole.

DANGER GENERIQUE - ATTENTION ! Signe de danger général. Le texte
marqué par ce symbole indique que le non-respect des instructions fournies
peut entrainer des dommages a la machine et/ou un risque de blessure pour
I'utilisateur.

APPAREIL SOUS TENSION -ATTENTION ! Le texte marqué par ce symbole
indique un risque possible d’électrocution. Faire attention aux instructions
données.

OPERATION DESTINEE AUX TECHNICIENS AUTORISES : Le texte mar-
qué par ce symbole indique que I'action décrite doit étre effectuée par un
technicien spécialisé (assistance technique).

D> PO
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1.3 Avertissements pour I'acheteur

Ce manuel, ainsi que la Déclaration de conformité CE, font partie intégrante de votre
moulin-doseur et doivent donc étre traités et conservés avec soin, mis a la disposition
de tous les utilisateurs et suivre la machine en cas de déplacement ou de revente a des
tiers.

copie peut étre demandée auprés du fabricant en indiquant le code du

@ En cas de perte et/ou de détérioration de cette documentation, une
manuel figurant sur la derniére page de couverture.

Avant de permettre I'utilisation du Moulin-doseur a café a un autre utilisateur, s’assurer
qu’il ait lu et compris le contenu de ce manuel.

Le manuel d’instructions contient toutes les indications et les procédures d'utilisation
qui, si correctement effectuées, permettent de travailler en toute sécurité sans causer
de dommages personnels ou a la machine.

L’acheteur a le devoir de fournir une formation adéquate sur I’utilisation
et I’entretien du moulin-doseur a café au personnel responsable de son
utilisation.

attentivement tous les avertissements spécifiques contenus dans ce
manuel.

@ L’acheteur et tous les utilisateurs du moulin-doseur doivent suivre

1.4 Coordonnées du fabricant

Pour toute question, veuillez contacter Fiorenzato M.C. S.r.l. a 'adresse suivante :

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 Instructions pour toute demande d’intervention

Pour obtenir une assistance technique sur la machine, I'utilisateur doit nécessairement
s’adresser au revendeur auprés duquel il a acheté I'appareil. Pour toute information
ou explication concernant I'utilisation et/ou I'entretien du Moulin-doseur, I'entreprise
Fiorenzato M.C. S.r.l. reste a votre disposition et peut étre contactée aux coordonnées
fournies ci-dessus.
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1.6 Garantie

Fiorenzato M.C. S.r.l. applique une garantie de 24 mois sur ses produits a compter de
la date de la facture de vente émise par Fiorenzato M.C. S.r.l.

Au cours de la période de garantie, le fabricant s’engage a réparer ou remplacer
gratuitement les piéces et/ou les composants défectueux a I'origine en raison de défauts
de fabrication.

La garantie couvrant le produit sera annulée si :
* Les avertissements/instructions contenues dans ce manuel n’ont pas été respectés.

* Les opérations d’entretien courant et de nettoyage de la machine n’ont pas été
effectuées par un utilisateur diment instruit sur les bonnes modalités a suivre.

» D’éventuelles opérations de réparation ont été confiées a du personnel non qualifié
ou non autorisé par le fabricant.

+ Lappareil est utilisé a des fins autres que celles spécifiées dans ce manuel.

+ Les remplacements éventuels ont été effectués avec des piéces de rechange non
originales (il faut savoir que les remplacements avec des piéces non originales, en
plus d’annuler la garantie, annulent également la « Déclaration de conformité » qui
accompagne l'appareil).

+ La garantie est annulée en cas de dommages causés a I'appareil par : négligence,
installation et/ou utilisation non conforme aux prescriptions de ce manuel,
mauvais entretien (nettoyage), dommages causés par la foudre et phénoménes
atmosphériques, alimentation électrique incorrecte, surtension et surintensité.

1.7 Lignes directrices appliquées

Tous les Moulins-doseurs a café fabriqués par Fiorenzato M.C. S.r.l. ont été congus
et construits conformément aux exigences essentielles des directives européennes
suivantes :

- 2006/42/CE [Directive sur les machines].

- 2014/35/EU [Directive sur la basse tension).

- 2014/30/EU [Directive sur la compatibilité électromagnétique].
- 2011/65/EU [Directive RoHS].

- 2015/863/EU [Directive Déléguée RoHS].

- 2012/19/EU [Directive DEEE].
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2 DONNEES D’IDENTIFICATION ET CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
2.1 Introduction

Faire du café est un art, et pour en apprendre tous les secrets, il faut suivre des régles
précises. La formule pour obtenir une tasse de café expresso parfaite est en effet trés
complexe et la partie réalisée par I'appareil est d’'une extréme importance. Pour une
réussite optimale et une qualité indiscutable, trois éléments doivent étre combinés
correctement :

* Un mélange de qualité.
* Une bonne utilisation des appareils disponibles.

* La compétence et le professionnalisme de ceux qui le préparent. Pour déguster
un bon café, contrairement aux idées regues, il ne suffit pas de choisir un mélange
particulier.

L'expérience et I'habileté de I'opérateur a suivre les bonnes procédures de préparation
de la boisson et a utiliser les machines appropriées contribuent grandement a la création
d’'un petit chef-d’ceuvre. C’est pourquoi les professionnels attachent tant d'importance a
la machine a expresso et au moulin-doseur. Bien connaitre ces appareils, les maintenir
en parfait état de marche et les utiliser au maximum de leur potentiel est une compétence
qui appartient aux vrais maitres du café. La qualité d’'un bon café expresso dérive d’'une
série d’opérations, parmi lesquelles la mouture joue un réle important. Le moulin-doseur
est donc I'un des outils de base de 'opérateur, dont la structure doit répondre a certaines
caractéristiques : robustesse, résistance et fonctionnalité, caractéristiques pleinement
satisfaites par tous les moulins-doseurs produits par I'entreprise Fiorenzato M.C. S.r.l.

2.2 Identification de 'appareil

Une étiquette d’identification est apposée sur le c6té gauche de tous les moulins-doseurs
produits par I'entreprise Fiorenzato M.C. S.r.l., elle fournit les données suivantes :

» Raison sociale de I'entreprise de
Fiorenzato M.C. S.r.l.

* Marquage CE et année de construction.

+ Autres éventuelles marques de
certification.

N . - s s kb
* Modéle et numéro de série. T TR - )

_ éro de i 2 OCE
Puissance de I'appareil. II,IH.'!!Lml

» Tension et fréquence d’alimentation

requises. \

8/44 FR Fiorenzato | Série ON DEMAND_00 Ed. 03/2022

Série ON DEMAND “

2.3 Identification des piéces principales du Moulin-doseur

Les moulins se composent d’ un corps de machine avec tous les dispositifs nécessaires
pour moudre le café et d’'une trémie d’alimentation sur le dessus pour introduire les
grains de café torréfiés a moudre.

En référence a la Fig. 1, tous les moulins-doseurs de la série ON DEMAND sont
composeés des piéces principales suivantes :

1 | Couvercle de la trémie

2 | Trémie pour grains de café

3 | Vanne sur la trémie

4 | Levier de blocage de la frette

Frette de réglage du degré de
mouture

6 | Panneau de contrdle

Afficheur interface machine/

utilisateur

8 Tube extractible de sortie du
café moulu

9 Fourchette de support du porte-

filtre

10 | Micro-interrupteur d’activation

Interrupteur marche/arrét de la

" machine

Ventilateur de refroidissement
12 | (uniqguement sur les mod. -
« EVO » et « EK »)

13 | Peigne anti-blocs de café Fig. 1 - Identification des pieces
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2.4 Utilisation prévue

Cet appareil a été exclusivement congu pour moudre des grains de café torréfiés.
Toute autre utilisation doit considérée comme impropre et donc dangereuse.
Le fabricant n'accepte aucune responsabilité pour tout dommage causé par une
utilisation inappropriée ou erronée. Ne pas utiliser I'appareil pour moudre d’autres types
d’aliments ou d’autres matériaux en grains. Nos moulins-doseurs sont destinés au
personnel qualifié pour un usage professionnel et non pour un usage domestique.

2.5 Modeéles Série ON DEMAND et caractéristiques techniques

L'entreprise Fiorenzato M.C. S.r.l. produit les moulins-doseurs de la série ON DEMAND
dans les modeéles suivants :

- F64E
- F64EVO
- F83E

- FTMEK

Fxx EVO

Comment lire le sigle du modéle

Fxx E EVO K

@ 64 mm Modeéle Modele

@ 71 mm électronique électronique a

283 grande vitesse
mm

Meules coniques

Les tableaux ci-dessous présentent les dimensions hors tout et les principales
caractéristiques techniques des moulins-doseurs a café de la série ON DEMAND.

Dimensions et poids

Modeles Dimensions Poids
[Ax Hx B mm] [kgl
F64 E 230 x 615 x 270 13
F64 EVO 230 x 615 x 270 13
F83 E 230 x 670 x 270 15
Fig. 2 - Dimensions F71 EK 230 x 615 x 270 20
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Caractéristiques techniques

Modele

F64 EVO

F83 E

F71 EK

-

P
L

P
L

double dose conseillée 149 [s]

Alimentation électrique | 220-240V 50 Hz | 220-240V 50 Hz | 220-240V 50 Hz | 220-240V 50 Hz

Puissance [Watt] 350 350 650 850
Plates de Plates de Plates de .

Type de meules type B type C type B Coniques

Diameétre des meules [mm] 64 64 83 71

Vitesse de rotation des 1350 a 50 Hz | 1350 a 50 Hz | 1350 a 50 Hz | 300 a 50 Hz

meules tours/min 1550 a 60 Hz | 1550 & 60 Hz | 1550 & 60 Hz | 300 & 60 Hz

Capacité de la trémie [kg] 1,5 1,5 1,5 1,5

Durée de mouture dune | 4. 450 | 10+120 | 1,0+120 | 1,0+120

dose unique [s]

Temps de mouture dune |4 . 556 | 10:250 | 1,0+250 | 1,0+250

double dose [s]

Tolérance sur le temps

de mouture [s] +0,1 +0,1 +0,1 +0,1

Mouture quotidienne [kg] 1+2 2+3 3=7 8+14

Temps de distribution d’une

dose unique conseillée 79 [s] 3.4 2.1 1.9 14

Temps de distribution d'une 6.8 49 38 28

Fréquence de remplacement des meules exprimée en heures de travail (h) eten kg d

e café moulu [kg]

Meules « Standard » (h) - [kg]

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

Meules « Red Speed » (h) - [kg]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

En option

Trémie 500 g
Tasseur en métal
Tasseur latéral droit ou gauche
Meules « Red Speed »
Fiorenzato | Série ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 11 /44 FR
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2.6 Bruit

une chambre réverbérante UNI EN ISO 3741, dans le respect des
normes EN 60704-1, résulte conforme aux normes EN 60704-1:1998 et
EN 607043:1996. Le niveau d’exposition sonore équivalent pour un opéra-
teur, lié exclusivement a un fonctionnement limite de I'appareil de 240 min
sur huit heures, est de 78 dB(A), conformément a la Directive européenne
86/188/CEE et a sa révision ultérieure 2003/1 0/ CEE. L'utilisation de I'appa-
reil ne nécessite donc aucune précaution contre les risques liés a I'exposition
au bruit sur le lieu de travail (articles 3-8 de la DE 2003/1 O/CEE).

@ L’émission sonore maximale de nos moulins-doseurs, mesurée dans

3 SECURITE

3.1 Informations générales

L'acheteur doit informer tout le personnel utilisateur des risques possibles découlant
d'une utilisation incorrecte de I'appareil, des dispositifs de sécurité adoptés par le
fabricant et des régles générales de prévention des accidents prévues par les directives
européennes et par la législation du pays ou I'appareil est utilisé.

Les utilisateurs doivent connaitre I'emplacement et le fonctionnement de toutes les
commandes et caractéristiques de la machine indiquées dans ce manuel.

Fiorenzato M.C. S.r.l. pour la premiéere fois, il est nécessaire d'avoir lu
et compris tout le contenu de cette documentation et du livret « SAFETY
INSTRUCTIONS ».

@ ATTENTION ! Avant d’installer, d’allumer et d’utiliser un moulin-doseur

ATTENTION : Laltération ou le remplacement non autorisé d’'une ou plu-
sieurs parties de la machine, I'utilisation d’accessoires qui en modifient I'utili-
sation et I'utilisation de piéces de rechange non originales peuvent entrainer
un risque d’accident et compromettre le bon fonctionnement de I'appareil.

Le non-respect de ce qui précéde dégage I'entreprise Fiorenzato M.C. S.r.l.
de toute responsabilité pour les dommages causés aux personnes et/ou aux
biens.

3.2 Mauvaise utilisation raisonnablement prévisible

Fiorenzato M.C. S.r.l.décline toute responsabilité et la garantie sera annulée en cas
de négligence dans [l'utilisation de la machine ou de non-respect par I'utilisateur des
instructions d’utilisation contenues dans ce manuel.

Toute utilisation de I'appareil autre que celle décrite dans ce manuel est
considérée comme incorrecte.
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Lors de I'utilisation de la machine, il est interdit d’effectuer d’autres travaux ou activités
considérés comme incorrects et qui, en général, peuvent comporter des risques pour la
sécurité des utilisateurs et/ou endommager la machine.

Des utilisations incorrectes raisonnablement prévisibles sont prises en compte :

- Utilisation de la machine pour moudre des produits autres que des grains de café
torréfiés (par ex, poivre, sel, etc.).

- Utilisation de I'appareil avec du café déja moulu.

- Utilisation incorrecte de I'appareil par du personnel n’ayant pas été formé a son
utilisation et/ou n’ayant pas lu ce manuel d’instructions.

- Utilisation de piéces de rechange non originales et/ou non spécifiques au modéle
de moulin-doseur possédé.

- Utilisation de la machine dans un environnement potentiellement explosif.

De plus, l'utilisateur ne doit en aucun cas :

- [Essayer d’enlever tout corps étranger accidentellement tombé dans la trémie a
café et/ou la zone de mouture sans avoir préalablement débranché I'appareil du
courant électrique.

- Utiliser I'appareil avec des mains mouillées ou humides.

- Introduire des liquides de toute nature dans la trémie d’alimentation du café et
dans la zone de mouture.

En cas de comportement anormal de la machine, toute intervention
nécessaire reléve de la responsabilité des opérateurs chargés de I'entretien.

3.3 Précautions pour une utilisation correcte et sire

Afin d’assurer la sécurité de l'utilisateur et d’utiliser I'appareil de maniéere optimale, il est
important de respecter certaines dispositions simples mais importantes, a savoir :

- Eviter toute utilisation incorrecte du cable d’alimentation. Utiliser seulement des
cables ou des rallonges dont la section est adaptée a la puissance installée dans
la machine.

- Protéger le cable des températures élevées, de I'huile et des bords tranchants.

- Tout écart par rapport au fonctionnement normal (consommation d’énergie
accrue, augmentation de la température, vibrations excessives, bruit anormal ou
signaux d’alarme sur I'afficheur) indique un fonctionnement incorrect. Afin d’éviter
les dysfonctionnements susceptibles de causer directement ou indirectement
des dommages aux personnes ou a I'appareil, effectuer I'entretien requis ou, si
nécessaire, contacter le revendeur ou un réparateur spécialisé.

- Appareil lourd ! Faire trés attention pendant les phases de transport, de
déplacement et d'installation ! Consulter le chapitre 4 pour un déplacement
correct de I'appareil.
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3.4 Dispositifs de sécurité appliqués au moulin-doseur

de dispositifs mécaniques et électromécaniques appropriés pour garantir la
sécurité de I'utilisateur et I'intégrité/fonctionnalité de I'appareil pendant son
utilisation.

@ Tous les moulins-doseurs fabriqués par Fiorenzato M.C. S.r.l.sont équipés

Les moulins-doseurs de la série ON DEMAND sont équipés des dispositifs de sécurité
suivants :

* Protection thermique du moteur

Le moteur de I'appareil est doté d’'un protecteur thermique qui le protége de tout
échauffement excessif di a des surintensités et intervient en coupant I'alimentation
du moteur.

* Ventilateur de refroidissement (Fig. 3)

Seuls les moulins-doseurs modéles F64 EVO et F71 EK sont équipés, a l'arriére
du corps de la machine, d’'un ventilateur de refroidissement permettant d’éviter
la surchauffe du moteur d’actionnement des meules. Ce ventilateur est activé
électroniqguement. Sur certains modeéles, le ventilateur démarre a la fin de chaque
distribution et reste actif pendant une durée de 60 secondes ; sur d’autres modéles,
le démarrage est commandé au début de la distribution et s’arréte a la fin de la
mouture.

+ Champignon anti-intrusion sur la trémie d’alimentation du café (Fig. 4)

Le champignon anti-intrusion (Elém. 1) présent a l'intérieur de la trémie d’alimentation
(Elém. 2) permet le passage des grains de café vers la chambre de mouture, évitant
ainsi l'introduction accidentelle des doigts de I'opérateur.

+ Levier de blocage de la frette (Fig. 5)

Pour éviter toute rotation accidentelle de la frette de réglage (Elém. 1), un levier de
blocage est présent (Elém. 2) a l'arriére.
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3.5 Risques résiduels

L'entreprise Fiorenzato M.C. S.r.l.a pris toutes les précautions nécessaires au cours de
la conception pour s’assurer que le moulin-doseur puisse étre utilisé en toute sécurité.
Toutefois, durant linstallation, le nettoyage et I'entretien de I'appareil, des risques
résiduels, non éliminables, subsistent, leurs effets peuvent étre affrontés en formant
adéquatement l'utilisateur, conformément aux dispositions prévues dans le tableau ci-
dessous.

Pour chaque risque résiduel, des dispositions utiles pour limiter et/ou éliminer leur
ampleur sont indiquées.

Risque résiduel Présent pendant : Dispositions pour réduire le
risque
Déplacement de » Tenir fermement I'appareil
A I'appareil pour : avant de le déplacer.
. + Déballage. « S’assurer d’avoir suffisamment
Contusion et/ . Installation d’espace pour déplacer
ou Ecrasement ) i I'appareil en toute sécurité
des [n.embrei ) Il’DepIace.rlnent de sans heurter d’obstacles.
supérieurs e appareil pour . - -
inférieurs en nettoyer la surface U.tl|l§el' des_ gants antlde.rapl)ar}ts
raison du poids de d’appui. ?rl]gli?ne_zsoszzfour maniputer e
I'appareil )
» Connexion et »  Vérifier fréquemment I'état
A déconnexion du du cable d’alimentation et le
cable d’alimentation remplacer lorsqu’il semble
Electrocution électrique. détérioré ou endommagé.
» S’assurer que l'interrupteur
soit en position « O » (OFF)
avant de brancher le cable
d’alimentation au moulin-
doseur.
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3.6 Etiquettes d’avertissement apposées sur la machine

Une étiquette adhésive est apposée en bas du moulin-doseur, prés du cable
d’alimentation électrique (voir Fig. 1) indiquant le danger d’électrocution. L'étiquette
indique la présence de composants sous tension a l'intérieur du corps de la machine.

ATTENTION ! Il est interdit de retirer le couvercle inférieur avec la fiche
branchée dans la prise de courant. Toutes les interventions d’entretien
électrique (par ex., le remplacement d’'un cable endommagé) doivent étre
effectuées par du personnel qualifié et avec I'appareil débranché du courant
électrique.

4 INSTALLATION

ATTENTION ! Lire attentivement ce qui suit avant d’installer et de mettre
I'appareil en marche.

4.1 Stockage

Si l'appareil n'est pas immédiatement installé dans le lieu d'utilisation et qu'il est
nécessaire de le stocker temporairement, il doit étre placé dans un endroit sir répondant
aux exigences suivantes :

» le lieu choisi pour le stockage temporaire de I'appareil doit étre un espace fermé,
protégé du soleil et des intempéries ;

» latempérature du lieu de stockage doit étre comprise entre 5 C° et 40 °C, avec une
humidité relative comprise entre 30 % et 90 % ;

» sil'appareil doit étre stocké pendant une longue période avant d’étre installé, il doit
étre conservé dans son emballage d’'origine pour une meilleure protection.
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4.2 Choix de ’endroit d’installation

Considérant la fonction du moulin-doseur, il est conseillé de LE POSITIONNER a
proximité de la machine a café.

Avant d’installer I'appareil, il faut également s’assurer que le lieu d’installation réponde
aux exigences suivantes :

+ La surface sur laquelle I'appareil sera positionné doit étre plane, bien nivelée et
suffisamment solide pour supporter son poids ;

+ L'espace disponible doit étre suffisamment grand pour permettre une installation
correcte et une utilisation facile de I'appareil ;

» L’appareil ne doit pas étre installé a proximité d’éviers et/ou de robinets qui pourraient
le mouiller par des jets et/ou des éclaboussures d’eau ;

Le lieu d'utilisation doit étre suffisamment éclairé et bien ventilé ;

A proximité du lieu d’installation, prévoir une prise pour le branchement électrique de
I'appareil conformément aux réglementations en vigueur dans le pays d’utilisation.

ATTENTION ! La prise doit étre équipée d’'un systéme de mise a la terre
efficace.

équipé d’un interrupteur magnétothermique de sécurité situé en amont de
la prise, dans une position connue et facilement accessible par I'opérateur,
afin de protéger I'appareil contre les surcharges et les écarts de tension et
I'utilisateur contre le risque d’électrocution.

f ATTENTION ! Le systéme d’alimentation électrique doit également étre

4.3 Déballage et déplacement de 'appareil

Aprés avoir ouvert 'emballage, vérifier soigneusement que I'appareil soit intact et qu’il
n’y ait pas de pieces endommagées.

» Ouvrir 'emballage prés du lieu d’installation, en s’assurant qu'il y ait suffisamment
d’espace pour manipuler I'appareil en toute sécurité.

« Sortir 'appareil de son emballage, en le tenant fermement et solidement.
* Placer le moulin-doseur sur le plan d’utilisation.

ATTENTION ! Faire tres attention durant le déplacement de I'appareil. Son
poids (18 + 25 kg) et la forme arrondie particuliere du corps de I'appareil
peuvent générer un risque de glissement et de perte de prise avec une chute
possible et contusions/écrasement des pieds lors du levage et/ou des mains
lors du positionnement de I'appareil sur le plan de travail. Si la prise n’est pas
assez slre, il est conseillé de demander I'aide d’une deuxiéme personne.

ATTENTION ! Les piéces d’emballage ne doivent pas étre laissées a la
portée des enfants car elles constituent une source potentielle de danger.
Conserver 'emballage jusqu’a I'expiration de la garantie.
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4.4 Installation et raccordement a la ligne électrique

Pour terminer l'installation et commencer a utiliser le nouveau moulin a café, il suffit de :

» s’assurer que la tension du systéme électrique réponde aux exigences de puissance
requises et que la capacité électrique du systeme soit suffisante pour supporter la
puissance absorbée par I'appareil (voir I'étiquette d’identification du produit apposée
sur le c6té du moulin-doseur).

* Brancher la fiche du cable d’qlimentation (Fig. 7 Elém. 1) & la prise murale prévue
sur le lieu d’utilisation (Fig. 7 Elém. 2) ;

nécessaire, il est obligatoire d’utiliser des produits conformes aux normes de

@ Si l'utilisation d’adaptateurs électriques, de multiprises ou de rallonges est
certification en vigueur dans le pays d'utilisation.

1
e
-

@/@ @/@

Fig. 7

» Si présent, mettre le disjoncteur de protection situé en amont de la prise de courant
sur la position « ON » (Fig. 8).

» Tourner l'interrupteur d’alimentation de la machine en position « | » (Fig. 9).

Fig. 8

Le moulin-doseur est désormais branché et prét a étre utilisé.
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5 UTILISATION DU MOULIN-DOSEUR

5.1 Préparation de l'utilisation du moulin-doseur

Une fois l'installation terminée, la machine est préte a étre utilisée et peut étre chargée
de grains de café a moudre. En référence a la Fig. 10, pour charger les grains de café,
il est nécessaire de :

+  Monter la trémie (Elém. 1) sur le
moulin-doseur (Elém. 2) et la bloquer
en position de travail en serrant la vis
de fixation relative (Elém. 3).

+ S’assurer que la vanne (Elém. 4) soit
completement fermée.

+ Retirer le couvercle (Elém. 5) et
remplir la trémie avec les grains de
café torréfiés a moudre.

» Fermer la trémie avec son couvercle
(Elém. 5).

*  Ouvrir progressivement la vanne
(Elém. 4) pour permettre aux grains
de café de tomber dans la chambre
de mouture.

« A ce stade, le moulin-doseur est
chargé et prét a fonctionner.

Fiorenzato | Série ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 19/44 FR
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5.2 Commandes de la machine

Le moulin-doseur est commandé par linterrupteur marche/arrét (voir le paragraphe
5.2.1), par un micro-interrupteur d’activation situé prés de la fourchette du porte-filtre
(voir le paragraphe 5.2.2) et par un panneau de commande avec afficheur TACTILE
permettant de sélectionner et de régler toutes les fonctions de I'appareil (voir le
paragraphe 5.3). Toutes les informations sur I'état de fonctionnement de I'appareil, les
parameétres de travail et les commandes données sont affichées sur I'afficheur présent
sur le devant de l'appareil. Tous les dispositifs de commande et de signalisation du
moulin-doseur sont décrits ci-dessous.

5.21 Interrupteur

Permet d’allumer et d’éteindre I'appareil.

» Tourné sur la position « O » : appareil
éteint (alimentation électrique
coupée).

» Tourné sur la position « | » : appareil
en marche (alimenté électriquement).

5.2.2 Micro-interrupteur d’activation

Il active le démarrage du cycle de mouture lorsqu’il est pressé par le porte-filtre.
La commande n’est pas active avec le mode de fonctionnement « Direct » (voir le
paragraphe 5.3.2.2).

» Activé pour le fonctionnement
uniquement dans les modes
d’utilisation « STANDARD »,
« AUTOMATIQUE » et
« PRESELECTION »

(voir le paragraphe 5.3.2.2).

» Cette commande particuliere permet
a l'utilisateur d’activer la mouture
en utilisant la main employée pour
soutenir le porte-filtre aprés avoir
sélectionné le type de dose souhaité.
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5.3 Panneau opérateur

Dés la mise en marche du moulin-doseur, aprés quelques secondes nécessaires pour
le démarrage du systéme, I'afficheur du panneau de commande affiche la page HOME
dans laquelle sont présentes toutes les touches de fonction nécessaires a l'utilisation et
a la gestion de I'appareil.

L'utilisation du logiciel de gestion adopté par Fiorenzato pour ses moulins-doseurs
a café est extrémement intuitive et ce guide d’utilisation vous permetira de vous
familiariser rapidement avec les touches de fonction et les différentes possibilités de
réglage de votre nouvel appareil. L'afficheur est de type tactile, ce qui signifie que les
commandes fonctionnelles, la navigation dans le menu et le réglage des préférences et
des parameétres de travail s’effectuent par une simple pression du doigt sur les zones
sensibles de I'afficheur.

5.31 Page Home

La Fig. 11 illustre la page HOME avec la description des touches de fonction et des
champs d’affichage présents. La page HOME peut étre personnalisée depuis le « menu
Réglages », 'image représentée sur la figure peut donc différer de la page-écran
réellement visualisée sur votre appareil lors de sa premiére mise en marche.

Toutes les fonctions accessibles depuis le « Menu Réglages » sont décrites dans les
paragraphes suivants.

-

= SWIE =

FIBEENT

-

OICIONORONE

i)

Fig. 11 - Page Home

En référence a la Fig. 11, les champs d’affichage et les touches de fonction de la page
HOME sont :
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Description

Champ d’affichage de la date et de I'heure courantes. Ces données peuvent
1 | étre réglées en accédant a la page-écran « Date et heure » depuis le menu des
réglages (§ 5.3.2.11).

Champ d’affichage du « Mode de mouture » activé. Le type de mouture (Standard,
2 | Direct, Automatique ou Présélection) peut étre sélectionné a partir de la page-
écran « Mode de fonctionnement » du menu des réglages (§ 5.3.2.2).

Touche « Statistiques ». Elle permet d’ouvrir la fenétre contenant le nombre de
doses distribuées le jour et la semaine en cours, et le nombre total de doses
distribuées depuis la premiere utilisation du moulin-doseur. Pour fermer la fenétre
« Statistiques », il suffit d’appuyer une deuxieme fois sur la touche de fonction
« Statistiques ». La touche « Statistiques » est uniquement affichée si la fonction
« Afficher les statistiques » a été activée dans le menu des réglages (§ 5.3.2.5).
Touche de distribution d’une dose unique. Elle active la distribution d’'une dose
unique de café selon les temps définis sur la page-écran « Modifier les temps de
dosage » (§ 5.3.2.1). Le début effectif de la mouture varie en fonction du mode de
fonctionnement actif (§ 5.3.2.2).

Champ d’affichage du temps de mouture défini pour une dose unique. Durant la
mouture, le temps a rebours nécessaire pour compléter la dose est affiché.
Touche de distribution d’une double dose. Elle active la distribution d'une
double dose de café selon les temps définis sur la page-écran « Modifier les
temps de dosage » (§ 5.3.2.1). Le début effectif de la mouture varie en fonction du
mode de fonctionnement actif (§ 5.3.2.2).

Champ d’affichage du temps de mouture défini pour la double dose. Durant la
mouture, le temps a rebours nécessaire pour compléter la dose est affiché.
Touche de Mouture manuelle. Commande a action maintenue pour la distribution
du café en mode manuel. La mouture du café, si autorisée par le « Mode de
fonctionnement » activé (§ 5.3.2.2), commence deés la pression de la touche et
continue jusqu’a ce qu’elle soit relachée.

Touche Menu des Réglages. Elle permet d’accéder au menu des réglages
9 |(§ 5.3.2) a travers lequel les différents réglages et modes d’utilisation de I'appareil
peuvent étre modifiés.

Touche de raccourci pour accéder a la page « Modifier les temps de dosage ».
10 | Elle permet d’accéder directement a la page de réglage des temps de dosage
(§ 5.3.2.1) sans passer par le « menu réglages » (§ 5.3.2)

Touche de distribution de la triple dose. Elle active la distribution d’une triple
dose de café selon les temps définis dans la page-écran « Modifier les temps de
dosage » (§ 5.3.2.1). Le début effectif de la mouture varie en fonction du mode de
fonctionnement actif (§ 5.3.2.2). La touche de fonction s’affiche uniquement si la
fonction « Visualisation de la triple dose » a été activée dans le « Menu réglages »
(§ 5.3.2.6).

1"

Champ d’affichage uniquement du temps de mouture défini pour la triple dose.
12 | Durant la mouture, le temps a rebours nécessaire pour compléter la dose est
affiché.

13 Icéne d’avertissement. Elle apparait uniquement a la fin du temps fixé par

Fiorenzato pour signaler la nécessité de remplacer les meules (§ 6.1.5).
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5.3.2 Menu Réglages

Le menu « Parameétres » permet de définir et de régler tous les paramétres et modes de
fonctionnement du moulin-doseur.

Pour accéder au Menu Réglages, appuyer sur la touche de fonction ﬂ toujours
visible en bas & gauche de I'écran (voir Fig. 11 Elém. 9). Une fois la commande donnée,
I'afficheur chargera le menu depuis lequel il sera possible de sélectionner le paramétre
a modifier et/ou la fonction a activer/désactiver en faisant simplement défiler vers le bas
la liste des options possibles jusqu’a trouver la rubrique souhaitée. Le menu Réglages
contient les rubriques suivantes :

Réglages techniques ¢ Réglages
* Modification des temps de dosage Réglages techniques
(§ 5.3.2. 1) Modification des temps de dosage

* Mode de fonctionnement (§ 5.3.2.2)

» Visualisation des temps de mouture
(§ 5.3.2. 3) Visualisation des temps de mouture

* Mouture manuelle (§ 5.3.2.4)
» Afficher les statistiques (§ 5.3.2.5)
* Visualisation de la triple dose

(§ 5.3.2. 6) Visualisation de la triple dose
Réglages de I'utilisateur
* Luminosité de I'afficheur (§ 5.3.2.7)
* Aspect de l'afficheur (§ 5.3.2.8)

Mode de fonctionnement

Meule manuelle

Afficher les statistiques

Réglages de ['utilisateur

I:" Luminosité de I'afficheur

«  Ecran de veille (§ 5.3.2.9) KB} st cofftour
+ Langue (§ 5.3.2. 70) rt} Ecran de veille
» Date et heure (§ 5.3.2.11) B Lange
* Informations (§ 5.3.2.12)
Réglages de sécurité [ Date etheure
+ Réinitialisation des temps de dosage (1) nformations
(§5.3.2.13)
L. Réglages de sécurité
* Mot de passe administrateur
(§5.3.2.14) Réinitialisation des temps de dosage

Mot de passe administrateur

Certaines rubriques du menu permettent uniquement d’activer (ON) ou de désactiver
(OFF) la fonction spécifique a I'aide du sélecteur spécifique « [l », tandis que d’autres
rubriques, identifiables par le symbole « », permettent d’accéder a une sous-page
dédiée au réglage du parameétre. En appuyant sur la touche de fonction « E », (toujours
visible en haut a droite de la page du menu), on quitte le menu et on revient a la page
HOME. Ci-dessous figure la description des différentes rubriques du menu réglages.
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5.3.2.1 Modification des temps de dosage

En appuyant sur la rubrique « Modifi-
cation des temps de dosage » du menu | [RSRICELEEEELEL ST EEEC
« Réglages techniques », on accéde a la
page de réglage des temps de mouture
pour la dose unique, la double dose et la
triple dose.

Dose unique Double dose

Remarque : Le temps de mouture de la
triple dose s’affiche uniqguement si la ru-
brique « Visualisation de la triple dose »
a été activée depuis le menu Réglages (§
5.3.2.6).

Utiliser les touches de fonction ou -
pour augmenter ou diminuer les temps de
distribution.

Les paramétres modifiés sont sauvegar-
dés automatiquement en quittant la page.

5.3.2.2 Modes de fonctionnement

En sélectionnant la rubrique « Modes de
fonctionnement » dans le menu « Ré- & Mode de fonctionnement
glages techniques », on accéde a la page

s
de réglage qui permet d’activer I'un des e
quatre modes de fonctionnement du mou- Direct
lin-doseur (Standard, Direct, Automatique

ou Présélection) en sélectionnant simple- Automatique
ment le mode souhaité.

Présélection

Le mode d'utilisation « Standard » est le
mode activé par défaut lors de la premiére
mise en marche de la machine. Le chan-
gement de mode de fonctionnement de
« Standard » a « Automatique », « Présé-
lection » ou « Direct » (et vice versa) est
conservé en mémoire méme apres l'arrét
du moulin-doseur.

Voici ci-dessous un exemple de distribution du café selon les différents modes de
fonctionnement sélectionnables.
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* Mode d’utilisation « Standard »

Sélectionner la dose souhaitée (unique, double ou tr[ple, si activée) en appuyant sur
la touche de fonction correspondante (voir Fig. 11 Elém. 4, 6 ou 11). L'icéne de la
touche pressée commence a clignoter pour indiquer que la sélection a été effectuée.

Contréler le début de la mouture en appuyant sur le micro-interrupteur d’activation
avec le porte-filtre. Une fois la commande donnée, le moulin-doseur démarre
pendant le temps de mouture correspondant a la dose spécifique a préparer.

Maintenir appuyée la touche « Mouture Manuelle » (voir Fig. 11 Elém. 8) pour
démarrer la mouture continue. La mouture s’arréte automatiquement lorsque la
touche est relachée.

[ Sélection d’'une double dose| | Activation de la distribution | [ Distribution d'une double dose |

Fig. 12 - Distribution d’'une double dose en mode « Standard ».

*  Mode d’utilisation « Direct »

Appuyer’ sur la touche de fonction relative a la dose unique, double ou triple (voir
Fig. 11 Elém. 4, 6 ou 11) ; lorsque la commande est donnée, la mouture de la dose
souhaitée est immédiatement lancée.

Maintenir appuyée la touche « Mouture manuelle » (voir Fig. 11 Elém. 8) pour
démarrer la mouture continue. La mouture s’arréte automatiquement lorsque la
touche est relachée.

Dans ce mode d’utilisation, le micro-interrupteur d’activation est désactivé et toutes

les touches de sélection du dosage (voir Fig. 11 Elém. 4, 6, 8 et 11) peuvent étre
activées.

[ Sélection d’'une double dose | | Distribution d’'une double dose |

Fig. 13 - Distribution d’'une double dose en mode « Direct ».
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Mode d’utilisation « Automatique »

Appuyer une fois sur le micro-interrupteur d’activation avec le porte-filtre pour
démarrer la mouture d’'une dose unique ; appuyer deux fois de suite sur le micro-
interrupteur d’activation pour démarrer la mouture d ‘une double dose de café.
La distribution d’une triple dose, si activée, est commandée en appuyant trois fois
de suite rapidement sur le micro-interrupteur d’activation. Une fois la commande
donnée, le moulin-doseur démarre pendant le temps de mouture correspondant a la
dose spécifique a préparer.

Dans ce mode d’utilisation, la mouture manuelle (voir Fig. 11 Elém. 8) et les touches
de sélection des doses unique, double et triple (voir Fig. 11 Elém. 4, 6 et 11) sont
désactivées.

Automatique

\ Sélection d’une double dose | [ Distribution d'une double dose |

Fig. 14 - Administration d’'une double dose en mode « automatique ».

Mode d’utilisation « Présélection »

Sélectionner la dose souhaitée (unique, double ou triple, si elle est activée) en
appuyant sur la touche de fonction correspondante (voir Fig. 11 Elém. 4, 6 ou 11).
Une fois la sélection effectuée, I'icéne de la touche pressée commence a clignoter
pour indiquer que la sélection a été effectuée et reste activée jusqu’a la sélection
d’'une dose différente. Appuyer (une fois) sur le micro-interrupteur d’activation avec
le porte-filtre pour lancer la mouture de la dose sélectionnée.

Dans ce mode d'utilisation, la mouture manuelle (voir Fig. 11 Elém. 8) reste activée.

[ Sélection d'une double dose | |

Activation de la distribution | [ Distribution d’'une double dose |

Fig. 15 - Exemple de distribution d’'une double dose en mode « Présélection ».
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Quel que soit le mode d'utilisation programmé :

Pendant la mouture, le décompte du temps nécessaire pour terminer la dose
sélectionnée s’affiche (en secondes et dixiemes de seconde) uniquement si I'option
« Visualisation des temps de mouture » est activée. Pendant la mouture manuelle,
le décompte du temps (croissant) représente la durée de mouture.

A la fin de chaque distribution, les compteurs de statistiques sont mis & jour (voir
Fig. 11 Elém. 3). Dans les statistiques, la mouture continue (voir Fig. 11 Elém. 8)
correspond a l'augmentation d'une seule unité du nombre de distributions.
Les cycles de mouture sont mémorisés méme si I'option « Afficher les statistiques »
est désactivée dans le menu des réglages techniques.

5.3.2.3 Visualisation des temps de mouture

temps de mouture » du menu « Réglages
techniques » est activée (), les temps
définis pour la distribution des différentes
doses sont affichés sur la page-écran

a la dose sélectionnée est diminué en
temps réel jusqu’'a atteindre ‘0’ (zéro) a

Si l'option « Visualisation des temps
de mouture » est désactivée (M), les
temps de distribution des doses ne sont

Lorsque la rubrique « Visualisation des

HOME.
Pendant la distribution, le temps relatif

HOME avec des temps de mouture
visibles

la fin de la mouture. En cas de mouture
manuelle, le temps est affiché par incré-
ments et indique la durée progressive de

la distribution effective.
FIDEENZATO

pas affichés sur la page-écran HOME.

HOME avec des temps de mouture non
visibles
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5.3.2.4 Mouture manuelle

Série ON DEMAND “

5.3.2.7 Luminosité de I’afficheur

Permet d’activer (lJ) ou de désactiver
(W) le mode de mouture manuel.

Lorsque la mouture manuelle (Fig. 11
Elém. 8) est désactivée, la touche de
fonction correspondante ne peut pas étre
sélectionnée et s’affiche en gris.

02:00:00 AM
2 GEN 1

FIORERZATD

HOME avec mouture manuelle
désactivée

En sélectionnant la rubrique « Luminosité
de I'afficheur », on accéde a la page-écran
illustrée sur la figure, a travers laquelle il
est possible d’augmenter ou de diminuer
la luminosité de l'afficheur en déplagant
simplement le curseur de réglage a droite
(augmentation) ou a gauche (diminution).

5.3.2.5 Afficher les statistiques

Permet d’activer (B J) ou de désactiver
(W) rraffichage de la touche de fonction
« Statistiques » sur la page-écran HOME
(voir Fig. 11 Elém. 3).

Remarque : Le nombre de doses distri-
buées est incrémenté et enregistré dans
la mémoire méme si I'option « Afficher les
statistiques » est désactivée.

FIORENZATD

HOME avec touche « Statistiques »
désactivée

5.3.2.6 Visualisation de la triple dose

Permet d’activer (lJ) ou de désactiver
(W) raffichage et la gestion de la touche
fonction pour distribuer la triple dose de-
puis la page-écran HOME.

FIOEERZATD _
"*"‘“, w

'.__é‘

HOME avec la touche « Triple dose »
activée
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¢ Luminosité de I'afficheur |

90 %
L

HOME avec la touche « Triple dose »

activée

5.3.2.8 Aspect de I'afficheur

La sélection de la rubrique « Aspect de
I'afficheur » ouvre la page-écran illustrée
sur la figure ci-dessous, depuis laquelle
il est possible de choisir d’afficher les
pages-écrans en « version sombre »
(Dark mode) ou en « version claire »
(Light mode).

£ Aspect de I'afficheur

Version noire

Version blanche

Le mode d’affichage différent des pages-
écrans n’affecte pas les autres options
et/ou les différents paramétres réglables.

FIORERZATD

HOME en « version noire »

0 000 AM
: Y FIOENTATO

HOME en « version blanche »
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5.3.2.9 Ecran de veille

En sélectionnant la rubrique « Ecran de
veille », on accéde a la page-écran il-
lustrée sur la figure qui permet d’activer
(M) ou de désactiver ("M) la fonction
du méme nom et de sélectionner le temps
d’inactivité aprés lequel la machine peut
étre a nouveau mise en marche.

Le démarrage de I'écran de veille peut
étre réglé apres 20", 45" ou 5 minutes
d’inactivité de I'appareil.

Lorsqu’il est activé, et une fois le temps
sélectionné écoulé, l'afficheur passe en
mode d’économie d’énergie et affiche uni-
quement le logo du fabricant ainsi que la
date et I'heure courantes.

Pour quitter le mode « Ecran de veille »,
il suffit de toucher I'écran.

£ Ecran de veille

Ecran de veille

Actif aprés
45 secondes [

5 minutes

HOME avec la touche « Triple dose »
activée

5.3.2.10 Langue

Sélectionner la rubrique « Langue »

{ Langue

pour accéder a la page-écran depuis la- (m]
quelle il est possible de régler la langue =

, . . Italien G
d’'affichage du panneau. Une fois que la
langue préférée a été sélectionnée, tous Anglais O
les menus et les touches de fonction s’af- :
ficheront dans la langue souhaitée. Frangais o
Les langues disponibles sont : Allemand @)
* ltalien Espagnol o)
* Anglais

. Portugais D
* Francais
+ Allemand Grec O
* Espagnol Croate o
+ Portugais
Arab
+ Grec = ©
+ Croate ST O
* Arabe Coréen ':1
+ Chinois
. Coréen Sélection de la langue
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5.3.2.11 Date et heure

La rubrique « Date et heure » permet de
charger la page des réglages de la date et
de I'’heure courantes.

Les deux sélecteurs (1) permettent de
régler 'heure sur 24 ou 12 heures ; dans
le cas du format 12 heures, il faut spécifier
la tranche horaire « AM » (Ante meridiem)
ou « PM » (Post meridiem) pour permettre
au systeme de mettre a jour la date une
fois minuit passé.

Pour régler I'heure (heures et minutes)
ou la date (jour/mois/année), il suffit d’ap-
puyer simultanément (appui simple ou
prolongé) sur les touches de fonction I&&
ou

Remarque : Le réglage est sauvegardé
dans la mémoire en temps réel, afin que
la page HOME affiche la date et I'heure
exactes apres avoir quitté le menu.

< Date et heure

22 JANV 21

+ + +

Réglage de la date et de I'heure

5.3.2.12 Informations

En sélectionnant la rubrique « Informa-

tions » dans le menu des paramétres, on

accéde a la page illustrée dans la figure

qui indique :

+ La version du Firmware installé sur le
panneau ;

* Le numéro de série du panneau ins-
tallé sur I'appareil ;

» Le nombre total de doses distribuées
depuis la premiére mise en marche de
I'appareil ;

+ Le compteur général indiquant le
temps total de fonctionnement effec-
tif de I'appareil (temps de fonctionne-
ment du moteur d’actionnement des
meules).

¢ Informations

Ver. Firmware

SN 002 100 40 303 951 14 383 136

Page « Informations »
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5.3.2.13 Réinitialisation des temps de dosage

La rubrique « Réinitialisation des temps
de dosage » permet d’accéder a la page
de réinitialisation illustrée sur la figure.
A travers cette page, il est possible de
remettre a zéro les temps de dosage per-
sonnalisés par l'utilisateur et de rétablir
les paramétres d’'usine définis par le fa-
bricant.

Attention : La commande « Réinitialisa-
tion des temps de dosage » estirréversible
et entraine la perte des temps de dosage
personnalisés par I'utilisateur. Pour éviter
la perte accidentelle des temps program-
més, le systéme demandera a I'utilisateur
de confirmer I'action en appuyant sur la
touche « OUI, CONFIRMER » avant de
rétablir les temps d’usine.

En revenant au menu [ ] ou en char-
geant la page HOME [ |j®|] sans confirmer
I'action de Réinitialisation, les temps per-
sonnalisés seront maintenus en mémoire.

% Remise a zéro des doses

Etes-vous sir de vouloir réinitialiser les temps de dosage ?

L'opération n’est pas réversible.

Ouij, réinitialiser les doses

Réinitialisation des temps de dosage

5.3.2.14 Mot de passe administrateur

En appuyant sur la rubrique « Mot de
passe administrateur » (derniére rubrique
du « Menu Réglages »), la page d’au-
thentification illustrée sur la figure appa-
rait, elle permet aux techniciens autorisés
d’accéder aux pages réservées contenant
des réglages particuliers et des fonctions
d’initialisation du dispositif.

Remarque : Le mot de passe numérique
d’authentification n’est pas fourni a I'utili-
sateur final mais uniquement aux techni-
ciens spécialisés du fabricant et aux re-
vendeurs agréés.

£ Mot de passe administrateur

Saisir le mot de passe :

o 203 4 15 6T B

Authentification pour I'accés aux pages

protégées par un mot de passe

L

9
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5.4 Réglage du degré de mouture

Pour moudre le café plus ou moins fine-
ment, tourner la frette’de réglage (Elém. 1)
situé sous la trémie (Elém. 2).

Pour augmenter la grosseur du café mou-
lu, il est nécessaire de :

+ Appuyer et maintenir appuyé le levier
de blocage de la frette (Piéce. 3),

+ Tourner la frette dans le sens horaire
pour moudre le café plus grossiére-
ment ;

+ Tourner la frette dans le sens anti-ho-
raire pour moudre plus finement.

* Une foi§ le réglage terminé, relacher le
levier (Elém. 3) pour bloquer a nouveau
la frette.

Le réglage doit étre effectué avec le moteur
en marche. Il est conseillé de moudre de
petites quantités de café pour une évalua-
tion visuelle du degré de mouture.
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6 ENTRETIEN DU MOULIN-DOSEUR

6.1 Entretien ordinaire

ATTENTION ! Avant d’effectuer toute opération d’entretien ordinaire sur
le moulin-doseur, le débrancher de l'alimentation électrique en mettant
l'interrupteur (Fig 16) sur la position « O » (OFF) et retirer la fiche d’alimentation
de la prise (Fig 17).

Fig 17

Tous les entretiens ordinaires de votre appareil sont résumés dans le tableau ci-dessous.

Fiorenzato M.C. S.rl. recommande aux clients de suivre scrupuleusement les
interventions indiquées et de les exécuter dans les délais et selon les modalités décrites.

INTERVENTIONS D’ENTRETIEN ORDINAIRE

Fréquence Type d’intervention Exécutant Par.
Chague fin de l?lettoyage minutieux de Utilisateur 6.1.1
service I'appareil

Chague fin de 90qtrole dg I'état du cable Utilisateur 6.1.2
service d’alimentation

Tous les mois Nettoyage soigné des meules Utilisateur 6.1.3
En cas de besoin Mise au repos Moulin-doseur Utilisateur 6.1.4

A la date limite fixée

(indiquée sur la page Opérateur
« HOME » par l'ap- qualifié ou
parition de licone Remplacement des meules Technicien 6.1.5
« B8 » a gauche du spécialise

logo).
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6.1.1

Nettoyage de I'appareil

A CHAQUE FIN DE SERVICE : effectuer un nettoyage complet de I'appareil.

Fermer la vanne (Elém. 1), desserrer la vis de
fixation (Elém. 2) et retirer la trémie (Elém. 3) de
I'appareil.

Retirer le couvercle (Elém. 4) de la trémie et vider
les grains de café qui y sont contenus. |l est recom-
mandé de reverser le café dans le sac d’'origine

et de le fermer hermétiguement pour préserver
l'arbme.

Nettoyer les surfaces internes et externes de la
trémie en utilisant de I'eau chaude et un nettoyant
et dégraissant a pH neutre, non parfumé, adapté
au secteur alimentaire. Ne pas utiliser d’éponges
abrasives et/ou de détergents agressifs qui pour-
raient endommager les surfaces de la trémie.

Sécher soigneusement les parties lavées a l'aide
d’'un chiffon doux et sec.

vée au lave-vaisselle.

:E ATTENTION ! La trémie ne peut pas étre la-

A raide d’un pinceau & poils doux (propre et asep-
tisé) et d’'un aspirateur, retirer les grains et les rési-
dus de poudre de café de la chambre de mouture
(Elém. 1).

ATTENTION ! Ne pas utiliser d’eau et/ou
de nettoyants pour nettoyer la chambre de
mouture et les meules.
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+  Desserrer la vis de fixation (Elém. 1) et extraire le
tube de sortie du café (Elém. 2) de son siége.

* Laverle tube al'eau chaude et avec un produit net-
toyant et dégraissant non parfumé au pH neutre,
spécialement congu pour le secteur alimentaire.

»  L'essuyer avec un chiffon doux.

«  Eliminer tous les résidus de poudre de café pré-
sents dans le siege du tube de sortie du café a
I'aide d’'un aspirateur et d’'un chiffon sec.

*  Lextérieur du corps de la machine doit étre nettoyé
avec des chiffons doux et des produits adaptés au
secteur alimentaire.

ATTENTION ! Ne pas utiliser d’éponges
A abrasives et/ou de produits agressifs pou-

vant endommager les surfaces externes de
la machine.

ATTENTION ! Il est interdit d’utiliser des jets
d’eau ou de vapeur pour nettoyer le corps de
la machine.

Série ON DEMAND

* Aprés le nettoyage, remonter Ia’machine en insé-
rant le tube de sortie du café (Elém. 1) dans son
siége (Elém. 2) et le fixer en serrant la vis (Elém. 3).

*  Monter la trémie (Elém. 4) et la fixer & l'aide de la
vis relative (Elém. 5).

+  Fermer la trémie avec son couvercle (Elém. 6).

La machine est préte a étre réutilisée aprés avoir été
branchée et remplie de café.

6.1.2 Controle de I’état du cable d’alimentation

A CHAQUE FIN DE SERVICE : vérifier le cable d’alimentation.

* Avec le cable débranché de la prise de courant,
vérifier visuellement et au toucher que la gaine de
protection soit intacte, que les fils ne soient pas dé-
couverts et que la fiche ne soit pas endommagée.

ATTENTION ! Si le céble d’alimentation est
endommagé, il doit étre remplacé par un
autre cable de méme type.
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6.1.3 Nettoyage minutieux des meules

TOUS LES MOIS : nettoyer soigneusement les meules

Un nettoyage approfondi des meules doit étre effectué
une fois par mois (ou lorsque cela s’avére nécessaire),
en utilisant des produits de nettoyage spécifiques pour
moulins a café disponibles sur le marché (par ex., le
nettoyant PULY GRIND pour moulins a café).

* Un nettoyage profond doit étre effectué a la fin du
service, avec la machine sans café et sans la trémie
d’alimentation.

* Le nettoyage des meules s’effectue en versant une
dose de produit dans la chambre de mouture (com-
plétement vide) et en démarrant le processus de
mouture. Pendant la mouture, le produit (en grains
ou en cristaux) régénere les meules en éliminant
completement de leur surface tous les dépéts de
café, les incrustations, les moisissures et les dépobts
de graisse, en absorbant 'huile et en détruisant le
rance sans laisser de résidus.

* De cette maniere, la régénération s’effectue sans
qu'il soit nécessaire de démonter les meules et de
modifier la position de mouture réglée.

6.1.4 Mise au repos du moulin-doseur

Si la machine n’est pas utilisée pendant de longues périodes (par ex., vacances,
conges, etc...), il est recommandé d’effectuer les opérations de nettoyage suivantes
pour la maintenir en bon état et éviter d’éventuels problémes pour la prochaine remise
en marche.

S| NECESSAIRE : nettoyage et mise en veille de la machine.

+ Effectuer un nettoyage complet du moulin-doseur
comme décrit au Par. 6.1.1.

+ Effectuer un nettoyage soigneux des meules
comme décrit au Par. 6.1.3.

» Débrancher le cable d’alimentation électrique de la
prise de courant.

»  Couvrir la machine avec une toile pour éviter I'accu-
mulation de poussiére et de saleté.
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6.1.5 Remplacement des meules

L'échéance prévue pour le remplacement des meules est fixée par I'entreprise
Fiorenzato M.C. S.r.I. selon le type de meules et le modéle du moulin-doseur.

A I'expiration du délai fixé par le fabricant, icdne d’avertissement « ﬂ », indiquant que
les meules doivent étre remplacées, s’affiche.

ATTENTION ! Le remplacement des meules doit étre effectué par un
opérateur qualifié ou étre confié a des techniciens spécialisés en utilisant
des piéces de rechange d’origine.

6.2 Entretien extraordinaire

Aucune opération d’entretien extraordinaire n’est prévue pour le moulin-doseur.
Toutefois, en cas de pannes et/ou de dysfonctionnements non indiqués dans la section
« 7 ANOMALIES - CAUSES - REMEDES », il ne faut intervenir de sa propre initiative
mais informer le revendeur local qui contactera le service d’assistance technique
Fiorenzato M.C. S.r.I. pour résoudre le probléme.
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7 ANOMALIES - CAUSES - REMEDES

Le tableau indique les défauts possibles pouvant entrainer une panne et/ou un mauvais
fonctionnement du moulin-doseur. Pour chaque anomalie, la cause possible ainsi que
les actions a entreprendre pour rétablir le bon fonctionnement de I'équipement sont
indiquées.

Anomalie Cause Reméde

Le moulin-doseur
ne s’allume pas.

Panne de courant. » S’assurer que linterrupteur soit
en position « | » (ON) ;

» S’assurer que le disjoncteur
situé en amont de la prise (si
présent) soit en position ON.

» S’assurer que le cable
d’alimentation ne soit pas
endommagé et qu’il soit
correctement connecté a la

Série ON DEMAND “

Anomalie

Cause

Reméde

Le moteur s’arréte
pendant la mouture.

Déclenchement du
disjoncteur du moteur

a cause du blocage du
systéme de mouture en
présence d’objets ou de
corps étrangers entre
les meules.

Eteindre 'appareil et attendre
qu’il soit complétement refroidi.

Débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique.

Fermer la vanne et retirer la
trémie d’alimentation.

Nettoyer la chambre de mouture
et retirer les corps étrangers
éventuels.

Remonter I'appareil et lancer un
cycle de mouture.

prise électrique prévue sur le
lieu d'utilisation.

Les grains de
café ne tombent
pas de la trémie
d’alimentation.

La vanne est fermée.

e Ouvrir la vanne.

ATTENTION ! Si 'anomalie persiste méme aprés avoir effectué les actions
correctives suggérées, ou si des anomalies fonctionnelles non indiquées
dans le tableau se produisent, contacter le revendeur local qui décidera entre
faire intervenir le service assistance de Fiorenzato M.C. S.r.l. ou confier la

Le systéme perd
les données

des réglages
précédents lors de
la mise en marche.

La batterie tampon du
systéme de gestion de
la machine est épuisée.

Contacter le service apres-
vente pour remplacer la batterie
tampon.

L'icone « ﬂ »

s'affiche accompagnée
d’un message d'alerte
sur la nécessité de
remplacer les meules

Les meules ont
quasiment atteint

la limite des heures

de travail fixée par

le fabricant et leur
remplacement doit donc
étre planifié.

Il est possible de continuer a
utiliser le moulin-doseur jusqu’a
ce que la limite de temps

fixée soit atteinte. Lorsque la
limite est atteinte, les meules
doivent étre remplacées afin de
garantir une efficacité maximale
de la machine, en suivant

les instructions fournies au
paragraphe 6.1.5.

Une fois le remplacement
effectué, le technicien spécialisé
remet le compteur de temps des
meules a zéro.
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8

DEMANDE DE PIECES DETACHEES

S’il est nécessaire de remplacer des piéces usées du moulin-doseur (par ex. les meules),
I'utilisateur final (par ex. le barman/restaurateur, etc.) doit nécessairement contacter
son distributeur local en tant quintermédiaire direct avec Fiorenzato M.C. S.r.l. et
communiquer le modele du moulin-doseur possédé pour lidentification, la demande
et la fourniture de piéces de rechange originales. Seuls les distributeurs locaux agréés
auront alors la possibilité de s’enregistrer sur notre site web pour commander la piéce
de rechange requise.

Pour demander des piéces de rechange, les distributeurs locaux devront :

Accéder au site www.fiorenzato.com, entrer dans la section des piéces de rechange
et sélectionner le modéle de moulin-doseur indiqué par I'utilisateur final.

Accéder a I'espace réservé en saisissant vos identifiants dans le formulaire prévu a
cet effet ('enregistrement avec saisie des données d’identification est requis dés le
premier acces).

Sélectionner les piéces de rechange nécessaires en utilisant les vues éclatées du
produit présentes dans le portail.

Suivre la procédure guidée pour compléter la commande et I'envoyer a
Fiorenzato M.C. S.r.l..

Le distributeur local sera contacté par le personnel de Fiorenzato M.C. S.r.l. qui se
chargera de la demande.

personnel technique spécialisé.

ATTENTION ! L'entreprise Fiorenzato M.C. S.r.l. n’est pas responsable des

ATTENTION ! |l faut savoir que le remplacement des meules et en général
de toutes les pieces internes du moulin-doseur doit étre effectué par du

accidents aux personnes et/ou des dommages a I'appareil provoqués par le
remplacement de composants avec des piéces de rechange non originales
et effectué par du personnel non qualifié.
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ELIMINATION

ATTENTION ! Les lois relatives a I’élimination des produits électriques
et électroniques different d’un pays a l'autre. Il convient donc de
respecter les exigences des lois et des autorités spécifiques du pays
ou I’élimination a lieu.

Si I'étiquette d’identification apposée sur I'appareil porte
le symbole de la poubelle barrée illustré sur la figure,
cela signifie que le produit est classé, selon la réglemen-
tation en vigueur, comme équipement électrique ou élec-
tronique et qu'’il est conforme a la Directive européenne
EU 2002/96/EC (DEEE) et que, par conséquent, a la fin
de sa vie utile, il doit étre traité séparément des déchets
ménagers.

L'appareil doit donc étre remis gratuitement a un centre
de tri pour équipements électriques et électroniques ou
retourné au revendeur lors de I'achat d’'un nouvel appa-
reil équivalent.

L'utilisateur est responsable de I'acheminement de I'ap-
pareil en fin de vie vers les structures de tri appropriées,
sous peine de sanctions prévues par la législation en
vigueur sur les déchets. Une collecte différenciée ap-
propriée pour I'acheminement ultérieur de I'appareil mis _
au rebut en vue de son recyclage, de son traitement et
de son élimination écologiquement compatible permet
d’éviter d’éventuels effets négatifs sur I'environnement
et la santé, et favorise le recyclage des matériaux a par-
tir desquels le produit est fabriqué. Pour des informa-
tions plus détaillées sur les systémes de tri disponibles,
contacter le service local d’élimination des déchets ou
le magasin ou le produit a été acheté. Les producteurs
et les importateurs doivent assumer leur responsabilité
en matiére de recyclage, de traitement et d’élimination
écologiquement compatible, soit directement, soit en
participant a un systéme collectif.
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1 ALLGEMEINE INFORMATIONEN

1.1 Allgemeine Informationen zum Handbuch und seiner Benutzung

feedosiermiihle Fiorenzato M.C. S.r.l. dieses Benutzungshandbuch auf-

Vor der Installation und dem ersten Gebrauch der elektronischen Kaf-
A merksam durchlesen.

Dieses Benutzungshandbuch wurde in Ubereinstimmung mit der Richtlinie 2006/42/EG
verfasst und liefert alle Angaben und Anweisungen, die der Endbenutzer fiir die Installati-
on, Einstellung und Benutzung der von Fiorenzato M.C. S.r.I. hergestellten elektronischen
Kaffeedosiermihle braucht.

Der Inhalt dieses Handbuchs muss vor der Installation und der Benutzung der Dosier-
muhle in allen seinen Teilen gelesen und verstanden worden sein. Das Handbuch selbst
ist aufzubewahren und in gutem Zustand zu erhalten, damit es auch zu spateren Zeit-
punkten eingesehen werden kann.

Die in diesem Handbuch enthaltenen Bilder, Daten, Texte und Beschreibungen sind
Eigentum der Fiorenzato M.C. S.r.I. und entsprechen dem Stand des Gerats bei seiner
Markteinflhrung.

die eigenen Produkte verbessern konnen, und behilt sich daher das
Recht vor, im Laufe der Zeit Anderungen an der Dosiermiihle sowie am
entsprechenden Handbuch vorzunehmen, ohne die bereits verkauften
Produkte deshalb als unangemessen und/oder obsolet zu betrachten.

o Fiorenzato M.C. S.r.l. ist stets auf der Suche nach neuen Lésungen, die

Dieses Handbuch verfligt (iber ein allgemeines Inhaltsverzeichnis, das seine Benut-
zung vereinfacht und es ermdglicht, spezifische Themen umgehend zu finden, und ist
mit einer Reihe von Infosymbolen versehen, die die Aufmerksamkeit des Benutzers
auf besonders wichtige Inhalte bzgl. der Sicherheit und der korrekten Benutzung der
Dosiermihle lenken.

1.2 Im Handbuch verwendete Symbole

HINWEIS - VORSICHT! Dieses Symbol weist auf einen wichtigen Hinweis
bzgl. spezifischer Funktionen und/oder nutzlicher Informationen fiir den Be-
nutzer hin. Absatze, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, sind beson-
ders aufmerksam zu lesen.

ALLGEMEINE GEFAHR - ACHTUNG! Aligemeines Gefahrensymbol. Ist ein
Absatz mit diesem Symbol gekennzeichnet, bedeutet dies, dass die Missach-
tung der darin enthaltenen Anweisungen dem Gerat Schaden und/oder dem
Benutzer Verletzungen zufiigen konnte.

GERAT UNTER SPANNUNG - ACHTUNG! Mit diesem Symbol gekenn-
zeichnete Absatze weisen auf eine mdgliche Elektrokution hin. Die geliefer-
ten Anweisungen strengstens befolgen.

BEFUGTEN TECHNIKERN VORBEHALTENER VORGANG: Dieses Sym-
bol weist darauf hin, dass der im betreffenden Absatz beschriebene Vorgang
von einem spezialisierten Techniker (Kundendienst) durchgefiihrt werden
muss.

S>> > O
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1.3 Hinweise fiir den Kaufer

Dieses Handbuch sowie die EU-Konformitatserklarung sind ein fester Bestandteil Ihrer
Dosiermuhle und deshalb sorgfaltig zu behandeln und aufzubewahren, allen Benutzern
zur Verfligung zu stellen und dem Geréat bei Ortswechsel oder Verkauf an Dritte beizu-
legen.

unter Angabe des auf der Riickseite angefiihrten Handbuchcodes beim

@ Geht dieses Handbuch verloren oder wird es beschéadigt, so konnen Sie
Hersteller eine Kopie desselben anfordern.

Bevor Sie die Benutzung der Kaffeedosiermiihle einem anderen Benutzer gestatten,
vergewissern Sie sich bitte, dass dieser den Inhalt dieses Handbuchs gelesen und ver-
standen hat.

Das Handbuch enthalt alle Anweisungen und Benutzungsvorgange, die - wenn sie kor-
rekt ausgefiihrt werden - einen sicheren Betrieb ohne Schaden fiir Benutzer und/oder
Gerat ermoglichen.

Der Kaufer ist dazu verpflichtet, das mit der Benutzung der Kaffeedo-
siermiihle beauftragte Personal angemessen bzgl. der Benutzung und
Wartung des Gerats zu schulen.

Handbuch enthaltenen spezifischen Hinweise sorgfaltig zu beachten.

@ Der Kaufer und alle Benutzer der Dosiermiihle haben alle in diesem

1.4 Kontaktdaten des Herstellers

Die Fiorenzato M.C. S.r.l. kann jederzeit unter folgender Adresse kontaktiert werden:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 Anweisungen fiir Wartungs- oder Reparatureinsatze

Ist technische Hilfe fur das Gerat notwendig, so muss sich der Benutzer an den
Verkaufer wenden, bei dem er das Gerat gekauft hat. Fir weitere Informationen
oder Erlauterungen bzgl. der Benutzung und/oder Wartung der Dosiermiihle steht
Fiorenzato M.C. S.r.l. gerne zur Verfligung und kann jederzeit unter den oben ange-
fuhrten Kontaktdaten kontaktiert werden.
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1.6 Garantie

Die Fiorenzato M.C. S.r.l. bietet einen Garantie von 24 Monaten auf alle Produkte, und
zwar ab dem Datum der von Fiorenzato M.C. S.r.l. ausgestellten Verkaufsrechnung.

Der Hersteller verpflichtet sich, wahrend des Garantiezeitraums die Bestandteile und/
oder Komponenten, die aufgrund von Herstellungsmangeln defekt sein sollten, kos-
tenlos zu reparieren oder auszuwechseln.

Die Produktgarantie verfallt in folgenden Fallen:
+ Falls die in diesem Handbuch enthaltenen Hinweise/Anweisungen nicht eingehalten
wurden.

» Falls die regelmafRigen Wartungs- und Reinigungsarbeiten am Gerat nicht von ei-
nem angemessen bzgl. der korrekten Ausfiihrung derselben angewiesenen Benut-
zer durchgefiihrt wurden.

» Falls eventuelle Reparaturen nicht qualifiziertem oder nicht vom Hersteller befugtem
Personal Gibertragen wurden.

» Falls das Produkt fur andere als in diesem Handbuch angegebene Zwecke benutzt
wurde.

+ Falls eventuelle Auswechslungen nicht mit Originalersatzteilen durchgefihrt wur-
den (es wird darauf hingewiesen, dass die Verwendung von nicht originalen Er-
satzteilen nicht nur die Garantie annulliert, sondern auch die ,Konformitatserkla-
rung“, die das Gerat begleitet, ungiiltig macht).

+ Die Garantie verfallt bei Schaden, die dem Gerat aufgrund von Nachlassigkeit, einer
nicht diesem Handbuch entsprechenden Installation und/oder Benutzung oder man-
gelnder Wartung (Reinigung) zugefiigt wurden bzw. bei Schaden, die von Blitzen
oder anderen Wetterphéanomenen, einer falschen elektrischen Speisung, Uberspan-
nung und Uberstrom verursacht wurden.

1.7 Angewandte Richtlinien

Alle von Fiorenzato M.C. S.r.l. hergestellten Kaffeedosiermiihlen wurden in Uberein-
stimmung mit den wesentlichen Anforderungen der folgenden EU-Richtlinien entwickelt
und gefertigt:

- 2006/42/EG [Maschinenrichtlinie].

- 2014/35/EU [Niederspannungsrichtlinie].

- 2014/30/EU [EMV-Richtlinie].

- 2011/65/EU [RoHS-Richtlinie].

- 2015/863/EU [delegierte RoHS-Richtlinie].
- 2012/19/EU [WEEE-Richtlinie].
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2 KENNDATEN UND TECHNISCHE MERKMALE

2.1 Einleitung

Kaffee zuzubereiten ist eine Kunst. Wer die Geheimnisse dieser Kunst beherrschen will,
muss eine ganze Reihe sehr praziser Regeln befolgen. Die Formel fiir ein Tasschen
perfekten Espressos ist namlich ausgesprochen komplex und der Anteil, den das ver-
wendete Gerat dabei spielt, ist von extremer Wichtigkeit. Fir ein optimales Gelingen
und eine unanfechtbare Qualitat missen drei Elemente korrekt miteinander kombiniert
werden:

» Eine hochwertige Mischung.
» Eine angemessene Benutzung der verfiigbaren Geréate.

» Das Geschick und die Professionalitdt des Zubereiters. Fir einen guten Kaffee
reicht es also nicht, wie haufig angenommen, aus, eine besondere Mischung zu
wahlen.

Die Erfahrung und die Bravour des Kaffeebereiters bei der Befolgung der richtigen Zu-
bereitungsschritte und bei der Benutzung angemessener Gerate, tragen ausschlagge-
bend dazu bei, aus einem Kaffee ein kleines Meisterwerk zu machen. Deshalb messen
echte Profis Espressomaschinen und Dosiermihlen soviel Bedeutung bei. Nur echte
Kaffeemeister kennen diese Geréate gut, sind imstande ihre perfekte Effizienz zu erhal-
ten und ihr Potential voll auszuschdpfen. Die Qualitat eines guten Espressos beruht
auf einer Reihe von Vorgéngen, darunter auch das Mahlen, das eine wesentliche Rol-
le spielt. Die Dosiermihle stellt also fiir den Kaffeebereiter ein grundlegendes Gerat
dar und sollte bestimmte Eigenschaften, wie etwa Robustheit, Strapazierfahigkeit und
ZweckmaRigkeit aufweisen. Alle von Fiorenzato M.C. S.r.l. hergestellten Dosiermihlen
entsprechen diesen Anforderungen vollkommen.

2.2 lIdentifizierung des Gerats

An der linken Seite aller von Fiorenzato M.C. S.r.l. hergestellter Dosiermihlen ist ein
Produkterkennungsschild angebracht, auf welchem die folgenden Daten angegeben
sind:

+ Geschéftsbezeichnung der
Fiorenzato M.C. S.r.l.

» CE-Kennzeichnung und Baujahr.

» Eventuelle weitere Zertifizierungskennzei-
chen.

. At TR
* Modell und Seriennummer. o I - )
R S

*  Leistung des Geréts. IIIJIlIIIl]ﬂ]I“ﬁ

+ Erforderliche Speisespannung und -fre-

quenz. \
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2.3 Identifizierung der Hauptbestandteile der Dosiermiihle

Die Dosiermiihlen bestehen aus einem Gehause mit allen notwendigen Vorrichtungen
zum Mahlen von Kaffee und einem Trichter an der Oberseite, der dem Gerat die gerds-
teten Kaffeebohnen zufiihrt.

Mit Bezug auf Abb. 1 weisen alle Dosiermiihlen der Serie ON DEMAND folgende Haupt-
bestandteile auf:

1 | Trichterdeckel

2 | Kaffeebohnentrichter

3 | Schieber

Hebel zur Blockierung des

Drehrings

5 Drehring zur Regulierung des
Mahlgrads

6 | Bedienfeld

7 | Geréat/Benutzer-Schnittstellendisplay

8 | Ausziehbares Ausgaberohr

9 | Gabel fir Siebtrager

10 | Aktivierungs-Mikroschalter

11 | Ein/Aus-Schalter des Gerats

Kihlgeblase (nur an Mod.

12 ,EVO“ und ,EK") '

13 | Entklumpungsvorrichtung Abb. 1 - Identifizierung der Bestandteile
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2.4 Zweckbestimmung

Dieses Gerat wurde ausschlief3lich zum Mahlen von gerdsteten Kaffeebohnen entwi-
ckelt. Jede andere Verwendung ist als unsachgemaf und demnach gefahrlich zu be-
trachten. Der Hersteller haftet auf keinem Fall flir eventuelle Schaden, die auf eine
unsachgemafRe oder falsche Benutzung zurlickzufiihren sind. Das Gerat nicht zum
Mahlen von anderen Lebensmitteln oder anderen kdrnigen Materialien verwenden.
Unsere Dosiermiihlen sind fiir qualifiziertes Personal zu einem professionellen Ge-
brauch und nicht zum Haushaltsgebrauch bestimmt.

2.5 Modelle der Serie ON DEMAND und technische Merkmale

Fiorenzato M.C. S.r.l. stellt folgende Modelle der Serie ON DEMAND her:

- F64E
- F64EVO
- F83E

- FTMEK

E

Fxx

EVO

Bedeuting des Namneszeichens

Fxx

E EVO

K

@ 64 mm
ad 71 mm
@ 83 mm

Elektronisches
Modell

Elektronisches
Hochgeschwindig- | werk
keitsmodell

Konisches Mahl-

In den folgenden Tabellen sind die Abmessungen und wichtigsten technischen Merkma-
le der Kaffeedosiermiihlen der Serie ON DEMAND angegeben.

Abmessungen und Gewichte

Abb. 2 - Abmessungen

Modelle Qb::isgnier;'] G‘?:g;’ht
F64 E 230x615x270| 13
F64 EVO 230x615x270| 13
F83 E 230 x670x270| 15
F71 EK 230 x 615x 270 | 20
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Technische Merkmale

sis-Ausgabezeit 14g [Sek.]

F64 E F64 EVO F83 E F71 EK
e — o —
Modell : ’
§ P i
Stromversoraun 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V
gung 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Leistung [Watt] 350 350 650 850
Mahlwerktyp Flach Typ B | Flach Typ C | Flach Typ B Konisch
Mahlwerkdurchmesser [mm] 64 64 83 71
Drehgeschwindigkeit des 1350 bei 50 Hz | 1350 bei 50 Hz | 1350 bei 50 Hz | 300 bei 50 Hz
Mahlwerks U/Min. 1550 bei 60 Hz | 1550 bei 60 Hz | 1550 bei 60 Hz | 300 bei 60 Hz
Fassungsvermogen des
Trichters [kg] 1.5 1.5 1.5 1.5
Einzeldosis-Mahlzeiten [Sek.]| 1,0+ 12,0 1,0 12,0 1,0 12,0 1,0 12,0
Doppeldosis-Mahlzeiten [Sek.]| 1,0+ 25,0 1,0+ 25,0 1,0+ 25,0 1,0+ 25,0
Mahlzeiten-Toleranz [Sek.] +0,1 +0,1 +0,1 +0,1
Tagesmahlmenge [kg] 1+ 2 2+ 3 37 8+ 14
Empfohlene Einzeldo-
sis-Ausgabezeit 7g [Sek.] 3.4 2.1 1.9 14
Empfohlene Doppeldo- 6.8 42 3.8 28

Mahlwerk-Ersatzhaufigkeit ausgedriickt in Betriebsstunden (h) un

d in Kilo gemahle

nen Kaffees [kg]

»Standard“-Mahlwerk (h) - [kg]

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

,Red Speed* Mahlwerk (h)-[kg]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

Optionales Zubehor

500 g Kaffeebohnenbehélter
Kaffeestopfer aus Metall
Seitlicher Kaffeestopfer,

links oder rechts

.Red Speed” Mahlwerk
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2.6 Larm

Norm EN 60704-1 in einem UNI EN ISO 3741 Hallraum gemessen, entspricht
den Anforderungen der Normen EN 60704-1:1998 und EN 607043:1996. Die
Larmexposition des Bedieners betragt bei einem Grenzbetrieb des Gerats
von 240 Min. in acht Stunden 78 dB(A), was den Anforderungen der Europai-
schen Richtlinie 86/188/EWG und ihrer nachfolgenden Uberarbeitung 2003/1
0/ EWG entspricht. Bei der Benutzung des Gerats sind daher keine Vorkeh-
rungen gegen eventuelle Risiken, die aus der Larmexposition an Arbeitsplat-
zen entstehen kdnnten (Art. 3-8 der Europaischen Richtlinie 2003/10/EWG),
notwendig.

@ Die maximale Gerauschemission unserer Dosiermiihlen, entsprechend der

3 SICHERHEIT

3.1 Aligemeine Informationen

Der Kaufer hat das gesamte Benutzerpersonal tiber die moglichen Gefahren aufzukla-
ren, die aus einer unsachgemaflen Benutzung des Gerats entstehen kénnten, sowie
Uber die vom Hersteller angebrachten Sicherheitsvorrichtungen und die allgemeinen,
von den europaischen Richtlinien und den Gesetzen des Benutzerlandes vorgesehenen
Unfallverhitungsvorschriften.

Die Benutzer miissen genau wissen, wo sich alle Befehle befinden und wie diese funk-
tionieren, sowie alle in diesem Handbuch angegebenen Merkmale des Gerats kennen.

ACHTUNG! Bevor Sie eine Dosiermlihle der Fiorenzato M.C. S.r.l. installie-

@ ren, einschalten und zum ersten Mal in Gebrauch nehmen, missen Sie alle
Inhalte dieses Handbuchs sowie des Heftchens ,SAFETY INSTRUCTIONS®
gelesen und verstanden haben.

ACHTUNG: Missbrauchliche Eingriffe am Gerat oder die nicht erlaubte Aus-
wechslung eines oder mehrerer Bestandteile desselben, die Verwendung
von Zubehorteilen, die den Gebrauch des Geréts verandern, sowie die Ver-
wendung von nicht originalen Ersatzteilen kénnen Unfélle verursachen und
den einwandfreien Betrieb des Geréats beeintrachtigen.

Fiorenzato M.C. S.r.l. von jeglicher Haftpflicht fiir Sach- und/oder Personen-

@ Die Nichtbeachtung der oben angefiihrten Hinweise entbindet die
schaden.

3.2 Verniinftigerweise vorhersehbare Fehlanwendung

Fiorenzato M.C. S.r.l. haftet nicht und die Garantie verfallt, falls bei der Benutzung des
Gerats Nachlassigkeit vorliegt oder der Benutzer die in diesem Handbuch angegebenen
Gebrauchsanweisungen nicht befolgt hat.

Jede Benutzung des Geréts, die nicht den Anweisungen dieses Handbuchs
entspricht, wird als Fehlanwendung betrachtet.
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Wahrend der Benutzung des Gerats sind keine anderen Arbeiten oder Tatigkeiten zuge-
lassen, die als nicht korrekt betrachtet werden und die im Allgemeinen Gefahren fir die
Sicherheit der Benutzer und/oder Schaden am Geréat verursachen kénnten.

Folgende werden als verniinftigerweise vorhersehbare Fehlanwendungen betrachtet:

- Verwendung des Gerats zum Mahlen von anderen Produkten als gerdstetem
Kaffee (z.B. Pfeffer, Salz usw.).

- Verwendung des Gerats mit bereits gemahlenem Kaffee.

- Unkorrekte Verwendung des Gerats durch nicht in der Benutzung geschultes
Personal bzw. von Bedienern, die dieses Handbuch nicht gelesen haben.

- Verwendung von nicht originalen und/oder nicht fir das bestimmte Dosiermuh-
lenmodell spezifischen Ersatzteilen.

- Verwendung des Gerats in einem explosionsgefahrdeten Bereich.

AuRerdem darf der Bediener niemals und in keinem Fall:

- Eventuelle, zufédllig in den Kaffeebohnentrichter und/oder in den Mahlbereich
gefallene Fremdkdrper zu entfernen versuchen, ohne vorher das Geréat ausge-
steckt zu haben.

- Das Gerat mit feuchten oder nassen Handen bedienen.

- Flussigkeiten jeder Art in den Kaffeebohnentrichter und in den Mahlbereich ein-
fuhren.

Treten Anomalien oder Stérungen am Geréat auf, sind alle notwendigen Ein-
griffe ausschlieBlich von befugten Wartungsfachleuten durchzufiihren.

3.3 VorsichtsmaRBnahmen fiir einen korrekten und sicheren Gebrauch

Um die Sicherheit des Benutzers zu gewahrleisten und das Geréat auf optimale Weise
zu verwenden, ist es wichtig, einige einfache, jedoch wesentliche Regeln zu befolgen,
und zwar:

- Eine Fehlverwendung des Stromkabels vermeiden. AusschlieBlich Kabel oder
Verlangerungskabel verwenden, die einen fir die installierte Leistung des Gerats
angemessenen Kabelquerschnitt aufweisen.

- Das Kabel vor hohen Temperaturen, Ol und schneidenden Kanten schiitzen.

- Im Vergleich zum normalen Betrieb auftretende Veranderungen (hdhere Leis-
tungsaufnahme, Erhéhung der Temperatur, ibermagiges Vibrieren, ungewohnli-
che Gerausche oder Alarmsignale auf dem Display) zeigen an, dass der Betrieb
des Gerats gestort ist. Um Stérungen zu vermeiden, die direkt oder indirekt zu
Personen- oder Gerateschaden fuhren kénnten, die notwendige Wartung durch-
fuhren oder, falls notwendig, den Handler oder einen spezialisierten Reparatur-
service kontaktieren.

- Schweres Gerat! Vorsicht bei Transport, Handling und Installation! Kapitel 4 zum
korrekten Handling des Gerats durchlesen.
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3.4 An der Dosiermiihle angebrachte Sicherheitsvorrichtungen

o

Die Dosiermihlen der Serie ON DEMAND sind mit folgenden Sicherheitsvorrichtungen
ausgestattet:

Alle von Fiorenzato M.C. S.r.l. hergestellte Dosiermiihlen sind mit angemes-
senen mechanischen und elektromechanischen Vorrichtungen ausgestattet,
die die Sicherheit des Bedieners und die Unversehrtheit/Funktion des Gerats
wahrend seiner Benutzung gewahrleisten.

+ Uberhitzungsschutz fiir den Motor
Der Motor des Geréts verfiigt tiber eine Schutzvorrichtung, die ihn vor auf Uber-

strom zuriickzufiihrender Uberhitzung schiitzt und die Stromversorgung des Motors
unterbricht.

+  Kiihigeblise (Abb. 3)

Nur an den Dosiermiihlen Modell F64 EVO und F71 EK ist ein Kihlgeblase an der
Riickseite angebracht, das eine Uberhitzung des Mahlwerkmotors vermeidet. Das
Geblase wird elektronisch aktiviert. In einigen Modellen wird das Geblase nach je-
der Ausgabe gestartet und bleibt dann 60 Sekunden in Aktion, in anderen Modellen
startet es zu Beginn der Dosierung und endet nach Beendigung des Mahlvorgangs.

* Fingerschutz am Kaffeebohnentrichter (Abb. 4)

Der Fingerschutz (Bestandteil 1) im Inneren des Kaffeebohnentrichters (Bestand-
teil 2) ermoglicht das Einflllen von Kaffeebohnen in die Mahlkammer und verhindert
dabei, dass die Finger des Bedieners unbeabsichtigt ebenfalls dort hineingelangen.

» Sicherheitshebel zur Blockierung des Drehrings (Abb. 5)

Um eine unbeabsichtigte Drehung des Drehrings (Bestandteil 1) zu verhindern, ist
ein Hebel zur Blockierung desselben (Bestandteil 2) an der Riickseite angebracht.

14 / 44 DE Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ausg. 03/2022

Serie ON DEMAND “

3.5 Restrisiken

Fiorenzato M.C. S.r.l. hat bei der Projektentwicklung alle notwendigen Vorkehrungen
getroffen, um eine sichere Benutzung der Dosiermiihle zu gewahrleisten. Dennoch kon-
nen einige Restrisiken wahrend der Installation, Reinigung und Wartung des Gerats
nicht vermieden werden. Diese kdnnen jedoch durch eine angemessene Schulung des
Bedieners entsprechend der Anweisungen der folgenden Tabelle iberwunden werden.

Fir jedes Restrisiko werden im Folgenden die zur Einschrankung/Aufhebung desselben
notwendigen Anweisungen geliefert.

Restrisiko

Vorhanden wahrend:

Anweisung zur Risikobegren-
zung:

Prellung und/
oder Quetschung
der oberen und
unteren Gliedma-
Ren aufgrund des
Gewichtes des
Gerats

Handling des Geréts bei:

Auspacken.
Installation.

Handling des Geréats
zur Reinigung der
Arbeitsflache.

Das Gerat vor dem Verstellen
fest anpacken.

Sicherstellen, gentigend Be-
wegungsraum zu haben, um
das Geréat in Sicherheit und
ohne an Hindernisse zu stol3en
verstellen zu kbnnen.

Eventuell rutschfeste Hand-
schuhe fir das Handling der
Dosiermiihle verwenden.

A\

Elektrokution

Ein- und Ausstecken
des Speisekabels.

Den Zustand des Speisekabels
haufig Uberprifen. Das Spei-
sekabel falls abgenutzt oder
beschéadigt ersetzen.

Vor dem Anschluss des Spei-
sekabels an die Dosiermuhle
sicherstellen, dass der Schalter
auf ,O" (OFF) steht.
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3.6 Am Gerat angebrachte Signaletiketten

Am Boden der Dosiermihle, in der Nahe des Speisekabels, ist eine Klebeetikett (siehe
Abb. 1) angebracht, das auf die Elektrokutionsgefahr hinweist. Das Etikett signalisiert,
dass das Gehause unter Spannung stehende Bestandteile enthalt.

ACHTUNG! Die untere Abdeckung darf nicht entfernt werden, wenn das
Speisekabel noch im Stromstecker eingesteckt ist. Alle elektrischen War-
tungsarbeiten (z.B. der Ersatz des eventuell beschadigten Kabels) mus-
sen von qualifiziertem Personal und bei ausgestecktem Gerat durchgefiihrt
werden.

4 INSTALLATION

ACHTUNG! Vor der Installation und der Inbetriebnahme des Gerats folgende
Anleitungen aufmerksam durchlesen.

4.1 Lagerung

Wird das Gerat nicht sofort an seinem Gebrauchsort installiert, sondern muss voriber-
gehend gelagert werden, so ist es an einem sicheren Ort zu verwahren, der folgenden
Anforderungen entspricht:

» der fir die momentane Lagerung gewahlte Ort muss ein geschlossener, vor Sonne
und Wetter geschltzter Raum sein;

» die Temperatur des Lagerortes muss zwischen 5°C und 40°C betragen und eine
relative Feuchte zwischen 30% und 90% aufweisen;

» sollte das Gerat lange Zeit im Lager bleiben, bevor es installiert werden kann, ist es

ratsam, es in seiner Originalverpackung aufzubewahren, damit es besser geschiitzt
ist.
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4.2 Wahl des Aufstellorts

In Anbetracht der Funktion der Dosiermiihle wird empfohlen, diese in der Nahe der Kaf-
feemasche AUFZUSTELLEN.

Vor der Installation des Gerats zudem sicherstellen, dass der Aufstellort folgenden An-
forderungen entspricht:

» Die Oberflache, auf die das Gerat gestellt werden soll, muss eben, gut abgeflacht
und ausreichend robust sein, um dem Gewicht des Gerats standzuhalten;

» Es muss ausreichend Platz zur Verfiigung stehen, um eine korrekte Installation und
eine bequeme Benutzung des Gerats zu ermdglichen;

+ Das Geréat darf nicht in der Nahe von Spulbecken und/oder Wasserhahnen installiert
werden: es kdnnte sonst durch einen Wasserstrahl und/oder Spritzer nass gemacht
werden;

Der Benutzungsort muss ausreichend beleuchtet und gut durchliiftet sein;

In der Nahe des Aufstellorts sollte eine Steckdose sein, um das Gerat in Uberein-
stimmung mit den im Benutzungsland geltenden Vorschriften an das Stromnetz an-
zuschliefRen.

ACHTUNG! Die Steckdose muss lber eine effiziente Erdung verfligen.

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, die das Gerat speist, muss zudem uber

A einen vor der Steckdose angebrachten thermisch-magnetischen Schutz-
schalter verfligen, dessen Lage dem Bediener bekannt und flr diesen leicht
zugénglich ist, um das Gerat vor Uberlast und Spannungsschwankungen
und den Bediener vor Elektrokution zu schutzen.

4.3 Auspacken und Handling des Geriats

Nach dem Offnen der Verpackung, sorgféltig iberpriifen, ob das Gerat unversehrt ist
und keine beschadigten Bestandteile vorliegen.

+ Die Verpackung in der Nahe des Aufstellorts 6ffnen, dabei sicherstellen, dass aus-
reichend Platz fir ein sicheres Handling vorhanden ist.

+ Das Geréat fest und sicher anpacken und aus der Verpackung ziehen.
» Die Dosiermuhle auf die Aufstellflache stellen.

ACHTUNG! Beim Handling des Gerats ist maximale Vorsicht geboten. Sein
Gewicht (18 + 25 kg) und die besondere, abgerundete Form des Gehauses
kénnten ein Abrutschen und Entgleiten des Geréts verursachen, was zu ei-
nem Sturz desselben und zur Prellung/Quetschung der FlRe beim Hochhe-
ben und/oder der Hande beim Aufstellen des Gerats auf die Arbeitsflache
fihren kénnte. Sind Sie sich nicht sicher, das Gerat fest halten zu kdnnen,
holen Sie sich bitte Hilfe von einer zweiten Person.

zu lassen, da sie eine mogliche Gefahrenquelle darstellen. Die Verpackung

ﬁ ACHTUNG! Die Teile der Verpackung sind nicht in Reichweite von Kindern
bis zum Ablauf der Garantie aufbewahren.
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4.4 Installation und Anschluss an das Stromnetz 5 BENUTZUNG DER DOSIERMUHLE

Um die Installation abzuschlieRen und Ihre neue Kaffeedosiermihle in Gebrauch zu 5.1 Vorbereitung
nehmen, reicht es aus:
Nach Abschluss der Installation ist das Geréat betriebsbereit und kann mit Kaffeebohnen

» Sicherzustellen, dass die Spannung des Speisestromnetzes den erforderten Spei- gefilllt werden. Mit Bezug auf Abb. 10, zur Befillung mit Kaffeebohnen:

seanforderungen entspricht und dass die elektrische Leistung der Anlage fir die

Leistungsaufnahme des Geréats ausreicht (siehe Produkterkennungsschild an der - Den Trichter (Bestandteil 1) auf
Seite der Dosiermihle); die Dosiermiihle (Bestandteil 2)

» Den Stecker des Speisekabels (Abb. 7 Bestandteil 1) in die Steckdose an der Wand montieren und mit der
des Aufstellorts zu stecken ((Abb. 7 Bestandteil 2); entsprechenden Schraube befestigen

(Bestandteil 3).

» Sicherstellen, dass der Schieber
(Bestandteil 4) vollstandig
geschlossen ist.

» Den Deckel (Bestandteil 5)

] abnehmen und den Trichter mit

@ gerosteten Kaffeebohnen fiillen.

* Den Trichter mit seinem Deckel

@_/ @ /@ verschlieRen (Bestandteil 5) drehen.
* Den Schieber (Bestandteil 4)

langerungskabeln notwendig sein, missen Produkte verwendet werden, die

@ Sollte die Verwendung von Stromadaptern, Mehrfachsteckdosen oder Ver-
den Zertifizierungsnormen des jeweiligen Benutzerlandes entsprechen.

langsam 6ffnen, damit die
Kaffeebohnen in die Mahlkammer
Abb. 7 gelangen kénnen.

* Nun ist die Dosiermuihle mit

Kaffeebohnen gefiillt und
» Falls vorhanden, den vor der Speisesteckdose angebrachten thermisch-magneti- betriebsbereit.

schen Schutzschalter auf ,ON* stellen (Abb. 8).
» Den Hauptschalter des Gerats auf ,|I“ drehen (Abb. 9).

Abb. 8

Nun ist die Dosiermiihle mit Strom versorgt und betriebsbereit.
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5.2 Befehle

Die Dosiermihle wird Uber den Ein/Aus-Schalter (siehe Absatz 5.2.1), einen Aktivie-
rungs-Mikroschalter in der Nahe der Siebtrager-Gabel (siehe Absatz 5.2.2) und ein Be-
dienfeld mit Touchscreen, von dem aus alle Betriebsfunktionen des Gerats ausgewahlt
und eingestellt werden kénnen (siehe Absatz 5.3), gesteuert. Alle Informationen zum
Betriebszustand des Gerates, die Betriebsparameter und die verfiigbaren Befehle wer-
den auf dem Display auf der Vorderseite des Gerats angezeigt. Im Folgenden werden
alle Steuer- und Anzeigevorrichtungen der Dosiermiihle beschrieben.

5.21 Hauptschalter

Schaltet das Gerat ein und aus.

« Auf,O": Gerat aus
(keine Stromversorgung)
* Auf I“ Gerat an
(mit Stromversorgung)

5.2.2 Aktivierungs-Mikroschalter

Steuert den Start des Mahlzyklus, wenn er vom Siebtrager gedriickt wird. Im Betriebs-
modus ,Direkt” (siehe Absatz 5.3.2.2) ist dieser Steuerbefehl nicht aktiv.

e Erist nur fur die Betriebsmodi
~STANDARD", ,AUTOMATISCH" und
,VORAUSWAHL" aktiv (siehe Absatz
5.3.2.2).

+ Dieser besondere Steuerbefehl
ermoglicht es dem Benutzer, den
Mahlvorgang mit der den Siebtrager
haltenden Hand zu starten, nachdem
er den gewunschten Dosistyp
ausgewahlt hat.
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5.3 Bedienfeld

Beim Einschalten der Dosiermihle, einige Sekunden nach dem Start des Systems,
zeigt das Display des Bedienfelds die STARTSEITE an, auf der alle zur Benutzung und
Steuerung des Gerats notwendigen Funktionstasten zu finden sind.

Die Verwendung der von Fiorenzato fiir seine Kaffeedosiermiihlen angewandten Steu-
ersoftware ist ausgesprochen intuitiv und diese Gebrauchsanleitung ermdglicht es |h-
nen, schnell mit den Funktionstasten und den verschiedenen Einstellungsmdglichkeiten
lhres neuen Geréts vertraut zu werden. Das Bedienfeld ist ein Touchscreen, deshalb er-
folgen die Funktionsbefehle, die Menl-Navigation und die Einstellung der Praferenzen
und der Betriebsparameter ganz einfach per Fingerdruck auf das Display.

5.31 Startseite

Auf Abb. 11 wird die STARTSEITE mit der Beschreibung ihrer Funktionstasten und An-
zeigefelder dargestellt. Die STARTSEITE kann Uber das ,Einstellungsmeni® individuell
gestaltet werden. Das in der Abbildung wiedergegebene Bild kann also anders sein, als
jenes, das beim ersten Einschalten Ihres Gerats auf dem Display angezeigt wird.

Alle von ,Einstellungsmeni” zuganglichen Funktionen werden in den nachsten Absat-
zen naher beschrieben.

-

ol S T

FIBEENT

-

OICIONORONE

i)

Abb. 11 - Startseite

Mit Bezug auf Abb. 11, sind auf der STARTSEITE folgende Anzeigefelder und Funkti-
onstasten vorhanden:
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Beschreibung

Anzeigefeld des laufenden Datums und der aktuellen Uhrzeit. Die Daten kénnen
1 | auf der Bildschirmseite ,Datum und Uhrzeit* vom Einstellungsmeni aus einge-
stellt werden (Absatz 5.3.2.11).

Anzeigefeld des aktiven ,Mahlbetriebs”. Der Mahlbetrieb (Standard, Direkt, Auto-
2 | matisch oder Vorauswahl) kann auf der Bildschirmseite ,Betriebsart” des Einstel-
lungsmenus eingestellt werden (Absatz 5.3.2.2).

Taste ,Statistiken”. Diese Taste 6ffnet ein Fenster, in dem die Anzahl der am
betreffenden Tag oder in der laufenden Woche ausgegebenen Dosen sowie die
Gesamtzahl der ab dem ersten Gebrauch der Dosiermiihle ausgegebenen Dosen
3 | angezeigt wird. Um das ,Statistiken“-Fenster wieder zu schliefRen, reicht es aus,
ein zweites Mal die Funktionstaste ,Statistiken® zu driicken. Die Taste ,Statistiken®
wird nur angezeigt, wenn die Funktion ,Statistiken anzeigen® im Einstellungsmenu
freigegeben wurde (Absatz 5.3.2.5).

Einzeldosis-Ausgabetaste. Startet die Ausgabe einer Einzeldosis Kaffee ent-
sprechend der auf der Bildschirmseite ,Dosis-Mahlzeit andern” eingestellten Zei-
ten (Absatz 5.3.2.1). Der effektive Start des Mahlvorgangs hangt von der jeweils
aktiven Betriebsart ab (Absatz 5.3.2.2).

Anzeigefeld der fir die Einzeldosis eingestellten Mahlzeit. Wahrend des Mahl-
5 |vorgangs zeigt dieses Feld riickwarts zahlend die zur Fertigstellung der Dosis
fehlende Zeit an.

Doppeldosis-Ausgabetaste. Startet die Ausgabe einer Doppeldosis Kaffee ent-
sprechend der auf der Bildschirmseite ,Dosis-Mahlzeit andern” eingestellten Zei-
ten (Absatz 5.3.2.1). Der effektive Start des Mahlvorgangs hangt von der jeweils
aktiven Betriebsart ab (Absatz 5.3.2.2).

Anzeigefeld der fir die Doppeldosis eingestellten Mahlzeit. Wahrend des Mahl-
7 |vorgangs zeigt dieses Feld riickwarts zahlend die zur Fertigstellung der Dosis
fehlende Zeit an.

Taste Manueller Mahlbetrieb. Taste zur manuellen Ausgabe von gemahlenem
Kaffee. Falls von der aktiven ,Betriebsart* zugelassen (Absatz 5.3.2.2), beginnt
der Mahlvorgang mit der Betatigung der Taste und hort auf, sobald diese freige-
lassen wird.

Einstellungsmenii-Taste. Ermdglicht den Zugang zum Einstellungsmeni
9 | (Absatz 5.3.2) mit dem die verschiedenen Einstellungen und Betriebsarten des
Gerats geandert werden kdnnen.

Abkirzungstaste fiir den Zugang zur Seite ,Dosis-Mahlzeit dndern®“. Ermdglicht
10 | einen direkten Zugang zur Einstellungsseite der Dosis-Mahlzeiten (Absatz 5.3.2.1)
ohne Uber das ,Einstellungsmeni® gehen zu miissen (Absatz 5.3.2)

Dreifachdosis-Ausgabetaste. Startet die Ausgabe einer Dreifachdosis Kaffee
entsprechend der auf der Bildschirmseite ,Dosis-Mahlzeit andern” eingestellten
Zeiten (Absatz 5.3.2.1). Der effektive Start des Mahlvorgangs hangt von der je-
weils aktiven Betriebsart ab (Absatz 5.3.2.2). Die Funktionstaste wird nur ange-
zeigt, wenn die Funktion ,Dreifachdosis anzeigen® im ,Einstellungsmeni* freige-
geben wurde (Absatz 5.3.2.6).

1

Anzeigefeld der fir die Dreifachdosis eingestellten Mahlzeit. Wahrend des Mahl-
12 | vorgangs zeigt dieses Feld rickwarts zéhlend die zur Fertigstellung der Dosis
fehlende Zeit an.

Warn-lcon. Erscheint ausschliel3lich, wenn der von Fiorenzato fiir den Ersatz des

13 Mahlwerks eingestellte Zeitpunkt tberschritten wurde (Absatz 6.1.5).
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5.3.2 Einstellungsmenii

Uber das ,Einstellungsmenii* kénnen alle Parameter und Betriebsarten |hrer Dosier-
mihle eingestellt und geregelt werden.

Um Zugang zum Einstellungsmenul zu erhalten reicht es aus, auf die Funktionstaste

zu druicken, die immer am linken unteren Rand des Displays sichtbar ist (siehe Abb.
11 Bestandteil 9) drehen. Nach erteiltem Befehl Iadt das Display dann das Men, Uber
welches der zu andernde Parameter und/oder die zu aktivierende/deaktivierende Funk-
tion ausgewahlt werden kénnen, und zwar ganz einfach, indem die Liste der mdglichen
Optionen nach unten durchgegangen wird, bis der gewiinschte Menlpunkt gefunden
ist. Das Einstellungsmenu weist folgende MenUpunkte auf:

Technische Einstellungen ¢ Einstellungen

* Dosis-Mahlzeit andern (Absatz 5.3.2.1) Technische Einstellungen
* Betriebsart (Absatz 5.3.2.2)

* Mahlzeit-Anzeige (Absatz 5.3.2.3)

* Manueller Mahlbetrieb (Absatz 5.3.2.4)
+ Statistiken anzeigen (Absatz 5.3.2.5)

+ Dreifachdosis anzeigen (Absatz 5.3.2.6) | JUEIEEAEIELES

Dosis-Mahlzeit andern
Betriebsart

Mahlzeit-Anzeige

Benutzereinstellungen

» Display-Helligkeit (Absatz 5.3.2.7)

» Bildschirmeinstellung (Absatz 5.3.2.8)
» Bildschirmschoner (Absatz 5.3.2.9)

* Sprache (Absatz 5.3.2.10)

» Datum und Uhrzeit (Absatz 5.3.2.11)
* Informationen (Absatz 5.3.2.12)
Sicherheitseinstellungen

* Dosis-Mahlzeit zurlicksetzen B Sprache
(Absatz 5.3.2.13)

*  Verwalterpasswort (Absatz 5.3.2.14)

Statistiken anzeigen

Dreifachdosis anzeigen

Benutzereinstellungen

[ Display-Helligkett

|C:} Bildschirmeinstellung

PU Bildschirmschoner

[y Datum und Unrzeit
I'T‘l Informationen

L
Sicherheitseinstellungen
Dosis-Mahlzeit zuriicksetzen

Verwalterpasswort

Einige Menupunkte erlauben nur die Aktivierung (ON) oder Deaktivierung (OFF) einer
spezifischen Funktion Gber den Wahlschalter [ 3", andere Menipunkte, die mit dem
Symbol gekennzeichnet sind, ermdglichen den Zugang zu einer Seite, auf der
der spezifische Parameter eingestellt und reguliert werden kann. Durch Driicken der
Funktionstaste E (die immer am oberen rechten Rand der Menuseite sichtbar ist),
wird das Menu geschlossen und man gelangt zurlick auf die Startseite. Es folgt eine
Beschreibung der einzelnen Punkte des Einstellungsmenis.
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5.3.2.1 Dosis-Mahlzeit andern

Durch Dricken auf den Menipunkt ,Do-
sis-Mahlzeit andern“ des Menls , Techni-
sche Einstellungen® gelangt man auf die
Einstellungsseite der Mahlzeiten fur die
Einzel-, Doppel- und Dreifachdosis.

Anmerkung: Die Mahlzeit der Dreifach-
dosis wird nur angezeigt, wenn die Opti-
on ,Dreifachdosis anzeigen“ im Einstel-
lungsmenl freigegeben wurde (Absatz
5.3.2.6).

Mit den Funktionstasten oder - die
Ausgabezeiten erhéhen oder reduzieren.

Das Speichern der geadnderten Parame-
ter erfolgt automatisch beim Verlassen
der Seite.

£ Dosis-Mahlzeit andern

Einzeldosis

Doppeldosis

5.3.2.2 Betriebsart

Durch die Auswahl des Menipunkts
,Betriebsart* des Menls ,Technische
Einstellungen® gelangt man zur Einstel-
lungsseite, die es ermdglicht, eine der vier
Betriebsarten der Dosiermiihle (Standard,
Direkt, Automatisch oder Vorauswahl)
auszuwahlen und damit zu aktivieren.

Die Betriebsart ,Standard“ ist jene, die
beim ersten Einschalten des Gerats aktiv
ist. Der Betriebsartwechsel von ,Stan-
dard“ auf ,Automatisch”, ,Vorauswahl”
oder ,Direkt (und umgekehrt) bleibt auch
nach dem Ausschalten der Dosiermiihle
gespeichert.

¢ Betriebsart
Standard

Direkt

Automatisch

Im Folgenden wird mit einem Beispiel verdeutlicht, wie der Kaffee in den verschiedenen

Betriebsarten ausgegeben wird.
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* Betriebsart ,,Standard“

Die gewlinschte Dosis (Einzel-, Doppel- oder Dreifachdosis, falls freigegeben) durch
BerlUhren der entsprechenden Funktionstaste auswahlen (siehe Abb. 11 Bestandteil
4, 6 oder 11). Das Icon der bertiihrten Taste beginnt zu blinken, um die erfolgte Aus-
wahl zu signalisieren.

Den Mahlvorgang durch Driicken des Siebtragers auf den Aktivierungs-Mikroschal-
ter starten. Nach erteiltem Befehl, wird die Dosiermuihle gestartet und lauft genau die
der gewahlten spezifischen Dosis entsprechenden Mahlzeit.

Die Taste ,,Manueller Mahlbetrieb“ (siche Abb. 11 Bestandteil 8) gedriickt halten,

um einen kontinuierlichen Mahlvorgang zu starten. Der Mahlvorgang wird automa-
tisch unterbrochen, sobald die Taste freigelassen wird.

[ Doppeldosis-Auswahl | | Ausgabe-Aktivierung | ] Doppeldosis-Ausgabe |

Abb. 12 - Ausgabe einer Doppeldosis in der Betriebsart ,Standard".

* Betriebsart ,,Direkt”
Die der Einzel-, Doppel- oder Dreifachdosis entsprechende Funktionstaste (siehe
Abb. 11 Bestandteil 4, 6 oder 11) berlhren; nach erteiltem Befehl beginnt sogleich
der Mahlvorgang der gewiinschten Dosis.
Die Taste ,,Manueller Mahlbetrieb* (siche Abb. 11 Bestandteil 8) gedriickt halten,
um einen kontinuierlichen Mahlvorgang zu starten. Der Mahlvorgang wird automa-
tisch unterbrochen, sobald die Taste freigelassen wird.
In dieser Betriebsart ist der Aktivierungs-Mikroschalter deaktiviert und alle Do-
sis-Wahlschalter (siehe Abb. 11 Bestandteil 4, 6, 8 und 11) sind aktivierbar.

[ Doppeldosis-Auswahl | | Doppeldosis-Ausgabe |

Abb. 13 - Ausgabe einer Doppeldosis in der Betriebsart ,Direkt®.
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Betriebsart ,,Automatisch*

Den Aktivierungs-Mikroschalter mit dem Siebtrager einmal driicken, um den Mahl-
vorgang fiir eine Einzeldosis zu starten; den Aktivierungs-Mikroschalter schnell
zweimal hintereinander driicken, um den Mahlvorgang flr eine Doppeldosis Kaf-
fee zu starten. Fur die Ausgabe einer Dreifachdosis, falls freigegeben, den Aktivie-
rungs-Mikroschalter schnell dreimal hintereinander driicken. Nach erteiltem Befehl,
wird die Dosiermihle gestartet und lauft genau die der gewahlten spezifischen Dosis
entsprechenden Mahlzeit.

In dieser Betriebsart sind der manuelle Mahlvorgang (siehe Abb. 11 Bestandteil 8)
und die Dosis-Wahltasten (siehe Abb. 11 Bestandteile 4, 6 und 11) deaktiviert.

Serie ON DEMAND “

Unabhangig von der eingestellten Betriebsart:

Wahrend des Mahlvorgangs wird der Countdown der zur Fertigstellung der gewahl-
ten Dosis notwendigen Zeit (in Sekunden und Zehntelsekunden) nur angezeigt,
wenn die Option ,Mahlzeit-Anzeige“ aktiviert wurde. Im manuellen Mahlbetrieb zeigt
die (steigende) Zeitangabe die Dauer des Mahlvorgangs an.

Nach Abschluss jeder Ausgabe werden die Zahler der Statistiken aktualisiert (siehe
Abb. 11 Bestandteil 3). In den Statistiken entspricht der kontinuierliche Mahlvorgang
(siehe Abb. 11 Bestandteil 8) der Erh6hung um eine Einheit der Kaffeeausgabenan-
zahl. Die Mahlzyklen werden auch gespeichert, wenn die Option ,Statistiken anzei-

\ Doppeldosis-Auswahl | Doppeldosis-Ausgabe |

Abb. 14 - Ausgabe einer Doppeldosis in der Betriebsart ,Automatisch®.

Betriebsart ,,Vorauswahl*

Die gewlinschte Dosis (Einzel-, Doppel- oder Dreifachdosis, falls freigegeben) durch
BerlUhren der entsprechenden Funktionstaste auswahlen (siehe Abb. 11 Bestandteil
4, 6 oder 11). Nach der Auswahl beginnt das Icon der berthrten Taste zu blinken,
um die erfolgte Auswahl zu signalisieren und bleibt bis zur Auswahl einer anderen
Dosis aktiviert. Mit dem Siebtrager den Aktivierungs-Mikroschalter (einmal) driicken,
um den Mahlvorgang der gewtinschten Dosis zu starten.

In dieser Betriebsart bleibt auch der manuelle Mahlvorgang (siehe Abb. 11 Bestand-
teil 8) aktiviert.

Doppeldosis-Auswahl | | Ausgabe-Aktivierung | Doppeldosis-Ausgabe |

Abb. 15 - Beispiel Ausgabe einer Doppeldosis in der Betriebsart ,Vorauswahl®.
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gen“ des Menus Technische Einstellungen deaktiviert ist.

5.3.2.3 Mahlzeit-Anzeige

Ist der Menlpunkt ,Mahlzeit-Anzeige“
des Menus ,Technische Einstellungen®
aktiviert (), werden auf der Startbild-
schirmseite die fiir die Ausgabe der ver-
schiedenen Dosen eingestellten Zeiten
angezeigt.

Wahrend der Ausgabe lauft die der ge-
wahlten Dosis entsprechende Zeit in
Echtzeit ab, bis sie am Ende des Mahl-
vorgangs die ,0“ (Null) erreicht. Bei ma-
nuellem Mahlbetrieb wird die ablaufende
Zeit steigend angezeigt und stellt die fort-
laufende Dauer der effektiven Kaffeeaus-
gabe dar.

Ist die Option ,Mahlzeit-Anzeige“ deakti-
viert (M), werden die Dosis-Ausgabe-
zeiten nicht auf der Startbildschirmseite
angezeigt.

Startbildschirmseite mit sichtbaren
Mahlzeiten

Startbildschirmseite mit nicht sichtbaren
Mahlzeiten
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5.3.2.4 Manueller Mahlbetrieb

Serie ON DEMAND “

5.3.2.7 Display-Helligkeit

Ermdglicht es, den manuellen Mahlbe-
trieb zu aktivieren (1) oder zu deakti-

vieren (CM).

Ist der manuelle Mahlbetrieb (Abb. 11
Bestandteil 8) deaktiviert, kann die ent-
sprechende Funktionstaste nicht gewahlt
werden und wird in grau angezeigt.

Startseite mit deaktiviertem manuellem
Mahlbetrieb

Durch die Auswahl des Menupunkts ,Dis-
play-Helligkeit* gelangt man auf die in der
Abbildung gezeigte Bildschirmseite, auf
der die Helligkeit des Bildschirms erhoht
oder reduziert werden kann, und zwar
ganz einfach durch Verschieben des Cur-
sors nach rechts (heller) oder links (dunk-
ler).

5.3.2.5 Statistiken anzeigen

Erméglicht die Aktivierung (1) oder De-
aktivierung (M) der Anzeige der Funk-
tionstaste ,Statistiken* auf der Startbild-
schirmseite (siehe Abb. 11 Bestandteil 3)
drehen.

Anmerkung: Die ausgegebenen Dosen
werden gezahlt und gespeichert, auch
wenn die Option ,Statistiken anzeigen®
deaktiviert ist.

FIORENZATD

Startseite mit deaktivierter
LStatistiken“-Taste.

5.3.2.6 Dreifachdosis anzeigen

Erméglicht die Aktivierung () oder
Deaktivierung (I"MM) der Anzeige und
Steuerung der Funktionstaste fur die Aus-
gabe einer Dreifachdosis auf der Start-
bildschirmseite.

FIOEENZATD

e >

'.__é‘

Startseite mit aktivierter
,Dreifachdosis“-Taste
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¢ Display-Helligkeit

90 %
L

Startseite mit aktivierter
,Dreifachdosis“-Taste

5.3.2.8 Bildschirmeinstellung

Durch die Auswahl des Men(punkts ,Bild-
schirmeinstellung® gelangt man auf die
in der Abbildung gezeigte Bildschirmsei-
te, auf der gewahlt werden kann, ob der
Bildschirm in der ,schwarzen Version“
(Dark mode) oder in der ,weil3en Version*
(Light mode) angezeigt werden soll.

£ Bildschirmeinstellung

Schwarze Version

WeiRe Version

Die unterschiedliche Bildschirmeinstel-
lung hat keine weiteren Anderungen in
Bezug auf andere Optionen und/oder ein-
stellbare Parameter zur Folge.

Startseite in ,schwarzer Version*

02: 3000 AM

o) FIOVENIATO ., (0P

Startseite in ,weiller Version*“
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5.3.2.9 Bildschirmschoner
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5.3.2.11 Datum und Uhrzeit

Durch die Auswahl des Menlpunkts
LBildschirmschoner® gelangt man auf die
in der Abbildung gezeigte Bildschirmsei-
te, auf der die gleichnamige Funktion
aktiviert (M) oder deaktiviert (F3M)| [V 20 Sekunden
werden kann, sowie eingestellt werden
kann, wann diese gestartet werden soll.

Der Menlpunkt ,Datum und Uhrzeit* fUhrt
auf eine Bildschirmseite, auf der das aktu-
elle Datum und die aktuelle Uhrzeit einge-
stellt werden kdnnen.

Anhand von zwei Schaltern () kann
COSIUED [ die Uhrzeit im 24- oder 12-Stunden-For-

£ Bildschirmschoner

< Datum und Uhrzeit

Bildschirmschoner b 1AM PM

22 JAN. 21

+ + +

Der Start des Bildschirmschoners kann
wahlweise nach 20 Sek., 45 Sek. oder
5 Min. Inaktivitdt des Gerats eingestellt
werden.

Ist der Bildschirmschoner aktiviert und
die eingestellte Zeit vergangen, wird
der Bildschirm in einen stromsparenden
Modus versetzt und zeigt nur mehr Her-
stellerlogo, Datum und Uhrzeit an.

Um den Bildschirmschoner-Modus zu
verlassen, reicht es aus, das Display zu
berthren.

Startseite mit aktivierter
,Dreifachdosis“-Taste

5Minuten () mat eingestellt werden. Beim 12-Stun-

5.3.2.10 Sprache

Durch die Auswahl des Menlpunkts
~Sprache” gelangt man auf eine Bild-

* Chinesisch
* Koreanisch

 Sprache

Koreanisch

Sprachauswabhl
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den-Format muss die Abklrzung ,AM®
(Ante meridiem) oder ,PM*“ (Post meri-
diem) spezifiziert werden, damit das Sys-
tem das Datum um Mitternacht korrekt
aktualisieren kann.

Um die Uhrzeit (Stunden und Minuten)
oder das Datum (Tag / Monat / Jahr) ein-
zustellen, reicht es aus, die Funktionstas-

ten oder zu berthren (kurze ein-
zelne Beriihrungen oder langerer Druck).

Anmerkung: Die Einstellung wird in Echt-
zeit gespeichert, deshalb werden auf der
Startseite nach Verlassen des Menis das
korrekte Datum und die aktuelle Uhrzeit
angezeigt.

Einstellung von Datum und Uhrzeit

des Gerats (Betriebszeit des Mahl-
werk-Motors)angebende Hauptzahler.

m
schirmseite, auf der die Sprache des
Bedienfelds eingestellt werden kann. | |5 ). 5.3.2.12 Informationen
Nach erfolgter Auswahl werden alle —— o
Menis und Funktionstasten in der ge- Durch die Auswahl des Menlpunkts ,In-
winschten Sprache angezeigt. Franzosisch O formationen“ aus dem Einstellungsmenii | [IRSELCLECLEY
Folgende Sprachen kénnen eingestellt gelangt man auf die in der Abbildung ge- Firmware- Vers.
werden: Deutsch O zeigte Seite, auf der folgende Angaben
» [talienisch Spanisch o angezeigt werden: SN 002 100 40 303 951 14 383 136
«  Englisch - + Die auf dem Bedienfeld installierte
. Franzésisch D o Firmware-Version;
« Deutsch Griechisch o + Die Seriennummer des auf dem Gerat
. installierten Bedienfelds; . ) ] ]
* Spanisch Kroatisch (&) . Bildschirmseite ,Informationen®
- Portugiesisch + Die Gesamtanzahl derausgggebenen
e Arabisch O Dosen seit der ersten Inbetriebnahme
» Griechisch des Gerits:
*  Kroatisch i O + Der die effektive Gesamtbetriebszeit
+ Arabisch
O
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5.3.2.13 Dosis-Mahlzeit zuriicksetzen

Serie ON DEMAND “

5.4 Regulierung des Mahlgrads

Der Meniipunkt ,Dosis-Mahlzeit zurlck-
setzen” fUhrt auf die in der Abbildung ge-
zeigte Reset-Seite, auf der die vom Be-
nutzer eingestellten Dosis-Ausgabezeiten
zurlickgesetzt und die vom Hersteller
eingestellten Parameter wiederhergestellt
werden kénnen.

Achtung: Der Befehl ,Dosis-Mahlzeit zu-
ricksetzen® ist irreversibel und hat den
Verlust der vom Benutzer selbst einge-
stellten Dosis-Ausgabezeiten zur Folge.
Um einen unbeabsichtigten Verlust der
vom Benutzer eingestellten Zeiten zu ver-
hindern, bittet das System den Benutzer,
den Schritt durch Berlihren der Taste ,JA,
BESTATIGEN" zu bestétigen, bevor es
die Werkeinstellungen wiederherstellt.

Kehrt der Benutzer zum Menu [ ] oder
zur Startseite [ H ] zurick, ohne die
Rucksetzung zu bestatigen, bleiben die
von ihm eingestellten Zeiten gespeichert.

¢ Dosen zuriicksetzen (al

Sind Sie sicher, die Dosis-Mahlzeiten zuriicksetzen zu wollen?
Der Vorgang ist nicht umkehrbar.

Ja, Dosen zuriicksetzen

Dosis-Mahlzeit zurlicksetzen

5.3.2.14 Verwalterpasswort

Durch Bertuhren des Menupunkts ,Ver-
walterpasswort® (letzter Punkt des Ein-
stellungsmenis) gelangt man auf die
in der Abbildung gezeigte Authentifizie-
rungsseite, die es ausschliefllich befug-
ten Technikern erméglicht, Zugang zu den
ihnen vorbehaltenen Seiten mit besonde-
ren Einstellungen und Initialisierungsfunk-
tionen zu erhalten.

Anmerkung: Das numerische Passwort
wird nicht dem Endbenutzer, sondern
ausschliel3lich spezialisierten Technikern
des Herstellers sowie seinen zugelasse-
nen Handlern geliefert.

£ Verwalterpasswort

Passwort eingeben:

[

01123 4 5 6789

Authentifizierung fiir den Zugang zu den
Passwortgeschitzten Seiten

Um den Kaffee mehr oder weniger fein
zu mahlen, muss man den Drehring (Be-
standteil 1) unter dem Trichter (Bestandteil
2) drehen.

Die Regulierung des Mahlgrads erfolgt fol-
gendermalien:

« Den Hebel zur Blockierung des
Drehrings (Bestandteil 3) driicken und
gedruckt halten

+ Fur einen gréberen Mahlgrad den
Drehring im Uhrzeigersinn drehen.

+ Flr einen feineren Mahigrad den
Drehring entgegen dem Uhrzeigersinn
drehen.

* Nach der Regulierung den Hebel (Be-
standteil 3) loslassen, um den Drehring
wieder zu blockieren.

Die Regulierung ist bei laufendem Motor
durchzufuhren. Es wird empfohlen, klei-
nere Kaffeemengen zu mahlen, um den
Mahlgrad durch Sichtkontrolle zu Uberpri-
fen.
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6 DIE WARTUNG DER DOSIERMUHLE 6.1.1 Reinigung des Geriéts

6.1 Die ordentliche Wartung NACH JEDEM SCHICHTENDE: eine akkurate Reinigung des Gerats durchfiihren.
ACHTUNG! Vor der Durchfiihrung jeder Art von ordentlichen Wartungsein- ) EeEnS;::éibr:L[()ie(séaer;?;il(ljse)i|sg?lI|E%E;:ndlsn8de;eesr;
griffen an der Dosiermuhle, das Gerat vom Stromnetz trennen. Dazu den Tgr’ich?er (Bestandteil 3) vom Gert trennen

Hauptschalter auf ,O0" (OFF) stellen (Abb. 16) und den Netzstecker aus der
Steckdose ziehen (Abb. 17). *  Den Deckel (Bestandteil 4) vom Trichter nehmen
und diesen entleeren. Man empfiehlt, die Kaffee-
bohnen in den urspringlichen Beutel zurickzu-

schitten und diesen gut zu versiegeln, damit das
Aroma erhalten bleibt.

@/ @ * Die inneren und aufieren Oberflachen des Trichter

mit warmem Wasser und einem fiir den Lebensmit-
telbereich geeigneten reinigenden und entfetten-
|I den Mittel ohne Duftstoffe und mit neutralem pH-
Wert reinigen. Keine scheuernden Putzschwéamme

‘ und/oder aggressiven Reinigungsmittel verwen-
den, da diese die Oberflachen des Trichters be-

Abb. 17 schadigen kdnnten.

+ Die gereinigten Teile sorgfaltig mit einem weichen
trockenen Tuch abtrocknen.

Alle Eingriffe der ordentlichen Wartung lhres Gerats sind in folgender Tabelle zusam-
mengefasst. Fiorenzato M.C. S.r.l. méchte allen Kunden nahe legen, die angegebenen A ACHTUNG! Der Trichter darf nicht in der
Eingriffe mit groRer Sorgfalt in den spezifizierten Zeitabstdanden und nach den beschrie- Spilmaschine gereinigt werden.

benen Modalitaten auszufiihren.

* Mit einem (gereinigten und desinfizierten) Pinsel
ORDENTLICHE WARTUNGSEINGRIFFE _m|t weichen Borsten und einem Absauggerat die
— = = in der Mahlkammer vorhandenen Kaffeebohnen
Haufigkeit Art des Eingriffs Ausfiihrender | Abs. und Kaffeepulverreste entfernen (Bestandteil 1)
i icht- drehen.
::gg Jedem Schicht Akkurate Reinigung des Gerats | Benutzer 6.1.1
- - ACHTUNG! Fir die Reinigung der Mahl-
Nach jedem Schicht- Kon.trolle des Zustands des Benutzer 6.1.2 kammer und des Mahlwerks weder Wasser
ende Speisekabels noch Reinigungsmittel verwenden.
Jeden Monat Feinreinigung des Mahlwerks Benutzer 6.1.3
Bei Bedarf Stilllegung der Dosiermuhle Benutzer 6.1.4
Zum voreingestellten o
Termin (der auf der Qua.||f|2|erter
Startseite durch das Bediener
Erscheinen des lcons Ersatz des Mahlwerks oder' N 6.1.5
ﬂ . spezialisierter
N » links vom Logo Techniker
signalisiert wird).
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Die Befestigungsschraube (Bestandteil 1) lockern
und das Ausgaberohr (Bestandteil 2) herausziehen.

Das Ausgaberohr mit warmem Wasser und einem
fur den Lebensmittelbereich geeigneten reinigen-
den und entfettenden Mittel ohne Duftstoffe und
mit neutralem pH-Wert reinigen.

Mit einem weichen Tuch abtrocknen.

Mit einem Absauggerat und einem trockenen Tuch
den Sitz des Ausgaberohrs von jeglichen Kaffee-
pulverriickstanden befreien.

Die auflere Reinigung des Gehauses ist mit einem
weichen Tuch und flur den Lebensmittelbereich ge-
eigneten Produkten durchzufihren.

ACHTUNG! Keine scheuernden Putz-

A schwadmme und/oder aggressiven Reini-
gungsmittel verwenden, da diese die dulle-
ren Oberflaichen des Gerates beschadigen
kénnten.

ACHTUNG! Zur Reinigung des Gehauses
dirfen keine Wasser- oder Dampfstrahlen
verwendet werden.
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Nach der Reinigung das Gerat wieder zusammen-
setzen. Dazu das Ausgaberohr (Bestandteil 1) in
seinen Sitz stecken (Bestandteil 2) und mit der ent-
sprechenden Schraube befestigen (Bestandteil 3)
drehen.

Den Trichter (Bestandteil 4) montieren und mit der
entsprechenden Schraube befestigen (Bestand-
teil 5) drehen.

Den Trichter mit seinem Deckel verschlielRen (Be-
standteil 6) drehen.

Das Gerat kann nun ans Stromnetz angeschlossen, mit
Kaffeebohnen gefiillt und wieder benutzt werden.

6.1.2 Kontrolle des Zustands des Speisekabels

NACH JEDEM SCHICHTENDE: das Speisekabel tberprifen.

Das Kabel aus der Steckdose ziehen und durch
Sichtkontrolle und Berlhren Uberprifen, ob die
Schutzhiilse unversehrt, die Drahte gut bedeckt
und der Stecker unbeschadigt sind.

f ACHTUNG! Sollten irgendwelche Schaden

am Speisekabel festgestellt werden, ist die-

ses umgehend mit einem dieselben Eigen- | ¢

schaften aufweisenden Ersatzkabel zu er-
setzen.

Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ausg. 03/2022
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6.1.3 Feinreinigung des Mahlwerks

JEDEN MONAT: eine Feinreinigung des Mahlwerks durchfiihren

Die Feinreinigung des Mahlwerks ist einmal monatlich
(oder bei Bedarf) durchzufiihren. Dazu sind spezifische,
eigens fir die Reinigung von Dosiermiihlen vorgesehe-
ne und problemlos auf dem Markt erhaltliche Produkte
zu verwenden (z.B. das Reinigungsmittel PULY GRIND
fur Kaffeemuhlen).

+ Die Feinreinigung ist nach der Reinigung nach
Schichtende, an einem kaffeefreien Gerat und ohne
Trichter durchzuflihren.

* Zur Reinigung des Mahlwerks eine Dosis Reini-
gungsprodukt in die (vollkommen leere) Mahlkam-
mer geben und den Mahlvorgang starten. Wahrend
des Mahlvorgangs regeneriert das Produkt (in Kor-
nern oder Kristallen) das Mahlwerk und entfernt alle
Kaffeerlickstande, Verkrustungen, Schimmel und
Fettablagerungen von seinen Oberflachen, saugt
das Ol auf und zerstért den ranzigen Geschmack,
ohne Rickstande zu hinterlassen.

+ Auf diese Weise erfolgt die Regenerierung ganz
einfach, ohne das Mahlwerk auseinanderbauen
und ohne die eingestellte Mahlposition verandern
zu mussen.

6.1.4  Stilllegung der Dosiermiihle

Wird das Geréat Uber langere Zeitrdume hinweg nicht benutzt (z.B. Feiertage, Ferien
usw.) wird empfohlen, die folgenden Reinigungsarbeiten durchzufiihren, um es in gu-
tem Zustand zu erhalten und mdgliche Unannehmlichkeiten beim spéateren Betrieb zu
vermeiden.

BEI BEDARF: Reinigung und Stilllegung des Gerats.

» Eine akkurate Reinigung der Dosiermuhle entspre-
chend Abs, 6.1.1. durchfithren.

+ Eine Feinreinigung des Mahlwerks entsprechend
Abs. 6.1.3. durchflhren.

» Das Speisekabel aus der Netzsteckdose ziehen.

+ Das Gerat mit einem Tuch abdecken, damit sich
kein Staub oder Schmutz darauf ansammelt.

38 /44 DE Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ausg. 03/2022

Serie ON DEMAND “

6.1.5 Ersatz des Mahlwerks

Der programmierte Termin fiir den Ersatz des Mahlwerks wird von Fiorenzato M.C. S.r.l.
je nach Mahlwerktyp und Dosiermihlenmodell voreingestellt.

Ruckt dieser vom Hersteller eingestellte Termin naher, erscheint auf dem Display das
Warn-Icon ,, ﬂ “, das die Notwendigkeit signalisiert, das Mahlwerk auszuwechseln.

ACHTUNG! Der Ersatz des Mahlwerks ist von einem qualifizierten Bediener
oder einem spezialisierten Techniker unter Verwendung von Originalersatz-
teilen durchzuflhren.

6.2 Die auBerordentliche Wartung

Fir die Dosiermihle sind keine programmierten auflerordentlichen Wartungseingriffe
vorgesehen. Dennoch, sollten nicht im Abschnitt ,7 BETRIEBSSTORUNGEN - URSA-
CHEN - ABHILFE*" beschriebene Stérungen und/oder Ausfalle auftreten, nicht aus eige-
ner Initiative am Gerat eingreifen, sondern dies dem Gebietshandler melden, welcher
dann den Kundendienst der Fiorenzato M.C. S.r.l. kontaktieren wird, um das Problem
zu ldsen.
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7 BETRIEBSSTORUNGEN - URSACHEN - ABHILFE

In der folgenden Tabelle werden mdgliche Betriebsstérungen angefiihrt, die einen
mangelnden und/oder unregelmaRigen Betrieb der Dosiermiihle verursachen kdnnten.
Fir jede Stérung wird ihre mdgliche Ursache angegeben sowie die zu unternehmenden

Schritte, um den korrekten Betrieb des Gerats wiederherzustellen.

Betriebsstérung

Ursache

Abhilfe

Die Dosiermuhle
schaltet sich nicht
ein.

Stromversorgung fehit.

Sicherstellen, dass der
Hauptschalter auf ,|I“ (ON) steht;

Sicherstellen, dass der
thermisch-magnetische
Schutzschalter vor der
Steckdose (falls vorhanden) auf
ON steht.

Sicherstellen, dass das
Speisekabel unversehrt

und korrekt mit der am
Benutzungsort vorgesehenen
Netzsteckdose verbunden ist.

Die Kaffeebohnen
fallen nicht durch
den Trichter.

Der Schieber ist zu.

Schieber o6ffnen.

Beim Einschalten
verliert das
System die Daten
der vorherigen
Einstellungen.

Die Pufferbatterie des
Geratesteuersystems ist
verbraucht.

Den Kundendienst zum
Auswechseln der Pufferbatterie
kontaktieren.

Auf dem Display
erscheint das Icon

» , Zusammen
mit einer
Warnnachricht,
dass das Mahlwerk
ersetzt werden
muss.

Das Mahlwerk hat
seine vom Hersteller
eingestellten
Betriebsstunden fast
erreicht. Deshalb muss
sein Ersatz geplant
werden.

Die Dosiermuhle kann weiter
verwendet werden, bis das
eingestellte Zeitlimit erreicht
ist. Dann ist, um eine maximale
Effizienz des Geréts zu
gewahrleisten, das Mahlwerk
entsprechend der in Absatz
enthaltenen Anweisungen
auszuwechseln.

Nach dem Auswechseln setzt
der spezialisierte Techniker
den Betriebsstundenzahler des
Mahlwerks wieder zurick.
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Betriebsstorung

Ursache

Abhilfe

Wahrend des
Mahlens bleibt der
Motor stehen.

Eingriff des Motor-

Uberhitzungsschutzes

aufgrund einer
Blockierung des
Mahlsystems wegen
Vorhandensein von
Fremdkdrpern im
Mahlwerk.

Das Gerat ausschalten und
warten, bis es voéllig abgekuihlt
ist.

Das Gerat ausstecken.

Den Schieber schlieRen und
den Trichter abmontieren.

Die Mahlkammer reinigen
und eventuelle Fremdkorper
entfernen.

Das Gerat wieder
zusammensetzen und einen
Mabhlzyklus starten.

ACHTUNG! Besteht die Stérung auch nach der Durchfiihrung der empfohle-
nen Abhilfen weiter oder treten nicht in der Tabelle angefiihrte Stérungen auf,

den Bezugshandler des Benutzungsgebiets kontaktieren, der dann entschei-
det, ob das Problem an den Kundendienst der Fiorenzato M.C. S.r.l. weiter-
geleitet oder das Gerat zur Reparatur oder Revision einem spezialisierten

Techniker (ibergeben werden soll.
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8 ERSATZTEIL-ANFRAGE

Falls der Ersatz von abgenutzten Bestandteilen (z.B. des Mahlwerks) notwendig sein
sollte, muss der Endbenutzer (z.B. Barkeeper / Gastwirt) den eigenen Gebietshandler
kontaktieren, der als direkte Mittelsperson zur Fiorenzato M.C. S.r.l. fungiert, und das
Modell seiner Dosiermlhle mitteilen, damit die Originalersatzteile bestimmt, beantragt
und beschaffen werden kdnnen. Nur befugte Gebietshandler erhalten die Mdéglichkeit,
sich auf unserer Website zu registrieren, um das notwendige Ersatzteil zu bestellen.

Um Ersatzteile zu beantragen, missen die Gebietshandler folgendermalen vorgehen:

+ Auf die Webseite www.fiorenzato.com und dann auf die Ersatzteil-Seite gehen und
das vom Endbenutzer angegebene Dosiermihlenmodell auswahlen.

» Sich einloggen: dazu Benutzername und Passwort in das dafiir vorgesehene For-
mular eintragen. (Bei ersten Einloggen ist eine Registrierung erforderlich, dazu die
Personendaten des Handlers eingeben).

+ Die notwendigen Ersatzteile anhand der auf der Webseite vorhandenen Explosions-
zeichnungen auswahlen.

+ Das angeleitete Verfahren bis zum Abschluss der Bestellung befolgen und diese
dann an Fiorenzato M.C. S.r.I. schicken.

¢ Der Gebietshandler wird dann vom Personal der Fiorenzato M.C. S.r.l., das die An-
frage erledigt, kontaktiert.

tem technischem Personal durchgefuhrt werden muss.

ACHTUNG! Fiorenzato M.C. S.r.l. haftet nicht fir eventuelle Unfalle und/oder
Gerateschaden, wenn diesen eine Verwendung von nicht originalen Ersatz-
teilen und ein nicht von qualifiziertem Personal durchgeflhrter Ersatz zugrun-
de liegt.

ACHTUNG! Es wird darauf hingewiesen, dass der Ersatz des Mahlwerks und
im Allgemeinen aller inneren Bestandteile der Dosiermiihle von spezialisier-
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9

ENTSORGUNG

ACHTUNG! In den verschiedenen Landern gelten andere Gesetzgebun-

A gen, was die Entsorgung von elektrischen und elektronischen Produk-
ten betrifft. Der Benutzer hat sich also an die von den spezifischen Ge-
setzen und Behorden des Landes, in dem die Entsorgung stattfindet,
vorgesehenen Vorschriften zu halten.

Falls das auf dem Gerat angebrachte Produkterken-
nungsschild das auf der Abbildung gezeigte Symbol ei-
ner durchgestrichenen Milltonne enthalt, bedeutet das,
dass das Produkt, entsprechend der geltenden Normen,
als elektrisches oder elektronisches Gerat klassifiziert
wird, der Europaischen Richtlinie 2002/96/EG (WEEE)
entspricht und deshalb, am Ende seiner Lebensdauer,
nicht im Hausmiill entsorgt werden darf.

Das Gerat muss daher kostenlos an einem Wertstoffhof
abgegeben oder kann auch dem Handler beim Kauf eines
neuen, gleichwertigen Gerats zuriickgegeben werden.

Der Benutzer ist flr die korrekte Entsorgung des Gerats
am Ende seiner Lebensdauer verantwortlich und unter-
liegt im gegenteiligen Fall allen vorgesehenen Strafen
und Sanktionen. Eine korrekte getrennte Mullsammlung
und die darauf folgende Zufiihrung in einen Recycling-
kreislauf sowie eine umweltgerechte Behandlung und _
Entsorgung tragen dazu bei, mégliche negative Um-
welt- und Gesundheitsauswirkungen zu vermeiden und
fordert die Wiederverwertung der Materialien, aus denen
das Produkt besteht. Fur detailliertere Informationen
zu den verfligbaren Millsammelsystemen, wenden Sie
sich bitte an Ihren ortlichen Millsammeldienst bzw. an
das Geschéaft, in dem Sie das Gerat gekauft haben. Die
Hersteller und Importeure kommen ihrer Verantwortung
bzgl. des Recyclings sowie einer umweltgerechten Be-
handlung und Entsorgung sowohl direkt als auch inner-
halb eines Kollektivsystems nach.
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Elektronische koffiemolen

F64 E
F64 Evo
F83 E
F71 EK

Handleiding voor de installatie, het gebruik
en het onderhoud

©

Lees deze instructies zorgvuldig voor het eerste gebruik.
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1 ALGEMENE INFORMATIE

1.1 Algemene informatie over de handleiding en de raadpleging ervan

Lees deze instructiehandleiding aandachtig alvorens de Elektronische
koffiemolen voor de eerste keer in gebruik te nemen Fiorenzato M.C. S.r..

Deze instructiehandleiding voldoet aan de bepalingen van de Richtlijn 2006/42/EG en
verstrekt de eindgebruiker alle nuttige informatie voor de installatie, de afstelling en het
gebruik van de Elektronische koffiemolen geproduceerd door Fiorenzato M.C. S.r.l.

De inhoud van deze handleiding moet in zijn geheel worden gelezen en begrepen voor
de installatie en het gebruik van dekoffiemolen en moet in goede staat worden bewaard
voor toekomstige raadplegingen.

Afbeeldingen, gegevens, teksten en beschrijvingen in deze documentatie zijn de
eigendom van Fiorenzato M.C. S.r.l. en geven de stand van de techniek van de machine
weer op het moment dat die op de markt werd gebracht.

om de eigen producten te verbeteren en behoudt zich derhalve het
recht voor om in de loop van de tijd wijzigingen aan te brengen aan de
koffiemolen en relatieve documentatie, zonder dat de reeds verkochte
producten als tekortschietend en/of verouderd mogen worden
beschouwen.

o Het bedrijf Fiorenzato M.C. S.r.l. streeft steeds naar nieuwe oplossingen

Een algemene inhoudstafel zorgt ervoor dat de handleiding vlot geraadpleegd kan
worden, aan de hand van symbolen die volgens het onderwerp de aandacht van de
gebruiker vestigen op inhoud die van bijzonder belang is voor zijn eigen veiligheid en
voor het correct gebruik van de koffiemolen.

1.2 Symbolen gebruikt In de handleiding

WAARSCHUWING - OPMERKING! Duidt op een waarschuwing of belangrij-
ke opmerking in verband met specifieke functies en/of nuttige informatie voor
de gebruiker. Let op de paragrafen aangegeven met dit symbool.

ALGEMEEN GEVAAR - LET OP! Algemeen gevaarteken. Tekst waarnaast
dit symbool staat geeft aan dat het niet naleven van de geleverde instructies
kan leiden tot schade aan het apparaat en/of risico van letsels voor de
gebruiker.

APPARATUUR ONDER SPANNING - LET OP! Tekst waarnaast dit symbool
staat duidt op een mogelijk risico van elektrocutie. Let op de gegeven
instructies.

HANDELING VOORBEHOUDEN AAN BEVOEGDE TECHNICI: Tekst
waarnaast dit symbool staat geeft aan dat de beschreven handeling door een
gespecialiseerd technicus (technische assistentie) moet worden uitgevoerd.

D> PO
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1.3 Waarschuwingen voor de koper

Deze handleiding maakt, evenals de EG-Conformitietsverklaring, wezenlijk deel uit
van uw koffiemolen en moet daarom met zorg worden behandeld en bewaard, aan
alle gebruikers ter beschikking worden gesteld en de machine altijd vergezellen, ook
wanneer die doorverkocht wordt aan derden.

de fabrikant een kopie worden verkregen, met vermelding van de code

@ In geval van verlies en/of beschadiging van deze documentatie kan bij
de achter op de cover staat.

Alvorens een andere gebruiker de Koffiemolen te laten gebruiken, dient u zich ervan
te vergewissen dat die persoon de inhoud van deze handleiding heeft gelezen en
begrepen.

De instructiehandleiding bevat alle aanwijzingen en procedures voor het gebruik die u,
indien ze correct worden opgevolgd, in staat stellen veilig te werken zonder schade aan
uzelf of aan de machine te berokkenen.

De koper is verplicht het personeel dat met het gebruik van de
Koffiemolen is belast voldoende voor te lichten over het gebruik en het
onderhoud van de koffiemolen.

waarschuwingen in deze handleiding zorgvuldig in acht te nemen.

@ De koper en alle gebruikers van de koffiemolen dienen alle specifieke

1.4 Contactgegevens van de fabrikant

Voor vragen kunt u contact opnemen met het bedrijf Fiorenzato M.C. S.r.l. op het
volgende adres:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 Instructies voor het aanvragen van interventies

Voor technische assistentie met betrekking tot de machine moet de gebruiker zich
noodzakelijkerwijs wenden tot de dealer bij wie hij het apparaat heeft gekocht. Voor
meer informatie of verduidelijking betreffende het gebruik en/of onderhoud van de
koffiemolen, kan Fiorenzato M.C. S.r.l. altijd worden gecontacteerd op de hierboven
vermelde adressen.
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1.6 Garantie

Fiorenzato M.C. S.r.l. past een garantie van 24 maanden toe op haar producten vanaf
de verkoopdatum op de factuur van Fiorenzato M.C. S.r.l.

In de garantieperiode verbindt de fabrikant zich ertoe de onderdelen en/of componenten
die defect blijken omwille van fabrieksfouten gratis te repararen of te vervangen.

De garantie op het product vervalt indien:
+ De waarschuwingen/instructies in deze handleiding niet zijn opgevolgd.

* Het gewoon en buitengewoon onderhoud en de reiniging van de machine zijn niet
uitgevoerd door een gebruiker die voldoende was opgeleid omtrent de werkwijzen.

» Eventuele reparaties uitgevoerd door niet-gekwalificeerd of niet door de fabrikant
geautoriseerd personeel.

* Het product wordt gebruikt voor andere doeleinden dan aangegeven in deze
handleiding.

+ Eventuele vervangingen zijn uitgevoerd met niet-originele wisselonderdelen
(vervangingen met niet-originele wisselonderdelen doen niet alleen de garantie
vervallen, maar ook de “Conformiteitsverklaring” die bij het apparaat wordt geleverd.

+ De garantie vervalt in geval van schade aan het apparaat veroorzaakt door:
onachtzaamheid, installatie en/of gebruik dat afwijkt van de aanwijzingen in deze
handleiding, gebrekkig onderhoud (reiniging), schade veroorzaakt door blikseminslag
en atmosferische verschijnselen, verkeerde stroomtoevoer, overspanning en
overstroom.

1.7 Toegepaste richtlijnen

Alle Koffiemolens vervaardigd door het bedrijf Fiorenzato M.C. S.r.l. zijn ontworpen
en gebouwd in overeenstemming met de essentiéle vereisten van de volgende
gemeenschapsrichtlijnen:

- 2006/42/EC [Machinerichtlijn].

- 2014/35/UE [Laagspanningsrichtlijn].

- 2014/30/UE [Richtlijn Elektromagnetische Compatibiliteit].
- 2011/65/UE [RoHS-richtlijn].

- 2015/863/UE [RoHS-gedelegeerde richtlijn).

- 2012/19/UE [AEEA.richtlijn].

Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 7 /44 NL




Serie ON DEMAND

2 IDENTIFICATIEGEGEVENS EN TECHNISCHE KENMERKEN

2.1 Inleiding

Koffiezetten is een kunst, en om de geheimen ervan grondig te leren kennen, moet je
nauwkeurige regels volgen. De formule voor een perfect kopje espressokoffie is zeer
complex, en de apparatuur speelt daarbij een uiterst belangrijke rol. Voor een optimaal
succes en een onbetwistbare kwaliteit moeten drie elementen op de juiste wijze worden
gecombineerd:

« Een fijne mix.
* Het juiste gebruik van de beschikbare apparatuur.

» De vakkundigheid en professionaliteit van de persoon die de koffie bereidt. Om van
een goede koffie te genieten is het, in tegenstelling tot wat vaak wordt gedacht, niet
voldoende om alleen maar een bepaalde mix te kiezen.

De ervaring en vaardigheid bij het toepassen van de juiste procedures en de juiste
machines, dragen in grote mate bij tot de verwezenlijking van een klein meesterwerk.
Daarom hechten professionals zoveel belang aan de espressomachine en de
koffiemolen. Deze instrumenten door en door kennen, ze in perfecte staat houden
en ten volle benutten is iets wat enkel ware koffiemeesters toebehoort. De kwaliteit
van een goede espressokoffie hangt af van een aantal handelingen, waaronder het
malen van de koffiebonen een belangrijke rol speelt. De koffiemolen is dus één van de
essentiéle instrumenten, die weliswaar aan bepaalde kenmerken moet beantwoorden:
robuustheid, weerstand en functionaliteit, wat men bij Fiorenzato M.C. S.r.l. maar al te
goed weet.

2.2 Identificatie van de apparatuur

Op de linkerzijde van de koffiemolens van Fiorenzato M.C. S.r.l. is een identificatielabel
aangebracht waarop de volgende gegevens zijn vermeld:

» Bedrijffsnaam van Fiorenzato M.C. S.r.l.
+ CE-markering en bouwjaar.

* Andere mogelijke certificatiemerken.

* Model en serienummer.

* Vermogen van het apparaat. gt TR
+  Voedingsspanning en -frequentie. e s 2 G CE

T
B
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2.3 Identificatie van de belangrijkste onderdelen van de Koffiemolen

De koffiemolens bestaan uit een romp met alle toebehoren voor het malen van de
koffiebonen en een vultrechter aan de bovenzijde om de te malen gebrande koffiebonen
in de koffiemolen te doen.

Met verwijzing naar Fig. 1 bestaan alle koffiemolens van de serie ON DEMAND uit de
volgende hoofdonderdelen:

1 | Deksel vultrechter

2 | Vultrechter koffiebonen

3 | Klep op trechter

4 | Blokkeerhendel ring

Ring voor het regelen van de
maalgraad

6 | Bedieningspaneel

Display interface machine/
gebruiker

Verwijderbare afvoerbuis voor
gemalen koffie

9 | Steunvork filterbeker

Microschakelaar voor de

10 L
activering

Schakelaar in-/uitschakeling
machine

11

Koelventilator (alleen op mod.

12 “‘EVO” en “EK”) I

13 | Breekplaatje koffie Fig. 1 - Identificatie van de onderdelen
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2.4 Gebruiksdoelen

Dit apparaat is uitsluitend ontworpen voor het malen van gebrande koffiebonen.
Elk ander gebruik wordt beschouwd als oneigenlijk en dus gevaarlijk. De fabrikant
kan niet aansprakelijk worden gesteld voor schade veroorzaakt door een oneigenlijk
of verkeerd gebruik. Gebruik het apparaat niet om andere soorten voedsel of andere
materialen in korrels te vermalen. Onze koffiemolens zijn bestemd voor gekwalificeerd
personeel, voor professioneel en niet voor huishoudelijk gebruik.

2.5 Modellen Serie ON DEMAND en technische kenmerken

Het bedrijf Fiorenzato M.C. S.r.l. produceert de koffiemolens van de serie ON DEMAND
in de volgende modellen:

- F64E
- F64EVO
- F83E

- FTMEK

Fxx

EVO

Hoe het modelnummer lezen

Fxx E EVO K

@ 64 mm Elektronisch model | Elektronisch model | Conische

@ 71 mm met hoge snelheid | maalelementen
@ 83 mm

In de onderstaande tabellen vindt u de totale afmetingen en de belangrijkste technische
kenmerken van de koffiemolens van de serie ON DEMAND.

Afmetingen en gewichten

Fig. 2 - Afmetingen

Modellen | AMmetngen | Goient
F64 E 230 x615x 270 13
F64 EVO 230 x615x 270 13
F83 E 230 x 670 x 270 15
F71 EK 230 x615x 270 20

10/44 NL
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Technische kenmerken

Model

F64 EVO

F83 E

F71 EK

-

P
L

P
L

220-240V

dubbele dosis 149 [s]

. 220-240V 220-240V 220-240V
Stroomvoorziening 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Vermogen [Watt] 350 350 650 850
Type maalelementen Plattype B | Plattype C | Plattype B Conisch
Diameter maalelementen [mm] 64 64 83 71
Toerental maalelementen | 1350 bij 50 Hz | 1350 bij 50 Hz | 1350 bij 50 Hz | 300 bij 50 Hz
toeren/min 1550 bij 60 Hz | 1550 bij 60 Hz | 1550 bij 60 Hz | 300 bij 60 Hz
Inhoud vultrechter [kg] 1,5 1,5 1,5 1,5
Thdvoorhetmalenvan | 45120 | 10+120 | 10+120 | 1,0+120
één dosis [s]

Tidvoor hetmalenvan | 4. 550 | 10+250 | 1,0+250 | 10+250
een dubbele dosis [s]

Tolerantie op tijd malen [s] +0,1 +0,1 +0,1 +0,1
Dagelijks malen [kg] 1+2 2+3 3+7 8+14
Aanbevolen afgiftetijd

één dosis 79 [s] 3.4 2.1 19 14
Aanbevolen afgiftetijd 6.8 49 38 28

Frequentie vervanging maalelementen uitged

rukt in werkuren

(u) en in Kg gemalen koffie [kg]

“Standaard” slijpelementen (u) - [kg]

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

Slijpelementen “Red Speed” (u) - [kg]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

Optioneel

Bel 500 g
Metalen stamper
Laterale stamper rechts

of links
Maalelementen “Red Speed”
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2.6 Geluid

UNI EN ISO 3741 galmkamer volgens de normen EN 60704-1, voldoet
aan de normen EN 60704-1:1998 en EN 607043:1996. Het equivalente
geluidsblootstellingsniveau voor een bediener, uitsluitend met betrekking
tot een bediening van het apparaat van minstens 240 min op acht uren,
bedraagt 78 dB(A), overeenkomstig de Europese Richtlijn 86/188/EEG en de
daaropvolgende herziening 2003/1 0/ EEG. Het gebruik van het apparaat vergt
derhalve geen voorzorgsmaatregelen tegen risico’s in verband met blootstelling
aan lawaai op de werkplaats (artikelen 3-8 van DE 2003/1 O/EEG).

@ De maximale geluidsemissie van onze koffiemolens, gemeten in een

3 VEILIGHEID
3.1 Algemene informatie

De koper moet het personeel dat het toestel gebruikt op de hoogte brengen van de
risico’s verbonden met een verkeerd gebruik van het apparaat, de veiligheidsvoorzie-
ningen van de fabrikant en de algemene regels ter voorkoming van ongevallen bepaald
in de gemeenschapsrichtlijnen en de wetgeving van het land waar het apparaat wordt
gebruikt.

De gebruikers moeten op de hoogte zijn van de plaats en werking van alle bedieningen
en kenmerken van de machine beschreven in deze handleiding.

inschakelt en voor de eerste keer gebruikt, moet u de volledige inhoud van
deze documentatie en het boekje “VEILIGHEIDSINSTRUCTIES” gelezen en
begrepen hebben.

@ LET OP! Voordat u de koffiemolen van Fiorenzato M.C. S.r.l. installeert,

onderdelen van de machine, het gebruik van accessoires die het gebruik
van de machine wijzigen en het gebruik van niet-originele reserveonderdelen
kunnen het risico van letsels inhouden en de correcte werking van het
apparaat in het gedrang brengen.

f LET OP: Het manipuleren of niet-geautoriseerd vervangen van één of meer

Het niet naleven van wat voorafgaat ontheft Fiorenzato M.C. S.r.l. van elke
aansprakelijkheid voor schade aan personen en/of voorwerpen.

3.2 Redelijkerwijs voorspelbaar verkeerd gebruik

Fiorenzato M.C. S.r.l. kan in geen geval aansprakelijk gesteld worden en de garantie
vervalt bij nalatigheid bij het gebruik van het apparaat of het niet in acht nemen door de
gebruiker van de bedieningsinstructies in deze handleiding.

Elk gebruik van het apparaat dat afwijkt van wat in deze handleiding staat
wordt beschouwd als verkeerd.
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Bij het gebruik van het apparaat zijn geen andere werkzaamheden of activiteiten
toegestaan die als verkeerd worden beschouwd en die in het algemeen risico’s kunnen
inhouden voor de veiligheid van de gebruikers en/of schade aan de machine kunnen
berokkenen.

Met redelijkerwijs voorspelbaar verkeer gebruik bedoelt men:

- Gebruik van de machine voor het malen van andere producten dan gebrande
koffiebonen (vb. peper, zout, enz.).

- Gebruik van het apparaat met reeds gemalen koffie.

- Verkeerd gebruik van het apparaat door personeel dat niet is opgeleid in het
gebruik ervan en/of deze handleiding niet heeft gelezen.

- Gebruik van niet-originele reserveonderdelen en/of onderdelen die niet specifiek
zijn voor het model van koffiemolen in uw bezit.

- Gebruik van de machine in een potentieel explosieve omgeving.

Bovendien mag de gebruiker in geen geval:

- Vreemde voorwerpen die per ongeluk in de vultrechter voor koffiebonen en/
of on de maalzone gevallen zijn te verwijderen zonder eerst de stekker uit het
stopcontact te hebben getrokken.

- Het apparaat gebruiken met natte of vochtige handen.
- Vloeistoffen in de vultrechter en in de maalzone gieten.

Bij een abnormaal gedrag van de machine, moet elke noodzakelijke interven-
tie worden toevertrouwd aan de onderhoudstechnici.

3.3 Aandacht voor een correct en veilig gebruik

Om de veiligheid van de gebruiker te waarborgen en het apparaat zo goed mogelijk te
laten functioneren, moet men een aantal eenvoudige maar belangrijke bepalingen in
acht te nemen, namelijk:

- Gebruik het voedingskabel op correcte wijze. Gebruik alleen kabels of
verlengsnoeren met een doorsnede die geschikt is voor het in de machine
geinstalleerde vermogen.

- Bescherm de kabel tegen hoge temperaturen, olie en scherpe randen.

- Afwijkingen van de normale werking (hoger stroomverbruik, temperatuurstijging,
overmatige trillingen, abnormaal geluid of alarmsignalen op de display) wijzen op
een verkeerde werking. Om storingen te voorkomen die direct of indirect schade
kunnen toebrengen aan personen of aan het apparaat, dient u het nodige
onderhoud te verrichten of, indien nodig, contact op te nemen met uw verkoper
of een gespecialiseerd reparateur.

- Zwaar apparaat! Wees voorzichtig tijdens het transport, de verplaatsing en
installatie! Raadpleeg hoofdstuk 4 voor de juiste hantering van het apparaat.
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3.4 Veiligheidsvoorzieningen op de koffiemolen

mechanische en elektromechanische voorzieningen om de veiligheid van de
gebruiker en de integriteit/functionaliteit van het apparaat tijdens het gebruik
te waarborgen.

@ Alle koffiemolens van Fiorenzato M.C. S.rl. zijn uitgerust met passende

De koffiemolens van de serie ON DEMAND zijn uitgerust met de volgende veiligheids-
voorzieningen:

* Thermische motorbeveiliging

De motor van het apparaat is thermisch beveiligd tegen oververhitting als gevolg van
overstroom en grijpt in door de stroomtoevoer naar de motor te onderbreken.

+ Koelventilator (Fig. 3)

Alleen op de koffiemolens model F64 EVO en F71 EK is een koelventilator voorzien
aan de achterkant van de machineromp om oververhitting van de aandrijfmotor van
de maalelementen te voorkomen. Deze ventilator wordt elektronisch geactiveerd.
Bij sommige modellen start de ventilator na elke afgifte en blijft 60 seconden actief;
bij andere modellen wordt de start gestuurd bij het begin van de afgifte van de dosis
en stopt na het malen.

* Noodpaddenstoelknop op vultrechter koffiebonen (Fig. 4)

De noodpaddenstoelknop (Ond. 1) aanwezig in de vultrechter (Ond. 2) laat de
koffiebonen door naar de maalkamer, zonder dat de vingers van de gebruiker per
ongeluk ingevoerd kunnen worden.

» Blokkeerhendel ring (Fig. 5)

Om te voorkomen dat de regelring per ongeluk wordt verdraaid (Ond. 1), is er een
hendel voorzien om de ring in kwestie te blokkeren (Ond. 2) aan de achterkant.
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3.5 Restrisico’s

Het bedrijf Fiorenzato M.C. S.r.l. heeft in de ontwerpfase alle nodige voorzorgsmaatre-
gelen getroffen om ervoor te zorgen dat de koffiemolen op de meest veilige manier kan
worden gebruikt. Tijdens de installatie, de reiniging en het onderhoud van het apparaat
blijven er evenwel restrisico’s bestaan die niet kunnen worden uitgesloten en waarvan
de gevolgen kunnen worden opgevangen door een passende vorming van de gebruiker
volgens de bepalingen in de onderstaande tabel.

Voor elk restrisico wordt aangegeven hoe elk afzonderlijk risico kan worden beperkt en/
of de omvang ervan kan worden geannuleerd.

Restrisico Aanwezig tijdens: Bepalingen om het risico te
beperken
Verplaatsen van het * Houd het apparaat stevig vast
apparaat voor: voordat u het verplaatst.
] +  Uitpakken. » Zorg ervoor dat u voldoende
Kneuzing en/ .« Installati ruimte hebt om het apparaat
of Verplettering nstafate. veilig te verplaatsen zonder
van de bovenste |+ Verplaatsen van obstakels te raken.
en onderste het apparaat om *  Gebruik indien nodig slipvrije
ledematen door het steunopperviak o sehosnon om g pvry
het gewicht van schoon te maken. kapf‘ s¢ loe te 0 | et
het apparaat offiemolen te verplaatsen.
* Aansluiten en * Regelmatig de toestand van
A loskoppelen van de de voedingskabel controleren
voedingskabel. en hem vervangen wanneer hij
Elektrocutie versleten of beschadigd lijkt.

« Zorg ervoor dat de schakelaar
in de stand “O” (UIT) staat
alvorens de voedingskabel op
de koffiemolen aan te sluiten.
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3.6 Op de machine aangebrachte waarschuwingslabels

Op de bodem van de koffiemolen wordt, vlakbij de voedingskabel, een sticker
aangebracht (zie Fig. 1) die duidt op het gevaar van elektrocutie. Het etiket duidt op de
aanwezigheid van componenten die onder spanning staan in de machineromp.

LET OP! Het is verboden de onderste beschermkap te verwijderen wanneer
de stekker in het stopcontact zit. Alle elektrische onderhoudsinterventies (vb.
het vervangen van een beschadigde kabel) moeten worden uitgevoerd door
gekwalificeerd personeel en wanneer het apparaat losgekoppeld is van het
elektriciteitsnet.

4 INSTALLATIE

LET OP! Lees het volgende aandachtig voordat u het apparaat installeert en
in gebruik neemt.

4.1 Opslag

Indien het apparaat niet onmiddellijk op de plaats van gebruik wordt geinstalleerd en
een tijdelijke opslag nodig is, wordt een veilige plaats aanbevolen die aan de volgende
eisen voldoet:

+ de tijdelijke opslagplaats van het apparaat moet een gesloten omgeving zijn,
afgeschermd van zon en ongunstige weersomstandigheden;

» de temperatuur van de opslagplaats ligt tussen 5C° en 40°C, met een relatieve
vochtigheidsgraad tussen 30% en 90%;

+ als het apparaat lange tijd moet worden opgeslagen voor de installatie, wordt
aangeraden dit in de oorspronkelijke verpakking te doen voor een betere
bescherming.
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4.2 Keuze van de installatieplaats

Gezien de functie van de koffiemolen, wordt aanbevolen deze dichtbij de koffiemachine
te POSITIONEREN.

Voordat u het apparaat installeert, controleer of de installatieplaats aan de volgende
eisen voldoet:

* Het oppervlak waarop het apparaat wordt geplaatst moet vlak, goed genivelleerd en
sterk genoeg zijn om het gewicht van het apparaat te dragen;

« Er moet voldoende ruimte beschikbaar zijn voor een correcte installatie en een viot
gebruik van het apparaat;

» Het apparaat mag niet worden geinstalleerd vlakbij wastafels en/of kranen, om niet
nat te worden door waterstralen en/of -spatten;

De plaats van gebruik moet voldoende verlicht en geventileerd zijn;

In de nabijheid van de installatieplaats moet een stopcontact aanwezig zijn voor de
elektrische aansluiting van het apparaat, in overeenstemming met de voorschriften
die gelden in het land van gebruik.

f LET OP! De contactdoos moet efficiént geaard zijn.

thermische veiligheidsschakelaar stroomopwaarts van het stopcontact, op
een plaats die de gebruiker kent en makkelijk kan bereiken, teneinde het
apparaat te beschermen tegen overbelasting en spanningspieken en de ge-
bruiker tegen het risico van elektrocutie.

f LET OP! Het elektriciteitsnet moet tevens voorzien zijn van een magneet-

4.3 Het apparaat uitpakken en verplaatsen

Controleer na het openen van de verpakking zorgvuldig of het apparaat intact is en of er
geen beschadigde onderdelen zijn.

* Open de verpakking in de buurt van de installatieplaats en zorg ervoor dat er
voldoende ruimte is om het apparaat veilig te hanteren.

* Hou het apparaat stevig en veilig vast om het uit de verpakking te halen.
+ Plaats de koffiemolen op het werkblad.

LET OP! Wees uiterst voorzichtig bij het verplaatsen van het apparaat. Het
gewicht (18 + 25 kg) en de bijzondere ronde vorm van de romp verhogen het
risico van wegglijden en verlies van grip met mogelijk vallen en kneuzing/
verplettering van de voeten tijdens het tillen en/of de handen tijdens het
positioneren van het apparaat op het werkblad. Als u zich niet zeker voelt,
vraag voor het tillen dan de hulp van een tweede persoon.

LET OP! De onderdelen van de verpakking moeten buiten het bereik van
kinderen gehouden worden, omdat ze gevaarlijk kunnen zijn. Bewaar de
verpakking tot het einde van de garantieperiode.
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4.4 Installatie en aansluiting op het elektriciteitsnet 5 GEBRUIK VAN DE KOFFIEMOLEN
Om de installatie te voltooien en uw nieuwe koffiemolen in gebruik te nemen, volstaat 5.1 Voorbereiding op het gebruik van de koffiemolen
het:

Na de installatie is de machine klaar voor gebruik en kan hij worden gevuld met te malen

+ Te controleren of de spanning van het elektriciteitsnet voldoet aan de vereisten koffiebonen. Raadpleeg Fig. 10, om de koffiebonen te laden:

en of het elektrisch vermogen van het systeem geschikt is voor het vermogen

geabsorbeerd door het apparaat (zie identificatielabel van het product aangebracht - Monteer de trechter (Ond. 1) op de
op de zijkant van de koffiemolen). koffiemolen (Ond. 2) en blokkeer in
» Steek de stekker van de voedingskabel (Fig. 7 Ond. 1) in het muurstopcontact op de de werkstand door de desbetreffende
plaats van gebruik (Fig. 7 Ond. 2); bevestigingsschroef aan te draaien
(Ond. 3).

» Zorg ervoor dat de klep (Ond. 4)
volledig dicht is.

* Verwijder het deksel (Ond. 5) en vul
de trechter met de te malen gebrande
A koffiebonen.

g » Sluit de trechter met het deksel (Ond. 5).

@ * Open de klep geleidelijk aan (Ond. 4)
@_/ om de koffiebonen in de maalkamer
te laten vallen.

men producten gebruiken die voldoen aan de certificatienormen die van

@ Indien men adapters, stekkerdozen of verlengsnoeren moet gebruiken, moet
kracht zijn in het land van gebruik.

» De koffiemolen is nu klaar voor
gebruik.
Fig. 7

« Zet, indien aanwezig, de magneetthermische veiligheidsschakelaar stroomopwaarts
van het stopcontact in de stand “ON” (Fig. 8).

» Zet de schakelaar van de machine (Fig. 9)in de stand

nlu

Fig. 8

De koffiemolen is nu ingeschakeld en klaar voor gebruik.
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5.2 Bedieningen machine

De koffiemolen wordt bediend met de schakelaar (zie paragraaf 5.2.1), een
microschakelaar voor de activering vlakbij de vork van de filterhouder (zie paragraaf
5.2.2) en een bedieningspaneel met display van het TOUCH-type voor de selectie en
instelling van alle functies van het bedrijffsapparaat (zie paragraaf 5.3). Alle informatie
over de bedrijfsstaat van het apparaat, de bedrijfsparameters en de commando’s die
kunnen worden gegeven, worden weergegeven op de display aan de voorzijde van de
machine. Hierna worden alle bedienings- en signaleringsinrichtingen van de koffiemolen
beschreven.

5.21 Schakelaar

Schakelt het apparaat in en uit.

* Instand “O”: apparaat uit
(stroomvoorziening onderbroken).

» Instand “I”: apparaat aan (elektrische
gevoed).

5.2.2 Microschakelaar voor de activering

Regelt de start van de maalcyclus wanneer er vanuit de filterbeker op gedrukt wordt.
Het commando is niet actief in de bedrijfsmodus “Direct” (zie paragraaf 5.3.2.2).

+ Alleen ingeschakeld in de
bedrijffsmodi “STANDAARD”,
“AUTOMATISCH” en
“PRESELECTIE” (zie paragraaf
5.3.2.2).

+ Met dit specifiek commando kan de
gebruiker beginnen malen door eerst
het gewenste dosistype te selecteren
en vervolgens de filterbeker vast te
houden met een hand.
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5.3 Bedieningspaneel

Bij het inschakelen van de koffiemolen verschijnt, enkele seconden na het opstarten
van het systeem, op de display van het bedieningspaneel de HOME-pagina met alle
functietoetsen die nodig zijn voor het gebruik en het beheer van het apparaat.

De beheersoftware die Fiorenzato voor zijn koffiemolens heeft gekozen is bijzonder
gebruiksvriendelijk en deze gids maakt u snel vertrouwd met de functietoetsen en de
verschillende instellingsmogelijkheden van uw nieuw apparaat. Het paneel is van het
type met touchscreen. De functionele bedieningen, het overlopen van het menu en
de instelling van de voorkeuren en bedrijfsparameters vindt derhalve plaats met een
simpele aanraking van de vinger op de gevoelige delen van de display.

5.31 Home-pagina

Fig. 11 Toont de HOME-pagina met een beschrijving van de functietoetsen en aanwezige
weergavevelden. De HOME-pagina kan worden aangepast in het “Menu Instellingen”.
De afbeelding in de figuur kan dus verschillen van wat daadwerkelijk op uw apparaat
wordt weergegeven wanneer het voor het eerst wordt ingeschakeld.

Alle functies die toegankelijk zijn vanuit het “Menu Instellingen” worden in de volgende
paragrafen beschreven.

-

= SWIE =

FIBEENT

OICIONORONE

i)

Fig. 11 - Home-pagina

Met betrekking tot Fig. 11 zijn de weergavevelden en functietoetsen aanwezig in de
HOME-pagina:
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Beschrijving

Weergaveveld huidige datum en tijd. De gegevens kunnen worden ingesteld in het
scherm “Datum en tijd” in het menu instellingen (§ 5.3.2.11).

Weergaveveld actieve “Maalmodus”. Het maaltype (Standaard, Direct, Automa-
2 |tisch of Voorselectie) kan worden geselecteerd in het scherm “Bedrijfsmodus”
van het menu instellingen (§ 5.3.2.2).

Toets “Statistieken”. Regelt de opening van het venster met de telling van het
aantal verstrekte dosissen voor de huidige dag en week en het totaal aantal ver-
strekte dosissen sinds de eerste ingebruikname van de koffiemolen. Om het ven-
ster “Statistieken” te sluiten, volstaat het een tweede keer op de toets “Statistie-
ken” te drukken. De toets “Statistieken” wordt alleen weergegeven als de functie
“Statistieken weergeven” in het menu instellingen is ingeschakeld (§ 5.3.2.5).
Toets voor afgifte van Eén Dosis. Activeert de afgifte van een enkele dosis koffie
volgens de tijden die zijn ingesteld in het scherm “Wijziging van doseringstijden”
(§ 5.3.2.1). Het eigenlijke begin van het malen varieert naargelang de actieve
bedrijfsmodus (§ 5.3.2.2).

Alleen weergaveveld voor de maalduur ingesteld voor één enkele dosis. Geeft tij-
dens het malen de tijd weer die nodig is om de dosering achterwaarts te voltooien.
Toets voor afgifte Dubbele Dosis. Activeert de afgifte van een dubbele dosis
koffie volgens de tijden die zijn ingesteld in het scherm “Wijziging van doseringstij-
den” (§ 5.3.2.1). Het eigenlijke begin van het malen varieert naargelang de actieve
bedrijfsmodus (§ 5.3.2.2).

Alleen weergaveveld voor de maalduur ingesteld voor de dubbele dosis. Geeft tij-
dens het malen de tijd weer die nodig is om de dosering achterwaarts te voltooien.
Toets Handmatig Malen. Commando met gehandhaafde actie om handmatig
koffie te zetten. Het malen van de koffie, indien toegestaan door de actieve “Be-
drijfsmodus” (§ 5.3.2.2), start zodra de toets wordt ingedrukt en gaat door totdat
de toets wordt losgelaten.

Toets Menu Instellingen. Geeft toegang tot het menu van de instellingen (§ 5.3.2)
9 | waarmee de verschillende instellingen en bedrijfsmodi van het apparaat kunnen
worden gewijzigd.

Sneltoets voor toegang tot de pagina “Wijziging van doseringstijden”. Biedt
10 | rechtstreeks toegang tot de pagina voor het instellen van de doseringstijden
(§ 5.3.2.1) zonder langs het “Menu Instellingen” te gaan (§ 5.3.2)

Toets Afgifte Drievoudige Dosis. Activeert de afgifte van een drievoudige dosis
koffie volgens de tijden die zijn ingesteld in het scherm “Wijziging van doserings-
tijden” (§ 5.3.2.1). Het eigenlijke begin van het malen varieert naargelang de ac-
tieve bedrijffsmodus (§ 5.3.2.2). De functietoets wordt alleen weergegeven als de
functie “Weergave drievoudige dosis” in het “Menu Instellingen” is ingeschakeld
(§ 5.3.2.6).

Alleen weergaveveld voor de maalduur ingesteld voor de drievoudige dosis.
12 | Geeft tijdens het malen de tijd weer die nodig is om de dosering achterwaarts te
voltooien.

Waarschuwingsicoon. Verschijnt pas wanneer de tijd door Fiorenzato ingesteld
13 | om aan te geven dat de maalelementen moeten worden vervangen verlopen is

(§ 6.1.5).

1"
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5.3.2 Menu Instellingen

In het “Menu Instellingen” kunt u alle parameters en bedrijfsmodi van uw koffiemolen
instellen en aanpassen.

Om naar het Menu instellingen te gaan, druk op de functietoets m die altijd zichtbaar
is linksonder op de display (zie Fig. 11 Ond. 9). Zodra het commando is gegeven, laadt
de display het menu voor de selectie van de te wijzigen parameter en/of de te activeren/
deactiveren functie, door eenvoudig naar beneden te scrollen in de lijst met mogelijke
opties totdat het gewenste item is gevonden. Het menu Instellingen bevat de volgende
opties:

Technische instellingen < Instellingen

*  Wijziging van doseringstijden (§ 5.3.2.1) | [t Yunanrey
» Bedrijfsmodus (§ 5.3.2.2)

* Weergave van de maalduur (§ 5.3.2.3)
* Manueel maalelement (§ 5.3.2.4)

+ Statistieken tonen (§ 5.3.2.5)

» Weergave drievoudige dosis (§ 5.3.2.6) Manueel maalelement
Gebruikersinstellingen Statistioken tonen

» Helderheid van de display (§ 5.3.2.7)
+ Schermweergave (§ 5.3.2.8)

» Screensaver (§ 5.3.2.9)

+ Taal (§5.3.2.10)

+ Datum en tijd (§ 5.3.2.11)

Wijziging van doseringstijden
Bedrijffsmodus

Weergave maalduur

Weergave drievoudige dosis

Gebruikersinstellingen

[ Hederheid display

(&) schermweergave
* Informatie (§ 5.3.2.12) {} Sursonsaver
Veiligheidsinstellingen
+ Reset doseringstijden (§ 5.3.2.13) B e

+ Beheerder wachtwoord (§ 5.3.2.14) [y Datum en tid

i .

I\‘!:l Informatie
Veiligheidsinstellingen
Reset doseringstijden

Beheerder wachtwoord

Met bepaalde opties van het menu kan men enkel specifieke functies inschakelen
(ON) of uitschakelen (OFF) met behulp van de schakelaar ‘[, terwijl andere items,
herkenbaar aan het symbool toegang geven tot een speciale subpagina voor
het instellen/wijzigen van de parameter. Door op de functietoets E te drukken (altijd
zichtbaar rechtsboven op het menuscherm) verlaat u het menu en keert u terug naar de
HOME-pagina. Hierna volgt een beschrijving van de afzonderlijke items van het menu
instellingen.
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5.3.2.1 Wijziging van doseringstijden

Door in het menu “Technische instellin-
gen” op het item “Wijzigen tijden dosis” te | [IRSREELERCUELELIC R
drukken, gaat u naar de pagina voor het
instellen van de tijden voor het malen van
één dosis, een dubbele dosis en drievou-
dige dosis.

Enkele dosis Dubbele dosis

Opmerking: De maalduur van de drie-
voudige dosis wordt alleen weergege-
ven als de optie “Weergave drievoudige
dosis” in het menu Instellingen is geacti-
veerd (§ 5.3.2.6).

Gebruik de functietoetsen =4 of - omde
doseertijden te verlengen of te verkorten.

De gewijzigde parameters worden auto-
matisch opgeslagen bij het verlaten van
de pagina.

5.3.2.2 Bedrijfsmodi

Door het item “Bedrijfsmodi” te selecteren
in het menu “Technische instellingen” gaat € Bedrijfsmodus
men naar de pagina met de instellingen,
waar u een van de vier verschillende be-
drijfsmodi van de koffiemolen (Standaard, Direct
Direct, Automatisch of Voorselectie) kunt
activeren door eenvoudig de gewenste PUETEREY
modus te selecteren.

Standaard

Voorselectie

De modus “Standaard” is de standaard-
modus wanneer de machine voor het
eerst wordt ingeschakeld. De verande-
ring van “Standaard” naar “Automatisch”,
“Voorselectie” of “Direct” (en omgekeerd)
blijft ook na het uitschakelen van de kof-

fiemolen in het geheugen bewaard.

Hierna ziet u een voorbeeld van hoe koffie kan worden gezet zet volgens de verschillen-
de selecteerbare bedrijfsmodi.
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* Bedrijfsmodus “Standaard”

Selecteer de gewenste dosis (enkel, dubbel of drievoudig, indien ingeschakeld)
door op de relevante functietoets te drukken (zie Fig. 11 Ond. 4, 6 of 11). Het icoon
van de ingedrukte toets begint te knipperen om aan te geven dat de selectie heeft
plaatsgevonden.

Regelt de start van het malen door de microschakelaar voor de activering met
de filterbeker in te drukken. De koffiemolen start gedurende de maalduur die
overeenkomt met de specifieke dosis die moet worden bereid.

Druk op de toets met gehandhaafde actie “Manueel Malen” (zie Fig. 11 Ond. 8) om
het continu malen te starten. Het malen stopt automatisch wanneer de toets wordt
losgelaten.

[ Selectie dubbele dosis | | Activering van de afgifte | ] Afgifte dubbele dosis

Fig. 12 - Afgifte dubbele dosis in modus “Standaard”.

+ Bedijfsmodus “Direct”

Druk op de functietoets voor de enkele, dubbele of drievoudige dosis (zie Fig. 11
Ond. 4, 6 of 11); wanneer het commando wordt gegeven, start het malen van de
gewenste dosis onmiddellijk.

Druk op de toets met gehandhaafde actie “Manueel Malen” (zie Fig. 11 Ond. 8) om
het continu malen te starten. Het malen stopt automatisch wanneer de toets wordt
losgelaten.

In deze bedrijfsmodus is de microschakelaar voor de activering uitgeschakeld
en zijn alle toetsen voor de selectie van de dosis (zie Fig. 11 Ond. 4, 6, 8 en 11)
activeerbaar.

[ Selectie dubbele dosis | | Afgifte dubbele dosis |

Fig. 13 - Afgifte dubbele dosis in modus “Direct”.
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* Bedrijfsmodus “Automatisch”

Druk eenmaal op de microschakelaar voor de activering met de filterbeker om het
malen van één dosis te starten; druk tweemaal kort na elkaar op de microschakelaar
voor de activering om een dubbele dosis koffie te malen. De afgifte van een
drievoudige dosis, indien ingeschakeld, wordt geregeld door de microschakelaar
voor de activering driemaal snel na elkaar in te drukken. De koffiemolen start
gedurende de maalduur die overeenkomt met de specifieke dosis die moet worden
bereid.

In deze bedrijfsmodus wordt manueel gemalen (zie Fig. 11 Ond. 8) en zijn de toetsen
voor de selectie van de enkele, dubbele en drievoudige dosis (zie Fig. 11 Ond. 4, 6
en 11) uitgeschakeld.

\ Selectie dubbele dosis | Afgifte dubbele dosis

Fig. 14 - Afgifte dubbele dosis in de modus “Automatisch”.

* Bedrijfsmodus “Voorselectie”

Selecteer de gewenste dosis (enkel, dubbel of drievoudig, indien geactiveerd) door
op de relatieve functietoets te drukken (zie Fig. 11 Ond. 4, 6 of 11). Na de selectie
begint het icoon van de ingedrukte toets te knipperen om aan te geven dat de
selectie heeft plaatsgevonden en blijft actief tot een andere dosis wordt gekozen.
Druk de microschakelaar voor de activering met de filterbeker (eenmaal) in om de
gekozen dosis te malen.

In deze bedrijfsmodus blijft ook het manueel malen (zie Fig. 11 Ond. 8) ingeschakeld.

Voorselectie

[ Selectie dubbele dosis | | Activering van de afgifte | Afgifte dubbele dosis |

Fig. 15 - Voorbeeld van afgifte dubbele dosis toediening in de modus “Voorselectie”.
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Ongeacht de ingestelde bedrijfsmodus:

« Tijdens het malen wordt de tijd afgeteld die nodig is om de gekozen dosering te
voltooien (in seconden en tienden van seconden), alleen als de optie “Weergave
maalduur” is ingeschakeld. Tijdens het manueel malen geeft de telling (oplopend)
de duur van het malen aan.

» Na elke afgifte worden de tellers van de statistieken aangepast (zie Fig. 11 Ond. 3).
In de statistieken komt het continu malen (zie Fig. 11 Ond. 8) overeen met een toe-
name van het aantal afgiftes met één eenheid. De maalcycli worden in het geheugen
opgeslagen, ook als de optie “Statistieken tonen” in het menu Technische instellin-
gen is uitgeschakeld.

5.3.2.3 Weergave maalduur

Wanneer het item “Weergave maalduur”
in het menu “Technische instellingen” is | EXEER FICEERZATD

cha

geactiveerd (1), worden de ingestelde
tijden voor de verschillende doseringen
weergegeven in het HOME-scherm.

Tijdens de afgifte wordt de tijd voor de
gekozen dosis in real-time afgebouwd tot
“0” (nul) na het malen. Bij manueel malen
wordt de tijd in stappen weergegeven en
geeft de oplopende duur van de daadwer-
kelijke afgifte aan.

Als de optie “Weergave maalduur” is uit-
geschakeld ("), worden de doseer-
tijden niet weergegeven in het HOME-
scherm.

HOME met niet-weergegeven maalduur
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5.3.2.4 Manueel malen

Activeert () of deactiveert (M) de
manuele maalmodus.

Wanneer het manueel malen (Fig. 11
Ond. 8) is uitgeschakeld, kan de relatieve
functietoets niet worden geselecteerd en
wordt deze grijs weergegeven.

HOME met manueel malen
uitgeschakeld

5.3.2.5 Statistieken tonen

Activeert () of deactiveert (CM) de
weergave van de functietoets “Statistie-
ken” op het HOME-scherm (zie Fig. 11
Oond. 3).

Opmerking: De telling van het aantal do-
sissen neemt toe en wordt in het geheu-
gen opgeslagen, zelfs als de optie “Statis-
tieken tonen” is uitgeschakeld.

FIORENZATD

HOME met toets “Statistieken”
gedeactiveerd

5.3.2.6 Weergave drievoudige dosis

Activeert () of deactiveert (M) de
weergave en het beheer van de functie-
toets voor de afgifte van de drievoudige
dosis vanaf het HOME-scherm.

FIOEENZATD

e >

'.__é‘

HOME met de toets “Drievoudige dosis”
ingeschakeld
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5.3.2.7 Helderheid display

Door het item “Helderheid display” te se-
lecteren gaat u naar het scherm waar het
mogelijk is de helderheid van het scherm
te verhogen of te verlagen door de re-
gelcursor naar rechts (verhogen) of links
(verlagen) te verplaatsen.

¢, Helderheid display

90 %
L

HOME met de toets “Drievoudige dosis”
ingeschakeld

5.3.2.8 Schermweergave

Door het item “Schermweergave” te se-
lecteren gaat men naar een scherm waar
het mogelijk is te kiezen of de schermen
worden weergegeven in de “Donkere
modus” (Dark mode) of “Heldere modus”
(Light mode).

£ Schermweergave

Zwarte versie

Heldere versie

De schermweergave heeft geen invioed
op de andere opties en/of de parameters
die kunnen worden ingesteld.

HOME in “Donkere modus”

02:00:00 AM

Y riovenzato,,, [ap

HOME in “Heldere modus”
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5.3.2.9 Screensaver

Door het item “Screensaver” te selecte-
ren gaat u naar een scherm waar u de
functie met dezelfde naam kunt activeren
(M) of deactiveren (M) en de tijd van
inactiviteit voor het opstarten ervan kunt
selecteren.

De start van de screensaver kan worden
ingesteld na 207, 45” of 5 minuten inactivi-
teit van het apparaat.

Indien ingeschakeld en nadat de geselec-
teerde tijd is verstreken, schakelt de dis-
play over op de energiebesparingsmodus
en toont alleen het logo van de fabrikant
en de huidige datum en tijd.

Om de screensaver-modus te verlaten,
raakt u gewoon de display aan.

£ Screensaver

Screensaver

Actief na 20 seconden
45 seconden [_}

5 minuten

HOME met de toets “Drievoudige dosis”
ingeschakeld

5.3.2.10 Taal

Selecteer “Taal” om toegang te krijgen tot
het scherm waarin de taal van het paneel
wordt ingesteld. Zodra de gewenste
taal is gekozen, zullen alle menu’s en
functietoetsen in de gewenste taal worden
weergegeven.

De beschikbare talen zijn:

+ Italiaans

+ Engels

* Frans

* Duits

+ Spaans

+ Portugees
* Grieks

* Kroatisch
» Arabisch

* Chinees

* Koreaans

¢ Taal

Italiaans

Engels

OO s

Frans

Duits

O

Spaans

Portugees

Grieks

Kroatisch

Arabisch

Chinees

e DN DN | NG R )

Koreaans

Taalkeuze
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5.3.2.11 Datum en tijd

Met het item “Datum en tijd” kunt u de pa-
gina voor de instelling van datum en tijd
laden.

Met behulp van de twee keuzeschake-
laars (M) kan de tijd worden ingesteld
volgens het formaat 24 of 12 uren en, in
het geval van 12 uren, moet de tijdband
“AM” (Ante meridiem) of “PM” (Post me-
ridiem) worden gespecificeerd om het
systeem in staat te stellen de datum om
middernacht correct bij te werken.

Om de tijd (uren en minuten) of de datum
(dag/maand/jaar) in te stellen, drukt u ge-

woon op de functietoetsen & of- (één
keer aanraken of ingedrukt houden).

Opmerking: De instelling wordt in real-time
in het geheugen opgeslagen, zodat wan-
neer u het menu verlaat, de HOME-pagi-
na de juiste datum en tijd weergeetft.

< Datum en tijd

22 JAN 21
+ + +

Datum en tijd aanpassen

5.3.2.12 Informatie

Als u in het menu instellingen het item
“Informatie” selecteert, gaat u naar de in
de onderstaande figuur getoonde pagina,
waar u de volgende informatie vindt:

* De versie van de Firmware die op het
paneel is geinstalleerd;

* Het serienummer van het paneel dat
op het apparaat is geinstalleerd;

* Het totale aantal dosissen afgegeven
sinds de ingebruikneming van het ap-
paraat;

» De algemene teller geeft de totale tijd
aan dat het apparaat werkelijk heeft
gefunctioneerd (werktijd van de aan-
drijfmotor van de maalelementen).

£ Informatie
Ver. Firmware

SN 002 100 40 303 951 14 383 136

Pagina “Informatie”
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5.3.2.13 Reset doseringstijden

Het item “Reset doseringstijden” geeft
toegang tot de resetpagina afgebeeld in
de figuur waarin het mogelijk is de door
de gebruiker aangepaste doseringstijden
te resetten en de fabrieksinstellingen te
herstellen.

Let op: Het commando “Reset doserings-
tijden” is onomkeerbaar en leidt tot het
verlies van de door de gebruiker aange-
paste doseringstijden. Om te voorkomen
dat de ingestelde tijden per ongeluk ver-
loren gaan, zal het systeem de gebruiker
vragen de actie te bevestigen door op de
toets “JA, BEVESTIGEN” te drukken alvo-
rens de fabrieksinstellingen te herstellen.

Door terug te keren naar het menu
[ ¥ 1 of de HOME-pagina [ [ ] zonder
de Reset-actie te bevestigen, blijven de
gepersonaliseerde tijden in het geheugen
bewaard.

% Reset Dosissen L.J

Weet je zeker dat je de doseringstijden opnieuw wilt instellen?
De operatie is niet omkeerbaar.

Ja, reset de dosissen

Reset doseringstijden

Serie ON DEMAND

5.4 Regeling van de maalgraad

5.3.2.14 Beheerder wachtwoord

Door op het item “Beheerder wachtwoord”
(laatste item in het “Menu Instellingen”) te
drukken, wordt de in de figuur getoonde
authentificatiepagina geladen die alleen
bevoegde technici toegang geeft tot de
gereserveerde pagina’s met bepaalde in-
stellingen en functies voor het initialiseren
van het apparaat.

Opmerking: Het numerieke authentica-
tiewachtwoord wordt niet aan de eind-
gebruiker verstrekt, maar alleen aan de
gespecialiseerde technici en erkende
dealers van de fabrikant.

£ Beheerder wachtwoord

Wachtwoord invoeren:

L

o123 45 6789

Authenticatie voor toegang tot de
pagina’s beveiligd met wachtwoord

Om de koffie fijner of minder fijn te malen,
draait u aan de regelring (Ond. 1) onder de
vultrechter (Ond. 2).

Om de grofheid van de gemalen koffiebo-

nen te verhogen:

* Hou de hendel voor het blokkeren van
de ring ingedrukt (Ond. 3),

* Draai de ring rechtsom om grover te
malen;

» Draai de ring linksom om fijner te malen.

» Na de regeling, laat u de hendel los
(Ond. 3) om de ring weer te blokkeren.

De regeling moet plaatsvinden bij draaien-

de motor. Het is raadzaam kleine hoeveel-

heden koffiebonen te malen voor een visu-
ele beoordeling van de maalgraad.
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6 ONDERHOUD KOFFIEMOLEN

6.1 Gewoon onderhoud

LET OP! Alvorens gewone onderhoudswerkzaamheden aan de koffiemolen
uit te voeren, dient u hem los te koppelen van het elektriciteitsnet door de
schakelaar in de stand “O” (UIT) te zetten (Fig. 16) en de stekker uit het
stopcontact te trekken (Fig. 17).

Fig. 17

Alle gewone onderhoudswerkzaamheden van uw apparaat worden opgesomd in de
onderstaande tabel.

Fiorenzato M.C. S.r.l. raadt haar klanten aan de gegeven instructies strikt op te volgen
en deze volgens de aangegeven tijden en modaliteiten uit te voeren.

GEWONE ONDERHOUDSWERKZAAMHEDEN

Frequentie Type interventie Uitvoerder Par.

Elke werkdienst Grondige reiniging van het Gebruiker 6.1.1
apparaat

Elke werkdienst Controle staat voedingskabel Gebruiker 6.1.2

Elke maand Diepe reiniging van de Gebruiker | 6.1.3
maalelementen

Wanneer nodig Afdanking Koffiemolen Gebruiker 6.1.4

Op de vastgestelde

vervaldatum (in de Gekwalificeer-

‘HOME"-pagina Vervanging van de de operator of | . ¢

aangegeven met het | maalelementen gespecialiseer- |

icoon “K2X’ links van de technicus

het logo).
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6.1.1

Het apparaat reinigen

OP HET EINDE VAN ELKE WERKDIENST: reinig het apparaat grondig.

Sluit de klep (Ond. 1), draai de bevestigingsschroef
los (Ond. 2) en verwijder de vultrechter (Ond. 3)
van het apparaat.

Haal het deksel (Ond. 4) van de vultrechter en
verwijder alle koffiebonen. Wij raden aan de kof-
fiebonen terug te gieten in de oorspronkelijke zak
en deze hermetisch af te sluiten om het aroma te
behouden.

Reinig de binnen- en buitenkant van de trechter
met warm water en een pH-neutraal reinigings- en
ontvettingsproduct zonder parfum dat geschikt is
voor de voedingsmiddelenindustrie. Gebruik geen
schurende sponzen en/of agressieve schoon-
maakmiddelen die de oppervlakken van de trech-
ter kunnen beschadigen.

Droog de gewassen onderdelen grondig af met
een zachte en droge doek.

A LET OP! De trechter kan niet in een vaat-

wasmachine worden gewassen.

Verwijder met een borstel met zachte haren
(schoon en ontsmet) en een stofzuiger de koffie-
bonen en de restjes koffiepoeder uit de maalkamer
(Ond. 1).

LET OP! Gebruik geen water en/of reini-
gingsproducten om de maalkamer en de
maalelementen te reinigen.

Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022
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+ Draai de bevestigingsschroef los (Ond. 1) en ver-
wijder de koffieafvoerslang (Ond. 2) uit zijn zitting.

*  Was de buis met warm water en een pH-neutraal
ontvettings- en reinigingsproduct zonder parfum
speciaal voor de voedingsmiddelenindustrie.

+  Wrijf droog met een zachte doek.

+ Maak met een stofzuiger en een droge doek de
zitting van de afvoerbuis vrij van alle restjes kof-
fiepoeder.

*  De buitenkant van de romp moet worden gereinigd
met zachte doeken en producten die geschikt zijn
voor de voedingsmiddelenindustrie.

LET OP! Gebruik geen schurende sponzen

A en/of agressieve producten die de buiten-
kant van het apparaat kunnen beschadigen.
LET OP! Het is verboden water- of stoom-
stralen te gebruiken om de romp van de ma-
chine te reinigen.
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* Hermonteer de machine na het reinigen door de
afvoerbuis (Ond. 1) in zijn zitting te voeren (Ond. 2)
en te bevestigen door de schroef vast te draaien
(Ond. 3).

*  Monteer de trechter (Ond. 4) en zet hem vast met
de bijbehorende schroef (Ond. 5).

*  Sluit de trechter met het deksel (Ond. 6).

De machine is weer klaar voor gebruik na te zijn inge-
schakeld en gevuld met koffiebonen.

6.1.2 Controle staat voedingskabel

NA ELKE WERKDIENST: controleer de voedingskabel.

» Controleer, terwijl de kabel uit het stopcontact is ge-
trokken, visueel en op de tast of de beschermhuls
intact is, of de draden niet blootliggen en of de stek-
ker niet beschadigd is.

f LET OP! Als de voedingskabel beschadigd

type.

is, vervang die dan door een van hetzelfde ‘
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6.1.3 Grondige reiniging van de maalelementen

ELKE MAAND: maak de maalelementen grondig schoon

De maalelementen moeten eenmaal per maand (of
wanneer nodig) grondig worden gereinigd met specifie-
ke, in de handel verkrijgbare reinigingsproducten voor
koffiemolens (vb. PULY GRIND voor koffiemolens).

+ De grondige reiniging vindt plaats op het einde van
de werkdienst, zonder koffiebonen in de machine
en zonder vultrechter.

*  Om de maalelementen te reinigen wordt in de maal-
kamer (die volledig leeg is) een dosis product gego-
ten en wordt het malen gestart. Tijdens het malen
regenereert het product (in korrels of kristallen) de
maalelementen door alle resten van koffie, kalk,
schimmel en vet van hun oppervlak volledig te ver-
wijderen, olie te absorberen en ranzigheid te vernie-
tigen zonder enig residu achter te laten.

* Zovindt de regeneratie plaats zonder dat de maale-
lementen moeten worden gedemonteerd en zonder
dat de ingestelde maalstand moet worden gewij-
zigd.

6.1.4 De koffiemolen opbergen

Indien de machine voor lange tijd niet zal worden gebruikt (vb. vakantie, feestdagen,
enz.), is het raadzaam de volgende handelingen uit te voeren, met het oog op een
goede staat van bewaring en om mogelijke problemen bij de volgende inschakeling te
voorkomen.

WANNEER NODIG: de machine reinigen en opbergen.

» Voer een grondige reiniging van de koffiemolen uit
zoals beschreven in Par. 6.1.1.

* Voer een grondige reiniging van de maalelementen
uit zoals beschreven in Par. 6.1.3.

+ Koppel de voedingskabel los van het elektriciteits-
net.

» Dek het apparaat af met een zeil om ophoping van
stof en vuil te voorkomen.
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6.1.5 Vervanging van de maalelementen

De geplande vervaldatum voor de vervanging van de maalelementen wordt bepaald
door Fiorenzato M.C. S.r.l. in functie van het type van maalelementen en het model van
koffiemolen.

Na de periode die de fabrikant instelde verschijnt op de display het waarschuwingspic-
togram ﬂ om aamn te geven dat ze vervangen moeten worden.

LET OP! De vervanging van de maalelementen moet worden uitgevoerd
door een gekwalificeerde bediener of gespecialiseerde technici die originele
reserveonderdelen gebruiken.

6.2 Buitengewoon onderhoud

Er zijn geen buitengewone onderhoudswerkzaamheden voor de koffiemolen gepland.
In geval van breuken en/of storingen die niet worden behandeld in de rubriek
“7 PROBLEMEN - OORZAKEN - OPLOSSINGEN”",mag u evenwel niet zelf aan het
apparaat sleutelen, maar moet u uw plaatselijke verkoper waarschuwen die contact zal
opnemen met Fiorenzato M.C. S.r.l. om het probleem op te lossen.
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7 PROBLEMEN - OORZAKEN - OPLOSSINGEN

In de tabel staan de mogelijke problemen die aanleiding kunnen geven tot een
gebrek aan en/of onregelmatige werking van de koffiemolen. Voor elk probleem wordt
aangegeven wat de mogelijke oorzaak is en welke acties moeten worden ondernomen
om de correcte werking van de apparatuur te herstellen.

Serie ON DEMAND

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Tijdens het malen
stopt de motor.

De thermische
beveiliging van de

motor treedt in werking

door een blokkering

Schakel het apparaat uit
en wacht tot het volledig is
afgekoeld.

Koppel het apparaat los van het

Probleem

Oorzaak

Oplossing

De koffiemolen
schakelt niet in.

Geen stroomtoevoer.

Zorg ervoor dat de schakelaar
in de stand "I" (AAN) staat;

Zorg ervoor dat de
magneetthermische schakelaar
stroomopwaarts van het
stopcontact (indien aanwezig) in
de stand ON staat.

Zorg ervoor dat de
voedingskabel onbeschadigd
en correct is aangesloten op het
stopcontact op de plaats van
gebruik.

De koffiebonen
vallen niet uit de
vultrechter.

De klep is dicht.

Open de klep.

Bij de inschakeling
verliest het systeem

De bufferbatterij van de
machine is plat.

Neem contact op met de
assistentie om de bufferbatterij

vergezeld van

een bericht dat
waarschuwt voor
de noodzaak om de
maalelementen te
vervangen

fabrikant bijna bereikt
en zijn bijna aan
vervanging toe.

de eerdere te vervangen.

instellingen.

Het icoon De maalelementen * De koffiemolen kan verder
ﬂ verschijnt hebben de limiet van gebruikt blijven worden tot de
op de display, bedrijfsuren van de ingestelde limiettijd bereikt is.

Wanneer de limiet bereikt is,
moeten de maalelementen
vervangen worden om een
maximaal rendement van de
machine te garanderen. Doe dit
volgens de aanwijzingen in de
paragraaf 6.1.5.

Nadat de vervanging zal de
gespecialiseerd technicus de
teller van de bedrijfsuren van de
maalelementen terugstellen.
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van het maalsysteem
in aanwezigheid

van vreemde
voorwerpen tussen de
maalelementen.

elektriciteitsnet.

» Sluit de klep en verwijder de
vultrechter.

* Reinig de maalkamer en
verwijder eventuele vreemde
voorwerpen.

* Hermonteer het apparaat en
start een maalcyclus.

LET OP! Als het probleem aanhoudt na de voorgestelde maatregelen, of als
er zich functionele problemen voordoen die niet in de tabel zijn aangegeven,
contacteer dan uw plaatselijke verkoper die zal beslissen of contact wordt
genomen met Fiorenzato M.C. S.r.l.of een gespecialiseerd technicus voor de
reparatie of revisie van het apparaat.
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8 ONDERDELEN AANVRAGEN

Indien versleten onderdelen van de koffiemolen (vb. de maalelementen) moeten
worden vervangen, moet de eindgebruiker (vb. barman / restauranthouder, enz.) zich
noodzakelijkerwijs wenden tot zijn plaatselijke distributeur die optreedt als rechtstreeks
tussenpersoon met Fiorenzato M.C. S.r.I. en het model van de koffiemolen in zijn bezit
meedelen voor de identificatie, de aanvraag en bevoorrading van de reserveonderdelen.
Alleen erkende distributeurs uit de regio kunnen zich registreren op onze website om het
vereiste reserveonderdeel te bestellen.

De distributeurs uit de regio zijn:

* Ga naar de website www.fiorenzato.com, ga naar de rubriek gewijd aan de
reserveonderdelen en selecteer het model van koffiemolen aangegeven door de
eindgebruiker.

* Ga naar de toegewijde rubriek door uw gegevens in te voeren in het daartoe
bestemde formulier (de eerste keer dat u inlogt moet u registreren door uw
identificatiegegevens in te voeren).

» Selecteer de benodigde reserveonderdelen aan de hand van de tabellen met
producten die op de website vindt.

* Volg de geleide procedure om uw bestelling af te ronden en op te sturen naar de
Fiorenzato M.C. S.r.l..

* De plaatselijke distributeur zal door het personeel van Fiorenzato M.C. S.r.l.
gecontacteerd worden om uw verzoek in behandeling zal nemen.

gespecialiseerd technisch personeel.

LET OP! Het bedrijff Fiorenzato M.C. S.rl. is niet aansprakelijk voor
persoonlijke letsele en/of schade aan de apparatuur veroorzaakt door het
vervangen van onderdelen door niet-originele reserveonderdelen, uitgevoerd
door niet-gekwalificeerd personeel.

LET OP! De vervanging van de maalelementen en in het algemeen van
alle interne onderdelen van de koffiemolen moet toevertrouwd worden aan
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9 AFDANKING

LET OP! Elk land heeft zijn eigen wetgeving betreffende de afdanking
van elektrische en elektronische producten, en daarom moeten de

/ j \ specifieke wetgevingen en voorschriften van de plaatselijke overheden
worden nageleefd.

* Als het identificatielabel op het apparaat voorzien is
van het symbool van een doorkruiste vuilnisbak, zoals
weergegeven in de figuur, betekent dit dat het product
volgens de geldende voorschriften beschouwd wordt als
elektrische of elektronische apparatuur en voldoet aan
de EU-richtlijn 2002/96/EG (AEEA) en daarom aan het
einde van zijn levensduur apart van het huishoudelijk
afval moet worden afgedankt.

* Het apparaat moet gratis worden ingeleverd bij een
inzamelpunt voor elektrische en elektronische apparatuur
of bij de verkoper wanneer een nieuw gelijkwaardig
apparaat wordt aangeschaft.

» De gebruiker is verantwoordelijk voor het afvoeren van
de afgedankte apparatuur naar de juiste inzamelpunten,
op straffe van sancties krachtens de geldende wetgeving
betreffende de afvalverwerking. De correcte gesorteerde
inzameling van het afgedankte toestel met het oog op _
recyclage, verwerking en milieuvriendelijke verwijdering
ervan helpt mogelijke ongunstige gevolgen voor het
milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert
de recyclage van de materialen waarvan het product
is gemaakt. Voor meer gedetailleerde informatie over
de beschikbare inzamelsystemen kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke afvalverwijderingsdienst
of de winkel waar u het product hebt gekocht.
De producenten en importeurs komen tegemoet aan hun
verantwoordelijkheid voor milieuvriendelijke recyclage,
verwerking en afdanking, hetzij rechtstreeks, hetzij door
deel te nemen aan een collectief systeem.

Fiorenzato | Serie ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 43 /44 NL




% FIORENZATO

HAekTpOVIKOC DOTOUETPIKOC MUAOC KAPE

F64 E
F64 Evo
F83 E
F71 EK

0Odnyigg eykatdoTaong, Xpong
KOl CUVTAPNONG

Mpiv awé TNV TPWTN XPHon,



Teipd ON DEMAND Teipd ON DEMAND

1 FENIKEZ NMAHPO®OPIEXZ 5
11 ["evikéG TTANPOPOPIES YIa TO £YXEIPIBIO KaI TNV KaTavénor Tou 5
1.2 ZUuBOoAa TTOU XpNOIUOTIOIOUVTAl OTO E£YXEIPIDIO 5
1.3 MpogidoTtroInoeig yia Tov TTeAdTN 6
14 ETTikolvwvia Pe TOV KATAOKEUAOTH 6
15 0dnyieg yia airuaTa eréuaong 6
1.6 Eyyunon 7
1.7 E@appoldueveg odnyieg 7
2 2TOIXEIA ANAITNQPIZHZ KAI TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA 8
2.1 Eicaywyn 8
2.2 Avayvwpion TNG CUOKEUNG 8
2.3 Avayvwpion KUpIwv eEapTNUATWY OOGOMETPIKOU JUAOU 9
24 Mpoopiopdg xpriong 10
25 MovTtéAa ogipdg ON DEMAND kai TeXVIKG XapaKTnPIOTIKG 10
2.6 ©6pufog 12
3 AZOAAEIA 12
3.1 [evikég TTANpoPopieg 12
3.2 EuAdywg TTpoBAEWINN KOKN XPron 12
3.3 Kavoveg yia Tn owoTh Kal ac@aAr] xprion 13
3.4 Aiatdgeig ac@aleiag Tou SogoueTpIKOU YUAOU 14
3.5 EvatropévovTeg kivduvol 15
3.6 ETikéteg ofjuavong oTn pnxavi 16
4 ErKATAZTAZH 16
41 ATmroBAkeuon 16
4.2 EmmiAoyr) onpeiou eykatdotaong 17
4.3 ATTOoUCKEUATIO Kal JETOKIVNON TNG OUCKEUNG 17
44 EykardoTaon kal gUvdean oT1o NAEKTPIKO SiKTUO 18
5 XPHZH TOY AOZOMETPIKOY MYAOY 19
5.1 MpoeToiyacia Tou S0CoUETPIKOU PJUAOU yia Xpron 19
5.2 XelpioTApIa unxavng 20
5.21 AiakdTTTNG 20
5.2.2 MikpodIakATITNG EvePyOTTOINONG 20
53 Mivakag xeipiopou 21
5.3.1 ApxIKr) aehida 21
5.3.2 Mevou puBpicewv 23
5.3.2.1 AMNayn xpdvwv dAeong d6ong 24
5.3.2.2 Tpobrog Aeitoupyiag 24
5.3.2.3 Epgdavion xpovwyv dAeong 27

2/44 EL Fiorenzato | Zeipd ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 Fiorenzato | Zeipd ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 3/44 EL



| EL | Teipd ON DEMAND

5.3.2.4 Mn autéuatn dAeon

5.3.2.5 Ep@dvion oTatioTIKWV 28
5.3.2.6 Epg@dvion TpITTARG d60Ng 28
5.3.2.7 dwrevoétnTa 086vNng 29
5.3.2.8 Ep@dvion 086vng 29
5.3.2.9 TpooTacia 086vng 30
5.3.2.10 Nwooa 30
5.3.2.11 Huegpounvia kar wpa 31
5.3.2.12 TAnpo@opieg 31
5.3.2.13 Reset xpoévwv GAeong d6ong 32
5.3.2.14 Password diaxeipioth 32
5.4 PUBuion Babuou dAeong 33
6 2YNTHPHZH AOZOMETPIKOY MYAOY 34
6.1 TakTiKr) ouvTApNnoN 34
6.1.1 KaBapiopdg cuokeung 35
6.1.2  'EAeyxog KatdoTaong nAeKTpIKoU KaAwdiou 37
6.1.3 BaBUg kabapiopdg paxaipiiv 38
6.1.4 ©¢on BOCOUETPIKOU PUAOU EKTOG AsIToupyiag 38
6.1.5 AvTIKOTAOTOON HOXaIpIWV 39
6.2 ‘EKTOKTN ouvTthpnon 39
7 NMPOBAHMATA - AITIEZ - AYZEIZ 40
8 MAPAITEAIA TNHZIQN ANTAAAAKTIKQN 42
9 AIAGEZH 43

4 /44 EL Fiorenzato | Zeipd ON DEMAND_00 Ed. 03/2022

Se1p& ON DEMAND

1 TENIKEZ NMAHPO®OPIEZ

1.1 Tevikég TTANpOPOPIES yIa TO yXEIPiSIO KAl TNV KATAVONOT TOU

XPNOIMOTTIOINCETE VIO TTPWTN QOPA TOV NAEKTPOVIKO BOCOUETPIKO MUAO

f A10BAOTE TTPOCEKTIKA TIG TTOPOUCES OBNYIEG TTPIV EYKATAOTACETE KAl
ka@é Tng Fiorenzato M.C. S.r.l.

To TTapdv eyxelpidlo €xel ouvtaxBei olpQwva pe 6ca TTPORAETTOVTAI OTAV 00nyia
2006/42/EK ka1 trapéxel oTOov TEAIKO XPAOTN OAEG TIC XPHOINEG odnyieg yia Tnv
eykatdoTtaon, Tn pUBUICN Kal TN XPAon Tou NAEKTPOVIKOU SOCOUETPIKOU JUAOU KA®E TNG
Fiorenzato M.C. S.r.l.

Mpiv atrd TNV eyKaTAoTOoN Kal TN XPrion Tou OOCOMNETPIKOU PUAOU, TTPETTEI va OIaBACETE
KOl VO KOTOVOROETE OAO TO TTEPIEXOPEVO TOU TTAPOVTOG EYXEIPIOIOU KAl OTN OUVEXEID VA TO
QUAGEETE Kl va TO BIATNPNACETE O KAAR KOTAOTOON YIO EVOEXOUEVN MEANOVTIKA Xprion.

O1 €IKOVEG, T OTOIXEIA, TO KEIJEVA KAl O TTEPIYPOAPES TOU EYXEIPIBIOU aTroTEAOUV IBIOKTNTIO
NG Fiorenzato M.C. S.r.l. ka1 avTiIoOTOIXOUV OTQ TEXVIKA XOPOKTNPIOTIKA TNG MNXAVAG TN
aTIyur TNG dIGBeCNG TG aTNV ayopd.

H Fiorenzato M.C. S.rl. avadntd Si0pkw¢ véeg AUCEIG YE OKOTTO TN

0 BeATiwoN TWV TTPOIGVTWYV TNG Kal, CUVETTWG, SlaTnpei avd mdoa oTiyun
TO SIKAIWMA VA ETIPEPEI TPOTTOTTOINCEI OTOV BOCOMETPIKO JUAO Kal OTO
£Yypa@da Tou Xwpig autd va kaBioTd akaTdAAnAa R/kal aTapXoiwpéva
TA TTPOIGVTA TTOU £XOUV TTWANOEi AdN.

Ma TNV KaAUTEPN Katavonaon Tou eyxeipidiou, UTTAPYXE! £vVa YEVIKO EUPETAPIO, TO OTTOIO
OIEUKOAUVEI TNV avelpean Tou BEPaTOG TTOU evdlagEpEl, KOBWG Kal pia oeipd ammd
EVNUEPWTIKA CUMPBOAQ, Ta OTTOIA ETTICNUAIVOUV GTOV XPrOTN IBIAITEPWS ONUAVTIKA GnuEia
TTOU aQOPOUV TNV ACPAAEIa KAl TN CWOTA XPAON TOU SOCOUETPIKOU HUAOU.

1.2 XopBoAa Tou XpnoipoTroloUvTal GTO EYXEIPidIO

MPOEIAOMOIHZH - THMEIQXZH! Emonuaivel pia trpogidotoinon A yia
ONUAVTIKR onueiwon yia €I8IKEG AeITOUpyieg rf/kal XPAOIPEG TTANPOPOPIES VIO
TOV XPoTn. AWOTE TTPOCOXA OTIG TTAPAYPAPOUG TTOU ETTICNUAIVOVTAI PE TO
oUuBoAo auTo.

FENIKOZ KINAYNOZ - MPOZOXH! ZAua yevikoU kivduvou. OTav To Keievo
€TMONUaiveTal ye To oUPPOAO auTd, onuaivel 6Tl N PN TPNON Twv 0dNYIWV
TTOU TTapEXEl PTTopei va TrpokaAéoel BAGBeg otn unxavh f/kar Kivdlivoug
ATUXMMOTOG yIa TOV XPAOTN.

2YZKEYH YNO TAZH - NMPOZOXH! To Kkeiyevo TTou €TTIONUOivVETAl PE TO
oUpBoAlo autd, avagépetal o€ mOAVO Kivouvo nAekTpotrAngiog. AwoTe
TTPOCOXTI] OTIG OXETIKEG OBNYiEG.

EMNEMBAZH MONO A EZEIAIKEYMENOYZ TEXNIKOYZ: To Keiuevo TTou
EMONMaiveTal Y TO0 CUPPOAO QUTO, TTEPIYPAPEI ETTEUBACN TTOU TTPETTEI VA
eKTEAEITOI ATTO €EEIDIKEUMEVO TEXVIKO (ZEPPIG).

D> B O
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1.3 TMpo&IdomoINoEI§ YIa TOV TTEAATN

To Tmapdv eyxelpidio, 6TTwg Kai N AjAwon cuppdpewong EK, atmoteAei avamdéotTaoTo
TUHAPA TOU BOCOUETPIKOU PJUAOU Kal, CUVETTWG, TTPETTEI VA QUAACOETOI TIPOCEKTIKG, Va
gival dI0B€aIPo yia OAOUG TOUG XPAOTEG Kal VO oUVOOEUEl TN PNXAVH OE TTEPITITWON
METAKIVNONG A HETOTTWANONG O€ TPITOUG.

va {NTAOETE AVTiypa@O ATTO TOV KATACKEUAOTH, SNAWVOVTAG TOV KWBIKG

@ e TEPITITWON ATTWAEING /KAl KATOOTPOPNG TOU £yXEIPISiou, HTTOPEITE
TOU gyXeIp1diou TTOU avaypd@eTal 0TO OTTIcOO@PUAAO.

Mpiv emTpéweTe TN XPrioN Tou OOCOUETPIKOU HUAOU Kagé ae GAANo xproTn, BeBaiwbeite
o éxel SlaBAael Kal KATAVONOEl TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG EYXEIPIDIOU.

To eyxelpidio Trepiéxel OAeg TIG odnyieg kal TIG OladIKACieg XPrONG Ol OTIoiEG, av
EKTEAOUVTAI OWOTA, EMTPETTOUV TNV ACPAAR XProN, aTToQelyovTag TPAUUATIONOUS A

BAGBEG TN pnxavr.

O ayopaoTig uTtroXpeoUTal Vo TrapéXel KATAAANAN KardpTtion yid
TN XPAON KAl Tn OUVTAPNON TOU SOCOMETPIKOU HUAOU Ka@Eé OTO
TTPOCWTTIKO TTOU €ival UTTEUOUVO yia TN XPHON TOu.

va TNPouVv TIOTA OAEG TIG E1SIKEG TTPOEISOTTOINOEIG TTOU TTEPIEXEl TO
Tapov gyxeipidio.

@ O ayopaoTAg Kal 6Aol o1 XpOTEG TOU SOCOMETPIKOU MUAOU opeilouv

1.4 EmKoIvwvia M€ TOV KATOOKEUOOTH

MNa otroladATTOTE BIEUKPIVIOT, UTTOPEITE va eTTIKOIVWVHOETE e TN Fiorenzato M.C. S.r.l.
oTIG akOAouBeg dieubuvoelg:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 Odnyigg yia autfjpata eméupaong

MNa 10 0€pPIG TNG UNXAVAG, O XPAOTNG TIPETTEI va atreuBUveTal TTAvTa OTo KATAGTNHA
atrd TO OTT0i0 Ayopaoe TN cUCKEUN. lNa TTepIoodTePeg TTANPoYopieg i SIEUKPIVATEIG
OXETIKA MWE TN XpAon r/kal Tn ouvtApnon Tou S0COUETPIKOU WUAOU, WTTOPEiTE va
emkoivwvnoete pe Tn Fiorenzato M.C. S.r.l. oTig Tapatdvw dieubuvaoelg.
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1.6 Eyyiunon

H Fiorenzato M.C. S.rl. mapéxel ota mpoidvia NG e€yylnon 24 unvwyv omo Tnv
nuepopnvia Tou TioAoyiou TTWANGONG TTou €kdidel n Fiorenzato M.C. S.r.l..

Katd tnv mepiodo TnG €yylnong, 0 KATAOKEUAOTAG OECUEUETAI va ETTIOKEUATEl 1] va
QAVTIKATAOTHOEI dWPEAV T £EAPTANATA A/KAI T JEPN TTOU ATTOBEIKVUOVTAI EAATTWHATIKA
AOYW KATAOKEUAOTIKAG aoToXiag.

H €yyunon 1Tou KaAUTITEl TO TTPOIOV AKUPWVETAI O€ TTEPITITWOT TTOU:
* Agv TnpouvTal ol TTPoEIdOTToINCEIG/0BNYiEG TOU TTAPAVTOG EYXEIPIBIOU.

* O emepPdoeig TAKTIKAG ouVTAPNGON Kal KaBapiopyou Tng pnxavig Oev ekteAolvTal
atrd KATGAANAQ EKTTAIBEUPEVO XPHOTN YIa TOV OWOTO TPOTTO EKTEAEONG.

*  ‘Exouv mrpaypaTtotroinBei evOeXOUEVEG ETTEUPRATEIG ETTIOKEUNG ATTO N €EEIOIKEUPEVO A
MN €€0uaiodoTNUEVO TTPOCWTTIKG TOU KATACKEUAOTH.

+ To TPOIGV XPNOIPOTIOIEITAI YIa OKOTTOUG OIOQOPETIKOUG QaTTd  EKEIVOUG  TTOU
TTPORBAETTOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO.

*  'Exouv mrpayuarotroinBei avTiKOTaoTACEIS XPNOIMOTIOIWVTAG W YVHOIO GVTOAAOKTIKG
(utrevBupiCeTal OTI O QVTIKATAOTACEIG ME MM YVAOIG OVTAAAGKTIKA OKUPWVOUV TNV
€yyunaon, aAAd kai TNV 1I0X0 TNG «ARAWONG CUPNOPPWANGY» TTOU GUVODEUEI T CUOKEUN.

* H eyyunon dev 10x0el yia BAGBEG TTOU TTPOKAAOUVTAI 0T CUOKEUR aTTO: APEAEIq,
eykaraoTtaon ri/kal XpAon katd mapapacn Twy odnyiwyv Tou TTapovTog eyxeipidiou,
eANITT  ouvTApnon (kaBapiopd), KePOUVOUG Kal ATHOOPAIPIKE  @aivoueva,
AavBaopévn NAEKTPIKA TPoPodOaia, UTTEPTACEIG KAl UTTEPEVTACEIG.

1.7 E@apupolopeveg odnyieg
OMoi o1 dooopeTpikoi pUuAol kagé Tng Fiorenzato M.C. S.rl. éxouv oxediaoTei kai
KOTAOKEUAOTEI CUPQWVA HE TIG BACIKEG ATTAITACEIG TWV AKOAOUBWYV KOIVOTIKWY 0dNYIWV:
- 2006/42/EK [Odnyia Mnxavwyv].
- 2014/35/EE [Odnyia XaunAng Taong).
- 2014/30/EE [Odnyia HAektpouayvnrikng ZuuBardrnrag).
- 2011/65/EE [Odnyia RoHS].
- 2015/863/EE [Kar' eéouaioddrnon odnyia RoHS].
- 2012/19/UE [Odnyia AHHE].
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2 XITOIXEIA ANAINQPIZHZ KAI TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

2.1 Eicaywyn

H TTapackeun Tou KagE gival TEXVN Kal yia va JABel Kaveig OAa Ta JUATIKA TNG TTPETTEI VA
€PAPUOLEl CUYKEKPIMEVOUG KavOveg. Mpdyuarti, n aguvtayn yia £va TéAelo AITCavi Kagpé
€0TTPECO gival TTOAU TTEPITTAOKN KAl 0 pOAOG Tou eEOTTAICOU gival EQIPETIKG ONUAVTIKOG.
Ma 10 KaAUTEPO OuVATO OTTOTEAECHO KOI IO OOUVOYWVIOTH TTOIOTNTA, TIPETTEl Va
ouvduaoToUuv owaTd Tpia aToIXEIa:

*  To KaAo xapuavi.
* HowoTn xprion Tou diaBéoipou eEOTTAICUOU.

* H emdefidTNTA KOl O €TTAYYEAUOTIONOG TOU TrapOOKEUaaTr. AvrtiBeta ammod O,Ti
TNOTEUOUV TTOAAOI, YIa éva KOAG QAITCAVI KAQE eV APKEi HOVO TO KAAS Xapuavi.

H epTmreipia kai n kavoTNTA TOU TTAPOACKEUACTH OTNV TPNON TG owaoTrg diadikaagiag
TTAPACKEUNG TOU POPAMOTOG Kal N XPAon KOTAAANAwY pnxavwv, ouufdaAAouv
ATTOQOCICTIKA OTNV TTAPACKEUN €vOG apioToupyAuatog. Ma Ttov Adyo autd, ol
emayyeAparTieg divouv TTOAU peydAn onuaacia otn nxavr €0TTPECO Kal OTOV OOCOUETPIKO
MUAO. H KaAA yvwon auTwy Twv CUCKEUWY, N SIATAPNGCN Toug o€ TEAEIO KATAOTOGN KAl N
OWwaoTH XPron Toug gival 0e€I0TNTEG TTOU SIABETOUV O TIPAYUATIKOI KOANITEXVEG TOU KAQPE.
H 1m0o16TNTa £€vOG KOAOU KaPE £0TTPECO OQEIAETaI O€ I O€Ipd aTrd dladIKaaieg, YeTagu
TWV OTToIWV N GAeon £xel ECAIPETIKA ONUAVTIKO POAO. ZUVETTWG, O BOTOUETPIKOG JUAOG
QVTITTPOCWTTEUEI YIA TNV TTAPACKEUAOTH €va atrd Ta BACIKA TOU EPYOAEIQ TTOU TTPETTEI Va
OI100£TEI CUYKEKPIPEVA XOPAKTNPIOTIKG, OTTWG: OTIBAPOTNTA, AVTOXH Kal EUXPNOTia, OTTWG
6Moi o1 dooopeTpikoi pUAol Tng Fiorenzato M.C. S.r.l.

2.2 Avayvwpion TnG CUOKEUNG

>tV apioTep TTAEUPd OAwv Twv OOCOMETPIKWY HUAwv Tng Fiorenzato M.C. S.r.l.
UTTAPXE! ETIKETA AVAYVWPIONG 0TV OTToia avaypd@ovTal TTavTa Ta akéAouBa aToixeia:

»  Ovopa karaokeuaoTn Fiorenzato M.C. S.r.l.
* XApavon EK kai £€7T0¢ KaTOOKEUAG.

*  AMAa gvdexdueva CAPATA TTICTOTTOINONG.

*  MovTtélo kai apiBuédg oeipda.

* loxug TNG CUOKEUNG. T LT

+  ATraimoUpevn TEon Kal oUXVOTNTA T Jl@_{f
TPOYOJ0UiaC. III] |Il|ml
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2.3 Avayvwpion KUpIwV £EapTNUATWY S0COMETPIKOU JUAOU

O1 dooopetpikoi pUAol atroteAolvtal atmd éva CwHa Pnxavig Pe OAa Ta avaykaia
€€opTAUOTA YIa TNV GAECT TOU KOQE KAl OTTO I X0Avn TPo@od0oaiag OTo TTAvVW PEPOG VIO
TNV Tpo@odoaia pe KaBoupdiouévo KapE ae KOKKOUG yia GAean.

O1mwg @aivetar otnv EIK. 1 6Aol o1 docoueTpikoi WUAol TNg oeipdg ON DEMAND
atroteAoUvTal atrd Ta akGAouBa KUpla pépn:

1 | Kataki xodvng

Xodvn eiI0aywyng Kagé o€
KOKKOUG

3 | KAeioTpo xodvng

4 | MoxA6g acpdaMiong dakTuAiou

AakTUAIOG pUBPIONG Babuou
dAeong

6 | Nivakag eAéyyou

0B86vn emikoIvwviag unxavng/
XPnoTn

ATTOOTTWPEVOG OWARVAG £E6O0U
aAeopévou Kagé

9 AixadAa otpigng Brikng
uTTod0XNAG YiATPOU

10 | MIkpodIOKOTITNG EVEPYOTTOINGNG

11 | Alokomrtng ON/OFF

Avepiotipag wugng (uévo ota

12 povT. «EVO» kai «EK») o

13 | ‘EAaopa didAuong oBoAwv Eik. 1 - Avayvipion e§apTnudTwy
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2.4 MNpoopicudg xprRong

H ouokeun autn éxel oxedlaoTei aTTOKAEIOTIKA yia TNV GAEON KOKKWY KaBoupdicuévou
Ko@€é. KaBe GAAn xprion mpétmel va Bewpeital akaTtdAANAn Kal, GUVETTWG, ETTIKIVOUVN.
O kataokeuaoThg dev épel kKapia eubuvn yia BAGREG TTou ogeilovTal oe akatdAAnAn i
AavBaouévn xpnon. Mnv XpnGCIKOTIOIEITE TN CUCKEUN YIa va aAéaeTe GAA €idn TpOQidwy
f GAAa UAIKG o€ kOkkoug. O BOOOUETPIKOI PUAOI YOG €ival CUOKEUEG TTOU TTPoOopidovTal
yla €EEIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKO Yia ETTAYYEAUATIKA Kal X1 OIKIOKH XpAaon.

2.5 MovtéAa oegipdg ON DEMAND kai TEXVIKA XOPOAKTNPIOTIKA

H Fiorenzato M.C. S.r.l. kataokeuddel Ta akoAouBa PYovTéEAQ SOCOUETPIKWY UUAWV TNG

ocipdg ON DEMAND:

- F64E
- F64EVO
- F83E

- FTMEK

Fxx

EVO

Etre§Aynon Kwdikwv JovTéAwv

Fxx

E

EVO

K

@ 64 mm
@71 mm
@ 83 mm

HAekTPOVIKO
HovTéAo

HAekTPOVIKO

raxurnrag

HovTéAo uwnAng

Kwvika paxaipia

>Toug TTIVOKEG TToOU akoAouBouv TrapouaiddovTal o1 dIaoTACEIS KAl Ta KUPIA TEXVIKA
XOPAKTNPIOTIKG TwV OOCOUETPIKWY HUAWV KagE Tng aeipdg ON DEMAND.

AlaoTtdoeig kal Bapog

Eik. 2 - AlooTtdoeig

orra | Beeicss | S
F64 E 230 x 615 x 270 13
F64 EVO 230 x 615 x 270 13
F83 E 230 x 670 x 270 15
F71 EK 230 x 615 x 270 20
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TeXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

F64 EVO

F83 E

F71 EK

00ong 149 [s]

MovréAo
Tpogodoaia 220-240V 50 Hz | 220-240V 50 Hz | 220-240V 50 Hz | 220-240V 50 Hz
loxUg [Watt] 350 350 650 850
TOTTOG paxaipiwyv Emimeda umou B | Emimeda omou C | Emimeda 10mmou B Kwvikd
A1dueTpog paxaipiwv [mm] 64 64 83 71
Tay(TNTa TIEPIGTPOPAS 1350 o1a 50 Hz | 1350 ota 50 Hz | 1350 oTa 50 Hz | 300 oTa 50 Hz
Maxaipioy 6.a.A. 1550 o7 60 Hz | 1550 07060 Hz | 1550 o7a 60 Hz | 300 oTa 60 Hz
XwpnTikéTnTa X0dvng [kg] 1,5 1,5 1,5 1,5
Xpévor dAeong povig ddong[s]| 1,0 +12,0 1,0+12,0 1,0+12,0 1,0+12,0
g‘ggr‘;g'[g]"w”g OmMAS | 410+250 | 1,0+250 | 1,0+250 | 1,0+250
Avoxn xpovou aheang [s] +0,1 +0,1 +0,1 +0,1
Huepriola dAeon [kg] 1+2 2+3 3+7 8+14
Xpovog TTapoxng
OUVIOTWHEVNG HOVAG 3,4 2,1 1,9 1,4
doong 79 [s]
Xpovog TTapoxng
OuVIOTWHEVNG OITTANG 6,8 4,2 3,8 2,8

ZuxvoTNnTa QVTIKATAOTAONG POXaIpIWY OE WPES epyaaiag (h)

kal o Kg aAeapévou kage [kg]

Mayaipia «Standard» (h) - [kg]

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

Mayaipia «Red Speed» (h) - [kg]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

MpoaipeTIKA

Xoévn 500 g
MeTaAAIKG TTaTnTAPI
Ae€16 ) aploTEPO

TTAEUPIKO TTATNTAPI
Mayxaipia «Red Speed»
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2.6 Oob6pupog

avtixnong UNI EN ISO 3741 katd ta potutta EN 60704-1, avtattokpiveTal
ota TpéTuTta EN 60704-1:1998 ka1 EN 607043:1996. H 100dUvaun otdbun
€KBeONG EVOG XEIPIOTA OATTOKAEIOTIKA yia TEpiopiopévn xprion 240 min avda
okTdwpo, eival 78 dB(A), cuppwva pe Tnv EupwTraikr) Odnyia 86/188/EOCK,
OTTWG TpoTToTToINBnkKe atd Tnv odnyia 2003/10/EOK. H xprion TNG GUGKEURG
Oev aTTQITEl OUVETTWG Kavéva PETPO TTPOANWNG Katd Twv KIvOUVWY aTtd
v €kBean oTov BOpuUBO OTOUG XWpPOUG epyaaiag (apBpa 3-8 Tng odnyiag
2003/10/EOK).

@ H upéyiotn exmrouTi BopuBou Twv OOCOUETPIKWY MUAWV ag Bd&Aauo

3 AZIOAAEIA
3.1 Tevikég TAnpo@opieg

O ayopaoTig o@eiAel va evnuEPWOEl OAO TO TTPOCWTTIKO TTOU XPNOIUOTIOIEI TN CUCKEUR
yla Toug TmBavoug KivOUvoug TTou TTPOKUTITOUV OTTO TNV KOKF XPAON TNG GUOKEUNG,
yla TiG dIoTAEEIS aoPOAEiag TTOU XPNOIYOTIOIEI O KOTOOKEUAOTHG KAl YIO TOUG YEVIKOUG
KOVOVEG TTPOANWNG ATUXNUGTWY TTOU TTPORAETTOVTON ATTO TIG KOIVOTIKEG 0dNYiEg Kal Tn
vouoBeaia Tng xwpag Xprnong TnG CUCKEUNG.

O1 xprioTeg Ba TTpéTTel va yvwpidouv Tn BEon kai Tn Aeimroupyia OAwv Twv XEIPIOTNPIWV Kai
T XAPAKTNPIOTIKA TNG HNXAVAG TTOU avaypd@ovTal OTo TTapodV £yXEIPIdIO.

MPOZOXH! lMpiv Tnv eykatdoTtaon, Tnv €vePyoTTroinon Kal Tnv TTpwTn

@ Xprion evog 00GOUETPIKOU PUAou TnG Fiorenzato M.C. S.r.l., TTpétrel va €XeTe
d1aBdoel Kal KATaVON el OAO TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG EYXEIPISIOU KAI TOU
@UAAadiou «SAFETY INSTRUCTIONS».

MPOZOXH: H un eykekpiyévn HETATPOTI 1 QVTIKATACTACN €VOG )

A TTEPIOCOTEPWY EEAPTAMATWYV TNG UNXAVAG, N XPHoNn agecoudp TTou HETaBAAAOUV
TN A€IToupyia TNG PNXavAG, KOBWG Kal pn yvioIiwv avTaAAaKTIKWY, JTTOPOUV
va atroTeAéoouv aiTia KiviUvVou aTUXMMATOG Kal va €TTNPEGCOUV TN OWOTH
AeiIToupyia TNG CUOKEUNG.

Katd ouvémeia, n un TAPNON Twv Tapatrdvw odnyliwv amaAlAdooel Tn
Fiorenzato M.C. S.r.l. ammé kd6¢e €uBUvn yia atuxAuara f/kal BAGRES.

3.2 EuAbéywg mrpofAéyiun Kok Xpnon

H Fiorenzato M.C. S.rl. dev @épel kapia €uBOvn Kal n eyyldnon OKUPWVETAI O€

TEPITITWON APEAEIOG OTN XPAON TNG WNXAvAg 1 un TAPNONG amd Tov XPrnoTtn Twv
odnyIwv Xprong Tou TTapPOVTOG yXEIPIdiou.

Kakr) xprion Bswpeital o1roIadATIOTE XPAOoN TNG GUCKEUAG KaTd Trapdfacn
TWV 0dNYIWV Tou TTAPAVTOG EYXEIPIBIOU.
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Katd tn xprion Tng OUOKEUNG dev emTpETTOVTal GANOI TUTTOI EPYACiag Kal OpaaTnPIOTNTEG
TTOU BewpouvTal AaVOACUEVEG Kal, YEVIKOTEPQ, PITTOPOUV VO TTPOKAAECOUV KIVOUVOUG Yid
TNV AOQAAEIR TWV XPNOTWV f/kal BAGBESG OTN Pnxavn.

EuAéywc¢ TpoBAEWIUN KAKN qon Bswpeital:

- Hxpnon tng unxavig yia tTnv dAean GAAwv TTpoidvTwy TTANV Tou KaBoupdIouEVOU
KOQE O€ KOKKOUG (TT.X. THTTEPI, AAATI K.ATT.).

- H xprion Tng cuokeung pe RN aAeOpEVO KOPE.

- H kakr} XpAion TG OUOKEUNG OTTO TTPOCWTTIKO TTOU &€V €XEl EKTTAIOEUTEI OTN
XPAoN TNG A/kal dev £Xel UEAETATEI TO TTAPOV EYXEIPIOIO 0dNYIWV.

- H xprion pn yvhoiwv fy/kal pn Kat@AANAwv avTaAAaKTIKWVY YO TO OUYKEKPIPEVO
MOoVTEAO BOCOUETPIKOU pUAOU.

- Hxpnrion g pnxavng o€ gv duvdpel ekprgipo TepIBAAAoV.

ETriong. o xpNoTtng dev TTPETTEI TTOTE KAl O€ KAWIA TTEQITITWON:

- Na emyeipei va apaipéael evdexoueva EEva owuaTa TTou £Xouv TTECEI Tuxaia oTo
€0WTEPIKO TNG X0AvVNG TPo®odoaiag kagé rf/kal TNG {uvng AAEoNG Xwpig va €xel
ATTOOUVOEDEI T OUOKEUN aTrd TO NAEKTPIKG SiKTUO.

- Na xpnoipoTtroigi Tn cuokeun Je uypd A Bpeyuéva XEpia.
- Na eicdyel uypd TTaVTOG TUTTOU OTO ECWTEPIKG TNG XOAVNG TPOYOodOUTiag KapE Kal

oTn {wvn dAeong.

e TTEPITITWON avWPaANg AEIToupyiag TnNG Pnxavrg, oTToladATIoTE avaykaia
eTTéUBaan TTPETTEI va EKTEAEITAI ATTO TEXVIKOUG UTTEUBUVOUG YIa TN CUVTHPNON.

3.3 Kavoveg yia Tn owoTA Kal ao@aAn XpRon

MNa Tnv aoc@aA&ia Tou XpAoTn Kal TN CwaoTh SIAXEIPION TNG CUOKEUNG €ival ONUAVTIKO va
TNPEITE OPIoHEVOUG OTTAOUG, OAAG ONUAVTIKOUG KAVOVEG, OTTWG:

- Amogelyete Tn AavBaopévn xprAon Tou NAEKTPIKOU KoAwdiou. XpnoIUOTTOIEiTE
HOvVOo KaAwdIa ) TIPOEKTACEIG KATAAANANG SIOTOUAG Yia TV EYKATESTNPEVN 1I0XU
NG HNXavrig.

- MMpootarelete 10 KAAWDIO aTmd UWNAEG Beppokpaaieg, AGdIO Kal aIXPNPEES
ETTIQPAVEIEG.

- O1 petaBoAég atnv opaAn Asimoupyia (augnuévn katavaAwan 1Iox0og, atnan Tng
Bepuokpaaiag, uttepBoAikoi kpadaapoi, avwpaiol 86pufol A arjuara cuvayepuou
atnv 086vn) utrodnAwvouv AavBacpévn Asitoupyia. MNa Tnv amopuyn BAaBwv
TTOU PTTOPOUV VO TIPOKAAECOUV GUECA 1) €UUECT aTuxrPaTa i BAGBEG, eKTEAEITE
TNV avaykaia cuvtApnon r, av Xpeldgetal, ammeuBUveCTE OTNV AVTITIPOCWTTEIA 1)
o€ €EEIOIKEUPEVO TEXVIKO.

- 2uokeun peyahou Bdpoug! MNpoooxn KoTa Tn PETAQOPA, T METOKIVNON Kal
TNV eykatdaTtacn! MNa TN OwoTA PETAKIVNON TNG CUOKEUNG, GUURBOUAEUTEITE TO
KEQAAQIO 4.
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3.4 Aiatdeig ao@paleiag Tou SOCOUETPIKOU HUAOU

MNXOVIKEG KOl NAEKTPORNXAVIKES OIOTAEEIS YIa TNV TTPOCTACIA TNG AOPAAEIAG
TOU XPAOTN KAl TNG OKEPAIOTNTAG/AEITOUPYIOG TNG CUOKEUNG KATA TN XPron
mg

O1 dooopetpikoi pulol TG oeipdg ON DEMAND &iaBétouv I akOAouBeg diatdgeig
aoc@aAciag:

@ ‘OMo1 o1 dooopeTpikoi pUMol TnG Fiorenzato M.C. S.r.l. diaBétouv €1dIkég

*  OgpHIKN AOQPAAEIO HOTEP
To poTép TNG OuoKeung OIaBETEl BEPUIK AOQPAAEIQ TTOU TO TTPOCTATEVUEl OTIO
utTEPBEPUaVON AOYW UTTEPEVTACEWY KOl ETTEPRAiIVEI BIAKOTITOVTAG TNV TPOPOdoaTia
TOU JOTEP.

* Avepiothpag pugng (Eik. 3)
Maovo ol dooopeTpikoi puAor povt. F64 EVO kai F71 EK diaBétouv oTo TTiow PEPOG
TNG MNXOVAG QVEPIOTAPA WUENG TTOU ETITPETTEI TNV ATTOQUYN TNG UTTEPBEPUAvVONG
TOU PJOTEP Kivnong Twv payxaipiwv. O avepiaoTAPAG auTdg EVEPYOTTOIEITAI NAEKTPOVIKA.
Y& opliopéva POVTEAA, O AVEUIOTHPOG EVEPYOTTOIEITAI OTO TEAOG KABE TTOPOXAG Kal
TTapapével og Asimoupyia eTTi 60 deuTePOAETTTA, eV 0€ AGAAA HOVTEAQ N EvEPYOTTOINON
gekiva pe Tnv évapén Tng Aeitoupyiag kair S1akOTITETAl OTO TEAOG TNG GAEONG.

*  Mavitdpi TpooTagiag eiI06d0ou oTn xodvn Tpopodooiag kaE (Eik. 4)

To pavitapl TTpooTaciag eI06dou (apiB. 1) OTO ECWTEPIKO TNG XOAVNG TPOPOdOTiag
(api1B. 2) emiTpémmel TN BIEAEUON TWV KOKKWV TOU KOQE TTPOG Tov BAAapo dAeong,
guTTodidovTag TNV akouola £i0060 Twv SAKTUAWYV TOU XEIPIOTH.

*  MoxA6g ac@pdAiong dakTuAiou ac@alcgiag (Eik. 5)

MNa va atro@eldyeTal N akoUaia TTEPIGTPO®NA ToU SaKTUAIoU pUBuiong (apiB. 1), uTTapxEl
€vag HOXAOG ao@dAiong (apiB. 2) oTo TTicw PEPOG.
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3.5 Evamopévovreg Kivduvol

210 OT&dI0 TOU oXedlaopou, n Fiorenzato M.C. S.r.l. éxel AdBel 6Aa Ta avaykaia PéTpa
yla TNV €TTITEUEN TNG XPAONG TOU SOCOUETPIKOU JUAOU O€ OUVBRKEG PEYIOTNG AOQPAAEIQG.
QoT1600, Katd TNV e€ykatdotacn, Tov KaBapiopd Kal TN CUuVIAPNON TNG CUOKEUAG,
UTTAPXOUV EVOTTIOPEVOVTEG KivOUVOI TToU Oev UTTOpoUV va eEOAEIPOOUV, OI GUVETTEIEG TWV
OTTOIWV TTPETTEI VA ATTOQPEUYOVTAI PE TN OWOTH KATAPTION TOU XPNOTN CUUQWVA HE TIG
odnyieg Tou TTivaka TTou aKOAOUBEI.

MNa kaBe evatropévovTa Kivouvo TTapéXoVTal XPHOIPES 0ONYieS yIa ToV TTEPIOPIGHS f/Kal

TNV €€AAeIYn Tou KIVOUVOU.

ouUveAIyn Twv
avw Kol KaTw
akpwv Adyw

Merakivnon Tng
OUOKEUNAG YIa

2 AT MepioTdoeig: 0dnyieg mepiopiopol Tou KIvEUvou
KiVEUVOG P G: nylegepiopioy
MeTakivnon Tng * Kpatote otaBepd TN CUOKEUN
A OUOKEUNG YIa: TIPIV TN YETOKIVAOETE.
i i «  ATTOOUCKEUQTIa. *  BeBaiwbeite 611 uttdpyel
MwAwTreg A/kai . EykardoTaon, ETTAPKAC XWPOC VI TN

METAKIVNON TNG OUOKEUNG HE
QOQAAEIT Kal XwPig EPTTOdIA.

XpNOIUOTTOINOTE EVOEXOUEVWG

TOU Bdpoug Tng KaBapiopod NG e
2 . Y avTioANIoBnTIKA yavTia yia Tn
ouokeuns EMeAveIas oTAPIENG. METAKiVNON TOU BOCOUETPIKOU
HUAou.
e 2Uvdeon Kal o EAéyxeTe TAKTIKA TNV
A ammoouvdeon Tou KATdoTaon TOU NAEKTPIKOU
KaAwdiou NAEKTPIKAG KaAwdiou Kkal, o€ TEPITTTWON
HAekTpotrAngia Tpopodoaiag. @Bopdag f {nuiag, epovTioTE yia

TNV QVTIKATAOTAGCH TOU.

BeBaiwBeite 61 0 d1akOTITNG
Bpioketal atn 6£an «O» (OFF)
TIPIV OUVOECETE TO NAEKTPIKO
KOAWBIO OTOV DOCOWETPIKO
MUAO.
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3.6 ETikéreg opavong oTn pnxavi

270 KATW PEPOG TOU OOCOMPETPIKOU HUAOU, KOVTA OTO NAEKTPIKO KAAWSIO, UTTAPXEI
auTokOAANTN eTIkETa (BA. EIk. 1) TToU emionuaivel Tov Kivduvo nAekTpotrAngiag. H eTikéTa
gmonuaivel TNV 0mapén e€aptnudrwy utmd TAON OTO E£0WTEPIKO TOU OWHOTOG TNG
MNXavAg.

MPOZOXH! AtmrayopeUeTal n aQaipean ToU KAAUPPATOG OTO KATW PEPOG HE
TO QIG oUVOEdEUEVO OTNV TTPICa Tou peUpaToS. OAeg o1 eTTEPRAOEIG NAEKTPIKAG
ouvtripnong (Tm.X. avmikardotraon kaAwdiou o€ TepimTwon  PAARNG)
TTPETTEl va eKTEAOUVTAI ATTO €EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO KAl PE T GUOKEUR
ATTOoUVOEDEPEVN ATTO TO NAEKTPIKO SiKTUO.

4 EMKATAZTAZH

MPOZOXH! lMpiv eykataoTAoeTe Kol BE€0eTe O€ AeImoupyia Tn OUOKEUN,
d1aBaoTE TIG AKOAOUBEG 0BNYiEG.

4.1 Amrofnkeuon

¢ TEPITITWON TTOU N OUOKEUR Ogv eyKATAOTABEI QUECWG OTOV XWPO XPHRONG Kai

KOATAOTEI avaykaia n TPoowpIvl) aTToBRKEUCH NG, ouVIoTATal N TOTTOBETNON TNG O€

ao@aAf Xwpo TTou TTANPoi Ta akdAouBa XapaKTnPIoTIKA:

* 0 €MAEYPEVOG XWPOG YIa TNV TTPOCWPIVA aTTOBAKEUOT TNG CUOKEUNG TIPETTEN Va gival
KAEIOTOG Kal TTPOCTATEUPEVOG aTrd ToV AAIO KAl TIG KAIPIKEG GUVONKEG,

* n Bepuokpacia Tou xwpeou aTTodrikeuang TTEETTEl va Kupaivetal atré 5°C éwg 40°C,
pe oxeTIkn uypaacia ammé 30% £wg 90%,

e O€ TIEPITITWON TTIOU N CUCKEUR TTPETTEI va TTAPAMEIVEI aTTOBNKEUUEVN Yia PEYAAO
XPOVIKO OIdoTnua TIPIV €yKATOOTAOEl, ouvioTdtal n QUAAgA TG OTnV apXIKA
OUOoKEUaaia TNG £T01 WOTE VA TTPOCTATEUETAI CWOTA.
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4.2 EmiAoyn onpeiou eykardoTaong

AapBdvovrag uméwn Tn Aeimoupyia Tou OOCOMETPIKOU WUAOU, ouvioTATal N
TOMOBGETHZH Tou KOVTA GTN PNXAvH TOU KAQE.

Mpliv TTPOXWPAOCETE OTNV E€YKOTACTACN TNG OUCKEUNG, Pefaiwbeite 611 TO onueio

EYKATAOGTAONG TTANPOI TIG AKOAOUBEG ATTAITATEIG:

*+ H emedveia yia Tnv TOTTOBETNON TNG CUCKEUAG TTPETTEI va €ival €TTITTEDN, KOAG
aA@adiacuévn Kal ETTAPKWG avOeKTIKN yia To BApog TnG,

O 0JI08é01MOG XWPOG TIPETTEI VO €ival ETTAPKAG YIO VO ETTITPETTETAI N OWOTAH
gyKatdoTaon Kal N EUXEPG XPAON TNG OUOKEUNG,

* Houokeur dev TpéTTel va eykabioTatal KovTa o€ vepoxUTeG R/kal BPUTES, TTPOKEIUEVOU
va unv Bpéxetal atrod midakeg fi/kal aTayoveg vepou,

O xwpog xprAong TTPETTEl va gival KA QWTIOPEVOG Kal agpI{OPEVOG,

Kovtd a1o onueio eykatdoTaon TRETTE va UTTAPXEl TTRICa NAEKTPIKAG oUVOEONG TNG
OUOKEUNG OUP@PWVA E TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG OTNn XWPa XpHong.

MPOXOXH! H mpia Tou pedpatog TIpETTEl va  OlaBETel  KATAAANAN
eykaraoTtaon yeiwong.

€TMioNG autéparto SIAKOTITN AoQaAgiag TTpIv TNV TTpida, o€ B€0n yvwaoTh Kal
ME €UKOAn TTpOoBacn aTmmd TOV XEIPIOTH, TTPOKEINEVOU VA TTPOCTATEUEI TN
OUOKEUN aTTO UTTEPPOPTWOEIG KAl AUEOUEITEIG TAONG KAl TOV XpHon atréd Tov
KivOuvo nAekTpoTTAnéiag.

f MPOZOXH! H nAekTpikf eykaoTAOTACN TPOPOdOCiag TTPETTEl va SIoBETEl

4.3 ATTOOUOKEUOOTIO KOI HETOKIVION TNG OUOKEUNG

ApoU avoieTe TN cuokeuaaoia, EAEYEETE TTPOOEKTIKA AV N CUOKEUR BpiokeTal og TEAEIO
KaTdoToon Kal BeBaiwBeite 6T dev UTTAPYOUV NniEG.

* AvoiTte TN ouoKeuaaoia KovTa aTo anueio eykardoTaong Kal BePaiwbeite 0TI UTTAPXEI
ETTAPKAG XWPOG YIa TNV GOQAAr] HETAKIVNON TNG CUCKEUNG.

*  AQaip€oTe TN CUOKEUN ATTO T CUCKEUOTIO KPATWVTAG TNV OTABEPd Kal HE AOPAAEIQ.

+ TotmroBetroTE TOV BOCOPETPIKO PUAO OTNV ETTIPAVEIQ OTHPIENG.

To Bapog TnG (18 + 25 kg) Kal To OTPOYYUAEUEVO OXMHA TNG NXAVAG HTTOPOUV
va TTPOKOAEoOUV Kivouvo ONigBNong Kai aTmwAEIag TG OTAPIENG Pe TBavh
TITWON Kal TPAUPaTIopé/cuvOAiyn Twv KATw dkpwv Katd Tnv aviywon B/
Kal Twv Avw GKPWYV KATA TNV TOTTOBETNON TNG GUCKEURG OTNV €TTIQAVEIQ
atnpIgng. Av dev gioTe BEBaIOI yIa TO CWATO KPATNUA, CUVIOTATAI VO {NTHOETE
TN BonBeia deuTepou aTéOoU.

ff MPOZOXH! Katd Tn peTakivnon Tng GUCKEUNG OTTAITEITAI IBIAITEPN TTPOCOXT).

MPOZOXH! Ta Taudia dev TPETTEI va TTaIOUV PE T OTOIXEIO TNG CUOKEUATIAG,
KaBwg atroteAolv TrNyn mlavou kivouvou. GUAGETe TN cuoKeuagia €wg Tn

AN Tng eyyunong.
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4.4 EykatdoTaon Kal ouvdeon o1o NAEKTPIKO BikTUO

Ma va oAoKANPWOETE TNV €yKATAGTACHN KAl VA EEKIVAOETE TN XPrON Tou OOCOPETPIKOU
MUAOU KOQE, QpPKEi:

*  Na BeBaiwbeite 6T N TAON TNG NAEKTPIKNAG €yKATAOTAONG TPo®odoaiag TTAnpoi
TIG OTTAITAOEIG TPO®odoaiag TTou aTrautouvTal Kal OTI N NAEKTPIKN TTOPOXA TNG
eykatdotaong eival KatdAANAn yia Tnv  ammoppoenon 10XU0G TNG OUOKEUAG
(BA. eTIKETA avayvwpIONG TTPOIOVTOG GTO TTAEUPO TOU SOGOUETPIKOU JUAOU).

o ZUuvOEOTE TO PIG TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou (Eik. 7 apiB. 1) atnv TTpifa Tpopodoaiag
TOU XWpou eykatdoTtaong (Eik. 7 apiB. 2)

I TTPOEKTACEWY, €ival UTTOXPEWTIKA N XPrion TTPOIOVIWY TTou TTANPoUV Toug

@ 2& TTEPITITWON TTOU €ival avaykaia n xprion aviamropa peupatog, TTOAUTTPICoU
I0XUOVTEG KAVOVEG TTIOTOTTOINONG OTN XWPA XPrRong.

Eik. 7

* Av UTIGpXEl, YupioTE TOV QuUTOUOTO OIOKOTITN TIpoCTaciag TpIiv Tnv TIpila
Tpoodoaiag atn Béon «ON» (EIK. 8).

» TupioTte otn Béon «I» Tov BIOKATITN evepyoTToinong Tng pnxavng (Eik. 9).

Eik. 8 Eik. 9

310 onueio autd, 0 SOCOUETPIKOG HUAOG £XEl GUVOEDBEI e TNV TpoPodoaia Kal UTTopEi va
XPNOIYOTIOINBEI.
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5 XPHZH TOY AOXOMETPIKOY MYAOY
5.1 lMposTolpacia Tou SOOOUETPIKOU MUAOU Yia XpAON

MeTd TNV eykaTtdaTacn, n gnxavr] ivai €ToIun yia xprion Kai JTropei va opTwoEei Ye Toug
KOKKOUG Ka®E£ yia aAeon. Me 0dnyd Tnv Eik. 10, yia Tn ¢OpTWOoN Twv KOKKWV KAPE:

» TomoBetAaTe TN X0dvn (apiB. 1)
aTov BOCOUETPIKG PUAO (apiB. 2) kal
ao@aAioTe Tn oTn B£0n AsiItoupyiag
a@iyyovTag Tn OXETIKA Bida
atepéwong (apib. 3).

* BeBaiwBeite 61 TO KAEioTPO (QPIO. 4)
gival evieAWg KAEIOTO.

+  AgaipéaTe TO KATTAKI (apI6. 5) Kai
YEMIOTE TN XOAvN JE TOUG KOKKOUG
Kapoupdiouévou KagE yia dAeon.

+  KAgioTe T X0dvn PE TO KATTAKI TNG
(apiB. 5).

* Avoite oTadlakd 1o KAgioTpo (apib. 4)
YIO VO ETTITPEYETE TN PON TWV KOKKWV
TOU Ka@E aTov BAAapo GAEoNG.

* ZT0 Onueio autd, o S0COUETPIKOG
MUAOG €xel opTwOEi Kal uTTopei va
gekivrioel n aAean.
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5.2 XeipioTApla pnxovig

H Aeimoupyia Tou docopeTpikoU puAou eAéyxeTal pe Tov d1akdTTTn ON/OFF (BA. TTap. 5.2.1),
évav PIKPOBIaKOTITN EVEPYOTTOINONG KOVTA aTn dixaAa oTApIENg @iATpou (BA. TTap. 5.2.2)
Kal évav TTivaka XeIpiopou pe 086vn AOHZ atré Tov OTT0i0 PTTOPEITE Va TTIAEEETE Kal va
puBuioeTte OAeg TIG AeiIToupyieg TNG ouokeung (BA. TTap. 5.3). OAeg ol TTANpoQopieg yia
TNV KatdoTaon AeIToupyiag TNG CUOKEUAG, Ol TTOPAUPETPOI AsiToupyiag Kal ol dIaBéaipeg
€VTOAEG ep@avifovTal aTnv 086vn TTou BpioKeETal OTO EUTTPOG PHEPOG TNG CUOKEUAG. 2TN
OUVEXEID TTEPIYPAPOVTAl OAA TO XEIPIOTAPIA Kal Ol CNUAVOEIG TOU OOCOUETPIKOU pUAOU.

5.21 Alako1TTTNG

EmiTpéTTel TNV €vePyOTTOIiNGN KOI ATTEVEPYOTTOINGN TNG GUCKEUNAG.

e 2 Béon «O»: ouokeun
atrevepyoTroinuévn (S10KOTTA
NAEKTPIKAG TPOPOBOTiag).

e 2T Béon «I»: ouokeun
evepyotroinuévn (Trapoxn NAEKTPIKAG
TPOPOBOCiag).

5.2.2 MikpoBIaKOTITNG EVEPYOTTOINONG

EAéyxel Tnv évapén Tou KUkAou dAeong otav méCeTal ammd Tn Brkn UTTodoxNG PIATpOU.
To xeipioTrplo dev gival evepyd oe «Aueon» Aeimoupyia (BA. TTap. 5.3.2.2).

+ Evepyotoinuévo poévo artig
Aeitoupyieg xpriong «ZTANTAP»,
«AYTOMATH» kai «[TPOEMIAOIH»
(BA. Tap. 5.3.2.2).

*  To €181k auTd XEIPIOTHPIO ETTITPETTE
oToV XPAOTN va &ekivdel TNV AAeon
ME TO XEPI TTOU KPATAEI TN OrKN
uTTod0XNAG PIATPOU, aPOU ETTIAEEEI TOV
€mMOUPNTS TUTTO BOONG.
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5.3 Mivakag xeipiouou

Me Tnv evepyotroinon Tou pUAou, PETA atmd Aiya SeuTEPOAETTTA yIa TNV €KKivnon Tou
OUOTAUATOG, N 086vN Tou TTivoKa XeEIpIoPoU eu@avidel Tnv APXIKH oeAida pe 6Aha ta
TTAAKTPO TWV AEITOUPYIWV YIa Tn Xprion Kai Tn pUBUIoN TNG CUOKEUNG.

H xprion Tou AoyiouikoU xeipioyoU Trou diaBéTel n Fiorenzato yia Toug O0COUETPIKOUG
MUAoOUG Ka@é eival eEQIPETIKA dIaITONTIKI KOl O TTAPWV 0dNyog Xprong 6a cag emmTpéyel
va €€0IKEIWOEITE ypAyopa HE Ta TTANKTPO AEITOUPYIWV KAl PE TIG duvaTOTNTEG PUBUMIONG
TNG oUoKeunG aag. O Tivakag gival TUTTO aQrg Kal, GUVETTWG, TA XEIPIOTAPIA AEITOUPYIWY,
n TTAOAYNGN GTO PEVOU Kal N €TTIAOYH TWV TIPOTIUACEWY KOl TWV TTAPAPETPWY AEITOUPYIag
TTPAYHATOTTOIOUVTAl PE éva aTTAG Ayyiyha Twv OAKTUAWV OTIG €UaiagbnTeG TTEPIOKES TNG
00ovng.

5.3.1 ApXIKQ oeAida

v Eik. 11 ameikovietal n APXIKH ceAida pe Tnv Tepypa@r] Twv TTANKTpWY AEIToupyiag
Kal Twv TTediwv epdviong. H APXIKH oeAida ptropei va diapopewdei atd 1o «Mevou
pPUBNicEWV» Kal, CUVETTWG, N EIKOVA UTTOPET va dlapépel aTTd Tnv 086vn TToU euPavileTal
OTn CUOKEUN 00G JETA TNV TTPWTN EVEPYOTTOINGN.

OAeg o1 d100éoi1peg Asitoupyieg amd 10 «Mevou pubuicewv» TTepIypd@ovTtal OTIG
ETTOUEVES TTAPAYPAPOUG.

ol S T

-

FIBEENT

OICIONORONE

i)

Eik. 11 - ApxIkr) ogAida

Me odnyd tnv Eik. 11 1o media eu@aviong Kal Ta TTAAKTPA AEITOUPYIWV OTNV OPXIKA
ZEAIAA givar:

Fiorenzato | Zeipd ON DEMAND_00 Ed. 03/2022 21/44 EL




SeipG ON DEMAND

Mepiypagn

Medio eppaviong TpéXouoag nuepoUNViag kal wpag. Ta dedopéva pubpidovTal ard
Tnv 086vn «Hpgpopunvia ka1 wpax» Tou pyevou pubuicswyv (§ 5.3.2.11).

Medio eppaviong emmAeypévou «Tpotrou dAeong». O TUTTOG TNG GAeong (XTavTap,
2 | Auean, Autéuartn f MpoetmAoyn) emAéyeTal atrod Tnv 006vn « TpoTTog AsiToupyiagy
TOU pevou pubpioswy (§ 5.3.2.2).

MAAKTPO «ZTOATIOTIKAY. ETTpéTTel TO dvolyua Tou TTapaBUpou pe TIG PETPROEIG
Tou apIBuol Twv 860ewv TNG NUEPOG Kal TNG €BOouddag kali Tou ouvoAIKoU
apiBuou 86aewyv atrd TNV TTPWTN XProTN Tou O0COUETPIKOU PUAoU. MNa va KAgioel To
TTapaBupo «ZTATIOTIKA» APKEi va TTIESTE TTAAI TO TTARKTPO AEITOUPYIOG « ZTATIOTIKG Y.
To TAAKTPO «ZTATIOTIKA» ep@avifeTal pOvo av £xel evepyotroinBei n Aeimoupyia
«Epgdvion otamoTikwyy atrd 1o pyevou pubuicewyv (§ 5.3.2.5).

MARKTpO TTapoxng Moviig Aéong. Evepyotroiei Tnv Tapoxr povhg d6ong Kagé
ME TOUG €TTIAEyPEVOUG XpOVOouG OoTnv 0B86vn «AANAayn xpovwv dAeong d6ong»
(§ 5.3.2.1). H évapén tng dAeong diagépel avaAdywg PE Tov €TTIAEYPEVO TPOTTO
Aermoupyiag (§ 5.3.2.2).

Medio povo eu@aviong Tou eMAEYPEVOU XpOvou AAeong yia Tn povr) déaon. Katd
5 | Tn didpkela Tng GAeong, ep@avidel TNV avTioTpo®n PETPNON TOU XPOVOU yia Tnv
oAokAfjpwaon TG 86onG.

MAAkTpo TTapoxng AirAng Aéong. Evepyotroiei Tnv mapoxn dITAfg d6ong KapE
ME TOug €TTIAEYUEVOUG XpOvoug aTnv 08dvn «AAAayn xpovwv dAeong &6ang»
(§ 5.3.2.1). H évapén tng dAeong diagépel avaAdywg PE Tov ETTIAEYUEVO TPOTTO
Aeitoupyiag (§ 5.3.2.2).

Medio pévo gu@aviong Tou emAeypévou Xpdvou GAeong yia Tn SITTAA d6on. Katd
7 | n didpkela TG AAeong, suavilel TNV avTioTpoen WETPNON TOU XPOVOU yid Thv
oAokAfpwaon TG 660nNG.

MAARKTpO Mn Autéparng AAeong. MNMAARKTPO cuvexoUg TTiEaNG yIa TN YN auTOPATN
TTapox kagé. H dAeon Tou Ka@E, av eMTPETTETAI ATTO TOV ETTIAEYHEVO «TpOTTO
Aeiroupyiagy (§ 5.3.2.2), apyiCer méCovTag TO TTAAKTPO Kal ouveXiZeTal £wg OTou
atreAEUBEPWOEI.

MARKTPpO Mevou PuBpicewyv. EmiTpétrel TNV TTpOcBacn oTo Jevou Twy pubuicewy
9 | (§ 5.3.2) yéow ToU OTTOIOU PTTOPEITE VO OAANGEETE TTOIKIAEG PUBUICEIG KAl TOV TPATTO
XPONG TNG OUOKEUNG.

MAAKTPO dueong Tpdofacng otn oeAida «AAAaynR Xpovwv dAeong d6ong».
10 | Emrpémel Tnv amreubeiag Tpdafacn otn oghida pUuBuIong Twv XpOvwyv TTAPOXAS
Twv 060wV (§ 5.3.2.1) mapakdumtoviag 1o «Mevol puBuicewv» (§ 5.3.2)
MAAkTpo Trapoxng TpimmAng Adéong. Evepyotroiei Tnv Tmapoxn TpITTANG &6ong
KaQE HPE TOUug ETTIAEYMEVOUG XpOvoug oTnv 086vn «AAAayr xpovwv dAeong
doong» (§ 5.3.2.1). H évapén Tng dAeong diagépel avaddywg PE TOV ETTIAEYUEVO
TpOTIO Agitoupyiag (§ 5.3.2.2). To TAAKTPO AciToupyiag ep@avieTal HOvo av €xEl
evepyotroinBei n Aeiroupyia «Epgdvion TpItrAng 66ong» atod 1o gevou pubuicewv
(§ 5.3.2.6).

Medio pévo epdviang Tou eTTIAEyHEVOU XpOvou AAeong yia TN TPITTAR d6aon. Katd
12 | Tn didpkela NG AAEONG, EU@AViCel TNV AVTIOTPOPN PETPNON TOU XPOVOU Yid TNV
oAokAfpwan TG 86onG.

Eikovidio eidotroinong. Epgavidetal pévo 6tav Afigel o emmAeypévog xpdvog atd
Fiorenzato yia va emionudvel Tnv avaykn avTikatdotaong Twy Jaxaipiwv (§ 6.1.5).

1

13
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5.3.2 MevoU puBpicewyv

A6 10 «MevoU puBpicewv» €XeTE TN dUVATOTNTA VA ETTIAEEETE Kal va puBpioeTe OAEG
TIG TTAPAPETPOUG KO TIG AEITOUPYIEG TOU BOCOUETPIKOU PUAOU.

MNa v Tpéoacn oto Mevou pubpicewv, apkei va TMETETE TO TTANKTPO AeIToupyiag m
TTOU €UQPQVICETAI TTAVTA OTO KATW APICTEPO TUAA TNG 006vng (BA. Eik. 11 apiB. 9). Mg
TNV TTiEON Tou TTAAKTPOU, n 086vn eugavifel To pevol PECW TOU OTTOIOU UTTOPEITE va
EMAEEETE TNV TTAPAPETPO TTPOG TPOTTOTIOINGN r)/Kal TN AEITOUpYia TTPOG evepyoTTroinan/
QTTEVEPYOTTOINON HETAKIVWVTAG TTPOG Ta KATW Tn AioTa pe TG O1aB£01ueG €TMIAOYEG,
€wg OTOU €UPAVIOTEI TO OTOIXEIO TTOU Gag evOlagépel. To pevoU pubpicewy TTEPIEXEN TA
akéAouba oToixeia:

Texvikég PuBpioeig £ PuBpioeic
* AMayn xpdvwv dheong 86onG (§ 5.3.2.1) | RE LOIRNELS
*  Tpomog Asiroupyiag (§ 5.3.2.2)

*  Epgdvion xpovwv GAeong (§ 5.3.2.3)

AMayn xpévwv aAeong ddong

Tpomog Aeitoupyiag
*  Mn autouarn dAeon (§ 5.3.2.4)
«  Epgdvion oTamioTiKwy (§ 5.3.2.5) AL
+  Epoavion TpimrAng déong (§ 5.3.2.6) Mn autépan GAean
Pu9uia£|g Xpl"]UTl] Ep@avion otamoTikwy

*  QurevotnTa 086vng (§ 5.3.2.7)
*  Epgdavion 086vng (§ 5.3.2.8)

+ TpooTaocia 086vng (§ 5.3.2.9)

+ Thwooa (§ 5.3.2.10)

*  Huepounvia ka1 wpa (§ 5.3.2.11)
*  [Anpogopieg (§ 5.3.2.12)
PuBuiosig AogaAeiag

+  Reset xpévwv GAeong déong (§ 5.3.2.13) R ruioon

+ Password dioxeipiotn (§ 5.3.2.14) [y Huepopnvia kai @pa

Epeavion TpimmAnig d6ong
Pubpioeig Xpriotn

{:} dwrevéTnTa 086vng

{ é'} Epodvion 086vng

{-; lMpootaaia 086vng

I:T:l MAnpogopieg
Pubpioeig AopaAeiog
Reset xpévwv dAeong d6ong

Password diaxeipioTr

Opiopéva oToIXeio Tou pevou emTpéTTouv poOvo Tnv evepyorroinon (ON) A v
atevepyotroinan (OFF) Tng ouykekpiyévng Asiroupyiag péow Tou €1d1koU etrihoyéa «[JM»,
evw GAAa oTolxEia, TTou pEpouv To aUPPBoAO «» EMTPETTOUV TV TTPOCGRACH O€ HIa €1I0IKA
uttooeAida yia Tn puBuion/emAoyn NG TTapapéTpou. MiEdovtag To TTANKTPO AgiToupyiag
«E», (Trévta opatd 010 TAVW O€EI0 TUANA TNG 0BOvVNG Tou HEVOU) ETTITUYXAVETAI N
£€¢od0g atrod To pevou kal n emaTtpo@r atnv APXIKH oeAida. AkoAouBei n Treplypa@n Twv
ETMIUEPOUG OTOIXEIWV TOU PeEVOU pubuicewy.
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5.3.2.1 AAAayn xpoévwv dAeong 86ong

Médovrag 10 oTOoIXEiO «AAAAYA Xpovwv
dAeong 66ong» oT0 PevoU  «TeEXVIKEG
PuBpioeig» avoiyel n ogAida pubuiong Twv
XPOVWV GAEONG YIa TN POVR), TN SITTAR Kol
TNV TPITTAR &don.
Inueiwon: To TAAKTPO GAeang TPITTARG
000ong ep@avicetalr ydévo av €XEl EvePyo-
ToinBei n emAoyr) «Ep@dvion TPITTARG
d60ong» aTo pevou pubpicewv (§ 5.3.2.6).
MéoTte 1O TTANKTPA  AEITOUPYIWV n
yIO VO QUEAOETE A VO UEILOETE TOUG
XPOVOUG TTaPOXIG.
O1 TpoTTOTTOINUEVEG TTAPAUETPOI ATTOBN-

kevovTal autépaTta pe TNV £€odo amd Tn
oeAida.

£ AMNayn xpoévwv dAeong 56ong

Movr 860n ArmAr d6on

, 3

2 o 4
+ + + o+

7
|

5.3.2.2 Tpotog Asitoupyiag

EmAéyoviag 1O OTOIXEiO  «TPOTTOG
AgiIToupyiagy ammd TO MeEVOU  «TeEXVIKEG
PuBuiceig» avoiyel n oeAida pubuiong
TTOU  EMTPETIEl TNV EVEPYOTTOINON
EVOG €K TWwV TEOOAPWV OIAPOPETIKWV
TPOTIWV A€IToupyiag Tou OOCOMETPIKOU
MUAou (ZTavtap, Apueon, Autépatn n
MpoemmAoyn) emAéyoviag amAwg Tnv
emOuunTA Aeimoupyia.

O T1poTTOG AciToupyiag «ZTAvTap» gival n
TTPOETTIAEYHEVN AEITOUPYIO HETA TNV TTPWTN
gvepyotroinon Tng ouokeung. H allayn
TOU TPOTIOU XProng ammod «ZTaviap» O€
«Autopatn», «MpoemAoyr» 1 «Apeon»
(kar  avTIoTPOPWG) aTTOBNKEVUETAI  OTN
MVAMN KOl YETA TNV OTTEVEPYOTTOINGN TOU
OOCOUETPIKOU PUAOU.

¢, Tpomog Aeitoupyiag

S1avTap

Aupeon

Autéuarn

MpogmiAoyn

AkoAouBei éva TTapddelyua TTOPOXNG TOU KA®E avAAOya HE TOV ETTIAEYUEVO TPOTTO

AgiToupyiag.
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* Agitoupyia «ZTavrap»

EmA£ETe TNV €mBuunt ddon (uovr, OITTAR f TPITTAR, av €Xel evepyoTroinBei)
méfovrag To avTiagToixo TTAAKTpo Aeitoupyiag (BA. Eik. 11 apiB. 4, 6 n 11). To
€Ikovidlo Tou TTARKTPOU apXidel va avaBoofrvel EmonuaivovTag TNV €TTIAOYI TOU.

ZeKIVAOTE TNV AAeon TECOVTOG TOV MIKPOJIAKOTITN EVEPYOTTOINONG ME

™ 6nkn

uTTod0XNAG PiIATPpOU. Mg TV TTiEON TOU WIKPOBIAKOTITH, O SOCOUETPIKOG MUAOG TiBeTAI

o Aeitoupyia yia Tov Xpdvo AAEaNG TTOU QVTIOTOIXEI OTNV ETTIAEYUEVN DOON.
MéoTe ka1 kpatAoTe Tatnuévo 10 TAAKTPO «Mn Autoparn AAeon»

(BA. Eik.

11 apiB. 8) yia va &ekiviioel n ouvexng dAeon. H dAeon OlakoTITETAI QUTOUATA

aTreAEUBEPWIVOVTAG TO TTARKTPO.

[ Emhoyr SIMAAC doong | | Evepyotroinon TTapoxAc | ] Mapoxn SITTARC 560N |

Eik. 12 - MNapoyn dITTARG dAonG O AEIToupyia «ZTAVTAPY.

* Asroupyia «Apgon»

MéaTe TO TTAAKTPO POVNAG, JITTANG 1 TPITTANG doong (BA. Eik. 11 apiB. 4, 6 | 11). Metd

TNV TTiEaN ToUu TTANKTPOU &eKIVAEI auECwG N GAEoN TNG ETTIAeypEVNG dOONG.
MéoTe ka1 kpatAoTe Tatnuévo 1o TAAKTPO «Mn Autéparn AAeon»

(BA. Ei.

11 apiB. 8) yia va fekiviioel n ouvexng aAeon. H dAeon diakdTITETAI QuUTOUATA

aTreAeUBEPWIVOVTAG TO TTAAKTPO.

2t Agitoupyia  autrl n XPAon Tou  MIKPOJIGKOTITN  €vepPyoToinong  Eival
aTrevePYOTTOINUEVN Kal OAa T TTARKTPa €TTIAOYAG ddang (BA. Eik. 11 apiB. 4, 6, 8 kai

11) eivan d1abéaipya.

[ EmAoyn dimAic ddone | | Mapoxn SITAAg 560ng |

Eik. 13 - Mapoxn dITTARg d6ong o€ Aeimoupyia «Auean».
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AgiToupyia «AutopaTn»

MéoTe pia @opd Tov YIKPOBIAKATIT EVEPYOTTOINONG KE TN BrjKn UTTOS0XAS GIATPOU YIa
va &ekivioel n aAean povAg 66ong. MéoTte d1adoyIkd dU0 QOPEG TOV HIKPODIOKOTITN
gvepyoTroinong yia va &ekivrioel n dheon SITARg d6ong kagé. H mapoxn TpitrArg déong,
av €XEl EVEPYOTTOINOEN, ETTITUYXAVETAI TTIECOVTOG TOV MIKPOBIAKATITN EVEPYOTTOINONG
TPEIG POPEG BladoyIkA. Me Tnv Triean TOou HIKPOBIAKOTITN, O OOCOUETPIKOG MUAOG
TiBeTan o€ AgIToupyia yia Tov Xpovo GAEONG TTOU AVTIOTOIXEI TNV ETTIAEYPEVN OOON.
e auth Tn Aermoupyia xpriong n un autéuparn aAeon (BA. Eik. 11 apiB. 8) kai Ta
TANKTPA €TTIAOYAG PovNG, OITTARG Kail TPITTANG 66ong (BA. Eik. 11 apiB. 4, 6 kai 11)
O¢ev eival dlaBEaiya.

S£1p& ON DEMAND

AvegdpTnTa a1To TOV ETMAEYUEVO TPOTTO XPrONG:

Katd 1n O1dpkeia NG GAeong epgavifetal n avrtiotpo@n PETPNON TOu XpOvou
yla Tnv oAokAfjpwaon TnG eTAeypévng d60ong (o€ SeUTEPOAETTTA Kal OEKATA TOU
OeuTEPOAETTTOU), pOVO av éxel evepyotroinBei n Asimoupyia «Ep@dvion xpoévwv
dAeong». Katd Tn dIdpkela TNG Wn autépoTng GAeong n PETPNON Tou XPOVOU
(au&ouoa) eppavicel Tn didpkeia TNG AAeong.

MeTd TNV oAokApwaon KABE TTAPOXNG, EVNHEPWVOVTAI Ol ETPNTEG TWV OTATIOTIKWY
(BA. Eix. 11 apiB. 3). Zra oTamioTikd n ouvexng aAeon (BA. Eik. 11 apiB. 8) avTioToixei
gg augnon Tou apiBuol TTapoxwv Katd pia yovdada. Or kUkAol GAeang atrobnkelovTal
akéun kar av éxel atevepyotroindei n Asitoupyia «Ep@dvion oTamIoTIKWVY» OTTé TO

\ EmmiAoyrj SITTAAC 56ong | Mapoxn SITTARS 560NC |

Eik. 14 - MNapoyn dITAng d6ang ae Aeitoupyia «AutéuaTn».

Agitoupyia «lMpogmiAoyn»

EmA&ETe TNV emBuPNTH 860N (Hovn, BITTAA A TPITTAR, av €&l evepyoTtroinBei) TTéfovTag
10 avtioToixo TTAAKTPO Acitoupyiag (BA. Eik. 11 apiB. 4, 6 4 11). Metd TnVv £miAoyn,
TO €IKOVidIO Tou eTTIAeypévou TTARKTPOU apXiel va avaBoofrvel emonuaivovTog
TNV ETTIAOYI Kal TTOPAUEVEI EVEPYOTTOINUEVO WG OTOU €TTIAEXOEi DIAPOPETIKA dOON.
MéoTe Tov PIKPOBIAKOTITN evePyoTTOiNONG He TN BAKN UTTOBOXNG YiIATpoU (Mia popd)
ylo va EEKIVAOEI N QUEDN TNG ETTIAEYPEVNG BOONG.

Y& auTh Tn Aeimoupyia xprong n pn autoparn aAeon (BA. Eik. 11 apiB. 8) eivai
Olabéaiun.

EmiAoyrj SITAAC 8dong | | Evepyotroinon TapoxAg | Mapoxn SITARS 560ng |

Eik. 15 - Mapdadeiypa apoxrg dITTARG d6ong o€ Aeimoupyia «IMpoeTTIAoy».
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MEVOU TEXVIKWY pUBUicEWV.

5.3.2.3 Ep@advion xpovwv dAeong

Otav €xel evepyotroinBei 1O OTOIXEIO
«Epgavion xpoévwv dAeong» amoé 1O
pevolu  «Texvikéc PuBpiosic» (D),
otnv APXIKH 066vn ep@avifovtal ol
eTMAeyPEVOL XpoOvol yia Tnv dAeon Twv
O1apOpwvV OOCEWV.

Kartd 1n didpkeia TG GAeong, o xpovog NG
emAeypévng O60NG HPETPAEl QVTIOTPOPO
€wg 10 «0» (UNOEv) ue TNV OAOKANPwWaON
NG GAEONG. Z€ TTEPITITWON PN AQUTONATNG
AAeang, o XPOVOG auEAvETal HETPUWVTAG TN
didpkela TnG dAeong.

Av €xel atrevepyotroin®ei n emAoyr] «Ep-
@avion xpovwv dieong» (M), o1 xpovol
TTApOXNg Twv d60ewv dev eu@avifovral
otnv APXIKH 084vn.

APXIKH 0086vn pe ep@dvion Twv Xpovwy
aheong

APXIKH 008dvn xwpig epedavion Twv
XPOVWV GAeang
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5.3.2.4 Mn autéparn dAson

Emrpémel v evepyorroinon (M) A
amevepyotroinon (FMM) Tng Asimoupyiag
MN autépartng dAeong.

Ortav n pn autépatn aieon (Eik. 11 apib.
8) eival atrevepyoTToinuévn, TO AVTIOTOIXO
TAAKTPO AciToupyiag dev gival diaBéoipo
KOl EUPAVICETAI JE YKPI XPWHA.

APXIKH 066vn ue atrevepyotroinuévn un
auTtéuaTn GAeon

5.3.2.5 Ep@dvion oTaTioTIKWV

Emrpémer v evepyorroinon (M) A
amevepyorroinon (M) g epdviong
TOU TTAAKTPOU «ZTaTIoTIKA» oTnv APXIKH
006vn (BA. Eik. 11 apib. 3).

Inueiwon: H pétpnon twv d6oewv TTOU
aAéBovTal augdveTal Kal atToBnKeUETal OTN
MVAUN akOun Kal av €xEl atTevepyoTToinoei
n Aeimoupyia «EP@Aavion oTaTIoTIKWV».

FIORENZATD

APXIKH 086vn ue atrevepyoTToinuéVo
TIAAKTPO «ZTATIOTIKA»

5.3.2.6 Ep@avion TpImrAjg d6ong

Emrpémel v evepyorroinon (M) A
a[evepyotroinon (FMM) Tng spgpaviong Kai
TN XPNong Tou TTARKTPOU AgiToupyiag yia
Trapoxn TpITTANG 86ong amd tnv APXIKH
006vn.

FIOEENZATD

e >

'.__é‘

APXIKH 066vn pe TARKTPO «TPITTAR
0060N» ATTEVEPYOTTOINKEVO
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5.3.2.7 QwreivoTnTta 086vng

EmAéyovrag 10 OTOIXEiO «DwTEIVOTATA
006vng» avoiyel N oeAida TTou eupavigeTal
aTnVv €IKéva, atmd TNV OTIoia YTTOPEITE va
QUENOETE | VO HPEIWOETE TN QWTEIVOTNTA
™G 086vNG HETOKIVWVTAG TOV KEPTOPA
pUBuIong Tpog Ta Oe€ia (yia augénon) i
TTPOG TA APIOTEPA (YIa Peiwan).

¢ QuwreivoTnTa 086vNng

90 %
L

APXIKH 006vn pe TTAAKTPO «TPITTAR
000N» ATTEVEPYOTTOINKEVO

5.3.2.8 Ep@advion o86évng

EmAéyoviag 1O OTOIKEIO  «Ep@avion
086vng» avoiyel N oeAida TTou eppavigeTal
oTnV €IKOVA, OTTO TNV OTTOIO UTTOPEITE VO
emAEEETE av Ba epgavitetar «Maupn»
(Dark mode) i «Aeukr» (Light mode)
086vn.

£ Epgdvion 086vng

Matpo

Neukd

H diagpopeTikA ep@dvion Tng 08ovng dev
TIPOKOAEI MHETABOAEG OTIG GANEG ETTIAOYEG
i/kal oTIG AAAEG DIBEDIUEG ETTINOYEG.

APXIKH 086vn pe «Maupn» gugdavion

02:00:00 AM

Y riovenzato,,, [ap

APXIKH 006vn pe «A\gukn» eueavion
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5.3.2.9 TlpooTacia 086vng

EmAéyovrag T1O OTOIXEio «[MpooTacia
08dévng» avoiyel n  oghida  TTOU
gM@aviCeTal oTnNV €IKOVA, TG TNV OTToia
utropeite va evepyorroioete (LX) A
va amevepyorroiioete (M) TN OXETIKA
AeImoupyia kal va €TTIAEEETE TOV XPOVO
adpdvelag yia TNV E€vepyotroinon  TnNg
TTpoCTaCiag.

H évap&n tng mpooTtaciag 086vng ptropei
va emAeXOei peTa atrd 20», 45» 11 5 Aetrtd
adpdvelag TNG CUOKEUNG.

Orav cival evepyotroinuévn n TpooTaCia
Kal TTapEANBEl O  eTIAEyPEVOG  XPOVOG,
n o6dévn TiBetal O¢  katdoTaon
eoikovounaong evépyelog ep@avifovrag
pbGvo TO AoyOTUTTO TOU KATOOKEUAOTH, TNV
TPEXOUOQ NUEPOMNVIa Kal TV WpPA.

MNa €€odo atrd Tn AciToupyia «TTpooTaciag
006vnG» apkei va ayyigete TNV 0B6vN.

£ TpooTacia 086vng

MpoaoTaoia 086vng

Evepyotroinon perd omd

5 Aemtd

APXIKH 006vn pe TTAAKTPO «TPITTAR
0060N» ATTEVEPYOTTOINKEVO

5.3.2.10 NNwooa

EmAéyoviag 10 OTOIXEiO «AWCCO»
avoiyel Tn oeAida atrd Tnv OTToia YUTTOPEITE
va €TMAEEETE TN YAWOOO EPPAVIONG TWV
evdeigewv Tou Tivaka. Metd Tnv €tmiAoyn
NG €MOUUNTAS YAWCOOG, OAQ Ta UEVOU KOl
Ta TTAAKTPA AgImoupylwv Ba gugavidovral
otnv emBuunTth YAwoaoa.

O1 d1abéaipeg yAwooeg eivai:

*  Itahika

*  AyyAika

+ TaAAka

+  Tepuavikd

* lomavika

* T[loptoyoAikd
*  EMnvik&

+  Kpoartika

*  ApaBikd

*  Kivélika

*  KopeaTika

¢ M\wooa

ItaAika

AyyAiké

OO s

FaANiké

Feppavika

O

loaviké

MopToyaAikd

EMnvika

Kpoarika

ApaBika

KivéQika

@)
@]
(®]
O
@]
(®]
O

Kopearika

EmiAoyr yAwooag
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5.3.2.11 Hpepounvia kai wpa

To oToixeio «Hpepounvia kKal  wpa»
EMTPETTEl  TO  Avolyda  Tng  oeAidag
pUBUIONG TNG NUEPOUNVIAG Kal TNG WPAG.
Méow Twv d0o emioyéwv (D) n wpa
pTTopEl va puBuioTei oe popen 24 R 12
WPWV Kal, o€ TTEPITITWAON 12 wPWV, TTPETTE
va emAEgeTe Quvn wpag «MM»  (TTpog
peanuBpiag) 1 «MM» (petd peonuBpiag)
€701 WOTE TO OUCTNUA va JTTOPEi va
EVNUEPWVEI CWATA TNV NUEPOUNVia PETA
TA HEOGVUXTO.

Ma va puBuicete TNV WPa (WPA KAl AETTTA)
i TNV nuepounvia (npépa / prvag / €1og)
QpKEl va XPNOIUOTIOINCETE (UE DIADOXIKES

Ecuve f TTieon) Ta TTAAKTPA AEITOUPYIWV
n

Znueiwon: H puBuion atmmodnkeveTal oTn
MVAMN O€ TTIPayaTiké XPOVO KAl CUVETTWG,
META TNV £€€000 aTd TO pevou, n APXIKH
oeAida gu@avifel T OwoTH nUEPOPNVia
Kal wpda.

% Hpepopnvia ka1 wpa

08 : 00 22 |1AN 21

+ + +

PUBuion nuepounviag kai wpag

5.3.2.12 MNMAnpogopieg

EmAéyovtag 10 oToIxEio «[TAnpogopieg»
OTO peEvOU pubBpicewv avoiyel n oelida
TTOU eP@avieTal oTnVv €IKOvVA, n oTroia
TTEPIEXEL

e Tnv ¢€xkdoon TOU EyKATEOTNUEVOU
AoyIopIKoU Tou TTivaKa,

+ Tov apiBud oeipdg Tou Trivaka TNG
OUOKEUAG,

»  Tov ouvoAIk6 apIBuo6 dGCEwV TToU EXEl
TTOPAYEl N CUOKEUN aTTO TV TTPWTN
B¢éon og Asitoupyia,

*  Tov yevikd WETPNTH WE TOV OUVOAIKO
TIPAYUOTIKO XpOvo AsiIToupyiag Tng
OUOKeUNG (XpOvog AeiToupyiag Tou
MOTEP KivNONG HAaXAIPIWY).

£ TMAnpogopieg

Ek. Firmware

ApIB. Zeipdg 002 100 40 303 951 14 383 136

>eAida «MAnpogopieg»
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5.3.2.13 Reset xpovwv dAeong d6ong

To oToixeio «Reset xpovwv daAeong
doong» emTPETTEl TNV TIpOcBacn oTn
oehida reset TTou ep@aviCeTal oTnV €IKOVA,
aTtro TNV OTToI0 PTTOPEITE va ETTAVAQPEPETAI
TOUG XPOVOUG TTapoxNG 00CEwWV TToU EXEl
EMAEEEl O XPNOTNG, OTTOKABICTWVTAG
TIC €PYOOTACIOKEG TTOPAPETPOUG  TOU
KATAOKEUAOTH.

Mpoooxn: H evioA «Reset xpovwv
dAeong O06ong» Oev €ival QVTIOTPETITA
KOI TTPOKOAEI TNV OTTWAEIA TwV XPOVWV
TTOPOXNG TTOU Exel ETTIAECEl O XPAROTNG.
MNa va ato@elyeTal n akouola aTTWAEI
TWV EMAEYUEVWV XpOVwY, TO oUCThHO
aTaiTel atmé Tov XpAoTn TNV £mBeRaiwon
NG evépyelag pe TO TAAKTPO  «NAl,
EMNIBEBAIQZH» Tpiv emmavagépel Toug
€PYOOTACIOKOUG XPOVOUG.

EmoTtpépovTtag aTo pevou [] 1 avoiyo-
vtag Tnv APXIKH oeAida [ H ] Xxwpig emI-
BeBaiwaon Tou Reset, ol emAgyuévol xpod-
VOI TOU XpNoTn diaTneoUvTal TN PVAMN.

% Reset 560ewv L.J

Eioai oiyoupog 011 BéA€IG va eTavapEpelg Toug Xpovoug dOoEwV;
H diadikaaia dev gival avaoTpéyiun.

Nai, emavagopa S60ewv

Reset xpdvwv dAeong doong

5.3.2.14 Password d1axe1pioTn

EmAéyovtag 1O OTOIKEiO «Password
dlaxelpioTr)»  (TeAeuTaio  gTOIXEiIO OTO
«Mevou PuBpicswv») avoiyel n oeAida
avayvwpiong TIoU  eu@avifetar  oTnv
€IKOVQ, n OTroia EMITPETTEl YOVO OTOUG
€E0UOI1000TNHEVOUG TEXVIKOUG TNV €i0000
aTIG OgAideg TTEpPIOPIOPEVNG TTPOCRAONG
yia €I0IKEG pubpuioeic Kkal  AeItoupyieg
QAPXIKOTTOINONG TNG CUCKEUNG.

Inueiwon: To apiBunmiké password
avayvwpiong dev TTApEXETAlI OTOV TEAIKO
XPNOTN, dAAG HOVO OTOUG EEEIBIKEUPEVOUG
TEXVIKOUG TOU KOTOOKEUQOTH Kal OTOUG
€£0UOCI1000TNEVOUG QVTITTIPOCWITOUG TOU.

£ Password Siaxeipiot

Eioaywyn password:

B

o123 45 6789

Avayvwplion yia €i0o0d0 o€ aeNidES
TTPOOTATEUOUEVEG aTTO password

Se1p& ON DEMAND

5.4 PuOuion Badbuou dAeong

Ma va pubuicete TOV PaBUd dAeong,
yupioTte Tov OaKTUAIO pUBuIoNG (apiB. 1)
KATW atd Tn xodvn (apib. 2).

Ma 1o XOVTPOKOPPEVO KAPE:

* [liéoTe Kal KPOTAOTE TrATNUéVO TOV
MOXAO do@dAiong Tou  BakTuAiou
(apiB. 3),

» Tupiote Tov dakTUAIO BefI6OTPOPA YIa
TTIO XOVTPOKOUUEVO KOQE,

» TupioTe TOov BOKTUAIO apIOTEPOOTPOPA
VIO TTIO WIAOKOUUEVO KAQE,

+ Metd T pUBUIoN, €AeuBepwoTe TOV
MoxAG (apiB. 3) yia va ac@alioel TTaAI
0 daKTUAIOG.

H pUBuion mpétel va yivel ye 1o PoTéP OF

Aermoupyia. ZuvioTdtal va aAéoETe PIKPEG

TOOOTNTEG KAPE  yia va  OIOTTIOTWOETE

OTITIKG TOV BaBuo dAeong.
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6 ZYNTHPHZH AOZOMETPIKOY MYAOY

6.1 TakTIKA ocuvThpnon

MPOZOXH! MMpiv amd omoiaditrote eméuBaon TOKTIKAG OUVTAPNONG
oTov SOCOUETPIKO PUAO, ATTOOUVOEDTE TOV ATTO TNV NAEKTPIKY Tpopodoaia

yupilovtag otn Béon «O» (OFF) tov diakéTrTn (EIK. 16) Kol atmroouvéovTag
TO QIG TOU KaAwdiou atd Tnv tpila (EIk. 17).

Eik. 17

OAeg o1 emeufdoeig TAKTIKAG CUVTAPNONG TNG CUCKEUNG ouvowidovTal OToV TTiVaKa
TTOU OKOAOUBEI.

H Fiorenzato M.C. S.rl. cuviotd oToug TTEAATEG TNG TN OXOAAOTIKN €KTEAECN TWV
EMEPPACEWY AUTWV HE TN CUVIOTWHEVN CUXVOTNTA KAl CUPQWVA UE TIG 0dNYiEG.

EMEMBAZEIZ TAKTIKHZ 2YNTHPHZHZ

Tuxvornta Tomog eméupaong Y1re0Buvog Map.

TéAog Bapdiag EmpeAig kaBapiopdg TG ouokeung | XpAaTng 6.1.1
. i ‘EAgyx0¢ KaTtdoTaong NAEKTPIKOU .

TéNog Bapdiag KAAWSIOU XpARoTtng 6.1.2

Avd uiva BaBUg kabapiopdg paxaipiwv XpARoTng 6.1.3

. . ©¢on AocopeTpikol MUAou .

Orav xpeiaeral £KT6C Agimoupyiag XpARoTtng 6.1.4

21N AAgn Tou ETTIAEy-

pévou  dlaoTruaTOg

(emonuaivetar  otnv .

APXIKH oeAiSa  pe , , Efeidikeupiévog

mv Eu(pdw(ﬁ TOU €I AVTIKOTAOTOON POXAIPIWV X£|p|0T’r]g n 6.1.5

) TEXVIKOG

Kovidiou «REl» api-

oTeEPA atmd TO Aoyo-

TUTTO).
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6.1.1

KaBapiopodg cuokeung

TEAOZ BAPAIAZ: kaBapioTe mMUEAWG T CUCKEUN.

KAgiote 10 KAgioTpo (apiB. 1), Aaokdapete Tn Pida
oTepéwong (apiB. 2) kal apaipéoTe T Xodvn (apib.
3) atd TN CUOKEUN.

AgaipéoTte To KaTrdki (apiB. 4) amd Tn xodvn Kai
adeIAaTE TOUG KOKKOUG KA®E aTTO TO ECWTEPIKO TNG.
2UVIOTATAI VO PIXVETE TOV KOQE OTO OAKOUAAKI TNG
OUOKEUAOIag TOU Kal va TO KAEIVETE EPUNTIKA YIA VA
dlaTnpEEi 10 dpwud Tou.

KaBapioTe TIG E0WTEPIKES KA EEWTEPIKEG ETTIPAVEIEG
™G Xoavng Me CeaTd veEPO Kal ATTOANITTAVTIKO
KaBapioTikd oudétepou PH xwpic dpwua TTOU
givalr KatdAAnAo yia Tpo@Iua. Mnv_XpNoIUOTIOIEITE
OKANPG o@ouyyapakia r)/kal KaBapIoTIKG 0 GKOV
ITOU_UTTOPOUV_ VO XAPAEoUV TIG ETTIQAVEIEG TNG
odv

2 KOUTTIOTE KOAQ TIG TITAUPEVEG ETTIQAVEIEG JE HAAOKO
Kl OTEYVO TTaVi.

:E MPOXOXH! H xodvn Oev TIAéveTal Of€

TTAUVTAPIO TTIATWV.

Me éva poAakd TmvéNo (kaBapd kai OTEIPO) Kal
£VA NAEKTPIKO OKOUTTAKI, A@AIPECTE TOUG KOKKOUG
Kal TO UTTOAEippaTa okovng Kage amo Tov BaAauo
aAeong (apiB. 1).

if MPOXOXH! Mnv xpnoiyotroicite vepd r/kai

KaBapIoTIKA yia Tov BAAapo GAeong kal Ta
Maxaipia.
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Naokdpetre T Bida oTepéwong (apiB. 1) kai
aQaipéaTe Tov cwARva eCaywyng kagé (apib. 2)
atré T B€on Tou.

MAUveTE TOV OWAAVA pE Le0TO vEPS KOl ATTONITTAVTIKO
KaBapIoTiké TTPOoidv oudétepou PH xwpig dpwpua
TToU €ival KATAAANAO yia TpO@IlA.

2KOUTTIOTE € £va KaBapod TTavi.

Me éva nAekTPIKO OKOUTTAKI KOl éva OTEYVO TTavi,
kaBapioTe TNV UTTOBOXI TOU OWARVa €Eaywyng
atrd Ta UTTOAEiYUOTO OKOVNG KAPE.

Metd TOV KOBapIopS, TOTTOBETACTE OTN PNXavh
Tov owAAva egaywyng (apiB. 1) atnv uttodoxr Tou
(apiB. 2) koI OTEPEWOTE TOV OPiyyovTag Tn RBida
(apiB. 3).

TomroBeTroTE TN X0dvn (apIB. 4) Kal OTEPEWOTE TN
pe mn Bida (apiB. 5).

KAgioTe Tn xodvn pe 10 KATTAKI TNG (apIB. 6).

H unxavn eival £Toiun yia va xpnoigotroindei ek véou,
ouvdEovTag TNV Tpopodoacia Kail yePi{ovTag Tn Xodvn Pe
KAQE.

O eCwrepikdG KaBapIOPOG TOU CWHOTOG TG
MNXavAG TTPETTEl va yiveTal Pe POAAKO Travi Kai
TTPOIGVTA KATAAANAQ yia Tpd@IUa.

MPOXZOXH! Mnv xpnoigoTtrolgite oKAnpPa
A ggouyyapdkia f/kal kaBapioTikd o akdvn

TTOU PTTOPoUV VO XApGEouv TIG €EWTEPIKES
ETTIPAVEIEG TNG PNXAVAG.

MPOZOXH! Amrayopeuetal n XprRon vepou
uTTO TTiEon 1 aTpoU yia Tov KaBapioud Tou

OWHATOG TNG UNXAVAG.

6.1.2 "EAeyxog KatdoTaong NAEKTPIKOU KaOAwWSiou

TEAOZ BAPAIAZ: ¢éAeyxog nAekTpIKoU KaAwdiou.

Me 10 KOAWwdIO atroouvdedepévo ammd Tnv TIpica
TOU pelaTOg, €AEYETE OTITIKG Kal PE TNV OQRA yia
va BeBaiwbeite 6T 0 pavdlag TTpooTaciag gival
avETTAQOG, Ol aywyoi Oev £€X0UV aTTOKOAUPBET Kal To
@IG eV gival EAATTWHATIKO.

MPOZOXH! Ze TrepiTrTwon TTou SIMOTWOE- | |
TE EAATTWHATA OTO NAEKTPIKO KOAWDIO, Qpo- | ¢

VTIOTE YIQ TNV QVTIKATAOTOON TOU PE KOAWDIO
idlIWV XOPaAKTNPIOTIKWV.
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6.1.3 BaBUg kaBapiopog paxaipiwv

ANA MHNA: kaBapioTe eTIMEAWG Ta payaipia

O Babug KaBapPIoPOS TWV POXAIPIWY TIPETTEI VA YiveTal
Mia @opd Tov prva (A otav xpeideTal), XpnoIUOTTOIWVTAG
€I0IKA  TTPOIGVTA yia TOV KABOPIOPO BOCOMETPIKWY
MUAWV TTOU KUKAOQOPOUV OTnV ayopd (1T.X. KaBapIoTiko
PULY GRIND yia puAoug ka®g).

* O BaBug kaobapioudg TTPETTEl va yiveTal oTo TEAOG
Tou KkoBapiopoU TéAoug BApdiag, PE TN unxavn
XWPIG KagE Kal Xwpig Tn xodvn Tpo@odoaciag.

* O kaBopioP6G TWV PaXaIPIWV  ETTITUYXAVETQI
pixvovTtag aTov (evTeAWg adelo) BAAapo dAeong pia
000N TIPOIOVTOG KAl EVEPYOTTOIWVTAG TNV AAEoN.
Kard tn didpkeia TNg GAeong, To TTPoidV (0 KOKKOUG
1l KPUOTGAAOUG) avayeVVa T PaXaipia agaipuwvTog
TTAAPWG atrd TNV ETMPAVEIG TOUG OAEG TIG ETTIKABATEIG
Ka@E, GAaTA, HUKNTEG Kal AITT, ATTOPPOPWVTAS TO
AGdI Kol KOTOOTPEQPOVTOG TNV TAYKAdA XwpPig va
A@AVEl UTTOAEIUPOTA.

*  Me 1OV TPOTIO QUTO, N avayévvnon ETITUYXAVETAI
XWPIG va agaipebolv Ta paxaipia Kal Xwpeis va
aAAGCel n emAeypévn Béon dAeong.

6.1.4  Ofon doooueTPIKOU HUAOU €KTOG AgiToupyiag

Av n pnxavr dev TTPOKEITAI VA XPNOIUOTTOINGET yIa HEYAAO XPOVIKO BIACTNHA (TT.X. YIOPTEG,
OIAKOTTEG K.ATT.), OUVIOTATAI N EKTEAEOT TWV aKOAOUBWYV eTTEURATEWY KaBapiopou yia va
d1aTNPENOEI 0€ KAAR KATAOTAON KAl VO aTTOPeUXBOUV evdexOpeva TTPOBARpATa Katd Thv
ETTAVEKKIVNON.

OTAN XPEIAZETAI: kaBapiopog kai 6€an eKTOG AEITOUPYIOG TNG UNXAVAG.

* KaBapiote empeAdg TOV  SOCOPETPIKO  HUAOG
oUpQwva pe TIg 0dnyieg Tng Tap. 6.1.1.

+ KabBapiote oe BaBog Ta paxaipia cUPQWva PE TIG
0dnyieg TG Tap. 6.1.3.

*  Amoouvd£aTE TO NAEKTPIKO KOAWDIO aTrd TRV TTPIda
TOU PEUPATOG.

*  KaAuyTte TN unxavn hE €va Travi yia va atro@UyETE TN
CUOCWPEUCN OKOVNG Kal BPwUIAG.
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6.1.5 AvVTIKATAOTOO HOXAIPIWYV

O mpoypappaTiopévog XpOvog yia TNV avTiKatdoToon TwY JOXaIpiwyv €XeEl eTTIAEXOEI
amd Tn Fiorenzato M.C. S.r.l. avdAoya e Tov TUTTO TWV PAXAIPIWY KAl TO HOVTEAO TOU
MUAOU.

Me Tn AN Tou emAeypévou XpOVou aTTd TOV KOTOOKEUQATH, EUQavifeTal atnv 08dévn 10
eikovidio e1dotoinong «j@f» Tou emonuaivel TNV avaykn avTikatdoTaong.

MPOZOXH! H avrmikatdotaon Twv paxalpiwyv TIPETTEl va  yivel amo
eCeIdIkeupévo  xeIpIoTh 1 va avareBei oe  €EouaiodoTnUEVO  TEXVIKO,
XPNOIYOTTOIWVTAG YV OIa AVTAAAOKTIKA.

6.2 'EKTOKTN OUVTApnOoNn

MNa Ttov OoCOuETPIKO MUAO Oev  TTPOPRAETTOVTOI  TTPOYPAUUOTIONEVEG  €TTEURACEIS
€KTOKTNG ouvthpnong. Qotéoo, oe mepimrwaon BAaBWv A/kal KAKAG AeIToupyiag Trou
dev TrpoPAémovTal oo KepdAaio «7 NMPOBAHMATA - AITIEZ - AYZEIZ», ammo@uyeTte
TIG eTMEPPACEIS OTN CUOKEUR HE OIKA 0OG TTPWTOBOUAIQ Kal EVNUEPWOTE TOV TOTTIKO
avTITTPOOWTTO YIa VA ETTIKOIVWVIOEl PE To ZEPPIS TN Fiorenzato M.C. S.r.l. ye okomd Tnv
€TiAUCN TOU TTPORARMATOG.
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7 NPOBAHMATA - AITIEZ - AYZEIZ

ZTov Tivaka TrapouadiadovTal Ta eava TpoBAfRuaTa TTou PTTopouv va BECouV €KTOG
Agitoupyiag ) va TTpokaAégouv avwpaAn Asiroupyia Tou SocopeTpIKOU pUAou. Mo kaBe
TPORANa TTapartidgvral n mOavA aiTio TToU TO TTPOKAAEI KAl O AVAYKQIEG EVEPYEIEG YIa

TNV AaTToKATdoTooN TNG CWOTAG AEITOUPYiag TNG CUCKEUNG.

MpoBAnpa

Artia

Adon

O pUAog dev
EvepPyoTIOIEITal

AlokoTrr) Tpo®odoaiag.

BeBaiwBeite 611 0 dlakdTITNG
BpiokeTal atn B£0n «I» (ON)

BeBaiwBeite 611 0 autduartog
OIaKOTITNG TTPIV aTTd TNV TTPIda
(av uttdpyxer) BpiokeTal oe Béon
ON.

BeBaiwBeite 611 TO NAeKTPIKO
KaAWwdIO gival KaAR KaTdaTacon
KOl 0waTd ouvdEedePEVO OTNV
NAEKTPIKN TP TOU XWPOU
xenong.

O1 KOKKOI TOU Ka@E
Oev KaTeRaivouv
atrod Tn Xodvn
Tpopodoaiag.

KAgioTpo KAEIOTO.

Avoite T0 KAgiOTpO.

Me v
gvepyoTtroinon,

TO oUCTNHO XAVEI
TIG TTPONYOUUEVEG
pubBuioeig.

E@edpikA pmrarapia Tng
MNXavng adela.

AtreuBuvBeite aTo ZEPPRIG yia TN
AVTIKATAOTAON TNG EPESPIKAG
gTTOTOPIAG.

<

21NV 086vn
gM@aviceTal TO
€IKOVidIO « »
OUVOOEUOEVO

aTmo unRvuua
2uvayepuou yia TNV
QavTIKATaoTaon Twv
Haxaiplwy

Ta paxaipia Exouv
CUNTTANPWOEl TO OPIO
TWV WPWV AgIToupyiag
TTOU £XE€I ETTIAECEI O
KATAOKEUAOTHG Kal,
OUVETTWG, TTPETTEI VA
TTPOYPANMATIOETE TNV
QAVTIKOTAGTACT TOUG.

MTropeite va ouveyioeTte

TN XPrion Tou pUAou €wg

610U CUPTTANPWOEI TO
ETTIAEYMEVO XPOVIKO OpIO.

Otav guptrAnpwOei T0 6pIO,

yia va dIaocQaAiCETE TN CWOTAH
AeIToupyia TG Pnxavng, TTPETTEI
VO QVTIKATAOTACETE Ta Jaxaipia
oUp@wva e TIG odnyieg TNG
map, 6.1.5.

Metd Tnv avTikardoTtaon,

0 £EEIBIKEUPEVOG TEXVIKOG
pNdevidel Tov HETPNTH TOU
XpOvou AgiToupyiag Twv
HOXaIpIwV.
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MpoBAnua ArTia Auon

To potép diakoTTel | ETéuBaon Beppuikng *  ATTeVEPYOTTOINOTE TN CUOKEUN

TNV GAeon. ao@QAAEIOG TTPOCTACIAG KO TTEPIMEVETE VO KPUWOEI KOAd.
TOU poTEP AGYWw +  ATTOOUVO£OTE T OUCKEUR OTTO

EUTTAOKAG TOU
ouoTAPaTOG AAEONG
aTré avTiKeiyeva A EEva
owuarta oTa paxaipia.

TNV NAEKTPIKN) TPOPOBOTia.

» KAcioTe 10 KAgioTPO Kal
APaIPETTE TN XOAvn
Tpo®odoaiag.

* KaBapiote Tov BdAapo dAeong
Kal aQaIpeaTe vOEXOUEVA EEva
owaTa.

*  2UVOPUOAOYAOTE TN OUOKEUR
Kal EeKIVAOTE €vav KUKAO
dAeong.

MPOZOXH! Av 10 TPOBANUO TTOPOUEVEL KAl MPETA TNV €KTEAEON Twv
OUVIOTWHEVWY EVEPYEIWV I AV TTAPOUCIOOTOUV TTPORARpATA AEITOUpYiag TTou
Oev TTPOPRAETTOVTOI OTOV TTIVAKA, ETTIKOIVWVAOTE PE TOV TOTTIKO QVTITTPOOWTTO
yla va eTTKOIVWVACEl Pe To Z€pPIg Tng Fiorenzato M.C. S.r.l.f va avaBéoel Tnv
ETMIOKEUN TNG OUOKEUNG O€ £EEIOIKEUPEVO TEXVIKO.
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8

MAPAITEAIA TNHZIQON ANTAAAAKTIKQN

Y& TTEPITITWON TTOU KOTOOTEI AVAYKAia N aVTIKATAOTACON EAGTTWUATIKWY £§apTNUAETWY
TOU OOCOMETPIKOU PUAOU (TT.X. paxaipia) o TEAIKOG xpnoTng (TT.x. I1IB10KTATNG pTTap/
€0TIOTOPIOU K.ATT.) TIPETTEl va ETTIKOIVWVACEI PE TOV TOTTIKO avTITTPOOWTIO TNG
Fiorenzato M.C. S.r.l. kai va dnAwaoel To HOVTEAO TOU SOCOUETPIKOU HUAOU TOU E OKOTTO
TOV €VTOTTIONO, TNV TTapayyeAia kal Tn O1d0eon Twv yvACIWY avTaAAakTIKWY. Mévo ol
TOTTIKOI AVTITTPOOWTTOI £X0UV SIKAiWPA EYYPAPAG OTNV ICTOCEAIBA TNG ETAIPEIAG VIO TNV
TTapayyeAia yviolwyv avToAAOKTIKWV.

MNa va mapayyeilouv 1o avTaAAAKTIKE O1 TOTTIKOI AvTITTPOCWTTOL:

Mpémel va emokeBouv Tnv I0TooeAida www.fiorenzato.com, kai va €mAEEOUV TO
povTéAlo SOCOUETPIKOU pUAOU TTou dnAwvel 0 TENIKOG XPHOTNG OTNV €vOTNTA TWV
QAVTAAAOKTIKWV.

Na emmoke@BoUv TO TUAUa TTEPIOPICUEVNG TTPOCRACNG €I0AyovTag Toug KwdIKoUg
Toug oTnVv €0k @épua (yia TNV TTPWTN TTPOCRACN ATTAITEITAI EYypaAPr] YE TNV
€1I00YWYNA TwV OTOIXEIWV avayvwpiong).

Na emAégouv Ta avaykaia avraAAGKTIKG aTrd TOUuG OVOAUTIKOUG TTiVOKEG TOU
TTPOIOVTOG.

Na akoAouBrjoouv Tnv kaBodnyoupevn diadikaaia yia CUPTIARPWGON TNG TTapayyeAiag
Kal atroaToAf atn Fiorenzato M.C. S.r.l..

To mpoowTikd Tng Fiorenzato M.C. S.rl. TTou xpewvetalr pe v TTapayyeAia Ba
ETTIKOIVWVIOEI JE TOV TOTTIKO QVTITIPOOWTTO.

TIPETTEl VA EKTEAOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKO.

MPOXOXH! H Fiorenzato M.C. S.rl. dev eivar utrelBuvn yia evdexoueva

MPOZOXH! YtrevOupideTal 611 o1 eTTEPRACEIS AVTIKATAGTACNG TWV PAXAIPIWV
KOl YEVIKOTEPA OAWV TWV ECWTEPIKWY OPYAVWY TOU OOCOUETPIKOU HUAOU

atuxfipaTa f/kai BAGBEG OTN CUCKEUR TTOU O@EiAovTal GTNV AVTIKATAOTAON
€COPTNUATWY HE PN YVAOIa QVTOAAGKTIKG A aTTd N €EEIBIKEUUEVO TTPOCWTTIKO.
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KOVOVIOUWV Yia TN 31d0gon Toug.

Se1p& ON DEMAND

MPOZOXH! Kdbe xwpa éxel SI0QOPETIKOUG VOLUOUG OXETIKA HE TNV
aTropPIYPn NAEKTPIKWY KAl NAEKTPOVIKWV TTPOIOVTWYV Kal, WG €K TOUTOU,
TPEEl VA TNPOUVTAI Ol ATTAITHOEIS TWV OUYKEKPIMEVWVY VOHWYV Kal

€ TIEPITITWON TIOU N ETIKETA TNG OUOKEUNG QPEPEI TO
oupBoAo Tou dlaypaupévou KAdOU aTTOPPIUUATWY TTOU
@aiveTal oTnVv €IKOVA, Onuaivel 6T To TTPOIdV TagivoyueiTal,
OUN@WVA JE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG, WG NAEKTPIKOG
1 NAEKTPOVIKOG £EOTTAICHOG KOI CUUUOPQWVETAI JE TNV
odnyia EE 2002/96/EK (AHHE) ka1, ouveTtwg, 010 TEAOG
NG WPENUNG {wNG Tou, TTPETTEN va dIaTIBETal XWPIOTA
aTTd Ta OIKIaKG atréBAnTa.

H ocuokeun Ba TTpéTrel cUVETTWG va TTapadoBei dwpedv
oe Kévipo OdlapopoTroinuévnG OUAAOYAG  NAEKTPIKOU
Kal nAekTpovikoU €EOTTAICOU 1| va €mMOTPAPEi OTO
KAT@oTNUa TTWANONG KAtd TNV ayopd véag avtioToixng
OUOKEUNAG.

O xpnotng eivar utrelBuvog yia Tn PETAPOPAE TNG
OuoKeung oTo TEAOG TNG w@EAIUNG JwNAG TG O
KOTAAANAEG €yKaTAOTAOCEIG OUAAOYAG, E€TTi TTOIVH TwV
KUPWOEWYV TTOU TTPOBAETTOVTAI OTNV IGXU0OUCT VOUoBEeTia
yia Ta amopAnta. H kartdAAnAn  SiagopoTtroinuévn
ouAloyn yia Tn PETETTEITA TTAPAdoaon TNG atmrooupBeicag
OUOKEUNG TTPOG aVOKUKAWOT, €TTeCepyacia Kal @IAIKN
TTPOG 10 TTEPIBAAAOV BIaBean, CUPPBAAAEI OTNV ATTOPUYN
mMOAvVWY apvNTIKWVY ETTITITWOEWY YIa TO TTEPIBAAAOV
KQI TNV UyEia Kal TTpowBei TNV avakUKAWGON TwV UAIKWY
aTTd Ta OTIoiO €ival KOTOOKEUAOMPEVO TO TTpoidv. [a
MO AETITOUEPEIG TTANPOPOPIEG TXETIKGA PE Ta OlIABETIUT
OUOTAMOTO OUANOYAG, ETTIKOIVWVACTE HE TNV TOTTIKN
utnpecia d1dBeang amofANTwWY A PE TO KATAOTHUA
ayopdg Tou TrpoidvTog. O1 TTapaywyoi Kail ol EI00YWYEIG
EKTTANPWVOUV TIG UTTOXPEWOEIG TOUG VIO TNV GVOKUKAwWON,
emegepyaania kal QINIKA TTPog To TTePIBAAAovV didBean, €ite
Aueoa €iTe GUPPETEXOVTAG O€ £va GUAAOYIKO oUOTNUA.
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F71 EK

Telepitési, hasznalati és karbantartasi
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Elsé hasznalat el6tt olvassa el koriiltekintéen az utasitasokat.



m ON DEMAND sorozat ON DEMAND sorozat | HU |

1 ALTALANOS INFORMACIOK 5
1.1 Altalanos informaciok a kézikdnyvrdl és a kézikdnyv tanulmanyozasarél 5
1.2 A kézikdnyvben hasznalt szimbélumok 5
1.3 Vasarléra vonatkozo figyelmeztetések 6
1.4 A gyarto elérhetéségei 6
1.5 Beavatkozasra vonatkozé utasitasok 6
1.6 Garancia 7
1.7 Alkalmazott iranyelvek 7
2  AZONOSITO ADATOK ES MUSZAKI JELLEMZOK 8
21 Bevezetés 8
2.2 Készilék azonositas 8
2.3 Az adagolos kavédarald f6 részeinek azonositasa 9
24 Felhasznalasi terilet 10
25 ON DEMAND sorozat modelljei és miszaki jellemzéi 10
2.6 Zaj 12
3  BIZTONSAG 12
3.1 Altalanos informéaciok 12
3.2 Eszszeriien elkeriilhetd nem megfelelé hasznalat 12
3.3 Figyelmeztetések a helyes és biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan 13
3.4 Biztonséagi berendezések az adagolds kavédaralon 14
3.5 Fennmarado kockazatok 15
3.6 Figyelmeztetd cimkék a gépen 16
4  TELEPITES 16
41 Tarolas 16
4.2 A telepitési pont kivalasztasa 17
4.3 A készilék kicsomagolasa és mozgatasa 17
4.4 Telepités, elektromos haldzatra vald bekotés 18
5 AZ ADAGOLOS KAVEDARALO HASZNALATA 19
51 Az adagolds kavédaral6 el6készitése 19
5.2 A gép vezérl6i 20
5.2.1 Foékapcsold 20
5.2.2 Aktivalé mikrokapcsold 20
53 Kezel6panel 21
5.3.1 Kezdélap 21
5.3.2 Beallitasok menu 23
5.3.2.1 Adagolasi id6 médositas 24
5.3.2.2 Mikodési modok 24
5.3.2.3 Orlési idék megjelenitése 27

2 /44 HU Fiorenzato | ON DEMAND sorozat_00 kiad. 03/2022 Fiorenzato | ON DEMAND sorozat_00 kiad. 03/2022 3/44 HU



| HU | ON DEMAND sorozat

5.3.2.4 Manualis 6rlés

5.3.2.5 Statisztikdk megjelenitése 28
5.3.2.6 Tripla adag megjelenitése 28
5.3.2.7 Kijelzd megvilagitas 29
5.3.2.8 Képernyd megjelenése 29
5.3.2.9 Képernydkiméld 30
5.3.2.10 Nyelv 30
5.3.2.11 Datum és id6 31
5.3.2.12 Informéaciok 31
5.3.2.13 Adagolasi id6 visszaallitasa 32
5.3.2.14 Rendszergazda jelsz6 32
54 Orlési fokozat bedllitasa 33
6 AZADAGOLOS KAVEDARALO KARBANTARTASA 34
6.1 Rendes karbantartas 34
6.1.1  Akésziilék tisztitasa 35
6.1.2 Tapkabel ellendrzése 37
6.1.3  Orlk finom tisztitasa 38
6.1.4 Az adagolds kavédaralé alaphelyzetbe allitasa 38
6.1.5  Orldk cseréje 39
6.2 Rendkivili karbantartas 39
7 RENDELLENESSEGEK - OKOK - MEGOLDASOK 40
8 CSEREALKATRESZ KERELEM 42
9  ARTALMATLANITAS 43

4 /44 HU Fiorenzato | ON DEMAND sorozat_00 kiad. 03/2022

ON DEMAND sorozat | HU |

1 ALTALANOS INFORMACIOK

1.1 Altalanos informaciék a kézikonyvrél és a kézikdnyv tanulmanyozasarél

Olvassa el figyelmesen ezt a hasznalati utmutatét, mielétt lizembe

A helyezi és els6 alkalommal hasznalja a Fiorenzato M.C. S.r.l. elektronikus
adagolds kavédaralojat

Ez a haszndlati utmutaté a 2006/42/EK iranyelv rendelkezéseivel Osszhangban

készilt, és minden hasznos informaciét tartalmaz a végfelhasznaldé szamara a

Fiorenzato M.C. S.r.l. altal gyartott elektronikus adagolds kavédarald telepitéséhez,

bedllitasahoz és hasznéalatdhoz.

Ennek a kézikdnyvnek a tartalmat teljes egészében el kell olvasni és meg kell érteni a

adagolos kavédaralo Uzembe helyezése és hasznalata elétt, és jo allapotban kell tarolni

és karbantartani, hogy a késébbiekben megtekinthetd legyen.

A jelen dokumentacidban taldlhaté képek, adatok, szdvegek és leirasok a

Fiorenzato M.C. S.r.l. tulajdonat képezik és tikrozik a gép legkorszer(ibb allapotat a

forgalomba hozatal idépontjaban.

termékei fejlesztésére, ezért fenntartja a jogot, hogy idével valtoztata-
sokat hajtson végre az adagolés kavédaralon és annak dokumentaci-
éjaban anélkiil, hogy a mar eladott termékeket nem megfelelének és/
vagy elavultnak tekintené.

0 A Fiorenzato M.C. S.r.l. vallalat folyamatosan uj megoldasokat keres

A kézikonyv elolvasasat egy altalanos targymutatd segiti, amely megkonnyiti a téma
azonositasat, valamint egy sor informacios szimbdlum, amelyek sajat biztonsaga és az
adagolds kavédarald helyes hasznalata érdekében felhivjak a felhasznalo figyelmét a ki-
I6ndsen érdekes tartalomra.

1.2 Akézikonyvben hasznalt szimbélumok

FIGYELMEZTETES - MEGJEGYZES! Figyelmeztetést vagy fontos meg-
jegyzést jelez bizonyos funkcidkkal és/vagy a felhasznalé szamara hasznos
informaciokkal kapcsolatban. Ugyelien az ezzel a szimbélummal jelélt be-
kezdésekre.

VESZELY ALTALANOS - FIGYELEM! Jelzés altalanos veszélyrél. Az ezzel
a szimbdélummal jel6lt széveg azt jelzi, hogy a mellékelt utasitasok figyelmen
kivil hagyasa a gép karosodasat és/vagy a felhasznald sériilésének
kockazatat okozhatja.

jelolt széveg az aramiités lehetséges veszélyére utal. Ugyelien a megadott
utasitasokra.

FELHATALMAZOTT TECHNIKUSOK ALTAL ELVEGZENDO MUVELET
Az ezzel a szimbdélummal jeldlt széveg azt jelzi, hogy a leirt miveletet
szakképzett technikusnak kell elvégeznie (miszaki segitség).

f FESZULTSEGALATTBERENDEZES -FIGYELEM! Azezzel a szimbolummal
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1.3 Vasarléra vonatkozo figyelmeztetések

Ez a kézikdnyv, akarcsak az EK-megfeleléségi nyilatkozat, az On adagolés kavédaralo-
janak szerves részét képezi, ezért gondosan kell kezelni és tarolni, minden felhasznald
szamara elérhet6vé kell tenni, athelyezés vagy harmadik fél részére torténé tovabbadas
esetén a gépet kell kisérnie.

totol kérhet masolatot a hatlapon feltiintetett kézikonyvkod feltiinte-

@ A dokumentacié elvesztése és/vagy megrongalédasa esetén a gyar-
tésével.

Miel6tt egy masik felhasznalo szamara engedélyezné az adagolés kavédaralé haszna-
latat, gy6z8djon meg arrdél, hogy elolvasta és megértette a kézikdnyv tartalméat.

A kezelési utmutaté minden olyan utasitast és hasznalati eljarast tartalmaz, amelyek
megfeleld betartasa esetén biztonsagos miikodést tesz lehetévé anélkil, hogy kart
okozna 6nmagaban és a gépben.

A vasarlo kotelessége, hogy a hasznalataért felelés személyzetet meg-
felel6 képzésben részesitse az adagolés kavédaralé hasznalatarél és
karbantartasarol.

dosan betartani az ebben a kézikonyvben talalhato specifikus figyel-
meztetéseket.

@ A vasarlo és az adagolés kavédaralé minden felhasznaloja koteles gon-

1.4 A gyarto elérhetéségei

Barmilyen pontositasért kérjuk, forduljon a Fiorenzato M.C. S.r.l. véllalathoz alabbi
cimen:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 Beavatkozasra vonatkozo utasitasok

A géppel kapcsolatos miszaki segitségért a felhasznalonak feltétlendl kapcsolatba kell
lIépnie azzal a kereskeddvel, akitél a berendezést vasarolta. Az adagolds kavédarald
hasznalataval és/vagy karbantartasaval kapcsolatos tovabbi informaciokért vagy felvi-
lagositasért a Fiorenzato M.C. S.r.l. tovabbra is elérhetd, és a fent felsorolt cimeken
érhetd el.
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1.6 Garancia

A Fiorenzato M.C. S.r.l. az altala kiallitott eladasi szamla keltétél szamitott 24 hénap
garanciat vallal Fiorenzato M.C. S.r.l. termékeire.

A gyarto vallalja, hogy a jotallasi id6 alatt a gyartasi hibabol eredéen hibas alkatrészeket
és/vagy alkatrészeket ingyenesen megjavitja vagy kicseréli.

A termékre vonatkozo garancia érvényét veszti, ha:

+ Akézikdnyvben talalhato figyelmeztetéseket/utasitasokat nem vették figyelembe.

» Aszokasos karbantartasi és géptisztitasi miveleteket nem olyan felhasznal6 végez-
te, aki megfelel6en eligazitotta a végrehajtas helyes maédjat.

* A javitasokat szakképzetlen vagy a gyarté altal nem felhatalmazott személyekre
biztak.
+ Aterméket a jelen kézikonyvben meghatarozottaktdl eltérd célokra hasznaljak.

+ Barmilyen csere nem eredeti cserealkatrészek felhasznalasaval tortént, kérjik,
vegye figyelembe, hogy a nem eredeti alkatrészekkel térténd csere a garancia
elvesztése mellett a késziulékhez mellékelt ,Megfeleléségi nyilatkozatot” is
érvényteleniti.

* A garancia érvényét veszti a készllékben okozott karok esetén: hanyagsag,
beszerelés és/vagy a jelen kézikdnyvben foglaltaknak nem megfelel§ hasznalat,
nem megfeleld karbantartas (tisztitas), villamcsapas és légkoéri jelenségek altal
okozott karok, nem megfelelé tapellatas, tulfesziltség, ill. tularamok.

1.7 Alkalmazott iranyelvek
Az Osszes Fiorenzato M.C. S.rl. éaltal gyartott adagolés kavédaralot a koévetkezd
kdzdsségi iranyelvek alapvetd kdvetelményeinek megfelel6en tervezték és gyartottak:
- 2006/42/EK [Gépekrél szol6 iranyelv].
- 2014/35/EU [Alacsony fesziiltség iranyelve].
- 2014/30/EU [Elektromagneses kompatibilitas iranyelve).
- 2011/65/EU [RoHS iranyelv].
- 2015/863/EU [Felhatalmazason alapulé RoHS 2015/863/EU iranyelv].
- 2012/19/EU [RAEE iranyelv].

Fiorenzato | ON DEMAND sorozat_00 kiad. 03/2022 7 /44 HU



| HU | ON DEMAND sorozat

2 AZONOSITO ADATOK ES MUSZAKI JELLEMZOK
2.1 Bevezetés

A kavéfézés mivészet, és titkainak teljes megismeréséhez pontos szabalyokat kell
betartani. A tokéletes espresso kavé elkészitésének formulaja valdjaban nagyon
Osszetett, és a berendezés altal végzett rész rendkivil fontos. Az optimalis siker és a
vitathatatlan minéség érdekében harom elemet kell helyesen kombinalni:

* Finom elegy.
* Arendelkezésre all6 berendezések megfelel hasznalata.

+ A kave készitéjének bolcs képessége és professzionalizmusa. A j6 kavé élvezete-
hez a kdzhiedelemmel ellentétben nem elég csak egy adott keveréket kivalasztani.

A kezel6 tapasztalata és készsége az ital elkészitésének megfeleld eljarasai
kovetésében és a megfelelé gépek hasznalataban jelentésen hozzajarul egy kis
remekm( létrehozasahoz. Ezért tulajdonitanak nagy jelent6séget a szakemberek
az eszpresszogépnek és az adagolos kavédaralonak. Ezeknek az eszkdzOknek a
megfeleld ismerete, tOkéletes miikddésben tartasa és a bennik rejlé lehetségek
telies kihasznalasa a kavé igazi mestereihez tartozik. A j6 eszpresszé mindésége egy
sor miveletbdl adodik, amelyek kdzott az Srlés fontos szerepet jatszik. Az adagolds
kavédaralé tehatakezel6 szamara az egyik alapvetd eszkdzt jelenti, amely szerkezetének
meg kell felelnie bizonyos jellemzdknek, amelyek a kdvetkezék: szilardsag, ellenallas
és funkcionalitas, amelyeket az 6sszes Fiorenzato M.C. S.r.l. altal gyartott adagolds
kavédarald teljes mértékben kielégit.

2.2 Késziilék azonositas

Az G6sszes Fiorenzato M.C. S.r.l. altal gyartott adagolés kavédaralé bal oldalan egy
azonositoé cimke talalhatd, amelyen mindig a kovetkez6 adatok lathatok:

* AFiorenzato M.C. S.r.l. cég neve
+ CE jeldlés és gyartasi év.

« Barmilyen egyéb tanusito jel.

* Modell és sorozatszam.

*  Akészilék teljesitménye.
» Szikséges tapfeszliltség és frekvencia.
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2.3 Az adagolds kavédaralo f6 részeinek azonositasa

Az adagolos kavédaralo egy géptestbdl allnak a kavé daraldsahoz szukséges dsszes
eszkbzzel és egy adagolégaratbdl a felsé részen, amely az 6rlendd porkolt szemes
kavé adagolaséra szolgal.

Az 1. abra 6sszes ON DEMAND sorozatu adagolds kavédaraloé a kovetkez6 f6 részekbdl
all:

1 | Adagolégarat fedél

2 | Kavébab betolté tartaly

3 | Garat zsalu

4 | Rogzitdégyird kar

Szabalyzogyirl az 6rlés
mértékének beallitdsahoz

6 | Vezérlépanel

7 | Gép/felhasznaldi felllet kijelz6

8 | Kivehetd 6rolt kavé urité csé

9 | Szlrbtarté pohar tartovilla

10 | Aktivalé mikrokapcsold

11 | A gép be/ki kapcsoloja

12 Hut6ventilator (csak alabbi

modellek: ,EVO” és ,EK”) J
13 | Kavetors lemez 1. &bra - Alkatrészek azonositasa
Fiorenzato | ON DEMAND sorozat_00 kiad. 03/2022 9/44 HU
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2.4 Felhasznalasi teriilet

Ezt a készlléket kizarélag porkolt szemes kavé 6riésére tervezték. Minden mas hasz-
nalat helytelennek és ezért veszélyesnek mindsiil. A gyarto elharit minden felel6sséget
a nem megfeleld vagy helytelen hasznalatbdl ered6é karokért. Ne hasznalja a készi-
lIéket mas tipusu élelmiszerek vagy egyéb gabonas anyagok 6rlésére. Kavédaraldink
szakképzett személyzet szamara késziilt eszkdzok, professziondlis hasznalatra, nem
haztartasi hasznélatra.

2.5 ON DEMAND sorozat modelljei és miiszaki jellemzdi

AFiorenzato M.C. S.r.I. cég az ON DEMAND sorozatu adagolés kavédarald a kovetkezd
modellekben gyartja:

- F64E
- F64EVO
- F83E

- FTMEK

Fxx EVO

Hogyan kell kiolvasni a modellkédot

Fxx E EVO K
@ 64 mm
@71 mm
@ 83 mm

Elektronikus modell | Nagy sebességli Kupos 6rlék

elektronikus modell

Az alabbi tablazatok az ON DEMAND adagolds kavédaralo telijes méreteit és fébb
miszaki jellemz6it mutatjak be.

Méretek és suly

Modellek 7 XMHé;e;e‘:nm] ?k”;;’
F64 E 230x615x270| 13
F64 EVO 230x615x270| 13
F83 E 230x670x270| 15
> sbra - Méretek F71 EK 230 x615x270 | 20
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Miiszaki jellemzok

F64 EVO

F83 E

F71 EK

adagolasi id6 149 [s]

Modell

Tapellatas 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V

P 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Teljesitmény [Watt] 350 350 650 850
P B tipusu C tipusu B tipusu ,
Orlé tipusa feliilet feliilet feliilet Kupok
Orlé atmérd [mm] 64 64 83 71
Orlsk forgasi sebessége 1350 50 Hz-en | 1350 50 Hz-en | 1350 50 Hz-en | 300 50 Hz-en
fordulat/perc 1550 60 Hz-en | 1550 60 Hz-en | 1550 60 Hz-en | 300 60 Hz-en
Garat kapacitasa [kq] 1,5 1,5 1,5 1,5
Egy adag &rlési iddi [s] 1,0 +12,0 1,0+12,0 1,0+12,0 1,0+12,0
Dupla adag 6rlési id6i[s] | 1,0 + 25,0 1,0+ 25,0 1,0+ 25,0 1,0+ 25,0
Orlési idd tlirésérték [s] +0,1 +0,1 +0,1 +0,1
Napi érlés [kg] 1+2 2+3 3+7 8+14
Javasolt szimpla adag
adagolasi id6 79 [s] 3.4 2.1 19 14
Javasolt dupla adag 6.8 42 38 28

A daral6 cseréjének gyakorisaga munkad

raban (h) és 6r

olt kavé kg-ban kifejezve [kg]

,Szabvanyos” daralok (h) - [kg]

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

,Red Speed” daraldk (h) - [kg]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

Opcionalis tartozékok

Harang 500 g
Fém nyomoszar
Bal és jobb nyomdszar
,Red Speed” daralé
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2.6 Zaj

vanynak megfeleld UNI EN ISO 3741 reverberaciés helyiségben mérve
az EN 60704-1:1998 és az EN 607043:1996. szabvanyoknak megfeleld.
Az egyenértékli hangexpozicié szintje a kezel§ szamara, amely kizardlag
a késziilék nyolc 6ran keresztiili 240 perces miikddési hatarértékéhez kap-
csolodik, 78 dB (A) a 86/188/EGK eurdpai iranyelvnek és a 2003/1 0/ EGK
késbébbi fellilvizsgalatanak megfeleléen. Az eszkdéz haszndlata ezért nem
igényel semmilyen évintézkedést a munkahelyi zajnak valo kitettségbdl ere-
dd kockazatok ellen (DE 2003/1 0/EGK 3-8. Cikk).

@ Adagolés kavédaraldink maximalis hangkibocsatasa az EN 60704-1 szab-

3 BIZTONSAG
3.1 Altalanos informaciok

A vevb koteles az 6sszes felhasznalot tajékoztatni a készilék nem rendeltetésszeri
hasznalatabdl eredd lehetséges kockazatokrol, a gyartd altal elfogadott biztonsagi
berendezésekrél, valamint az EU-iranyelvek és a készulék hasznalatanak helye szerinti
orszag jogszabalyai altal el6irt altalanos baleset-megel6zési szabalyokrol.

A felhasznaldknak tisztaban kell lennilk a jelen kézikonyvben felsorolt gép Osszes
kezel6szervének és jellemzbinek helyzetével és miikodésével.

FIGYELEM! A Fiorenzato M.C. S.r.l. adagolos kavédaralé tzembe helyezé-
@ se, bekapcsolasa és elsé hasznalata el6tt el kell olvasni és meg kell érteni a

jelen dokumentacio és a ,BIZTONSAGI UTASITASOK” fiizet teljes tartalmat.
FIGYELEM: A gép egy vagy tobb részének jogosulatlan mddositasa vagy
cseréje, a hasznalatot médosité tartozékok alkalmazasa és nem eredeti
potalkatrészek hasznalata sériilésveszélyt okozhat, és veszélyeztetheti a
készulék megfelel6 mikodését.

A fentiek be nem tartasa mentesiti a Fiorenzato M.C. S.r.l. vallalatot a
személyi és/vagy vagyoni karokért valo felelésség alol.

Q P

3.2 Eszszeriien elkeriilheté6 nem megfelelé hasznalat

A Fiorenzato M.C. S.r.l. vallalat elharit minden felel6sséget, és a garancia érvényét
veszti, ha a gépet hanyagsagbdl hasznaltak, vagy ha a felhasznalé nem tartja be a jelen
kézikdnyvben foglalt hasznalati utasitasokat.

@ Az eszkdznek a jelen kézikonyvben leirtaktol eltéré hasznalata helytelennek
mindsdil.
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A késziilék hasznalata soran tilos mas, helytelennek itélt munka és tevékenység, amely
altalaban a felhasznaldk biztonsagat és/vagy a gép karosodasat okozhatja.

Eszszerlen el6re lathat6 helytelen hasznalat:

- A gép hasznalata a porkolt szemes kavétdl eltérd termékek (pl. bors, so stb.)
daralasara.

- Akészillék hasznalata elére 6rolt kavéval.

- A készulék nem megfelel6 hasznalata nem oktatott személy altal és/vagy akik
nem olvastak el ezt a hasznalati dtmutatot.

- Nem eredeti és/vagy nem specifikus pétalkatrészek hasznalata a birtokaban
1évé adagolds kavédaralé modellhez.

- A gép hasznalata robbanasveszélyes kérnyezetben.

Tovabba a felhasznaldnak soha és semmilyen korilmények kozott:

- Ne kisérelje meg eltavolitani a véletlenll a kavéadagolé tartalyba és/vagy az
6rlési terlletbe esett idegen targyat anélkul, hogy a készuléket el6szor le ne
valasztana az elektromos hal6zatrol.

- Ne hasznalja a készlléket nedves vagy vizes kézzel.
- Nem engedjen semmilyen folyadékot a kdvéadagol6 tartalyba és az &éri6térbe.

A gép rendellenes viselkedése esetén minden sziikséges beavatkozas a
karbantartok felel6ssége.

3.3 Figyelmeztetések a helyes és biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan

A felhasznald biztonsaga és a készillék optimalis kezelése érdekében fontos néhany
egyszer(, de fontos el6iras betartasa, nevezetesen:

- Kerllje el a tapkabellel valé visszaélést. Csak olyan kabelt vagy hosszabbitét
hasznaljon, amelynek keresztmetszete megfelel a gép teljesitményének

- Ovja a kabelt a magas hmérséklettdl, olajtol és éles szélektdl.

- A normdl mikddéssel kapcsolatos eltérések (megndvekedett teljesitményfelvé-
tel, megnovekedett hémérséklet, tulzott vibracid, rendellenes zajok vagy riasz-
tasi jelek a kijelzén) azt feltételezik, hogy a mikddés nem megfeleld. Az olyan
meghibasodasok elkerllése érdekében, amelyek kézvetlenul vagy kdzvetve kart
okozhatnak az emberekben vagy a készilékben, gondoskodjon a sziikséges
karbantartasroél, vagy ha sziikséges, Iépjen kapcsolatba a viszonteladéval vagy
szakszervizzel.

- Nehéz késziilék! Ugyeljen a szallitasi, mozgatasi és szerelési fazisokra! A készii-
Iék helyes kezelésével kapcsolatban lasd a 4. fejezetet.
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3.4 Biztonsagi berendezések az adagolds kavédaralon

mechanikus és elektromechanikus eszkozokkel van felszerelve, amelyek
célja a felhasznald biztonsaganak és a készililék épségének/miikddésének
védelme a hasznalat soran.

@ A Fiorenzato M.C. S.r.l. altal gyartott 0sszes adagolds kavédarald megfelelé

Az ON DEMAND adagolés kavédaral6 a kovetkezd biztonsagi berendezésekkel vannak
felszerelve:

* Motor hévédo

A késziilék motorja hévédbvel rendelkezik, amely megvédi a tularam okozta
tulmelegedéstdl, és a motor tapellatasanak megszakitasaval kozbelép.

« Hitéventilator (3. abra)

Csak az F64 EVO és F71 EK tipusu adagoldés kavédaraloknal van hiitéventilator a
geéptest hatuljan, amely lehetévé teszi a daraldkat meghajté motor tuimelegedésének
elkerllését. Ez a ventilator elektronikusan aktivalodik. Egyes modelleknél a ventilator
minden adagolas végén elindul, és 60 masodpercig aktiv marad; mas modelleknél
az inditds az adagolas kezdetének vezérlésekor megy végbe, és az 6rlés végén
ledll.

+ Behatolasgatlé gomba a kavéadagolo6 tolcséren (4. abra)

Az adagologarat (2. rész) belsejében talalhaté behatolasgatldé gomba (1. rész)
lehet6éveé teszi a kavébabok athaladasat az éri6kamra felé, megakadalyozva, hogy a
kezel6 véletleniil bevezesse az ujjait.

+ Biztonsagi gyiirii reteszel6 kar (5. abra)

A biztonsagi gylrl (1. rész) véletlen elfordulasanak elkerllése érdekében a
hatoldalon talalhaté egy biztonsagi gy(ri reteszel6 kar (2. rész).
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3.5 Fennmaradoé kockazatok

A tervezés soran a Fiorenzato M.C. S.rl. minden szlkséges évintézkedést megtett,
hogy biztositsa az adagolés kavédaralé maximalis biztonsagu hasznélatat. A készllék
Uzembe helyezése, tisztitasa és karbantartasa soran azonban vannak olyan fennmaradé
kockazatok, amelyeket nem lehet kikiiszobdlni, és amelyek hatasai a felhasznald
megfeleld oktatasaval kezelhettk a kdvetkezd tablazatban foglalt rendelkezések szerint.

Minden fennmaraddé kockazatnal fel kell tiintetni azokat a céltartalékokat, amelyek
alkalmasak az egyes kockazatok egységének korlatozasara és/vagy megsziintetésére.

Fennmaradé Az alabbiak alatt: A kockazat csokkentését célzo
kockazat intézkedések
A készilék mozgatasa: * Mozgatas el6tt er6sen fogja
A . Kicsomagolas. meg a késziiléket.
. e *  Gyb6z6djon meg arrdl,
Afelsé és also Telejplt?s’. ] hogy elegends hely &ll
végtag zizodasa |+ Akeészilek mozgasa rendelkezésére a késziilék
és/vagy zuzodasa a megfelel biztonsagos mozgatasahoz
a késziilék salya tamasztofeliilet anélkiil, hogy akadalyokba
miatt tisztitasahoz. iitkdzne.

* Hasznaljon csuszasgatlo
keszty(t a kavédaralo
kezeléséhez.

+ Atapkabel * Gyakran ellenérizze a tapkabel
A csatlakoztatasa és allapotat, és cserélje ki, ha
levalasztasa. elhasznalédott vagy sérilt.
Aramiités * Gyb6z48djon meg arrol, hogy a

kapcsol6 ,O” (OFF) allasban
van, miel6tt a tapkabelt a
kavedaraléhoz csatlakoztatja.
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3.6 Figyelmeztetd cimkék a gépen

Az adagol6s kavédaral6 aljan, a tapkabel kdzelében dntapadds cimke talalhato (lasd
1. abra), amely jelzi az aramiités veszélyét. A cimke fesziiltség alatt all6 alkatrészek
jelenlétét jelzi a géptestben.

FIGYELEM! Tilos eltavolitani az als6 zarofedelet, ha a dugé a konnektorba
van csatlakoztatva. Minden elektromos karbantartasi miveletet (példaul
a sérilt kabel cseréjét) szakképzett személyzetnek kell elvégeznie, és a
készuléket le kell valasztani az elektromos halézatrol.

4 TELEPITES

FIGYELEM! Miel6tt folytatna a készulék beszerelését és Uzembe helyezé-
sét, figyelmesen olvassa el az alabbiakat.

4.1 Tarolas

Abban az esetben, ha a késziiléket nem azonnal telepitik a felhasznalasi helyre, és
atmeneti tarolasra van sziikség, ajanlott biztonsagos helyen tarolni, amely megfelel az
alabbi jellemz&knek:

* akészilék ideiglenes tarolasara valasztott hely zart, napfénytél és rossz idgjarastol
védett kdrnyezet;

» a taroldhely hémérséklete 5 °C és 40 °C kozotti, relativ paratartalma 30% és 90%
kozotti;

* ha a késziiléket hosszu ideig kel tarolni a telepités el6tt, a megfelel6bb védelem
érdekében ajanlatos az eredeti csomagolasaban tartani.
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4.2 A telepitési pont kivalasztasa

Figyelembe véve a kavédarald funkciojat, célszerl a kaveféz6 kbzelében ELHELYEZNI.
Miel6tt elvégezné a késziilék telepitését, gy6z6djon meg arrdl is, hogy a telepitési pont
megfelel a kdvetkezd kdvetelményeknek:

* Akészilék elhelyezésére szolgalo fellletnek siknak, megdfeleléen vizszintesnek és
elég erésnek kell lennie ahhoz, hogy elbirja a készilék sulyat;

» Arendelkezésre all6 helynek elég nagynak kell lennie ahhoz, hogy lehetévé tegye a
helyes telepitést és a készllék egyszerii hasznalatat;

* A késziiléket nem szabad mosogatdk és/vagy csapok kdzelébe telepiteni, ahol
vizsugar és/vagy froccsend viz érheti;

A felhasznalas helye megfeleléen megvilagitott és jol szell6z6;

A telepitési hely kdzelében egy aljzat talalhaté a készulék elektromos csatlakoztata-
sahoz, a felhasznalas orszagaban hatalyos eléirasoknak megfeleléen.

f FIGYELEM! Az aljzatot hatékony foéldelérendszerrel kell felszerelni.

FIGYELEM! Az elekiromos aramellaté rendszert fel kell szerelni egy
A biztonsagi magnetotermikus kapcsoloéval is, amelyet a dugaszoldaljzat el6tt
kell elhelyezni, ismert helyzetben, és kdnnyen hozzaférhet a kezel6 szamara,
annak érdekében, hogy a késziléket megodvja a tulterheléstdl és fesziiltség
ingadozasoktdl, valamint a felhasznaldt az aramiités veszélyétol.

4.3 A késziilék kicsomagolasa és mozgatasa

A csomagolas felbontasa utan gondosan ellenérizze, hogy a késziilék sértetlen-e, és
nincsenek-e rajta sérilt részek.

* Nyissa fel a csomagolast a telepitési hely kdzelében, lgyelve arra, hogy elegendd
hely alljon rendelkezésére a készlilék biztonsagos kezeléséhez.

* Vegye ki a készliléket a csomagolasbdl, er6sen és biztonsagosan fogja meg.
* Helyezze a kavédaralét a hasznalati fellletre.

FIGYELEM! Legyen a lehetd legnagyobb odafigyeléssel a késziilék mozga-
tasakor. A gép sulya (18 + 25 kg) és a gép testének sajatos lekerekitett alak-
ja a csatlakozo csuszasat és elvesztését, a labak zuzédasat/becsipédését
okozhatja emelés kdzben, és a kezek zUzdédasat/becsipédését okozhatja a
készilék munkafellletre torténd elhelyezése alatt. Ha bizonytalannak érzi
magat a fogasban, tanacsos egy masodik személy segitségét kérni.

FIGYELEM! A csomagolas részeit nem szabad gyermekek kezébe kertilni,
mert potencidlis veszélyforrast jelentenek. Orizze meg a csomagolast a
garancia lejartaig.
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4.4 Telepités, elektromos halézatra valé bekotés

A telepités befejezéséhez és az Uj kavédaralé hasznalatanak megkezdéséhez:

*  Gy6z6djon meg arrdl, hogy az aramellatd rendszer feszilisége megfelel az el6irt
teljesitmény kovetelményeknek, és a rendszer elektromos kapacitdsa megfeleld
ahhoz, hogy elviselie a készilék altal felvett teljesitményt (lasd az adagolds
kavédaralo oldalan elhelyezett termékazonositdé cimkét).

+ Csatlakoztassa a tapkabel (7. abra 1. rész) dugojat a hasznalat helyén elhelyezett
fali aljzatba (7. abra 2. rész);

Ha halézati adaptert, tobb aljzatot vagy hosszabbitét kell hasznalni, akkor
kotelezé olyan termékeket hasznalni, amelyek megfelelnek a felhasznalasi
orszagban érvényes tanusitasi szabvanyoknak.

| @
A B

* Havan, dllitsa a tapcsatlakozo elétt talalhatdé magnetotermikus védékapcsolét ,ON”
allasba (8. abra).

» Forditsa a gép gyujtaskapcsoléjat ,I” allasba (9. abra).

8. abra

Ekkor a kavédarald be van kapcsolva és hasznalatra kész.
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5 AZ ADAGOLOS KAVEDARALO HASZNALATA

5.1 Az adagolés kavédaral6 elokészitése

A telepités befejezése utan a gép készen all a hasznalatra, és meg lehet tolteni 6rolni
kivant kavészemekkel. A 10. abra alapjan a kavébab betdltéséhez végezze el az
alabbiakat:

Szerelje fel a garatot (1. rész) az
adagolos kavédaraléra (2. rész),

és rogzitse a munkahelyzetben a
megfeleld rogzitbcsavar (3. rész)
meghuzasaval.

Gy6z8djon meg arrol, hogy a retesz
(4. rész) teljesen zart.

Vegye le a fedelet (5. rész), és toltse
fel a garatot az 6roIni kivant porkolt
szemes kavéval.

Zarja le a garatot a megfelel6 fedéllel
(5. rész).

Fokozatosan nyissa ki a reteszt

(4. rész), hogy a kavészemek
befolyjanak az érl6kamraba.

Ekkor az adagolos kavédaralo

meg van toltve, és készen all a
miikodésre.
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5.2 A gép vezérloi

Az adagolds kavédarald a be-/kikapcsold (lasd a 5.2.1 bekezdést), a szlrétarto villa
kdzelében talalhato aktivald mikrokapcsolo (lasd a 5.2.2 bekezdést) és a TOUCH tipusu
kijelz6vel ellatott kezel6panel iranyitja, ahonnan a készllék 6sszes miikddési funkcioja
kivalaszthatd és bedllithatd (lasd a bekezdést5.3). A készllék mikddési allapotarol,
a mikodési paraméterekrél és a hozzarendelheté parancsokrél minden informacié
megjelenik a gép elején taldlhaté kijelz6n. Az alabbiakban ismertetjuk a kavédarald
Osszes vezerl- és jelzberendezését.

5.21 Fdkapcsolo

Lehetbvé teszi a készlilék be- és kikapcsolasat.

+ ,0” helyzetbe forgatva: a késziilék
kikapcsolt allapotban van (az
aramellatas megszakadt).

+ ,I” helyzetbe forgatva: a készilék
bekapcsolt allapotban van
(elektromosan mikodik).

5.2.2 Aktivalé mikrokapcsolé

Vezérli az érlési ciklus elinditasat, amikor megnyomja a szir6tarté csésze. A parancs
nem aktiv ,Kézvetlen” izemmaddban (lasd a 5.3.2.2 bekezdést).

+ Csak ,NORMAL”, AUTOMATIKUS”
és ,KIVALASZTAS”
izemmaoddban hasznalhato (lasd a
bekezdést5.3.2.2).

+ Ez a specialis vezérl6 lehetévé
teszi a felhasznal6 szamara,
hogy a megfeleld adagtipus
kivalasztasa utan a szlr6tartd
csésze alatamasztasara szolgéld kar
hasznalataval kezdje meg az 6rlést.
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5.3 Kezel6panel

A kavédaral6 bekapcsolasakor néhany mésod"perc elteltével a rendszer elindulasa utan
a kezel6panel kijelzéjén megjelenik a KEZDOOLDALT, amely tartalmazza a késziilék
hasznalatahoz és kezeléséhez sziikséges 0sszes funkcibgombot.

A Fiorenzato altal az adagolos kavédaraldkhoz alkalmazott kezelészoftver hasznalata
rendkivil intuitiv, ez a hasznalati ttmutato lehetévé teszi, hogy gyorsan megismerkedjen
Uj késziilékének funkcidgombijaival és kilonféle beallitasi lehetéségeivel. A panel
érintéképernyds, ezért a funkcionalis kezelészervek, a meniiben valé navigacié és a
preferenciak, munkaparaméterek beallitasa a kijelz6 érzékeny terliletein egy egyszer(
ujjérintéssel torténik.

5.3.1 Kezddlap

A 11. abra a KEZDOOLDALT a funkcidbillentyilk és a megjelenitett mezék leirasa
illusztralja. A KEZDOOLDAL a ,Beallitasok meniibdl” testreszabhatd, ezért az abran
lathatd kép eltérhet attdl a képerny6tdl, amely a késziiléken az elsé bekapcsolaskor
ténylegesen lathato.

A ,Beallitasok menibdl” elérhetd 0sszes funkcid leirasa a kovetkez6 bekezdésekben
talalhato.
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11. abra - Kezd6lap

A 11. abra alapjan a KEZDOLAP kijelz6mezdi és funkciobillenty(i a kdvetkezok:
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Leiras

Az aktualis datumot és idét megjelenitdé mezd. Az adatok a beallitasok menibdl
(§ 5.3.2.11) a ,Datum és id6” képernydn allithatok be.

Az aktiv ,Dardlasi méd” kijelz6mezéje. A daralas tipusa (Normal, Kdzvetlen,
2 |Automata vagy Elévalasztas) a beallitasi meni ,Uzemmoéd” képernyéjén
(§ 5.3.2.2) valaszthato ki.

LStatisztika” gomb. Szabalyozza az ablak nyitasat az adott napon és héten ki-
adott adagok szamaval, valamint az adagolés kavédarald elsd hasznalatatol
kezdve kiadott adagok teljes szamaval. A ,Statisztika” ablak bezarasahoz egysze-
rlen nyomja meg a ,Statisztika” funkciogombot masodszor is. A ,Statisztika” gomb
csak akkor jelenik meg, ha a ,Statisztika megjelenitése” funkcié engedélyezve van
a beallitasok mentben (§ 5.3.2.5).

Szimpla adag adagolas gomb. Aktivalja a szimpla adag kavé adagolasat az
4 | ,Adagolasi id6k moddositasa” (§ 5.3.2.1) beallitott idépontoknak megfelel6en.
Az 6rlés tényleges kezdete az aktiv izemmaodtdl fliggben valtozik (§ 5.3.2.2).
Csak az egyszeri adaghoz beallitott érlési id6 megjelenitésére szolgaldé mezé.
Az 6rlés soran forditva mutatja az adag befejezéséhez sziikséges id6t.

Dupla adag adagolas gomb. Engedélyezi a dupla adag kavé adagolasat az
6 |,Adagolasi id6k modositasa” (§ 5.3.2.1) beadllitott idépontoknak megfeleléen.
Az drlés tényleges kezdete az aktiv izemmodtol fliggéen valtozik (§ 5.3.2.2).
Csak a dupla adaghoz beallitott 6riési id6 megjelenitésére szolgald mezd. Az 6riés
soran forditva mutatja az adag befejezéséhez sziikséges id6t.

Kézi 6rlés gomb. Nyomva tartott miikodési vezérlé a kavé adagolasahoz kézi
8 | izemmaodban. A kavédaralas, ha az aktiv ,Uzemmod” (§ 5.3.2.2) lehetévé teszi,
a gomb megnyomasaval kezdédik, és addig folytatodik, amig el nem engedi.
Beallitasok menii gomb. Lehetdvé teszi a bedllitasok menu elérését (§ 5.3.2),
9 | amelyen keresztil modosithatja a kulénb6z6 beallitasokat és a készilék haszna-
lati modjat.

Gyorsbillentyl az ,Adagolasi id6k médositasa” oldal eléréséhez. Kézvetlen hoz-
10 | zaférést tesz lehetévé az adagolasi idék beallitasara szolgéalé oldalhoz (§ 5.3.2.1)
a ,Bedllitdsok menl” (§ 5.3.2) atugrasa nélkil.

Tripla adag adagolé gomb. Engedélyezi a tripla kavédozis adagolasat az ,Ada-
golasi id6k modositasa” (§ 5.3.2.1) képernyén beallitott idéknek megfeleléen.
11 | Az brlés tényleges kezdete az aktiv Uzemmodtdl fuggden valtozik (§ 5.3.2.2).
A funkcidgomb csak akkor jelenik meg, ha a , Tripla do6zis megjelenitése” funkciod
engedélyezve van a ,Beallitasok meniben” (§ 5.3.2.6).

Csak a tripla adaghoz beallitott 6rlési id6 megjelenitésére szolgalé mezd. Az érlés
soran forditva mutatja az adag befejezéséhez sziikséges id6t.

Figyelmeztetd ikon. Csak a Fiorenzato altal beallitott id6 letelte utan jelenik meg,
jelezve az 6rlék cseréjének sziikségességét. (§ 6.1.5).

12

13
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5.3.2 Beallitasok menii

A ,Beallitdsok meniiben” lehetésége nyilik az adagolds kavédaral6 6sszes paraméteré-
nek és izemmadjanak beallitasara és beallitasara.

A beallitasok meni eléréséhez egyszer(ien nyomja meg a funkciégombot ﬂ amely
mindig lathaté a kijelz6 bal alsé részén (lasd a 11. abra 9. részt). A parancs kiadasa
utan a kijelz6 betdlti azt a menut, amelyen keresztll kivalaszthaté a médositani kivant
paraméter és/vagy az aktivalandé/deaktivalandd funkcid, egyszerlien gdérgessen
lefelé a lehetséges opciok listajaban, amig meg nem taldlja a hasznalni kivant elemet.
A kdvetkezd elemek talalhatok a Beallitasok meniben:

Miiszaki beallitasok ¢ Beallitasok

» Adagolasi id6k modositasa (§ 5.3.2.1) | JREEEEELIEEES

e Uzemmad (§5.3.2.2) Adagolasi id8 modositas
+  Orlési id6k megjelenitése (§ 5.3.2.3)
* Manualis darélas (§ 5.3.2.4)

+ Statisztikak megjelenitése (§ 5.3.2.5)
» Tripla adag megjelenitése (§ 5.3.2.6) Manualis ériés
Felhasznalé beallitasok

Uzemméd

Orlési idsk megjelenitése

Statisztikak megjelenitése
+ Kijelz6 megvilagitas (§ 5.3.2.7)

* Képerny6 megjelenés (§ 5.3.2.8)
+ Képerny6kimélé (§ 5.3.2.9)

- nyelv (§ 5.3.2.10) (B Kielz6 megviagitas

+ Datum ésidé (§ 5.3.2.11) (&) Kepernys megielenése
+ Informacidk (§ 5.3.2.12)
Biztonsagi beallitasok

. Adagolasi id8 visszadllitasa (§ 5.3.2.13) | [aeiihs

* Rendszergazda jelszé (§ 5.3.2.14) [y Datum és ids

Tripla adag megjelenitése

Felhasznal¢ beallitasok

i) Kepemyskimels

e

U:l Informéaciok
Biztonsagi beallitasok
Adagolasi id6 visszaallitdsa

Rendszergazda jelszo

Egyes meniipontok csak az adott funkcié engedélyezését (ON) vagy letiltasat (OFF)
teszik lehetévé a megfelels [T Il” valasztogombbal, a Y’ szimbolummal azonosithato
egyéb elemek hozzaférést biztositanak egy megfelelé aloldalhoz a paraméter beallita-
sanak elvégzéséhez. A E funkciégomb megnyomasaval (mindig lathaté a meniké-
perny6 jobb felsd sarkaban) kiléphet a meniibdl és visszatérhet a KEZDOOLDALRA.
Az alabbiakban a beallitasok meni egyes elemeinek leirasa talalhato.
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5.3.2.1 Adagolasi id6 médositas

A ,Miszaki beallitasok” menu ,Adagolasi
id6k modositasa” menipontjanak meg- | IRSEAGELERREEIELESES
nyomasaval megnyilik az egyszeri adag,
a dupla adag és a harmas adag 6rlési ide-
jének beallitdsara szolgalo oldal. . 75

Szimpla adag Dupla adag

Megjegyzés: A tripla adag 6rlési ideje + +
csak akkor jelenik meg, ha a Beallitasok
menuben (§ 5.3.2.6) a , Tripla adag latha-
tésaga” opciét aktivalta.

A vagy - funkcidgombokkal névelhe-
ti vagy csOkkentheti a szallitasi id6t.

A moédositott paraméterek mentése az
oldalrél valé kilépéskor automatikusan
megtoérténik.

5.3.2.2 Mikodési médok

A" ,Miszaki beallitasok” menliben az -
,Uzemmodok” menlpont kivalasztasaval ¢ Uzemméd
a beallitasi oldalra juthat, amely lehetévé

teszi az adagolés kavédarald négy kulén- o
b6z6 izemmaddjanak (Normal, Kézvetlen, Kézvetlen
Automatikus vagy Elbvalasztas) egyiké-

nek aktivalasat egyszerlien valassza ki PO

az egyik uzemmodot.

Kivalasztas

A ,Normal” lzemmod a gép elsé bekap-
csolasakor aktiv alapértelmezett (izem-
madd. A hasznalati méd ,Normal” modrdl
LAutomatikus”, ,Elévalasztas” vagy ,Koz-
vetlen” (és forditva) modra valtasa az
adagolos kavédaralo kikapcsolasa utan is
megmarad a memoriaban.

Az alabbiakban egy példa lathaté arra, hogyan kell kavét fézni a kilonboz6 valaszthato
zemmadok szerint.
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,Normal” hasznalati méd

Valassza ki a hasznalni kivant adagot (szimpla, dupla vagy tripla adag, ha
engedélyezve van) a megfelelé funkcidgomb megnyomasaval (lasd 11. abra 4., 6.
vagy 11. rész). A megnyomott gomb ikonja villogni kezd, jelezve a valasztast.

Parancsolja az 6rlés megkezdését az aktivalé mikrokapcsold megnyomasaval a
szlrétartd csészével. A kiadott parancs hatasara az adagolds kavédaralo a konkrét
elkészitend6 adagnak megfeleld 6rlési id6re elindul.

Tartsa lenyomva a ,,Kézi 6rlés” gombot (Iasd a 11. abra 8. részt) a folyamatos 6rlés
elinditasahoz. A gomb elengedésekor az 6rlés automatikusan leall.

[ Dupla adag kivalasztas | | Adagolas aktivalas | ] Dupla adag adagolas |

12. abra - Dupla adag adagolas ,Normal” médban.

,KoOzvetlen” hasznalati méd

Nyomja meg a szimpla, dupla vagy tripla adag funkciogombijat (lasd 11. abra a 4., 6.
vagy 11. részt); a parancs kiadasakor azonnal megkezdédik a kivant adag 6rlése.

Tartsa lenyomva a ,Kézi 6rlés” gombot (lasd a 11. abra 8. részt) a folyamatos 6rlés

elinditasahoz. A gomb elengedésekor az 6rlés automatikusan leall.
Ebben a hasznalati médban az aktivalé mikrokapcsolo le van tiltva, és az 6sszes
adagvalaszté gomb (lasd 11. abra a 4., 6., 8. és 11. részt) aktivalhato.

[ Dupla adag kivalasztas | | Dupla adag adagolas |

13. abra - Dupla adag adagolas ,Koézvetlen” moédban.
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»Automatikus” hasznalati méd

Nyomja meg egyszer az aktivalé mikrokapcsolot a szlrétartd csészével, hogy
elinditsa a szimpla adag 6rlését; nyomja meg az aktivaldé mikrokapcsolét kétszer
egymas utan, hogy elkezdje a dupla adag kavé 6rlését. A tripla adag beadasa,
ha engedélyezve van, az aktivalé mikrokapcsold gyors egymasutani haromszori
megnyomasaval szabalyozhaté. A kiadott parancs hatasara az adagolés kavédaralo
a konkrét elkészitend6 adagnak megfelel6 érlési id6re elindul.

Ebben a hasznalati médban a kézi 6rlés (lasd a 11. &bra 8. részt) és az szimpla,

dupla és tripla adag kivalaszté gombok (lasd a 11. abra 4., 6. és 11. részt) le vannak
tiltva.

ON DEMAND sorozat | HU |

A beallitott hasznalati modtol fuggetlendil:

Az 6rlés soran a kivalasztott adag befejezéséhez sziikséges id6 visszaszamlalasa
(masodpercben és tizedmasodpercben) csak akkor jelenik meg, ha az ,Orlési idék
lathatosaga” opcié engedélyezve van. A kézi 6rlés soran az idészamlalas (felfelé) az
6rlés id6tartamat jelenti.

Minden egyes adagolas befejeztével a statisztikai szamlalok frissllnek (lasd 11.
abra 3. részt). A statisztikaban a folyamatos 6rlés (lasd 11. abra 8. rész) a szallitasok
szamanak egyetlen egységgel térténd novekedésének felel meg. Az 6rlési ciklusok
akkor is mentésre kerlilnek, ha a ,Statisztika megjelenitése” opcié ki van kapcsolva

\ Dupla adag kivalasztas | Dupla adag adagolas |

14. abra - Dupla adag adagolas ,Automatikus” médban.

,»El0kivalasztas” hasznalati mod

Valassza ki a hasznalni kivant adagot (szimpla, dupla vagy tripla, ha engedélyezve
van) a megfeleld funkcibgomb megnyomasaval (lasd 11. abra 4., 6. vagy 11.
rész). A kivalasztast kévetéen a megnyomott gomb ikonja villogni kezd, jelezve a
valasztast, és aktiv marad mindaddig, amig mas adagot nem valasztanak ki. Nyomja
meg az aktivalé mikrokapcsolot a szlir6tarté csészével (egyszer), hogy elinditsa a
kivalasztott adag &rlését.

Ebben az Gizemmaodban a kézi kdszoriilés (lasd a 11. abra 8. részt) is engedélyezve
marad.

Dupla adag kivalasztas | Adagolas aktivalas | Dupla adag adagolas |

15. abra - Dupla adag adagolas ,Kivalasztas” médban.
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a miszaki beallitasok menuben.

5.3.2.3 Orlési id6k megjelenitése

Ha a ,Miszaki beallitasok” meniben az
,Orlési id6k megjelenitése” meniipon-
tot aktivalja (M1), a KEZDOOLDALON
megjelennek a kulénbdz6 adagok adago-
lasara beallitott idok.

Az adagolas soran a kivalasztott adaghoz
tartozo id6 valds idében csokken, amig az
6rlés végén el nem éri a ,0” (nulla) érté-
ket. Kézi 6rlés esetén az id6 novekszik,
és jelzi a tényleges adagolas fokozatos
id6tartamat.

Ha az ,Orlési id6k megjelenitése” opcid
le van tiltva (M), az adagolasi id6k nem
jelennek meg a KEZDOOLDALON.

Nem lathat6 &rlési iddk KEZDOOLDALA
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5.3.2.4 Manualis oOrlés

Lehet6vé teszi a kézi 6rlési mdd engedé-
lyezését (M) vagy letiltasat ().

Ha a kézi kdszorulés (11. abra8. rész) le
van tiltva, a megfeleld funkciogomb nem
vélaszthatd, és szurkén jelenik meg.

KEZDOOLDAL tiltott manualis 6riéssel

5.3.2.5 Statisztikak megjelenitése

Lehet6vé teszi a ,Statisztika” funkcio-
gomb megjelenitésének engedélyezését
(M) vagy letiltasat (FM) a KEZDOOL-
DALON (lasd 11. abra 3. részt).

Megjegyzés: A kiadott adagok szama
megnovekszik és a memdriaban tarolo-
dik, még akkor is, ha a ,Statisztikak meg-
jelenitése” opcid ki van kapcsolva.

FIORENZATD

KEZDOOLDAL tiltott ,Statisztika”
gombbal

5.3.2.6 Tripla adag megjelenitése

Lehetévé teszi, hogy engedélyezze (1)
vagy letiltsa (I"3M) a funkcibgomb megjele-
nitését és kezelését a tripla adag adagola-
sahoz a KEZDOOLDALROL.

FIOEENZATD

e >

'.__é‘

KEZDOOLDAL engedélyezett
»Tripla adag” gombbal
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5.3.2.7 Kijelz6 megvilagitas

A, Kijelz6 megvilagitasa” elem kivalaszta-
saval az abran lathato képerny6t érheti el,
amelyen keresztll a beallité kurzor jobbra
(nGvelése) vagy balra (csokkentése) tor-
téné mozgatasaval novelheti vagy csok-
kentheti a képernyd fényerejét.

¢ Kijelz6 megvilagitas

90 %
L

KEZDOOLDAL engedélyezett
»Tripla adag” gombbal

5.3.2.8 Képerny6 megjelenése

A ,Képerny6 megjelenés” elem kivalasz-
tasaval az abran lathaté képernyére jut,
amelyen keresztll kivalaszthatja, hogy
a keépernybk ,Fekete verzidban” (Sotét
mod) vagy ,Fehér valtozatban” (vilagos
mddban) jelenjenek meg.

£ Képernyé megjelenése

Fekete verzié

Fehér verzié

A képerny6k elter6 megjelenitési modja
nem jar tovabbi valtoztatasokkal a tobbi
opciéban és/vagy a kulénb6z6 beallithatéd
paraméterekben.

KEZDOOLDAL ,Fekete verzidban”

02:00:00 AM

Y riovenzato,,, [ap

KEZDOOLDAL ,Fehér verzidban”
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5.3.2.9 Képerny6kimélo

A ,Képerny6kiméld” menipont kivalasz-
tasaval az abran lathatd képernyét éri el,
amelyen keresztiil aktivalhatja () vagy
letilthatja (M) az azonos nevii funkciot,
és kivalaszthatja, hogy mennyi tétlenség
utan induljon el.

A képerny6védd inditasa 20, 45 vagy
5 perc inaktivitas utan allithaté be.

Ha engedélyezve van, és a kivalasztott
id6 letelte utan a kijelzd energiatakarékos
lUzemmoédba Iép, és csak a gyarté logdja,
az aktualis datum és id6 lathato.

A képerny6védd modbol valo kilépéshez
egyszerlen érintse meg a kijelz6t.

£ Képerny6kimélo

Képernyékiméld

Aktivalas 20 masodperc utan
45 masodperc utan

5 perc

KEZDOOLDAL engedélyezett
»Tripla adag” gombbal

5.3.2.10 Nyelv

A ,Nyelv” menipont kivalasztasaval meg-
jelenik a képernyd, ahonnan beadllithatja
a panel megjelenitési nyelvét. A kivant
nyelv kivalasztasa utan az 6sszes meni
és funkciégomb a kivant nyelven jelenik
meg.

A rendelkezésre allé nyelvek a kovetke-
z6k:

* Olasz

* Angol

» Francia
*  Német
+ Spanyol
+ Portugal
* Greco

* Horvath
* Arab

*  Kinai

+  Koreai

. Nyelv
Olasz
Angol
Francia
Német
Spanyol

Portugal

Gorog

Horvath
Arab
Kinai

Koreai

Nyelv beallitasa

@]

@]

2 VN 00 e (G D

OO s
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5.3.2.11 Datum és id6

A ,Datum és id6” elem lehetévé teszi az
oldal betoltését az aktualis datum és idé
beallitasahoz.

A két valasztokapcsolo (M)) segitsé-
gével az id6 24 vagy 12 orara allithato,
12 6ra esetén pedig az ,AM” (Ante meridi-
em) vagy a ,PM” (Post meridiem) id6rést
kell megadni, hogy a rendszer éjfél utan
helyesen frissithesse a datumot.

Az id6 (6ra és perc) vagy a datum (nap/
hénap/év) bedllitasdhoz egyszerlien vé-
gezze el a megfelelé miveletet (egyszeri
érintéssel vagy nyomva tartassal) a
vagy a B funkciogombokon.

Megjegyzés: A bedllitas valos idében ke-
rul mentésre a memdriaban, ezért a me-

niibél vald kilépés utan a KEZDOOLDA-
LON a helyes datum és id6 jelenik meg.

<. Détum és id6

22 GEN 21

+ + +

Datum és id6 beallitasa

5.3.2.12 Informaciok

A beallitasok meniben az ,Informacid”
menupontot véalasztva az abran lathato
oldalra jutunk, amely a kovetkezéket mu-
tatja:

* Apanelre telepitett firmware verzioja;

» A késziilékre szerelt panel sorozat-
szama;

» Akiadott adagok teljes szama az esz-
koz els6 beinditasatél szamitva;

+ Az altaldnos szamlalo, amely a készu-
lék tényleges mikodési idejét (a da-
rald hajtomotorjanak miikddési idejét)
mutatja.

< Informaciok

Ell. Firmware

SN 002 100 40 303 951 14 383 136

LInformaciok” oldal
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5.3.2.13 Adagolasi id6 visszaallitasa

Az ,Adagolasi id6k visszaallitasa” pont
lehetbvé teszi az abran lathato visszaalli-
tasi oldal elérését, amelyen keresztul visz-
szaallithatja a felhasznal6 altal testresza-
bott adagolasi id6ket és visszaallithatja a
gyartd altal beallitott gyari paramétereket.

Figyelem: Az ,Adagolasi id6k visszaalli-
tasa” parancs visszafordithatatlan, és a
felhaszndlod éltal testreszabott adagolasi
id6k elvesztésével jar. A beallitott idék vé-
letlen elvesztésének elkeriilése érdeké-
ben a rendszer a gyari idék visszaallitasa
el6tt megkéri a felhasznalét, hogy erdsit-
se meg a miveletet az ,IGEN, MEGERO-
SITES” gomb megnyomasaval.

Ha visszatér a [ ] mentibe, vagy betolti
a HOME [H] oldalt a visszaallitas m{-
velet megerdsitése nélkil, a testreszabott
id6k a memoriaban maradnak.

% Adagolasi id6 visszaallitasa

Biztos, hogy visszaallitia az adagolasi id6t?
A miivelet nem visszafordithato.

Igen, adagolasi idok visszallitisa

Adagolasi id§ visszaallitdsa

ON DEMAND sorozat | HU |

5.4 Orlési fokozat beallitasa

5.3.2.14 Rendszergazda jelsz6

Az ,Rendszergazda jelsz6” mentpont
megnyomasa (a ,Beallitdsok menu” utol-
s6 eleme) betdlti az abran lathato hitele-
sitési oldalt, amely lehetévé teszi, hogy
csak a jogosult technikusok férhessenek
hozza az adott beallitasokat és eszkozi-
nicializalasi funkciokat tartalmazoé fenntar-
tott oldalakhoz.

Megjegyzés: A numerikus hitelesitési jel-
sz6t nem a végfelhasznald, hanem csak a
gyarté szakosodott technikusai és hivata-
los forgalmazoi kapjak meg.

£ Rendszergazda jelszé

Jelsz6 megadasa:

i

o123 45 6789

Hitelesités a jelszdval védett oldalak
eléréséhez

A tobbé-kevésbé finom kavé 6rléséhez
hasznalja a garat alatt talalhatd beallité-
gyUrdt (1. rész) (2. rész).

Az 6rlés durvasaganak néveléséhez:

+ Nyomja le és tartsa lenyomva a gydiri
reteszeld kart (3. rész),

+ Forgassa el a gylrit az éramutato ja-
rasaval megegyezd irdnyba a durvabb
Orléshez;

» Forgassa el a gy(rit az éramutato ja-
rasaval ellentétes iranyba a finomabb
orléshez;

* A bedllitas befejezése utan engedije el
a kart (3. rész), és rogzitse a gy(rdt.
Abeallitast elinditott motor mellett kell elvé-
gezni. Célszeri kis mennyiségi kavét 6rol-
ni az Orlési fokozat vizualis értékeléséhez.
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6 AZADAGOLOS KAVEDARALO KARBANTARTASA

6.1 Rendes karbantartas

FIGYELEM! Miel6tt barmilyen rutinszer( karbantartast végezne az adagolés
kavédaralon, valassza le az aramellatast a kapcsolo (16. abra) ,0” (OFF)

helyzetbe forgatasaval, és huzza ki a tapkabelt a konnektorbdl (17. abra).

17. dbra

A kovetkez6 tablazatban 6sszefoglaljuk a készulék minden szokasos karbantartasat.

A Fiorenzato M.C. S.rl. azt javasolja Ugyfeleinek, hogy a jelzett beavatkozdsokat

szigoruan kovessék, a leirt hataridén belul és mddszerekkel hajtsak végre.

RENDES KARBANTARTASI BEAVATKOZASOK

Gyakorisag Beavatkozas tipusa Végrehaijto Bekezdés:
Minden hasznalat | 5\ «s itk alapos tisztitasa Felhasznalé 6.1.1
végén
Minden hasznalat | 141 4pe) ellensrzése Felhasznalé 6.1.2
végén
Havonta Orlék finom tisztitasa Felhasznalé 6.1.3
Sziikség esetén Az adagolos kavedaralo Felhasznalo 6.1.4
alaphelyzetbe allitasa
A beallitott
lejarati id6t (a Képzett
LJKEZDOOLDALON” _— .. kezel6 vagy
a logotol balra Orlék cseréje szakképzett 6.1.5
megjelend JBER" ikon technikus
jelzi).
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6.1.1 A késziilék tisztitasa

MINDEN HASZNALAT UTAN: végezze el a késziilék alapos tisztitasat.

*  Zarja areteszt (1. Rész), lazitsa meg a rogzit6csa-
vart (2. Rész), és tavolitsa el a garatot (3. Rész) a
készllékrol.

*  Vegye le a fedelet (4. Rész) a garatrdl, és Uritse ki
a garatban [évd kavé 6rlieményt. Célszer(i a kavét
az eredeti zacskéba dnteni és hermetikusan lezar-
ni, hogy megdrizze az aromajat.

+ Tisztitsa meg a garat bels6 és kiilsé fellleteit forrd
vizzel és illatositatlan semleges PH-ju, élelmiszer-
ipai felhasznalasra alkalmas tisztité- és zsiroldd-
szerrel. Ne hasznaljon surolé szivacsokat és/vagy
agressziv tisztitdszereket, amelyek karosithatjak a
garat fellletét.

* Alaposan szaritsa meg a mosott részeket puha,
szaraz ruhaval.

FIGYELEM! A garat nem moshatd mosoga-
tégépben.

*  Puha sortéjli kefével (tiszta és fert6étlenitett) és por-
szivoval tavolitsa el a kavészemeket és a kavépor
maradvanyait az érilékamrabdl (1. rész).

FIGYELEM! Ne hasznaljon vizet és/vagy
tisztitdszert az 6rlékamra és a daralok tisz-
titasahoz.

Fiorenzato | ON DEMAND sorozat_00 kiad. 03/2022
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+ Lazitsa meg a régzit6csavart (1. rész), és vegye ki
a kavé uritd csovet (2. rész) a helyérdl.

* Mossa le a csovet forrd vizzel forrd vizzel és illato-
sitatlan semleges PH-ju, élelmiszeripai felhaszna-
lasra alkalmas tisztito- és zsirolddszerrel.

+  Szaritsa meg puha ruhaval.

* Porszivéval és szdraz ruhaval tisztitsa meg a le-
folyées6 helyét az 6sszes kavépor maradvanytol.

*  Agéptest kilsé tisztitasat puha kenddkkel és élel-
miszeripari termékekkel kell végezni.

FIGYELEM! Ne haszndljon surol6 szivacso-
kat és/vagy agressziv termékeket, amelyek
karosithatjak a gép kiilsé fellleteit.

i"f FIGYELEM! Tilos viz- vagy g&zsugarat

hasznalni a géptest tisztitasara.
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+  Tisztitds utan szerelje 6ssze a gépet gy, hogy a le-
ereszt6 tomlét (1. rész) a helyére helyezi (2. rész),
és rogzitse a csavar meghuzasaval (3. rész).

» Szerelje 6ssze a garatot (4. rész), és rogzitse a
megfelel csavarral (5. rész).

»  Zarja le a garatot a megfelel6 fedéllel (6. rész).

A gép Ujra hasznalatra kész, miutan beadagoltak és Uj-
ratéltétték kavéval.

6.1.2 Tapkabel ellenérzése

MINDEN HASZNALAT UTAN: tapkabel ellendrzése.

* Ha a kabelt kihuzta a konnektorbdl, szemrevétele-
zéssel és érintéssel ellenbrizze, hogy a védéburko-
lat sértetlen-e, a vezetékek nincsenek-e szabadon,
és a csatlakozédugd nem sérult-e.

FIGYELEM! Ha sériilést észlel a tapkabe-
len, cserélje ki ugyanazon jellemzdkkel.
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6.1.3  Orlék finom tisztitasa

HAVONTA: végezze el az 6rl6k alapos tisztitasat

Az 6rlék alapos tisztitasat havonta egyszer (vagy szik-
ség esetén) el kell végezni, specialis, a piacon elérhetd
adagolos kavédaralo tisztitasara szolgalo termékekkel
(pl. a PULY GRIND kavédaralékhoz valé mosdszer).

+ Alapos tisztitast kell végezni a hasznalat utan ta-
karitds végén, a kavé és az adagolétartaly nélkuli
geéppel.

+ A dardlék tisztitdsa ugy torténik, hogy egy adag
terméket a (teljesen Ures) 6rl6kamraba ontlink
és megkezdjik az 6rlést. Az érlés soran a termék
(szemcsés vagy kristalyos formaban) regeneralja
az 6rléket azaltal, hogy teljesen eltavolitia a fell-
letikrél a kavélerakodasokat, a kérgesedéseket, a
penészgombakat és a zsirlerakddasokat, felszivja
az olajat és elpusztitia az avasodast anélkil, hogy
maradékot hagyna maga utén.

* lly mdédon a regeneralas az 6rlék szétszerelése és
a beallitott drlési pozicid6 megvaltoztatasa nélkiil
megy végbe.

6.1.4 Az adagolds kavédaralé alaphelyzetbe allitasa

Ha a gépet hosszabb ideig nem hasznaljak (pl. innepnapok, nyaralas stb.), ajanlatos a
kovetkez6 tisztitasi miiveleteket elvégezni, hogy jo allapotban maradjon, és elkerilje a
kovetkez6 Ujrainditaskor eléforduld esetleges problémakat.

SZUKSEG ESETEN: tisztitas a gép nyugalmi helyzetében.
» Gondosan tisztitsa meg az adagolds kavédaralot a
6.1.1 bekezdésben leirtak szerint.

» Alaposan tisztitsa meg az 6rléket a 6.1.3 bekezdés-
ben leirtak szerint.

* Az élelmiszerek karbantartasa elektronikusan vezé-
relt.

+ Fedje le a gépet egy ruhaval, hogy megakadalyoz-
za a por és szennyez8dés felhalmozodasat.
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6.1.5  Orlék cseréje

A daraldk cseréjének programozott hataridejét a Fiorenzato M.C. S.r.l. daralé tipusa és
az adagolos kavédaralé modell szerint hatarozza meg.

A gyarté altal beallitott idd lejartakor a ﬂ figyelmeztet ikon megjelenik a kijelzén,
jelezve, hogy ki kell cserélni az &rl6ket.

FIGYELEM! Az &ri6k cseréjét szakképzett kezelének kell elvégeznie, vagy
erre szakosodott technikusra kell bizni, eredeti potalkatrészek felhasznala-
saval.

6.2 Rendkiviili karbantartas

Az adagolos kavédaraldon nincsenek tervezett rendkivili karbantartasi miveletek.
Azonban a ,7 RENDELLENESSEGEK - OKOK - MEGOLDASOK” szakaszban nem
targyalt torések és/vagy meghibasodasok esetén ne avatkozzon be a késziilékbe sajat
kezdeményezésére, hanem értesitse a helyi forgalmazét, aki felveszi a kapcsolatot a
Fiorenzato M.C. S.r.I. igyfélszolgalattal a probléma megoldasa érdekében.
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7 RENDELLENESSEGEK - OKOK - MEGOLDASOK
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Rendellenesség Ok

Megoldas

A daralas kozben a | Motorvédé hévédelem + Kapcsolja ki a készuléket, és
motor leall. beavatkozas az 6rl6 varja meg, amig teljesen kihdl.

rendszer blokkolasa + Valassza le a késziiléket az

A tablazat bemutatja azokat a lehetséges rendellenességeket, amelyek az adagolés
kavédaralé hibas mikodését és/vagy nem megfelel6 miikddését okozhatjak. Minden
anomalianal fel van tlintetve az azt okozo lehetséges ok, valamint a készilék megfeleld

mikddésének helyredllitasa érdekében teend6 intézkedések.

Rendellenesség

Ok

Megoldas

miatt, ha targyak vagy
idegen testek keriltek
az 6rl6k kozé.

elektromos halozatrol.
zarja le a reteszt, és tavolitsa el

Az adagolos A készUllék nincs aram *  Gy6z8djon meg arrol, hogy a . Tisztitsa meg a csiszolékamrat
kavédaralé nem alatt. fékapcsoloét ,I” (ON) poziciéban és tavolitson el minden idegen
kapcsol be. van.

Gy6z6djon meg arrol, hogy az
aljzat el6tti megszakitd (ha van)
ON allasban van.

Gy6z6djon meg arrol, hogy

a tapkabel sértetlen, és
megfeleléen csatlakozik a
hasznalat helyén talalhaté
elektromos aljzathoz.

A kavészemek
nem jutnak le az
adagolotartalybol.

Zart retesz.

Nyissa meg a reteszt.

Bekapcsolaskor a
rendszer elveszti a
korabbi beallitasok
adatait.

A gépkezeld rendszer
puffereleme lemerdilt.

A pufferelem cseréjéhez
forduljon a vevdszolgalathoz.

Akijelzén
megjelenik az

sz0l6 figyelmeztetd
Uzenettel egytt

Az 6rl6k elérik a gyartd
altal meghatarozott

Az adagolds kavédarald
hasznalatat a beallitott id6hatar

8 ikon az Uzemid&-korlatot, ezért eléréseéig folytathatja.
6rl6k cseréjének csereéjiket tervezni kell. A hatarérték elérésekor a gép
sziikségesseégérd| maximalis hatékonysaganak

biztositasa érdekében ki

kell cserélni a daraldkat a
6.1.5 bekezdésben megadott
utasitasok szerint.

Csere utan a szakképzett
technikus nullazza az 6rlék
munkaid® szamlalojat.
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az adagologaratot.

testet.

» Szerelje Ossze a készliléket, és
inditsa el a daralasi ciklust.

FIGYELEM! Ha az anomalia a javasolt korrekcios intézkedések végrehajtasa
utan is fennall, vagy a tablazatban fel nem sorolt funkcionalis rendellenes-
ségek lépnek fel, vegye fel a kapcsolatot a helyi keresked6vel, aki eldonti,
hogy bevonja-e a Fiorenzato M.C. S.r.l. szervizszolgalatat, vagy a készulék
javitasat vagy nagyjavitasat szakképzett technikusra bizza.
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8

CSEREALKATRESZ KERELEM

Ha ki kell cserélni a kavédaralé elhasznalodott alkatrészeit (pl. daraldkat), a végfel-
hasznald (pl. barista/éttermes stb.) sziikségszerien fel kell vennie a kapcsolatot a helyi
forgalmazéval, mint kozvetlen kdzvetitével a Fiorenzato M.C. S.r.l. vallalattal, és ko-
z6lnie kell a birtokdban |év6 adagolds kavédarald modelljét az eredeti pétalkatrészek
azonositasahoz, igényléséhez és biztositasahoz. Csak az erre felhatalmazott terileti
forgalmazodk kapnak lehet&séget arra, hogy regisztraljanak weboldalunkon a sziikséges
alkatrész megrendeléséhez.

Pétalkatrészek kéréséhez a helyi forgalmazoknak:

Lépjen be a www.fiorenzato.com weboldalra, l1épjen be a poétalkatrészekkel foglal-
kozo részbe, és valassza ki a végfelhasznald altal megjeldlt adagolés kavédaralo
modellt.

A fenntartott teriilet eléréséhez adja meg hitelesité adatait a megfelelé Grlapon
(regisztracio szlikséges az els6 belépéskor az azonosité adatok megadasaval).

Valassza ki a szikséges alkatrészeket a termék oldalan talalhaté robbantott abrai
segitségével.

Kdvesse az iranyitott eljarast a megrendelés befejezéséhez és kiildje el a megren-
delést a Fiorenzato M.C. S.r.l. részére.

A helyi forgalmazoéval felveszik a kapcsolatot a Fiorenzato M.C. S.r.l. munkatarsai,
akik feldolgozza a kérelmet.

mélyzetnek lehet elvégeznie.

FIGYELEM! A Fiorenzato M.C. S.r.l. nem vallal felel6sséget a személyi sé-

FIGYELEM! Felhivjuk figyelmét, hogy az 6rlék és altalaban az adagolds ka-
védaralo 0sszes belsé részének cseréjét csak erre szakosodott miiszaki sze-

rilésekért és/vagy a készlilékben okozott karokért, amelyek abbdl erednek,
hogy az alkatrészeket nem eredeti pétalkatrészekre cserélték ki, és nem ké-
pesitett személyzet végezte el.
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ARTALMATLANITAS

FIGYELEM! Az egyes orszagokban eltéré jogszabalyok vannak érvény-
ben az elektromos és elektronikus termékek artalmatlanitasara vonat-
kozéan, ezért be kell tartani az adott torvények és az artalmatlanitasért
felelés szervek elbirasait.

Abban az esetben, ha a késziilékre ragasztott azonositd
cimkén az abran lathatd athuzott szemetes szimbolum
lathato, azt jelenti, hogy a termék a hatalyos el6irasok
szerint elektromos vagy elektronikus berendezésnek mi-
ndsul, és megfelel a 2002/96/EK (WEEE) EU-iranyelv-
nek, és ezért hasznos élettartama végén minden eset-
ben haztartasi hulladéktdl elkilonitve kell kezelni.

Ezért a készlléket ingyenesen el kell széllitani egy elekt-
romos és elektronikus berendezések szelektiv gyUjtéhe-
lyére, vagy uj, egyenértékl készilék vasarlasakor visz-
sza kell juttatni a keresked6hdz.

A felhasznald felelés azért, hogy a késziiléket annak
élettartama végén a megfeleld gyUjtéhelyre szallitsa,
a hulladékrol széld hatalyos jogszabalyok altal el&irt
szankciok mellett. A leselejtezett berendezés Ujrahasz-
nositasa, kezelése és kornyezetbarat artalmatlanitasa
érdekében végzett megfelelé szelektiv hulladékgyijtés
hozzajarul a kdérnyezetre és az egészségre gyakorolt
negativ hatasok megel6zéséhez, illetve elbsegiti a ter-
méket alkoto anyagok Ujrahasznositasat. A rendelkezés-
re allé gyujtérendszerekkel kapcsolatos részletesebb
informaciokért forduljon a helyi hulladékgyijt6 szolga-
lathoz vagy ahhoz az uzlethez, ahol a vasarlas tortént.
A gyartok és import6rok mind kézvetlenul, mind kollektiv
rendszerben valé részvétellel teljesitik felelésséglket a
kornyezetbarat Ujrahasznositas, kezelés és artalmatla-
nitas terén.
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1 OBLWAA UHOOPMALIUA

1.1 O6wasn nHcopmauusi 0 pykoBoacTBe U NOPSAAOK OOpalleHUst K Hemy

MOMKWN C [O03aTOPOM BHMMAaTEsNIbHO NpoyYMTamTe AaHHoe PyKOBOACTBO

f Mepen yctaHOBKOM U NepBbIM MUCMOMb30BaHUEM 3NEKTPOHHOW Kodpe-
no akcnnyartauuu Fiorenzato M.C. S.r.l.

HacTosee pykoBOACTBO MO 3KCMyaTalMm COCTaBIEHO B COOTBETCTBUM C MOMOXEHU-
amu Oupektusbl 2006/42/EC 1 cogepuTt BCo NONe3Hyto nHdopMaumio ANS KOHEYHOTo
nornb3oBaTens Mo yCTaHOBKE, HACTPOWKE U NCMOSb30BaHMIO ANEKTPOHHON KOPEeMOrKN C
[o3aTopoM npousBoacTea komnaHum Fiorenzato M.C. S.r.l.

Mepepn ycTaHOBKOM M MCNONMb3oBaHWEM KOEMOIKM C 03aTOPOM HEOBXOAMMO MOSHO-
CTbIO MPOYUTaTh U NOHATL COAEPKaHME AaHHOIO PYKOBOACTBA, a Takke XpaHuTb 1 nog-
JepXunBaTb €ro B XOpOoLUEM COCTOSIHUM AN fanbHENLLEro UCNonb30BaHus.

Copepxalumecsi B JaHHOW JOKYMEHTaUUM n3o0paxeHnsi, AaHHbIe, TEKCTbI U ONMCaHUA
SBNSATCA COOCTBEHHOCTBIO KoMmnaHum Fiorenzato M.C. S.r.l. n oTpaxalwT cocTosiHue
TEXHWKM HA MOMEHT BbINycka KOEMONKN Ha PbIHOK.

BepLUEHCTBOBaHUA CBOeN NpoAyKLMM M NO3ITOMY OCTaBrseT 3a cobon
npaBo BHOCUTb U3MEHEHUA B KO(heMOrKy ¢ 403aTOPOM M COOTBETCTBY-
IOLLYH AOKYMEHTauuio C TeYeHUeM BPEMEHMU, He cuuTasl yxe nponaH-
HYI0 NPOAYKLUUI0 HealeKBaTHOW u/unu ycrapeBLUen.

0 KomnaHus Fiorenzato M.C. S.r.l. Bceraa uweTt HoBble peLleHUsA Ans co-

06K ykasaTernb NO3BOJISAET JIErKO HAWTU UHTEPECYHOLLYIO TeMY, a psia UHGOPMaLIMOH-
HbIX CMMBOOB obpalLaeT BHMMaHWe Nonb3oBaTersi Ha coaepXkaHve, npeacraensowee
0CcoObIN MHTEPEC Anst ero co6cTBEHHOM 6e30MacHOCTU U NPAaBUITLHOTO UCMONb30BaHUS
KOhEeMOSIKM1 C [O3aTOPOM.

1.2 CumBonbl, UCNONb3yeMble B PyKOBOACTBE

NPEOYNPEXOEHUE - OBPATUTb BHUMAHME! YkasbiBaeT npepynpe-
XOEHNE WMKN BaXKHOE 3aMeyvaHne, OTHOCALLEeeCs K KOHKPETHbIM (hyHKLUMAM,
n/vnn nonesHyo nHgopmaumio Ansg nonb3osatens. ObpaTnTe BHUMaHne Ha
naparpadbl, OTMEYEHHbIE 3TUM CUMBOSIOM.

OBLUAA ONACHOCTb - BHUMAHME! O6wumin 3Hak onacHocTu. TekcT, oT-
MEYEHHbIN 3TUM CUMBOJSIOM, YKa3blBaeT Ha TO, YTO HecobrnogeHne npuse-
OEHHbIX UHCTPYKLIMIA MOXXET NPUBECTM K MOBPEXAEHWNIO MALLUHBI U/MNn onac-
HOCTU TpaBMUPOBaHWS NONb30BaTENS.

OBOPYOOBAHME Noa HANPSXXEHMEM - BHUMAHMUE! TekcTt, oTMeYeH-
HbIA 3TUM CMMBOMOM, YKa3blBaeT Ha BO3MOXHbIA PUCK MOPAKEHNS SNEKTPU-
YyeckuM Tokom. ObpaTTe BHUMaHUE Ha NpUBELEHHbIE YKa3aHusl.

ONEPALMUA, KOTOPAA OOIMXHA BbINOMHATLCA YNONHOMOYEH-
HbIMUA TEXHUYECKUMU CMNELUMNATTUCTAMMWN: TeKkcT, OTMEYEHHbI 3TUM
CMMBOIIOM, O3HayaeT, YTO OMUCAHHble OENCTBUS OOMKHbI BbINOMHATHLCS
crneunanncTom (CepB1UCHON Cryx6oin).

D> B O
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1.3 [MpepynpexaeHus ansa nokynartens

[aHHoe PYKOBOACTBO, KakK 1 [eknapauusa cooTBeTCTBMSA EC, aBnsetcsa HeoTbeMnemMon
YacTbio Ballen Kohemonkm ¢ [o3aTtopoMm, NO3TOMY OHO OOJTKHO 6epe>|<Ho XpPaHUTbCA,
npenocTaBnATbCA BCEM NONb30BaATENAM U CONPOBOXAATb MaLUVHY NpU ee nepemMelle-
HUU Unun nepenpogaxe TpeTbM nuuam.

B cny4ae yTepu u/unu nopyum gaHHOM AOKYMEHTaLUM KON MOXHO 3a-
KasaTb Yy NpOM3BOAUTENSA, YKa3aB Ko PYKOBOACTBA, NPMBEAEeHHbLIN Ha
3agHen oGnoxKe.

Mpexae 4yem paspewnTb ApyroMmy nonb3oBaTesiio Nofib3o0BaTbCA Kodhemonkowm ¢ fo3aTto-
pom, y6e,u,|/|Ter, YTO OH MpoYUTan U NOHAN coaepXXaHne JaHHOro pykoBoaCcTBa.

[laHHOe pyKOBOACTBO COAEPKUT BCE yKasaHusi 1 npoueaypbl N0 UCMONb30BaHUIO, KO-
TOpble NpV NpaBUIIbHOM COGMOAeHMN NO3BONSAT 6e3onacHo paboTaTb, He NPUYNHAS
Bpena cebe 1 mawmHe.

MokynaTtenb o06s3aH NpoBecTU COOTBeTCTBylollee oGyyeHue no uc-
A nonb3oBaHUIO M OGCNyXMUBaHUIO KO)EMONKK ANsi nepcoHana, oTBeT-
CTBEHHOrO 3a ee UCNoNb30oBaHue.
MokynaTenb U Bce nonb3oBaTeny KOeMonKku AOMKHbI TLaTeNbHO Co-
6nioaatb Bce crneuuanbHble NpeaynpexaeHus, cogepxalimecsi B AaH-
HOM PYKOBOACTEe.

1.4 KoHTakTHasa uHcopmaumus npoussoauTens

Mo Bcem Bonpocam npocum obpawiatbest B Fiorenzato M.C. S.r.l. no cnegytoiemy
agpecy:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel. +39/049 628716 - Fax. +39/049 8956200
info@fiorenzato.it - www.fiorenzato.it

1.5 WHcTpykuuu ansa nogaym 3anpoca Ha npoBegeHue pabort

[na nony4yeHns TEXHWYECKOW NOMOLUM MO MaluMHe nonb3oBaTenb AOMKeH obsA3a-
TenbHO obpalarbcs K Aunepy, Yy KoToporo oH npwobpen obopyaosaHue. [Ons no-
fNyYeHns AOMOMHUTENBHON MHMOPMALUN UK Pa3bACHEHUI OTHOCUTENMbHO WCMOMb-
30BaHMA 1/vnn obecnyXunBaHWs KOGemornknm ¢ [403aTopoM, NoXanymncra, CBSXMTECh C
Fiorenzato M.C. S.r.l. no BbileykaszaHHOMY agpecy.
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1.6 lapaHTuA

Fiorenzato M.C. S.r.l. npegocTaBnsieT Ha CBO NPOAYKLIMIO rapaHTUI0 CPOKOM Ha 24 me-
csila ¢ AaThbl BbICTaBneHus cyeTa-akTypbl komnaHmei Fiorenzato M.C. S.r.l..

B TeyeHune rapaHTUMHOIO CpoKa Npou3BoaAUTESNb 06F|3yeTCF| fecnnatHo OTPEMOHTUPO-
BaTb UMM 3aMEeHUTb Ntobble geTanu u/mnm KOMMNOHEHTbI, M3HaYanbHO HeuncnpaBHble U3-
3a NPOU3BOACTBEHHbIX 4edeKTOB.

lapaHTUA Ha U3genue yTpadnsaeT cuny, ecnu:
» He 6binu cobniogeHbl NpeaynpexneHns/MHCTPYKUMA, NPUBEAEHHbIE B AaHHOM py-
KOBOZCTBE.

* Onepau,vm no TeKywemy TexHn4yeckomy OGCJ'Iy)KVIBaHVIPO N O4YUCTKE MallnHbl HE Bbl-
NONHANNCb Nonb3oBartesieM, COOTBETCTBYHOLLNM 06pa30M 06y‘~IEHHbIM npaBuIibHO-
MYy NOPAOKY NX BbINOJTHEHUA.

+  Jlobble PEMOHTHbIE pa60TbI BbIMOSTHANMCE HEKBaNMPULMPOBAHHLIM NEePCOHanom
nnn nepcoHarnom, He ynoriHoMO4YeHHbIM npoun3sognuTenem.

*  Wapenve ncnonb3dyetTcqd B Lenax, OTNINMYHbIX OT YKa3aHHbIX B AaHHOM pyKOBOACTBE.

+ JlioOble 3aMeHbl NPOM3BOAWMNCE C UCMOMb30BAHWEM HEOPUTMHamNbHbIX 3anacHbIX
yacTen (obpaTute BHMMaHue, YTO 3aMeHa HEOPUrMHarNbHbIMU AeTansAMu, NOMMMO
aHHYNUPOBaHWSA rapaHTuu, Takke aHHynupyeT «[eknapaumio COOTBETCTBUSI», KOTO-
pas npunaraetcs K npubopy.

» [apaHTua aHHynuMpyeTcsl B criydae noBpexaeHusi npubopa, Bbi3BaHHOIO: HeGpex-
HbIM ObOpalleHneM, YCTaHOBKOW W/MMK UCMONb30BaHMEM HE B COOTBETCTBUU C WH-
CTPYKUMSIMW OaHHOTO PYKOBOACTBA, HEKa4eCTBEHHbIM 06CMNyXMBaHMEM (YUCTKOM),
NoBpEXAEHMEM, BbI3BAHHLIM MOIMHUEN U APYTMMU aTMOCHEPHLIMU SIBNEHUSMU, He-
npaBUIbHbLIM 3NEKTPONUTAHNEM, NEPEHaNPSHKEHNEM N CBEPXTOKaMM.

1.7 TpuMeHeHHble AUPEKTUBbI

Bce kodemonku-gosatopbl npoussoacTsa komnaHuu Fiorenzato M.C. S.r.l. 6binm pas-
paboTaHbl U U3rOTOBMEHbI B COOTBETCTBMU C OCHOBHBIMU TPEGOBaHUAMY CreayHLLmNX
avpektus EC:

- 2006/42/EC [Qupekmusa rno mawuHHoMy 06opydosaHuro).

- 2014/35/EC [[upekmuea 1o HU3KOMY HarpspKeHUro).

- 2014/30/EC [Qupekmusa 1o anekmpomMagHuUmHou coemecmumocmul.
- 2011/65/EC [Qupekmusa RoHS)].

- 2015/863/EC [[HenezuposaHHas dupekmusa RoHS].

- 2012/19/EC [Qupexkmuea 06 omxodax 371eKmMpuU4YecKo20 U 31eKMmMpOHHO20 060-
pydoesarusi (WEEE)].
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2 WAEHTU®UKALMOHHbLIE OAHHBLIE U TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

2.1 BBeneHue

MpuroToBneHne kode - aTo UCKYCCTBO, U ANS TOro, YTOGLI JOCKOHABHO U3YYNTb €r0 ce-
KpeTbl, HEOGXOAMMO CrefoBaTb TOYHbIM NpaBuiam. PopmMyna ugeansHoOW Yallkv Kode
3CMPecco Ha caMoOM [efie OYeHb CMOXHa, M Porb, KOTOPYH urpaeT obopynoBaHue,
YpesBblYaHO BaxkHa. [N onTUManbHOro ycrexa v 6eccrnopHoro kayecTea Heo6xoaMmo
npaBuIIbHOE COYETaHNE TPEX ANEMEHTOB!

* LeHnas cmechb.
« CooTBeTCTBYlOLLEE NCNONb30BaHME MMEtOLLErocst 060pyAOBaHMS.

* MacTtepcTBo 1 NpodeccmoHanm3m Tex, KTO ero rotoBuT. YT1o6bl HacnaguTbes XOopo-
Lwnm Kodpe, BONpekun pacnpocTpaHeHHOMY MHEHUI0, He4OCTaTO4YHO NPOCTO Bbl6paTb
onpegeneHHy CMecb.

OnbIT M MacTepcTBO onepaTtopa B COONOAEHMM NMpaBUbHbIX NpoLeayp NPUroTOBMEHNS
HanuTKa 1 NCMonb30BaHNM COOTBETCTBYOLLEro 000pyaOoBaHNA BHOCAT GOMbLUOW BKNaj,
B CO34aHMe MarneHbKoro wenespa. ViMeHHo noatomy npodpeccrmoHansl NpyUaatoT Takoe
6onbLUOe 3HaYeHne acrnpecco-MallnHe 1 KodeMorke. Xopoluee 3HaHne 3TUX UHCTPY-
MEHTOB, NoadepXXaHne ux B NOMHoOM paboTocnocobHOCTM N MakCumarnbHOe MCMosb30-
BaHWe NPeAOCTaBNSeMbIX UMW BO3MOXXHOCTEN - 3TO TO MacTepCTBO, KOTOPbIM obragatot
HacTosILMe macTepa NpUroToBneHns kode. KauecTBo XopoLLEro acnpecco 3aBUCUT OT
psiga onepauuvin, Cpeam KOTOpbIX BaXHYI porb urpaeT nomon. Takum obpasom, kode-
MomKa-403aTop ABnAeTcs Ans paboTHMKa ogHUM u3 6a30BbIX MIHCTPYMEHTOB, CTPYKTYypa
KOTOPOro A0SMKHa COOTBETCTBOBATL ONpeAeneHHbIM XapakTepucTMKamM: YCTONYMBOCTH,
NPOYHOCTM N PYHKLMOHANBbHOCTU, KOTOPbLIM MOMHOCTbLIO YAOBNETBOPSIHOT BCE KOhEMOT-
Ku ¢ go3aTtopom npomussoactea Fiorenzato M.C. S.r.l.

2.2 O6Go3HayeHue yCTpPOMUCTBaA

Ha neBon ctopoHe Bcex kocdhemornok npoussoactea Fiorenzato M.C. S.r.l. npukpennexa
naeHTuukaunoHHas Tabnunyka, Ha KOTOpPOW BCErAa yKasblBalTCA creytolume AaHHble:

» HasBaHve komnanum Fiorenzato M.C. S.r.l.
* Mapkuposka CE v rog nsrotoeneHus.

+ [pyrve 3Hakn cepTndukauuu.

* Mogenb 1 cepuiiHbIn HOMEp.

*  MowHocTb npubopa.

« TpebyeMoe HanpsbxeHue 1 YyacToTa
3NeKTponuTaHus.
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2.3 OCHOBHbIe YacTu KOheMOJIKM C [03aTOPOM

Kodemornku-go3atopbl COCTOAT M3 KOprnyca CO BCEMU HEOOXOAMMbIMU YCTPOWCTBAMMU
Anst nomona kode u 3arpy3oqHoro 6yHkepa cBepxy Afst noAavu noanexaiymx noMony
obxapeHHbIX KOEeNHbIX 3epeH.

Co ccbinkon Ha Puc. 1, Bce kodemonkun-gosatopbl cepun ON DEMAND coctosT u3
crnenyrLwmx OCHOBHbIX YacTew:

1 | Kpbiwka GyHkepa

2 | byHkep ANs KOENHbIX 3epeH

3 | BacnoHka Ha ByHkepe

Pbiyar 6rokMpoBku Kpyriomn
ranku

Kpyrnas ravika ans
perynupoBaHus cTeneHyn nomona

6 | MNaHenb ynpaBneHus

Owvcnnen nHtepderica mawumnHa/

7
nonb3oBarenb

8 CbeMHas Tpybka ansa otBoga
MOJIOTOro Kogoe

9 OnopHas BWrka cTakaHa

dunsTpa

10 | MukpoBbIKIOYaTENb akTUBALMU

BblkntouaTenb BKNHOYeHUs/
BbIKIMOYEeHNA MaLUnHbI

11

OxnaxnaaloLuii BEHTUNATOP

12 (Tonbko B Mmog. «EVO» n «EK»)

[MnacTtuHa ans

13 y
NpeaynpexaeHNsi KOMKOBaHUS Puc. 1 - WpeHTudukauusa getanemn
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2.4 HasHa4yeHue

3T1oT npubop npeaHasHa4YeH WCKMIOYMTENbHO AN NomMorna 06XapeHHbIX KOenHbIX
3epeH. JlloGoe apyroe UCMonb3oBaHMe CYMTAETC HEHaANeXallmM 1, crieqoBaTternbHo,
onacHbIM. Mpon3BoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a NioGon yuep6, HaHeCEeHHbIN
B pesynbraTe HenpaBWfbHOTO UMM HEKOPPEKTHOTO MCMonb3oBaHusA. He ucnonbayiite
YCTPOMCTBO AN M3MeSbYeHusl OpYyrMx BMAOB MPOAYKTOB MMM ApPYrMx maTtepuanos B
3epHax. Hawm kodeMornku-go3aTtopbl NpeaHasHaveHbl AN NpodeccuoHansHoro nc-
nonb3oBaHus KBannMULIMPOBaHHLIM NEPCOHANoM, a He NS AoOMaLUHEro NPUMEHEHUs.

2.5 Mopgenu u TexHu4yeckue xapakrepuctuku cepum ON DEMAND

KomnaHus Fiorenzato M.C. S.r.l. BeinyckaeT kocpemornku-gosartopbl cepun ON DEMAND
crnenyroLLmMx Moaenen:

« F64E E
+ F64 EVO
Fxx EVO
* F83E K
* FTMEK
PacwudpoBka Homepa moaenu
Fxx E EVO K
@ 64 Mm SrnekmpoHHasi BeicokockopocmHas | KoHu4Yeckue
371 mm moderib 3M1eKMPOHHasi MoOesb | KepHoea
@ 83 Mm

B Tabnuuax Huxe npuBedeHbl rabaputHble pasMepbl U OCHOBHbIE TEXHUYECKME Xapak-
TepucTukn kodpemonok-gosatopos cepun ON DEMAND.

Pa3mepbl u Bec

Mozenm Pa3mepbl Bec

A AxHxBwum] | [k

F64 E 230 x 615 x 270 13

F64 EVO 230 x 615 x 270 13

F83 E 230 x 670 x 270 15

Puc. 2 - Paavepsi F71 EK 230 x 615 x 270 20
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TexHu4yeckune XapPaKTepPUCTUKn

14 r[c]

F64 E F64 EVO F83 E F71 EK
e — o —
Mogenb
§ P i

OnekTponuTaHue 220-240 B 50 Iy | 220-240 B 50 Iy | 220-240 B 50 Iy | 220-240 B 50 'y,
MowuHocTb [BT] 350 350 650 850
Tvn xXepHOBOB Mnockue Tvna B | Mnockue Tvna C | Mnockme Tuina B | KoHuueckune
HdnameTp epHOBOB [MM] 64 64 83 71
CKOpPOCTb BpaLLeHNs 1350 npu 50 Iy | 1350 npwm 50 'y | 1350 npm 50 My | 300 npm 50 Iy
KEpPHOBOB 0B/MMH 1550 apos 60 Iy | 1550 apos 60 Iy | 1550 apos 60 'y | 300 apos 60 My
EmkocTb ByHkepa [Kr] 1,5 1,5 1,5 1,5
Bpems nomona - - - =
OIMHAPHOI MopLK [C] 1,0+12,0 1,0+12,0 1,0+12,0 1,0+12,0
Bpems nomona aBonHom . L L -
nopumm [c] 1,0 = 25,0 1,0 = 25,0 1,0 25,0 1,0 25,0
Jonyck Ha Bpems
nomona [c] +0,1 +0,1 +0,1 +0,1
CyTouHbIN nomon [Kr] 1+2 2+3 3+7 8+14
PekomeHayemoe Bpemsi
BblJayn oguHapHOW 3,4 2,1 1,9 1,4
nopuum 7 r [c]
PekomeHayemoe Bpewms
Bbla4v ABOVHON nNopuun 6,8 4,2 3,8 2,8

YacTtoTta 3aMeHbI XXEPHOBOB

, BblpaXkeHHas B pabounx yacax (4) 1 B Kr MONoToro kodpe [Kr]

«CTaHpapTHbley xepHoBa (4) - [kr]

(54) - [400]

(33) - [400]

(45) - [600]

(66) - [1200]

XKepHosa «Red Speed» (4) - [kr]

(216) - [1600]

(132) - [1600]

(180) - [2400]

(264) - [4800]

OononHutenbHoO

Konnak 500 r

Metannuyeckas Tpamboska

MpaBas unu nesas
6okoBasi TpamboBka

KepHoBa «Red Speed»

K& K=

K& K=
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2.6 Lym

MakcrmanbHbIn ypoBEHb LyMa HalnX KOPEeMOIOK-A403aTOPOB, U3MEPEHHbIN
B peBepbepaumoHHon kamepe UNI EN ISO 3741 no ctangaptam EN 60704-1,
cootBeTcTBYEeT cTaHaaptam EN 60704-1:1998 n EN 607043:1996. JksuBa-
NEHTHBIN YPOBEHb 3BYKOBOIO BO3[AENCTBUSA ONSA ornepartopa, CBA3aHHbIN UC-
KMYUTENBHO C MPEeAEnbHOW NPOACIPKUTENBHOCTLIO paboTel 240 MWH. B Te-
YeHne BOCbMU YacoB, cocTaensieT 78 oB(A), B cooTBeTcTBMU ¢ EBponenckomn
anpektneon 86/188/EQC u nocneaytowmm nepecmotpom 2003/1 0/ EEC.
Moatomy ncnonb3oBaHne 060pyaOBaHWA He TpebyeT NPUHATUS Mep npeno-
CTOPOXXHOCTM MPOTWB PUCKOB, CBA3AHHbIX C BO3AENCTBNEM LLyMa Ha pabodem
mecTe (cTaTtbu 3-8 eBponeickon gupekTtnebl 2003/1 0/ESC).

3 BE3OINACHOCTb
3.1 O6wasna nHcpopmauusa

nOKyI'IaTeJ'Ib [OIMKEH NPOUH(OPMUPOBATL BECb NepcoHan MNonb3oBaTens O BO3MOX-
HbIX PUCKaX, BO3HUKaKOLWKNX Npu HenpaBuiibHOM UCNOJ1Ib30BaHUN anl6opa, O 3alUNTHbIX
yCTpOVICTBaX, NPUHATBIX Npou3BoguTenem, 1 006 06X npasunax no npenorepalleHnto
HeCYaCTHbIX Clly4YaeB, YCTaHOBNEHHbIX ONPEKTUBaMN EBponelickoro CoobuecTtBa U 3a-
KOHOO4ATEeNIbCTBOM CTpaHbl, rae Ncnonb3yeTca |'|p|/|60p.

[Monb3oBaTenn LOMKHbI 3HATb PacMoOnOXeHWe WU MPUHUMN OENCTBUS BCEX OpraHoB
ynpaBlieHna N XxapakTepucTtukn MallunHbl, NnpyuBeaeHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE.

BHUMAHME! lNepepn ycTtaHOBKOMW, NepBbIM BKMOYEHMEM U UCMONb30BaHNEM
kodpemonkmn ¢ gosatopom Fiorenzato M.C. S.r.l. Heobxogumo npouuTaTtb 1
MOHSATb BCE COAepXaHue AaHHOW AokyMeHTauuu u 6poutopbl « MHCTPYK-
LI 1O BE3OMNACHOCTW».

HECKONbKMX YacTel MaLlWHbI, UCMONb30BaHUE NMPUHAANEXHOCTEN, U3MEHSI-
OLLMX HAa3HaYeHMe MalluHbl, a Takke UCMOoNb30BaHNE HEOPUTMHAMbHbIX 3a-
MacHbIX YacTell MOXET MPUBECTU K PUCKY MOMyYEeHUS TPaBMbl U HapyLUWUTb
npaBubHY0 PaboTy MaLLWHbI.

f BHUMAHMUE: BckpbiTue unu HecaHKUMOHUPOBAHHas 3aMeHa OOHOW unu

HecobniogeHune BblLLI€yKa3aHHbIX TpeboBaHuii ocBoboxaaet
Fiorenzato M.C. S.r.l. ot nio6oin oTBETCTBEHHOCTU 3a yLlep6, HAHECEHHBIN
nogsam u/unn matepmanbHbiM LLeHHOCTSIM.

3.2 Pa3ymHO npepackasyemoe HenpaBusibHOE UCMOoNb30BaHue

Fiorenzato M.C. S.r.l. cHumaert c cebs BClO OTBETCTBEHHOCTb, U rapaHTUs TePSIET cuny
B CIy4ae HebpeXXHOCTM NpU UCNOMb30BaHUM MaLLVHbI UKW HecobnoaeHus nons3oBare-
NeM NpyBEOEHHbIX B JaHHOM PYKOBOACTBE MHCTPYKLMIA NO 3KCMyaTaLun.

Jlioboe ncnonb3osaHme npubopa, OTNNYHOE OT ONMCAHHOIO B 4AHHOM PYKO-
BOACTBE, CHUTAETCA HenpaBUIbHbIM.
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Mpwv ncnonb3oBaHWM MaLUMHbI HE JONYCKAOTCS HUKaKWe Apyrie paboTbl Nnu AencTeus,
KOTOPble CUMTAKOTCH HENnpaBUIIbHbIMW U KOTOPbIE B LIENOM MOTyT CO34aTh PUCKU ANs
6e3onacHoCcTV nonb3oBaTtenen U/Mnu BoiaBaTb NOBPEXAEHUS MALLUWHBI.

Pa3YMHO npeanonaraemMmoe HenpaBunbHOE UCNofib3oBaHUE:

- Wcnonb3oBaHue MaluHbl ANS M3MENBYEeHUs APYrUX MPOAYKTOB, OTMNYHLIX OT
obxapeHHbIX KOgerHbIX 3epeH (HanpumMep, nepua, conv 1 T.4.).

- Wcnonb3oBaHue npubopa ¢ yxxe MonoTbIM Kode.

- HenpaBunbHoe wncnonb3oBaHWe npubopa nepcoHanom, He NPOLUEALINM WH-
CTPYKTaX Mo ero UCnomnb30BaHWI0 WU He NPOYUTaBLUMM AaHHOE PYKOBOACTBO
No aKcnyataumu.

- Wcnonb3oBaHue 3anacHbiX YacTen, He ABMASIOLWLMXCA OpUrMHaNbHbIMK n/vnn He
npegHasHadeHHbIX 48 nMeroLLencs Yy Bac mogenu KOheMOnKN.

- Wcnonb3oBaHue MallnHbI B NOTEHLMaNnbHO B3pbIBOOMACHOW cpeae.

Kpowme Toro, nonb3oBarenb HUKOrAA U HU NPU KakMx 06CTOATENbCTBAX HE OOMKEH:

- MMblTaTbCcs yAanuUTb NOCTOPOHHME NPEeaMETbl, KOTOPbIE MOTTIM CIly4ainHoO nonacTb
B ByHKep nogdayu kode u/unu 3oHy nomona, NpeasapuTeribHO He OTKIHYMB MNpu-
GOp OT ANEKTPOCETH.

- [lonb3oBaTtbcs I'IpVI60pOM MOKPbIMU 1IN BIa)HbIMU pyKaMu.

- Hanueatb xumpakoctn noboro Buaa B 6yHkep Ans nogaym kode 1 B 30Hy nomona.

B cny4dyae aHoOMarnbHOro nosegeHna MalluuHbl noboe Heobxoanmoe BMeLLa-
TenbCTBO AOJIKHO BbIMOJTHATLCA TONTIbKO PEMOHTHUKaMU.

3.3 Mepbl npegocTopoXXHOCTU Ana obecnevyeHns NpaBUibHOro 6esonacHoro
Mcnonb30BaHUsA

[nsa obecneyeHns 6e3onacHOCTU NONb3oBaTeNs 1 ONTUMAarbHOWM JKCnnyartauun I'Ipl/l60-
pa Heobxoaumo cobnopatb HEKOTOpble NPOCTbli€, HO BaXXHbl€ NMONMOXEeHUA, a UMEHHO!

- WN3berante HenpaBunbHOIO MCMNOMbL30